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MpoAoyog

MpoAoyilw pe Wlaitepn xopd& kat kavotoinon tnv &kdoon oe dVO TELXN TOU
BBAlov «MaBnupatika A’ Tupvooiou», mou amotedel aflodoyo PrRpa otnv
TpoonaBetla ylor oavoBAOpLIon Tou TEPLEXOUEVOU TWV SIOOKTIKWY BIBAlwV Kot Tov
EKOLYXPOVIOUO TNG TtapeXOpeEVNG MaBnpatikng andeiag.

Itnv apxn K&Be evoTnTOG yivetawl MopdBson Twv OTOXWV KOl Ol HoONTEG/TPLEG
TpoidedlovTal W¢ TIPOC TO TL «... Bt pdBoupe». AkoAouvBel, oto «Exoupe pabet ...», n
Tapovoioon TG AVayKaiog TTPoUTAPXoVOaE YVWONG TIOU Ol HOONTEG/TPLEG TIPETIEL
va  SlaBétouy, kATl TOU PonBd TOUCG/TIG EKTTALSEVTIKOUG OTOV  KOATAPTIONO
KOAUTEPNG SLOYVWOTIKAG KOl SLOPOPPWTIKAG a&LOAOYNONG. ZTN OUVEXELX, Ol VEEG
MOONUATIKEG EVVOLEG SLEPEVVWVTOL UE TPOTIO TIOU UTIOKLVEL TO EVOLOPEPOV KOl TNV
TIEPLEPYELX TWV HOONTWV/TPLWY, OTIWG opifouv oL apxEG TwV EKouyxpoviopevwy
AVOAUTIKWY MPOYPOUHATWY TwV MaBnuatikwy. H TtpoomtdBeiar KAUOKWVETAL HE
mopadelypata kot SPaBplopeveg SpaoTNPLOTNTEG, HE EU@ACn OTn  Avon
TIPOPANUOTOG KL 0TNV avadelgn TNG TEXVOAOYIAG WG avamdoTaaTou PEPOVS TNG
MoOnpuatikng ekmaidevonc.

‘OAeg oL €kdooelg ya Ta MaBnNUaTIK& Twv TeEAsLTaiwY Xpovwv BplokovTtal uno
ouvexn agloAoynan, Stapdppwaon kat PeAtiwon otn Paon TG avatpoPodoTnang
KOl TWV TOPATNPACEWY TIOU TIPOEPXOVTOL KOl QMO TOUC/TLG HAXIUOUG/EG
KaOnNynteq/Tpleg Twv MaBnpaTikwy. Avapevw amo Toug SIOAOKOVTEG/OVOEG VA
EKPPATOLV TIG ATOWELG TOUG KAL VO LUTIOPAAOLV TIG ELGNYATELG TOUG, TOOO OE OXEON
ME TO TEPLEXOMEVO TOU PLBALOL Kot TO eMiTESO TWV AOKNOEWV Kol SPACTNPLOTATWY
000 KOl OE OXE0N ME TOV TPOTIO TIPOCEYYLONG TNG VANG.

‘'ON0 TO VAIKO TIOU TIAPAYETAL Yo TO HAONUA Twv MaBnuaTikwy omookoTel oTn
BonBsix TO0O TWV PAONTWV/TPLWY, OCO KAL TWV KABNYyNTWV/TPLWY, 0TNV TIOPEiX
Toug peoa amd T Ekouyxpoviopeva AVOAUTIKE poypauuaTa, HE OTOXO TO
KOAUTEPO amoTteAeopa. Eival €umoOTIONEVO PE TOV GUYXPOVO TPOTIO OKEWNG KOl
TIPOCNAWMEVO TNV TIPOAYWYN Kol TNV avAdelEn twv Baoikwy SeELOTATWY TwV
HOONTWV/TPWV HOG TIOU OTOTEAEl TPWTIOTO MEANPA pog H mpoomdaBeia
ouvexI(eTaL KOl OL TIPOOTITLKEG EVOL AQUTIPEG.

Euxoplotw Beppd GAoLG TOUG CUVTEAEDTEG TNG TIAPOVCAG EKSOONG, EKTIAUSEVTIKOUG
Kol emBewpnTeg Kol Wdaitepa tov kuplo Kwvotavtivo Xpiotou, KaBnynth oto
Mavemotipio Kumpov.

Ap Kuttplavog A Aovng
AlevBuvtng Méong Ekmaidevong
08/01/2016
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2TO AHMOTIKO MAOAME ...

ApOpoi - Mpaéeig AplOpwv

MNoapadeiypata

1. To BAlo Guinness World Records Ttou 2009 ¢kove TIWANCELG

747705 avtitumo.

(@ Tt dnAwvel 10 Ynpio 7 ot SlOpPeTIKEG O€oslg TOU
BplokeTal otov aplOpo;

(B) Na ypayete tov Mo mavw aplOpo

Hop®N.

oTNV QVNYHEVN TOU

NVon:
() H déiax k&Be Ynepiov kabopilstar and ™) Oéan ornv omoia
Bploketar Apa:

XdSeg

AlgekaToppdpLa R

Exatoppopla

Exatovtaseg
Exatovtadeg
Exatovtadeg
Exatovtdseg
Exatovradeg

Exatootd
Xthwotd

(B) O aptBudg 747705 ypdpetar atnv avnyuévn poppn wg eENg:
(7 -100000) + (4 - 10000) + (7-1000) + (7-100) + (0-10) + (5-1)

. Ixnpotiouvpe pe ta Ynola 1,6,7,8 (MOvo U @opd To KaBEva)
évav aplopo.

(o) Motog gival o peyaAVTEPOG TPWAPLOG aplOUdG, IOV UTToPEL
VOl OXNMOTLOTES

(B) Motog gival 0 PeyoAUTEPOG TIEPLTTOC TPWYNPLOG APLOPOG, IOV
MTTOPEL VO OXNUOTIOTEL;

(y) Motog eivat 0 peyoAUTEPOC APTLOG TETPAYNPLOG OPLOUOC, TTOV
MTTOPEL VO OXNUOTIOTEL;

NVoon:
(@) O peyaAutepog TptnpLog mou umopel va aoxnuatioTtel sivat o
apLBuog 876.

Aptiot aplBuoi eivar
oL @uoikoi oapldpof,
TwV oTmoiwv TO TE-
Aevtaio Ymeio sivan
0,2,4,6,8.

apdpuol
@UOLKOL

Ileptttol
elvar oL
aplduol, Twv omoiwv
10 Televtaio Ymeio
eivar 1,3,5,7,9.

EINMANAAHYH



(B) O peyaAUTEPOG TEPITTOG TPWYNPLOG TOU  uTmtopel v
oxnuoaTioTel ivat o aptBudg 871.

(V) O ueyoAutepog &ptiog TeETPAYNPLOG aplBuodg mou umopel va
oxnuatiotel eivat To 8716.

3. Na utoAoyloeTe TNV TN TWV TIUPACTATEWV:

IAIOTHTES [IPAZEQN: (@ 4-11-25
AvtipetaBetikn: (B) 85-99
atp=F+a
ap=p-a NYon:
TlpoocetaiploTiki: (@ 4-11-25 = (4-25)-11 Egapuofovue v  avtiue-
a+B+y)=(@+p)+y =100-11 TaO€ETIK) KAl TNV TPOOCETAL-
(@ p)y=a (B-y) = 1100 pLoTLKI) t8L0TNTA.

Empeplotikn:

@ Eﬁ +V% = a'g +a- (B) 85-99 =85-(100—1) Epapudlovue tnv Eemiuept-
a-p-y)=afp-a: =85-100—-85-1 : : (-
R I T e 8500 - 85 otk dotnta otnv  apal

peon.

B-v):ia=fia-y:

= 8415

4. ‘Eva pnviaio meplodiko mwAeital ota mepintepa mpog €2,05, evw
n €tNolx ouvdpopn ywx 12 tevxn kootilel €21. Na vmoAoyioete
TO00 PONVOTEPO elval To KABE TELXOG TOU TEPLOSIKOV, OTAV
ayopaleTal e ETACLA GLUVSPOWN.

Noon:

H etnaoia ouvdpoun eivat yiax 12 tevxn. Apa, yia va vrtoAoyioouue
TNV TIUN TOU €VOG TEUXOUG TPETIEL VA SIAUPETOUUE TNV ETNOLX
ouvdpoun pe Tov aptBud Twv teuxwv 21,00 : 12.

21,00 | 12 Apa, to kaVe teU)og otoyilet €1,75.

=12 1,75 Apatpouue tig SUo TIUEG yLa va Bpouue T
90

Slapopd.
=84 7o 2,05
28 ~175
— 0,30
0

Apa, t10 KaOe TteUyo¢ otouyilet 30 oevt
Alyotepa, av ayopaotel ue etrjoto ouvépoun

10 EINNANAAHYH



ApaoTnpLOTNTEG ,

1. Aivetat o Tpr@Log aplBudg 258.

‘Otav ypagovue aplb-

(@) Na Bpeite Toug TPUPAPLOUG APIBUOVE TIOV TIPOKVUTITOVY, OTAV | (i o i

eVOAGEeTe Ta Ynpia Tov. oelpd, onpaiver 6T
TOUG ypd@ovpe pe
oElpd amd TOV WKPO-

(B) Noa ypayete Toug o Tévw aplOpovg pe adEouoa OELPA.
(y) Moog amd Toug Mo TAVW OPLOUOVG ElVOL O WIKPOTEPOG | il craonh (i ikl o)

TEPITTOC OPIOPOC KAl TIOOC E€iVAl O PEYOAVTEPOG APTIOG | 0 o il

. oelpd Tovg ypdpoupe

aplOuog amd Tov peyaAltepo
OTOV UKPATEPO.

2. Aivovtat tao Ynepiar 0,2,3,8,9. Na XpnOLUOTIOINCETE TO TIOAU X
Popd 1o K&Os Yn@io, yla va Bpeite TOV peYaAUTEPO APTIO OPLOUO
KOl TOV MLIKPOTEPO TEPLTTO APLOPO IOV PTIOPEL VO OXNMOTIOTEL UE:
(o) Tpla amo T Ynoia,

(B) téooepa amd Ta Ynoia,
(y) OAa ta Ynoio.

3. Na Bpeite tnv adio Bgong tou Yneiov 5 OTOUG EMOPEVOU(

aplOpovC:
() 570 (B) 1935
(y) 4001,625 (&) 50200300200

4. Na xapoktnpioste pe XQXTO 4 AAOOL TIG TILO KATW TIPOTACELG,
Badovtoag og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO:

(a) O mponyoUuEVOG PUOIKOG aplBUOG VoG OtapBpoi 1,2,3,...
TTEPITTOU apLOLOY ivai TEPITTOC, IO)NICYRIVCIO) N ovojiifovial puotkol
aptBuoi.

2 2 2 2. @ Ot @uowoi aplBuol
(B) O emdéuevog puUaAIkoG aptBuog VoG apTiou . s

TpogkLYaAV  aTd TNV
aptBuov sivat TTEPITTAC, IQ¥TO / NABOZ avdykn Tov  avBpd-
OV Vo aTapLOunoeL
QVTIKEIpEVR 0N PYOM).

(y) To dBpoioua SUo SlaSOXIKWY PUOIKWVY
aplBuwv sivat mévta mepittéds apibuss.  2QXTO / ANAGOL

(8) To ywouevo SUO SAdOXIKWY PUOIKWYV
aplBUWVY givat TAVTA TIEPITTOG APLOUOG. 2010 / NAGOX

(e) H Swxpopa Svo Stadoxikwyv @QUaOIKwYV
aptBuwv eivat mavra 1. YQSTO / AAOOY

ETNANAAHWH 11



5. Ta amoysvpata T Tatdld TG YELTOVIAG HalelovIal Yl v
nai§ovv To ayarnpévo Toug Tayvidt pe Toug BOAoUG.
(@) Na ovpmAnpwoete TO TIO KATW PoaBSOypappa  Tou
TIOPLOTAVEL TOV aplOpd Twv POAwV Tou KA&Bs TadLOV,
OUHPWVA LE TIG TILO KATW TIANPOYOPIEG:

BoAolw MaOntwv
50 =
3 40—
P
I-o -
[+a]
< 30=-
3
e -
(=9
< 20—
10 —
10
g|§|§|§|g|§|§|§|
g g z E 2 3 £ g
S < = 8 F g
Mobntég

o O Avépéag éxet SumAaaioug féAoug amé Tov Mépto.

o H Nikn éxet tetpamAdatoug féAoug amd Tov AvSpéa.

o H Ntiva éxet 4 mepltoodtepous BoAoug amd Tov Mdpio.

o O lévvng éxeL Téooug BoAoug oaoug o Méptog.

o 0O20Awvag éxet 5 Atydtepoug BoAoug amd Tov Avdpéa.

o O Anuntpng Sev éxet foAouc.

o H Mapiavwa éxel 2 meplagdTePoUs amod TouG SIMAKTIOUG
BoAoug Tou ZoAwva.

(B) Moo maudi €xeL TOUG TIEPLOTOTEPOVG POAOUG;
(y) Noa ypdpete pia epwtnon mov va pmopei va amavtnOel pe
Baon To 1o Avw paPSOypappaL.

6. No umoAoyioete TIG TIEG TWV TIAPACTATEWY A, B, I, A Kol E KoL
VO TIC KOTATAEETE KOTA aVEOVOA OELPAL:
A=2+0+0+8 B=22
r=2-0-0-8 A=200—-8

E=(2-0)-(0+8)

12
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7.

10. Na

11.

O NwkoAag gypade €vav SWneo oplOpd. 2Tn OCLVEXELD,
avteéoTpePe T Ynoia tou aplOpov kKol mpooHece TOV VEO
SWN@LOo IOV TIPOEKVYE e TOV apXLkd aplOud. Av to dbpolopa
elvar 132, va Bpeite 6GAoug Toug TIBavoUg aplOpovg Tov Pmopel

va Eypae.

O Xplotopopog mapatipnoe OTL N UTIOAOYLOTIKN TOu &gV
ep@avicel To Yneio Tng VTOSLAOTOANG 0To amoTtéAeopa. O
Xplotoopog TANKIPOAOYNOE T TIAPOOTACEL TIOU
@aivovtatl dimAa. Na onUELWOETE 0TNV KAXTAAANAN B¢on T0
Ynepio TG UMOSIHOTOANG OTI( QTOVTACEL TIOU
gEp@avioTnkav atnv 00Bovn.

No KAVETE TIC TTIPAEELC:
() 125+15 (B) 32,3+2,98

(y) 1234 —456 (&) 23-8
() 12-429 (o7) 623
@ 225-35 (n) 36:2

UTTOAOYLOTIKNG OPLOHONXAVAG:
(o) 57 -100 (B) 8,2-1000

(y) 230-200 (6) 03-03
() 2200:20 (ot) 400:0,2

Na meplypadete T HOTIBa Kat va Bpeite TOUG TPELG ETTOPEVOUG

Opouc;

@ [1 B8], [9]. 271, 1. . []

@ [155], [137], [119], [xo1],[].[].[]

v [41], [47]. [53].[59]. L], 1. ]

(6) [12800], [6400], [3200],[1600],[ ] .[ ].[ ]

(@) 533. 5 = 2665
(V) 2’3 5 3;4‘ =

(S 3,14-5,2 = 16323

UTIOAOYloETE  TI( TOPAOTACE XWwpig T  XPNAon

EINMANAAHYH
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12.

13.

14.

Not CUUTTANPWOETE TA TETPAYWVAKLA E TOV KATAAANAO aplOpd,
WOTE VA TIPOKVUTITOVV OANBE(G LoOTNTEC:

(@ 123:[ ]=1.23 ® []-1000 = 57,4
v) 75 ]= 0075 & 2,32: [_]=1232000
e [ ]:1000 =574 (o0 [ ]: 0,1=53

O AAéEavdpog kat n Katepiva eixav va dlatpéoouv évav aplOpd
pe to 100. H Katepiva katd AdBog tov ToAAamAaoiaos, pe TO
100 kot Pprke ywopevo  450. Mowov oaplBud Pprke o
AANEEQVEPOC TTOV €KOVE CWOTA TNV TIPAEN;

Noa e€etdoste KAT& TOOO LOXVOUV Ol TIO KATW LOOTNTEG,
Badovtog og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO:

(o)

i. 323+0 = 323 2Q03TO / NAGOZ
il. 323-0=0 2Q03TO / NAGOZ
ii. 323-0 = 323 2Q03TO / NAGOZ
iv. 0:323 =0 2Q03TO / NABGOZ

©)

L12+4 = 4+ 12 2Q5TO / NAGOX
i.12—-—4=4-12 203TO / NAGOZ
ii. 12-4 = 4-12 203TO / NAGOZ
iv.12:4 = 4:12 2Q03TO / NAGOZ

(v)
.84+ (44+2)=B+4)+2=(8+2)+4 YO3TO / NAGOZ

i. 8-(4-2) = (8-4)-2 =(8-2) 4 TQYTO / AAOOZ
i. (4+42)-8=4-8+2-8 YQYTO / AAOOZ
iv. 8:(4+2)=8:4+8:2 YQSTO / AAOOZ

15. Na vumoloyioste Ta TO KATW YWwopeve, yvwpiovtag OTL

21837 = 8066
A= 2180-370 B = 2,18-37
r=21800-0,37 A= 2180-3,7

14
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16.

17.

18.

Na teprypagete Tt B oupPet:
(o) Ztn Stapopd SVo aplBuwy av:
i. Auénoouue Tov pelwTéo KT 8.
iil. Auénoouue ToV APAIPETED KATA 8.
iii. Auénoouue Tov UELWTED KATA 8 KL TOV (PAUPETED KATA 5.
iv. Auénoouue Tov UELWTED KATA 8 KL TOV PAIPETED KATA 8.

(B) Zto mnAiko &Vo aplBpwv av:
i. AumAagidoouue Tov StaupE.
ii. AmAaoiaoouue Tov StalpeTéo.
iii. TetpamAaagidaouus Tov SIAUPETED KAl SIMTAQTIATOULE TOV
SlIPETN.
iv. AmAagidoouus TOV SIAPETED KAl SIMAXOIAOOUUE TOV
SIAIPETN.

AimAa  Tapouotdletal 0 TPOTIOC  TIOU
akoAouBnos o AAEENG, yla va uTtoAoylioel
TO YWOEVO 2012 - 99 201299 —

YWOUEVO . =
(@) Na e€fnynoete ToOv TPOTO TIOU

EPYAOTNKE KOl VO OVOPEPETE TIG 2200::2'10040121
(SLOTNTECG IOV EQPAPOOE. 200-201 5
(B Na vumoloyioste T TO  KATW = 199 189
ywopeva, okoAovBwvtag avaioyn
Sadikaaia:
i 514 -11 i. 6890 i. 38 - 999 o

M'vwpioupe 6Tt A = 25-44 = 1100. Na €€€TAOETE TIOLEG ATIO TLG
TIO KATW TIAPAOTACELS ival ioeg pe TNV A. Na SikawoAoynoste
TIG AMOVTAOELG OOC,

(@) B =(20+5) 44 (B) I'=40-25+4-25
(y) 4=25-(58—13) (8) E =25-100 — 25 - 60

ETNANAAHWH 15



KAaopatikoi AplOpoi

MNapadeiypata

1. Na kaveTe TIg TpAEelc:

3 2 1 3 1 3
() Z+3 B) 52 (v) 45:7
e NVon:
T s 2 3 % METaTPETOUUE Tot KAAGUATA O OUMWIVULA
(@ 7+3=5%3
o
T21 0 21
_ 2 1
21 * - =
— 12 |-
T2 C
2 4 1 1
21 21 21
1 3 1-3
B sc= 7
B 2 5 25 ;A
:13_0 //}
—» — 7

3 1 3 3
1 - . 5 ZTOU - = —
5 2 5 10
1 3 9 3
(V) 45:3=3%3
3 3 3 3 3 03
_18.3 4 3 4 4 4 4
4 4
=6
n
1 3 9 3 ’7
41,323
2 4 2 4
— 9 4 7 7 7
=--- TOTPET TOV  UIKTO KAQOUOTIK
>3 MeTatpEmouus 0 0 AXTUATIKO
=3¢ aplBué o KATaYPnoTiKO  KAGOUA.
6 , , ,
-6 AVTIOTPéQW  TOV  SIAUPETH KAl KAVW

rmoAAamAaataod.

16 ENANAAHWH



2. Ao pua T&€n pe 24 pobntég amovolalovy onuepa 6 padnteg. Na
Bpeite TO pEPOG TWV HABONTWV TNG TAENG TTOL ATIOVOLALEL.

Nuon:
Amovaidlouv 6 amd TOUG 24 paONTEG. Apa, TO WUEPOG TwV
HaBntwv ™6 Tééng mou amouvaidlouv gival % = %.

3. Na mapatnprioete To SIMAavO oA Kot va Bpeite TO HEPOG IOV
QVTITTPOCWTIEVEL TO KaBEva amtd Ta pépn 4, B, I’ kat A.

Noon:
, , ’ 1 ’ ’
o To opBoywvio oxNua A Elvat To - TOU GPXIKOU TETPAYWVOU.

e To opBoywvio oxnua B eivat To uod tou opBoywviou A, apa
, 1 ’ ’
EVaLTO = TOU apXIKOU TETPAYWVOU.

o To teTpdywvo oxnua I' sivat to piad tov opBoywviou B, apa
glvat to % TOU QPXLKOU TETPAYWVOU.

e To opBoywvio axnua A givat to pUad Tou TeTpaywvou I', dpa
glvat to % TOU QPXIKOU TETPAYWVOU.

ApaoTnplOTNTEG 4"

1. N OUPTIANPWOETE TA KEVA ME TO KATAAANAO oupfolro <, >, =,
WOTE Vo TIPpoKUY oLV aAnBeig oxEoELg:

5 5 1 3
@ 20z~ 71 ® -3
() 5% .. 54 (6) 33 .32

2. No Bpeite TL pEPOG TOU PEYAAOL TETPAYWVOUL gival TO KaBeva amo
Ta 4 oklaopéva oxnuata 4, B, I’ kat A.

ETNANAAHWH 17



3. Na KAVeTE TIC TPAEELC:

@ 5-5+2; ® 2i-12 ) 2i+lsl
6) 35-13 © 136 (00 12
Q32 () 2:6 © 5:1
0 ::5 (@) 1 (22+32) @ (2+2)-62

4. H ouvoAikny empavela tng Ing eivor mepimov 513000000
TETPAYWVIKA XIMOPETPA. AV N BAAACOO KOAUTITEL TIEPITIOV T g

NG ETUPAVELAG TNG, VO Ppeite OO TETPAYWVIKA XIAMOPETPA lval

n &npa.
A B r
5. Zto &umAavo Aafupwvbo pmopeite va ‘l' l ‘l'
Eekvroste amd  OTOLAONTIOTE QMO TIG = Lﬁ LlA L
TPELG 10060ug 4, B N I’ kaw va Pyeite amnd 7 1 4
™ 4 €do Tou TETpaywvou. Na 3 5
ONMEWWOETE TN OloSpPOoUn  TIOU  ExEL _2 | :2_
aBpowopa 1. z T 13
2 4
5 5 13

]l_
| I
/l\
A

6. No urtoAoyioete TNV T Twv apaoctdoswy 4, B, I kot A:
2 1
a=(122+15)-(02+115+13)
1 3
B=3+1--(23+2)
'=A4A+2RB
A=A:B

7. Eva gvudpeio exel xwpnTikotnta 15 Aitpa. Mia kavata €xeL
, 3 . . . . ,
XwpNTkOTNTA - TOV Altpovu. Mboeg kavateg vepo xpetalovTal
yla va yepioel to evudpeio;
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, . . 1 , , . , [

8. ‘Eva ToTthpL XWPNTIKOTNTAG 3 Tou AlTpov glval YyepATo vePO KATA
3 . 1 , : : ) :

™ Av o lNavvng el s Tov Altpou vepO amod to TMoTHPL, TTOGO

vepo Oa peivel oto TOTAPL

9. TomoBetovpe T onueia A, B kot I' oTtnv aplOunTikn ypapp. No
€€eTAOETE KATA TTOCO TO ONWEiO B €lval TO HETO TOU ELOVYPAOV
TuAuatog Ar.

2HMEIO A 2HMEIO B 2HMEIO I’
1 1 1
CY 3 i 5
B) 0'3f - 1,35
(y) 11 11,75 12

10. Na e&etdoete av €yve Sikala 0 SLopoLpAooG.

’1 Tpeig pidor avakadvipav ce éva vnoi éva umaoVAo ue
xpvod vopiopata. Emedn nrav apyd, anodpdaoioav va
KATOOKNVWOOVV EKEL Kl V& KAVOUY TOV OLapolp oo 1o
npwi.
‘Evag amo avtovs, pofovuevos 6t1 o1 dAdor 600 Oev Oa
umopovoav va Holpkoovv Oikaix T Vopiouatd, adov
oev néepav paOnuatika, pétpnoe kol TPE TO § TV
voulopaTwy Kot Eépuvye kpuvpd. Apyotepa exeivo To
Ppadv, Evmvnoe kot o OeVTEPOG Pidog uéTpnoe kot avToc.

1 : : ; ;
T0 S TWV VOUICUAT@Y TIOV VTU|PX AV GTO KOUTI Kkt EPUYE.
To mpwi, o tpitog ¢pidog, avaxdaAvype 6TL o1 dAdor dvo
ovvTpodoi Tov EPvyav, malpvovrag pali Tovg Eva .
HEPOG TV vouiouatwy. Liyovpog 0Tl o1 OVTPOPoi Tov
Hoipacav xai mipav Oikaie TO pePidLd TOVG, TIPE Ta \'_,
L Xprijpata ko EPuye EVTVXIOUEVOG.
'
QMM
) 3 ® o o
x_._a-""‘ —

S o © SuSENRP~
& 27 iy

EINMANAAHYH
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Métpnon Tpiywvwv kot TeETpanAsupwyv

MNapadeiypata
o o , , ,
w1 ZT0 SmAavo oxfpa gaivetal n mpoooyn uioag ToAvKatokiog. Ot
gvolkol {NTnoav amo &vav EAQLOXPWHATIOTN Vo BAWEL ToV Toixo
.EE H B ™G mpoooYng NG TOAUKaTolkiog [Moéco Ba kootios, av o
80 cm EAAOXPWHATIOTAG  XPEWVEL €12 TO TETPAYWVIKO  HETPO
E H E OUMTIEPIAOUPBOAVOREVOU KOL TOU KOGTOUG TNG UTTOYLAG;
;
: Nuon:
1,5m , . . .
E EIUI]U\ H loa va urtoAoyiooupe TO KOOTOG TIPETTEL XPXIKA 2.5m
5 il VO UTTOAOYIOOUUE TNV ETTIPAVELX TOU KTnplov. 6m
6m H rmpéooyn amotelsitat amo:
, , . 9m
» eva opBoywvio pe SlaatdoeiG 6 m x 9 m
» eva Tplywvo ue Baon 6 m kat OYog 2,5 m.
6m
Eopooymviov = MHKOZ - IAATOX BAIH - YWOX
—6-9 TpLyovoy — - 2
=54 mZ _ 6 - 2,5
2
15
-2
=7,5m?

Oa vumnoAoyioouus 10 gufadov Twv mapabupwv Kot To gUPaSOV
NG MOPTAG, YL VX TX XPALPETOULE:

Enapagopov = MHKOZ - [IAATOX Apov, untépyouv 8 mapdBupa

=15-0,8 TOTE:

_ 2

=12m EnapaGl’)pwV =8- E‘rtocpocel')pou
=8-1,2
=9,6m?

. Enéprac = MHKOZ - [IAATOS

1m = 100 cm =2-15
=3m?

Eo?\ucc’) = Eope + ETpL - (ET[Op‘II + Enap)
=54+75—(3+96)
=544+75-12,6
=615—-12,6
= 48,9 m?

Kbéotog = 48,9-12 = 586,8 Apa, Ba kootiost €586,80.
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2. H mepipeTpog evog teTpaywvou givat 32 cm. Na umoAoyioste T0
guPadov Tou.

Nuon:
Mo va unoAoyioouuse 10 UBASOV TOU TETPAYWVOU, TIPETIEL VX
yvwpli{ouue 1O UKo tnG mAEUPAG Tou.

YroAoyilouue 10 UKoG NG MAEUPAG TOU TETPAYWVOU:
H mtepiueTpog ivat ion ue TETTEPLG POPEG TO UNKOG TNG TASUPAG.
Apa, Mnkog [TAevpdg = Ilepipetpog : 4

Mrjkog [MAgvpag = 32 : 4

Mnkog [TAgvpag = 8 cm

To gufadov Tou TeTpaywvou sivat:
Ererpayivor = MNkoG IAgvpdc - Mnkog ITAgvpdg
=8-8
= 64 cm?

ApaoTNPLOTNTEC /

1. Na vmoAoyiogte TNV TEPIPETPO KAl TO EUPASOV TWV TIO KATW
oXNUATWV:

| [ | L]
5cm 5cm
] [ ] ]
5cm 8cm
5cm
| |
>cn | 4cm 8 om |\ 5cm
: 4cm:
] []
7 cm

2. Bva ynmedo modoopaipou €xel pAkog 110 m kat mA&Tog 70 m.
‘Evag odoopatplotig £Tpege 5 QOopEg yupw amd To yAmedo yla
npoBépuavon. Na Bpeite Tn ouvoAlkn amdoTacn Tou SLEVUCE.
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. Na em\é€ete Tn owoTth andvtnon:

(o) To euPadov TeETpaywvou pe TAEVPA 5 cm givat:
A.10 cm? B. 20 cm? r.25 cm? A. 40 cm?

(B) To gpBadov mapoAAnAoypdppou pe faon 9 m kat avtioTtol o
vYog 6 m giva:
A.30 m? B. 54 m? r.60 m?2 A.32m?

(y) To euPaddv tprywvou pe Baon 8 cm kol avtiotolxo VYOG
6 cm givat:
A.12 cm? B.32 cm? r. 48 cm? A. 24 cm?

. MoapoAnAoypoppo €xet gupfadov 120 cm? kot VoG 15 cm. Na

vttoAoyioete tn Bdon Tov avTloTolEl 0TO VYOG auTo.

. To owkomedo, oto omolo €ival KTIOPEVO TO SIMAAVO OTITL, €xEL

dootdoeslg 16 m kot 16 m. Na umoloyioete 10 gufadov Tng
OANG.

. ATt éva oUppa pRkoug 10 m  KOTAOKEVLALOUUE EVal TETPAYWVO

KoL éval LoOTIAELpO Tplywvo. Av To Tplywvo €xel TIAsupd 2 m, va
Bpeite TO HAKOC TNG TIAEUPAG TOV TETPAYWVOV.

. O kUplog MNavvng givat I8LOKTATNG TOU SIMAAVOU OIKOTIESOV. OEAEL

va TEPLPPAEEL TO OKOTIESO TOU HPE CUPHATOTIAEYHQ, TO OTOIO
otoliCet €1,20 TOo peéTpOo. EvOg €PYyATNG XPEWVEL Yl TNV
TomoBetnon €2,50 1o peTpo. MNooa péTpa ouppa Ba xpelaoTel
KOl TTO00 Ba KOOTIOEL GUVOALKA N TiEpiPpagn;

22
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SVVoAX

ENOTHTA

1

4 )

Itnv evotnta auth Oa pdBoupe:

@ Noa petappaloupe, va opiloupe Kal va eQAPUOJOVHE TIG
BOOIKEG €VVOLEG TWV OCUVOAWVY, OTIWG TO UTIOOUVOAO KOL N
10OTNTO TWV CUVOAWV.

@ Na opilovpe kal va e@appolovpe TG PaokEG TIPAEELG TWV
OLUVOAWY, OTIWG TNG TOMPNG KAL TNG &VWonG.

@ No gpappolOUUE TNV EVVOLX TOU CUVOAOU KOl TIG TIPAEELG TWV
OUVOAWV OTNV €TiAVCN TIPOPRANUATWV.




e —————————
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H ‘Evvowa Tou TuvoAovu

Alepgvvnon

Onwg kK&Be OXOAKA XPOVld, €Tol Kol @ETOG  Slevepyndnkav
MoBNnTIKEG eKAOYEG Yot avadelén Twv CUUPBOVAIWY TWV TUNPATWV.
JTOV TIO KATW TVOKA TIAPOUOLAlOVIOL TO OTMOTEAECHATA TWV
EKAOYWV:

Tuqua  Tpoedpog  Avtimpoedpog Tpappatéag  Toapiag | ZvuBoviog

A1 | Fewpyiov | Mo Baowelov | TTxvteAdn | Ad&w K.
Ay | AvSpéov ABpod TTocOAov MVAwVK | lox&k

By | AaviiA KuTtplatvo lw&vvou TTétpov | Zavtn

B, | Xplotov NkoA&ov Meveddov | TTxvayn | XpLotodn
I Abxvxoiov | Pwtiov STuAlxvod | Bém lwake(p
I; TToreX E. Kvptikov TToe& M. A8 M. | PxiSwve

H SievBuvon tou oxoAsiov BEAeL va oUVAVTAOEL T VEOEKAEYEVT
MEAN Twv OLUBOVAIWV Yyt oAANAoyvwpldio kot oulATnon Twv
Spdoswv mou Ba avamTuiouv KATA TN SLAPKELX TNG OXOALKAG
XPOVLAG.

v Apxik& BEAEL v KOAETEL TOUG TIPOESPOUG TWV TUNUATWV. MNotoug
MOONTEG TIPETIEL VO KOAETEL OTN GUVAVTNON;

v e Seutepn ouvavInon OAel v KOAEOEL TOUG TOIEG TWwV

TUNUATWY. H YpappOTERG KAAEDE TOUG MOONTEG pE TO ETIOETO
TOUG.
2Tn ouvAVTNON TIAPEVPEONKAV OL:
Advqe K., TTavtedr;, Mvdwva, TTETpov, TTavayvj, Bar, Addu M.
H SevBuvon mapogevedTnke pe TOV aplOPd Twv OTOHWY TIOU
mpoonABav otnv ouvvavtnon. Tt ATtav outd TIOL TNV
TPORANUATLOE;

v Na meplypagete TU 0dnyieg €8woe yld va KOAEDEL TOUG
akOAoVBoLG paBbnTeg oTo Ypapeio:
@ Pwrtiov, STvAtavoV, Bay, lwaken, Kvpixkov, Tlaxma M.
Adve M., Paidwve, ABxvaoiov kt TTXcK E.

o AaviiAd, Kvrptxvo, lwavvov, TIETpov kaw Zavty
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‘Otav Aépe OtL eivae
KOAWG  OpLopévn
OUAAOY1], €VVOOUUE
0Tl Ba TpémEL va

UTOPOVUE Vo TIOVE
pe BeBatdotnTa KOTA
TO00 éva  QVTIKEL-
UEVO  aviKeEL OTO
oUVOAO 1} OXL.

Otav yph@ovpe Ta
oTolel  €vog  ou-
voAou, 8ev pag evdi-

a@EPEL N OEPd e
TNV oToia ypAa@ovpe
T oToLyela.

MaOaivw

* Y0voAo sival pa KAA®G opLopévn cuALoyT| SLA@POPETIK®OV PETAED
TOUG QVTIKELLEV@V.

* Ta avrtikeipeva mov amotedoVv éva ocUVoAo Aéyovtal GTOLXELX 1
péAN Tov cuvorov.

* ’Eva cUvoAo cupPoAiletal cuviBws e Eva KEQ@AALo ypdppa.

MNapadeiyuata:

A: T pwVNEVTA ToU EAANVIKOU aApafnTou
B: ot puovoynetot mepittol aptBuol

I: oL unveg Tou xpovou

['a va TapacTtooupe €va GUVOAO, XPTCLUOTIOLOVHE EVAV ATIO TOUG TILO
KATW TPOTOVG:
> TMeprypa@n) Twv oTolyeiwy Tov.
Ipdouvpe v WBLOTHTA 1 TN CULVONKY TOL XAPAKTNPIlEL TA
OTOLYEIQ TOU CUVOAOU KOL LKOVOTIOLEITOL OO TA GTOLXEID TOU
GUVOAOV Kal PovVo aUTA.

Mopadeiyuata:

A: T pwvnevTa Tou EAANVIKOU aApafSnTou
B: ot povoynptot eptttol optBuoi

I: {x € N | x elvat moAdamAé&aotio tov 5}

>  Avaypa@n twv oToyElwv Tov.
XpnopomoloVpe V0 AYKIOTPU AVALESH OTA OTIOLX YPAPOUUE TaL
oToLEl TOV GUVOAOVL.

MNapadeiyuata:
A={a,¢&n,,0,0,w}
B =1{1,3,5,7,9}

» Bévvelo Siaypappa
Xpnowomolope  Hld  KAELWOTH Ypauu HEoOK oOTnv  oTola
YPA@OoUUE Ta oTolXEl TOV GUVOAOVL.

Mapadeiyuata:

26
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Av 1o otoeio @ avikel oto oVvoro A ypdpovue a € A. Av éva
oTolyeio a 8ev avikeL 0to oUVoAo A, ToTE Ypd@ovue a & A.

Mopadeyua:

A: T pwvnevta Tou EAANVIKoL aApafnTou,

To w lvat pwvnev Kot emouevwes aviket ato A (w € A).

To Y elvat oOupwWVo Kot EMOUEVWG SEV avNKeL OTO aUvoAo A

(W & A).

To mAN00¢ Ttwv otoeiwv evdg ouvorov A Aéyetar TANOLKOG
aplOpdg tov ouvdrov kat cupPoriletal ws v(A).

Mapadeiyuata:
A: Ta pwvnevta Tou EAANVikoU aApafntou, v(A) =7
B: ot povoynptot tepittol optBuol, v(B) =5

» '‘Eva oOvoAo To omoio Sev £xel kavéva otolxelo, SnAadn o
TIANOIKOG apLOpOGS ToL eivat undév, Aéyetat keve oVvolo. To kevo
oVvolo oupBoAiletal pe { } 1 @.

Mapadeyua:

A: ot &pTiot aptBuoi ou Exouv TEAsUTaio Wneplio To 7

Ot aptiot aptBuoi éxouv wg TeAsutaio Ynpio éva amd Ta
Ynpia 0,2,4,6,8. Apa, A = { }.

> Av éva 00VOAO TIEPLEXEL GTIELPX OTOLYEI AEYETAL ATLELPOGUVOAO.
Av éva oUvodo €xel ouykekplpuevo TANB0G oTolelwv AfyeTal
TEMEPAGUEVO GUVOAO.

Inueiowon:
Me to N ovpoAiloupe To 6UVOAO TWV PUGLK®V aApLOU®DV.
AAadn N={1,23,4,..}.

Me

t0o Ny ouvpBoAilovue To 0UVOAO TWV @PUOKWV APLOUDV

ovuTEPAXUBavopéVoL KAl ToL un8evac.

AnAadn Ny ={0,1,2,3,4,..}.

i H Souleid tou yeppavot poadnpotikod Georg Cantor (1845 — 1918) onpadevet
N Snpuovpyica g Bewpiog ouvorwv. Tlpv amod tnv épevva touv Cantor 1) €vvold Toug yvotav
dekTr| owmnpd Paoiopévn o€ 13¢eg amd v emoyr) tov AptototeAn. To pabnpotiko tov épyo

Av éva oUvoldo TepLEXEL
TOAAG 1 Amepa oTol-
Xela, TOTE PTOPOVUE VA
ypayoupe OpLOPEVDL

amd aUTd Kal To UTO-

Aot T TOPAAE(-
Tovpe, Balovtag ato-
OlWTINTIKA, apKel va
elval ca@ég mola eival
Ta otoela mov mapa-
AgimovTal.

O W

eivat moAV omoudaio. Oewpeitat Snpovpyog ¢ Bewpiog CUVOAWV KL TWV ATTELPOGUVOAWY.
O 18¢gg touv Cantor, ToU 1TV TOAV TPWTOTOPIAKESG YLK TNV EMOXT] TOU, Ot HOVO Sev €ytvay

 Qpeo

.-.r

o ATOSEKTEG, XAAG Pprikoty Kot peydAn avtiSpaon.

i
B
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MNapadeiypata

1. Na efetdoete kot mTOCO opieTal GUVOAO OTIC TIO KATW
TIEPITITWOELG:

A: ot Ynhol poBNnTEG TOV TUAMATOG OOG
B: oL poBnTég TOU TUANATOG 0OC, TIOU €£XOLV VWOG HEYOAUTEPO

omd 1,60 m.

I': ot paBntég g I Mupvaoiov Tov oxoAsiov oag.

ALV

on:

A: ot Ynol padntég Tou

TUAMATOG 00

: Ol HaONTEG TOV TUA-

MOTOG  00CG, ~ TIOU
EXOUV VYOG HEYOAV-
Tepo amod 1,60 m.

: oL poOnteg g I Mo-

Mvaoiov  Tou
Aslov ooc.

oxo-

Aev opiletar guvolo apou, Sev eivat
KaAwG optougvn ouAdoyn. O 6pog
«PNABGG HaBnTNG» eiva UTTOKEIUEVIKOG,
SnAadn umopei va Tov avtiAaufavetal
SLAPOPETIKG 0 KaBEvag.

KaBopidovtag t0 UWog TO 0UvVoAo
AoV €lval KaAWG opLauEVo, apou &i-
Val OopEG av EVaG UaxBntng avnker n
0xt aTo auvoAo.

OpileTat auvoAo, awov ot uabnteg mou
pottouv arnv " 1aén Tou luuvaaoiou
elvat auykekplugvol.

2. Aivetaw to ouvoro A = {1,3,5,7,9}.
(o) Noa ypdyete TO 0UVOAO A e TIEPLYPOPN.
(B) Noa egetdoete katd OO0 TA OTOWKEIX 7 KOL 2 QVAKOUV OTO
oUVOAO A.

Noon:

(o) Mo va meptypdpoups T0 0UVoAo, TPEMeL va Bpouus U
1816t mov var auvést Aa T aToLXElX TOU.

Ot aptBuoi 1,3,5,7,9, €xouv XapakTnploTike OTL givatl oMot
nepttTol aptBuoi ukpdtepot Tou 10 n OTL ivat ot povoynplot
nepttTol. Apa,

A: Ot mepurtol apBpot ov givarl pikpotepol tou 10 n

A: ol povoynolol meptttol aplBpotl

(B) O aptBudg 7 avnket gro ovvodro A, SnAadn 7 € A, evw o
optBuog 2 Sev avikel ato auvolo A, SnAadn 2 ¢ A.
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3. Pixvoupe éva Capt. Na PBpeite to ovvoro pe OAa ta Suvatd
amotedéopata ano Tn pikn evog {aplov kot va Ppeite tov
TANBKO aptBpud Touv guvoAov.

Nuon:

Otav piéouue éva {é&pt, To gUVoAo Twv SUVATWY ATTOTEAETUATWVY
glvat:

A=1{1,234,56}

To mAnBog Twv atoiyeiwv Tou guviAou sivat 6. Apa, v(A) = 6.

ApaoTNPLOTNTEG 9-*’

1. No yp&yeTe T TIO KATW OUVOAX HE QVAYPOPN TWV OTOLXEIWV
TOUG Kal va Bpeite Tov mMANBIKO aplBud Toug:
A: T TIEVTE TIPWTA YPAUMATA TOU EAANVIKOU 0AQOBATOU
B: oL dupnplot aptiot aptBpol peyoAvtepol tou 85
I': oL nuépeg TG €fSopadag Tov apxilouvv amod O
A: Ta Supnela ToAamAdoLa Tou 9
E: ta ypappata tng AéEng «MAGHMATIKA»

2. Not ypayeTe pe TIEPLYPAPn T TILO KATW GUVOAQ:
A = {Xeypwvog, Kohokaipy, Avolgn, ®Owvonwpo}
B ={123,132,213,231,312,321}
r={11,22,33,..,99}

3. Alvovtal Ta GUVOAQ:
A: oL dupnelol eprttol apBpol ov gival pikpoTtEPOL Tou 20
B: ta Yn@ia Tov apBpov 2013
I': ot epttTol TeETpan@LoL apBuol pe abpotopa Yneiwv 6

No CUUTIANPWOETE HE TX CUUPOAA € 1 & TIG OXEDELG:

(@ 19 ..4 ® 2..B
vy 7.4 & 7..B
(g) 21 .. A (o7) 2013 ... B
(@ 2013 ..T (n) 123 ..T
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(o)
B
(v)
(6)

. Na dwaete dVo apadeiypata cuVOAWY TIOL:

elval keva

TIEPLEXOLV €VAl LOVO OTOLXEIO
£lval aTELPOTUVOAX

elval emepaouEvaL

. Na xapoaktnpioste pe 2QXTO f AAGOX TIG TILO KATW TIPOTATELG,

BalovTog og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO.

()

)

(Y

(e)

oT)

@

Av To guUvoAo A sivat To gUvoAo TwvV
dpTiwv aptBuwv, Tote T0 18 € A

Av To guvolo E sival To guvoAo Twv

Xwpwv  peAwv ¢ Evpwrnaikng
Evwang, 10te 0 Kavadag & E

Av B = {15, 25, 35,45}, Tote T0 55 € B

Avlr =@, t0TtsT0 0 ET

Av A: ot dptiot Supneplot aptBuol kot
B: ot mepirTol Stynpiot aptbuol, Tote
v(4) = v(B)

To oUVOAO TwWV TEPITTWY (PUOIKWVY
aplBuwy eivatl TETTEPATUEVO

v(@) =0

2Q3TO / NAGOX

203TO / NAGOZ

2Q5TO / NAGOX

2Q5TO / NAGOX

2Q5TO / NAGOX

203TO / NAGOZ

203TO / NAGOZ
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2XETELG ZUVOAWV

Alepgvvnon

H Evpwnn elvou pioc amd tig emta nmeipoug

TOU KOOHOU, T) TETOPTI) Of €KTACOT NMELPOG

touv mAavrtn pog. [levivta xwpeg oviikouv

onpepa otnv Evpwmn.

Ytig 23 TovAiou 1952 €& supwmaik& Kpdrn

idpuoav tnv Evpwmaikn Kowvdtnra AvBpaka

kot XdAuPa, n omoiot amotéAece T TPWTH

otadix €&€Aéng tng onpepvng Evpwmaix

o EA §11C’ 1% TIIJF? 16 Bup q 1§ 1986: Iomavia, Iopto-

E\’/oom]q. O TOTE MPOCYWPNOoKV aKOpo 21 -

XWPEG. 1995: Avotpia, PwAav-

Sia, Zoundia

e ausd o , , . . o 2004: Toeyia, EoBovia,
pw elval onpepa TO evixio VOpopa 17 kpotwv HEAWV TNG ’ .

s , , , ) KVmpog, Aettovia, ABov-
Evpwmaikng Evwong, ta omoia amoteAovv v eupwlwvn. H eicaywyrn SN Ovyyapla, Méhta,
tou gupw to 1999 vumple, emiong, €va QMO TA ONUOVTIKOTEPK  [LNONGESWIENTESYE
emredypoata ¢ Evwong, kabwg eivar to vopiopo mepimov 330 LU

, ; , 2007: BovAyapia, P -
exatoppupinv Evpwnaiwv moArToy. V&O A G L

Moleg Ywpeg TPpooY®PN-
ocav otnv Evpwmaikn
'EVwon) Ko TToTe:
1952-1958: BéAylo, ep-
pavia, Tadiia, Itodia,
AovEepBovpyo, OAAavSio
1973: Aavia, IpAavdia,
Hvwpévo Baoilelo

1981: EAAGSa

v Na LEAETACETE TOV TPOTIO UE TOV OTIOIO OPYAVWVOVTAL OL TILO
TIAVW TIANPOPOPIEG OTO TILO KATW SLAYPOpUOL Hows xdpes vobéay-
GV TO EVPW KL TTOTE:
1999: BéAylo, Teppavia,
FoAAia, ItaAia, AovEep-
Bovpyo, OAAavdia, Av-
otpia, IpAavdia, lomavia,

Xwpes ™s Evpwmng

I

Xwpes g Moptoyohia, @wravsio
Evpwmaikrg 2001:EA\&8a
évwong 2007:32oBevia
008: Kimtpog, MaAta

, 2009: ZAoBaxio
Xwpeg TTov 011: Ecbovia
XPNOLUOTIOLOVY
TO EVPW

v Na Bpeite oo XWPEG AVAKOUV O KABEUX amoO TIG TPELG
TIEPLOXEG TOU SLAYPAPMATOG TIOU OKLA(OVTIOL HE SLOPOPETIKA
XPWHOTA.

v" Na SwaoeTe éva TIapASELY A LG XWPAG TIOV VO AVAKEL 0TNV KABOE
TLEPLOXN TOU SLayPAUUATOC,.

ENOTHTA 1: XuvoAa 31



Mafaivw

IXECGELG GLUVOAWV:

* AvVo oOvoda A xat B gival toa, av éxouv akpBwg Ta iStx otolyeia,
Kot ypd@ovue A = B, Sla@opeTikd Ta U0 oUvola eival Avica kat
ypaoupe A # B.

MNapadeyua:

A: Ta ypdupata ™ Aééng «aAdo», A = {a, A, 0}

B: T ypauuata G Agéng «6Aa», B = {o,A, a}

I: Ta ypaupuata G Aéng «kaAd», I = {k, a, A}

Ta A ko B €xouv akpifuwg ta iSta otolyeio. Apa, A = B

Ta A ko I Sev Eyouv akplBwg Ta (St atoyeia. Apa, A # T

‘Otav to obvoro B -

. ‘ 'Eva 6volo B ovopdletal vtoohvoro evos cuvorov A, dtav kdbe
Sev elval vmooLVoAo

otolyeio Tov ouvdérou B elvat kot otolxelo Tou ouvoiov A.

TEUQ fl VPEERORES Ipagovpe B € A. To oVOvoro A Aéyetal VTEPOUVOAO 1} 6UVOAO

ava@opag tov B.

MNapadeyua:

A={1,2,3,4,..,20}

B = {5,10,15, 20}

K&Be atoiyeio Tou guvoAou B eivatl kat atolygio Tou guvolou A.

Apa, To auvoAo B givat urtoguvoAo Tou guvodou 4, SnAadn
BCEA

MNopadelypata

1. Alvovtat Tar oUVOAQ:
M: ta ypappota TG AeEng «AITAIA»
N: to ypaippata tng AéEng «FTAAAIA»

~
)

Z: ta ypappata tng AéEng «MOPTOMAAIA»

No e€€TAOETE e TIOLEG OXETELG CUVEEOVTAL TA TILO TIAVW CUVOAQL.
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Nuon:

lpdpw Tor TPl guvoda pe avaypapn kot e€etdlw T aTolyeio
TOUG:

M={AT, Al

N={lA4A,I}

g ={I1,0,P,T,T,A A}

Ta guvoda M kat N mepiexouv akplfwg Ta St atoweia, dpo
M=N.

To glvolo E mepigxet OAa Ta atolyeia (ta ypouuoata I', A, 1, A) Twv
ouVOAWV M kot N Kal EMTTAEOV TIEPLEXEL KAl T YPAUUXTO
II,P,T,0. Apa, cuumepaivoupe 0Tt T gUvoda M kat N eivai
urtogUvoAa Tou ouvoAou £, Sndadn M € E kau N € E.

. Atvovtal Ta ouvoAa:

A: oL puowkoi aplBpoi Tov givatl &ptiol pkpoTEPOL TOL 17

B: oL @uaolkol aplBpol Tov eival TOAAaMA&oI Tou 4 Kol gival
MIKpOTEPOL TOL 17

(@) Noa avamapaoTNoETe Pe PEVVELO SLAYPAUA TO GUVOAQ.
(B) Noa ypayete éva utooUVOAO Tou A.
(y) Noa ypayete éva utooUuvoAo tou B.

Nuon:

lpapoupe T FUVOAX UE aVaypaPr) TwWV TTOLXEIWVY TOUG:
A=1{2,4,6,810,12,14,16}

B ={4,8,12,16}

Mopatnpovus 6Tt A T oTol el TOU CUVOAou B egival Kaut
orolyela Tou guvodou A. Apa, To gUvolo B sivat urtogUvoAo Tou
ouvoou A.

() Taw gUvoAa  umopolv  va
avarntapagtabolv us Levvelo
Siaypauua we &Ng:

(B) Mo va Bpovue eva umoauvoAo I' Tou guvoAou A, TIPETEL va
oploouue éva aUVoAo mou va €xel aTolxEiot KOl AT TA
oTolyeia Tou A.

Mo mopadeyua, I' = {2,6,12}

() Mo mapadsiyua, A = {4,12}
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ApaoTtnplOTNTEG 4—"

1. Aivovtal Ta oUvoAa:
A={aq g 0}
B: T @WVNEVTA TNG AéENG «Amelpov»
I': TA QWVAEVTA TNG AEENG «ATIELPOTVUVOAO>
Na e€eTdoete TN ox€on HETAEY TWV GUVOAWV:
() AkolB
(B) Akl

2. Alvetal To ovvoAo:
Q: oL padnTeg kat oL kaBnyntég Tou MNupvaoiov K
Na e€sTdosTe IOl OO TO TIO KATW TUVOAX £Vl UTTOGUVOAX TOU
ouvoAou
A: oL kKaBnynTteg xnuelag Tou MNupvaaoiov K
B: oL paBntég tng A’ Nupvaaiov tou MNipvaaoiov K
I': n ypappoteag Tov Npvaoiov K

3. Not OUPTIANPWOETE TA KEVA, WOTE VA LOXVOUV OL LOOTNTEG:

(a) {1521 ’—}: {3' ) 5’—}

®wv . =1 _m,__,__}
AvtumapdSetypa sivat 4. T ta oVVoAa A kat B oxvel v(A) = v(B). H Natohia oxupiletal
z‘:(‘);;ﬂags"‘fm(g;zsfrg OTL umopei va ouumepavel OTL Tat cUVOAX A Kat B givat ioa. No
LOXUPLOHOG, eeTdoeTe TOV LOXUPLOMO TNG. Na Sei€ete OTL O LOXVPLOPOG TNG

elvat AavBaopévog, Sivovtag KATAAANAO avTITAPASELY QL.

5. Aivetal To gUVoA0 TwV PUAkwV aplOpwv N. Na Bpeite:
(a) €va vmtoouvoAo tou N,
(B) €va umoouvoAo tou N, To omoio va £xel TANBIKO aplOUo 5.

6. Na e€etdoete ylo KOOEUA OO TIG TIO KATW TEPLUTTWOEL OV
KATIOLO OO Tot SUO CUVOAX EIVOIL UTTOOUVOAO TOU GAAOV:

(@ A=1{6,12,18,24}
B ={3,6,9,12,15,18,21, 24}

(B) A: Ta Ynpia Tou aplBpov 2567442
B: ta Yn@ia Tou apBpov 98763 mov sivat pikpdtepa ToL 8
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MNpa&éelg ZuvoAwv

Alepgvvnon

—

H 26m XentepPpiov kobiephbnke to ’
2011 w¢g Evpwmaikn Hpépa M'woowv.
Ytnv Evpwmn, onpepa, optAovvron 200
YAwooeg kot StdAekToL.

D,

acdha 4

XVpdwva pe €pevva tng Evpwmalikng ‘
‘Evwong, to 56% twv moAwtwv tng EE

HAG pia yAwooo mépa otd T pntpikn tov. H mo Siadedopévn yAoooo
petodl twv Evpwmaiwyv givon toe AyyAikd, koBwg to 34% twv evpwmaiwy
MOAITWV T xpnolpomotel wg devtepn yAwooa. AxoAovBolv ta
T'eppavikd (12%) ko to F'oAAwcd (11%).

PwtnBnkav ot 100 @oitnteg TOL THAMATOG [Awoowv TOU
Mavemotnuiov Kumpou ya tig §Eveg yAwaooeg ou yvwpidouv. Ao
TI( OTAVTACEL; TOUG OOTIOTWVETAL OTL 90 @oltnTég yvwpilovv
AyYAIKa, 82 portnTteg NoAAKA Kot OAOL YyWwpi{ouv TOUAGXLOTOV MO
atto TG SVO YAWOOEG.

v Na KaTooKevdoete éva Pévvelo SLAYPOUUD, OTO OTolo va
OKLAOETE (Pe SLOPOPETIKO XPWUA) TNV TIEPLOXN TOU SLAYPAUUATOG
TIou Bt TOTIOBETOVOATE TOUG POLTNTEG TIOV:

o &ev yvwpidouv Mo K&
o yvwpiouv povo MoAAkd
o yvwpiouv kat FoAAka kot AyyAka

v Na Bpeite mogol @oltntég yvwpidouv povo pax amod TG dvo
YAWOOEC.
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‘Eva otolxeio avnkel
omv  évwon  8vo
oUVOAWY, av Kol

HOVO Qv OVNKEL OE
{va  TOVAd)LGTOV
OTI0 QUTA TA GUVOAQL.

‘Eva 6ToLXElo avrikeL
oty toun  &vo
ouVOAWY, av Kol

HOVO  av  aVNKEL
oUYXPOVWG KL 0T
800 oVvola.

Mafaivw

= 'Evwon §Vo cuvoAwv A kal B Afyetal To 0UVOAO TIOV aTtOTEAELTAL

amd 6Aa ta otolyeia, Ta omoia aviikouy eite 6To 6VUVoAO A ite oTO
ovvolo B.
To oivoAo auto to cupfoiilovpe A U B.

A B

MMapadeyua:

A={1,2,34,56}, B={248}

To guvoAo A U B mepiéxetl OAa Ta aTolyeian Twv guvoAwv A kat B.
An)as, AUB ={1,2,3,4,5,6,8}

Topr) 600 cuvdAwv A kat B Aéyetal To 60UVOAO IOV ATIOTEAEITAL ATTO

TA KOWA 0TOLXE0 TwV §V0 AUTWOV GUVOAWV.
To oivoro auto to cupPoirifovpue A N B.

A B

MopdSeyua:

A={1,2,3,456}, B={46,7}

To gUvoAo A N B TtepLEXEL HOVO TA KOWVA OTOLXEIX TWV TUVOAWV
A kat B. AnAadn, ANB = {4,6}

AVo oVvoda A kat B ovopdlovtat E€Eva peta&d toug dtav Sgv £xouv
Kowa otolyeia. AnAadn, AN B = Q.

A B

Mapadeyua:

A: ot &pTiot aptBuoi, B: ot mepttTol aptBuo,

Ta ovvoda A kat B Sev é&youv kowa atowxeia, Sniadn
AN B = 0. Apa, Ta auvoda givat EEva uetaél Toug,

Av 2 elvat éva oUvolo ava@opds kat A éva - [a
vTtooVvoAo Tov 2, TOTE TO OUVOAO TWV

otolxelwv tov N ta omoia Sev avrkouvv oto A A
Aéyetal oVUMAT pwHA TOL A (wg TTpog £2).
To oVvoAo avtd To cupPoAilovue pe A'.

Mapadeyua:
0={1,23,4,56} A=1{236}
To guvolo A’ mepiéxel T aToleiaor TOU {2 TTOU SEV TIEPLEXOVTAL TTO
A Apa, A" = {1,4,5}.
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MNoapadelypata

1. Alvovtal T GUVOAQ:
A: oL puaotkol aplBpuol ov ival PKkpOTEPOL TOL 6
B: T apTia Ynepia Tou aplOpov 234688.

(o) Na mopaotnoste Ta SU0 CUVOAX pE EVA BEVVELO SLAY PO v 4

(B) Na Bpeite TNV TOUA KAt TNV Evwaon Twv SVO GUVOAWV.

(y) Noa vmtoAoyioete Tov MANBIKO aplOud Twv cuVOAwWV A U B Kol
ANB.

(6) Noa Bpeite TO CLUTARPWHA TWV CUVOAWV A KAl B, e oUVOAO
avapopdg 1o AU B.

Nuon:

(@) Mpawouue ue avaypoapn to ovvoda A ={1,2,3,4,5} Kau
B ={2,4,6,8}. Evromi{ouue tox KOwé oTolxeiox Twv SvO
OUVOAWV Kol T TOTTOBETOUUE OTO KOWVO UEPOG OTIWG PaivVeTAL
oTo o KATW Stdypouua. AkoAoVBwG, TormoBsToUUE KAl TA
untéAotrta otolyeior Tou k&Be auvoAou.

A B

(B) H toun amoteAsitat and ta Kowvd arolyeia Twv SU0 UVOAWV.
Apa, ANB ={2,4}.
H évwan amoteAsital amd Ta KO Kot Un Kowda atolyeior Twv
SUo guvoAwv. Apa, AUB =1{1,2,3,4,5,6,8}.

(y) H toun mepiéxet Svo aroixeia. Apa, v(AN B) = 2.
H évwan mepiexet emra oroyeia. Apa, v(AU B) = 7.

(8) To ouumAnpwua Tou ouvoAou A amoTeAsiTal and Ta oTolyElX
ToU guviAou A U B mou Sev avijkouv ato A. Apa, A" = {6, 8}.
To ouumAnpwua Tou guvoAou B amoteAsital amo T oTolyeia
ToU guviAou A U B mou Sev aviikouv ato B. Apa, B' = {1,3,5}.

ApooTnplOTNTEC /
1. Aivovtal Ta oUVOAQ:

A= {468}

B: Ynola touv aplBpov 457436

(o) Namopoaotnoste Ta SU0 CUVOAX PE BEVVELO SLAY PO

(B) Noa Ppeite Ta ovvoAra A U B kaL A N B.
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2. O AAeEng kat o Xpiotog gpyddovTal PHEPIKA OTIO TO ATOYEVUATA
oTNV MaywTtopia TG YerToviag Toug. O AAEENG epyddeTal kaBe 4
HEPEC evw O Xplotog kA&Os 3 pépec. Av kal T Svo TaUdLA
Eekivnoav va epydlovtal ot 5 Iovviov, va PBpeite oe molo
oUVOAO aVKOUV OL NuEPoUNVieg 5,17 kat 29.

3. Av N €ival To oUvoAo ava@opdg TwWV QUOLKWVY aplOpwy Kot A
glval To 0VUVOAO TWV APTIWV PUOIKWVY aPBUWY, va Bpeite To A'.

4. AivovTal To CUVOAX:

A={a,p,y, 6,8}
B: Ta ypappota TnG AeENG «yewpeTpiom

r={6-¢0

Na ypaWeTe pe avaypa@r T CUVOAQ:

() AUB ®) AnB
y) Anr (&) Bur

5. 210 TAQIOLO0 TOU MOBNUATOG TWV MaBNUATIKWY EYLVE ULO EPEVVAL
Ylot TOUG MOBNTEG TIOU EKTIPOCWTIOUV TO OXOAEIO OTIG SLAPOPEG
eKONAWOEL TOou oOxoAsiou. To ouvoAo A TEPAAUBAVEL TOUG
HaBNTEG oV AapPavouv pEPoG atn xopwdia Kot To ouvoAo B
TOLG paBNTEG oV AapPAvouy pEPOG aToug Xopous. Na oKlaoeTeE
TO HEPOG TOV SLAYPAUUATOG, OTO OTIOLO AVNKEL EVOG HaONTAG IOV
AapPavel pepog:

(@) XZtov Xopd Kol oTn Xopwdia

(B) Movo otov xopd

(y) Eite otov xopo eite otn xopwdia

(8) Mbvo otov xopo 1 povo atn xopwdia
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10.

11.

12.

No Bpeite to ovvoro K, av A={a,B,5{}, KNA={e{} kat
KuA={apy8e¢{n

Av TO OUVOAO QVOQYOPAG Elval TA YPAUMOTX TOU €AANVIKOU
oApapitov kat B elvar To OUVOAO TWV CUUEWVWVY TOU
EMNVIKOU 0AQAPNTOV, Va BPEiTE TO CUPTIANPWHUA TOV B.

AilveTtal To oUvoAo Twv Puotkwy aplBuwv N. Na Bpeite:

(o) &Vo untooVvoAa B kot I' Tou N, yax ta ool v(B N T) = 2,

(B) dvo vmoouvola E kal Z Tou N, Tou va gival &va guvora
peTagy Tou.

No CUUTIANPWOETE TA KEVY, WOTE VA LOXVOULV OL LOOTNTEG:

'—’X}n{ )
,113u {11,

U Y e={_, x, 0}
,33,66} ={__,

(@) {o,
B) {22,

, 55,66}

’ )’

Na to ovvoda A kat B woxver ottt v(A) =5, v(B) =6 kat
v(A N B) = 3. Na Bpeite To v(A U B).

Moo elval TO GUUTANPWHA TOU CUVOAOU O TWV PaBNTPLWY TOU
Mpvaoiov ooG wg TMPOG TO CUVOAO ava@opas M OAwv Twv
poBntwv Tou Npvaaoiov;

Na XPNOWLOTIOINOETE TOV OUMPOALOMO TwV TPAEEWY TWV
OUVOAWY, Yl VO TIEPLYPAWETE TO OKIAOHEVO HEPOG KAOE
SlaypAUMHATOG,.

() (B)
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Apaoctnprotnteg Evotnrag

1. No ypaPete T OUVOAQ PE QVAYPAPr) TWV OTOLXEIWV TOUG KAl VO
Bpeite Tov MANBIKO aplBpo Tou KABE cLVOAOVL:

: A: Ta Ynepia Tov apBuov 770107,

v B: ol pépeg Tng efSopddag ou apxiouvv amo 11,

4 5 6 7189w

N s I': TO OUVOAO TWV KAQOPATWY HE aplOuntr 1 Kol TapovouaoTi
18 192021 213 1

252 BBHN EVOV PUOLKO OPLOUO PEYOAUTEPO TOU 1 KAl IKPOTEPO TOV 9,

A: Ta ovpPwva NG AéEng «FTEQMETPIA>,

E: OL HNVEG TOU £TOUG TIOL £XOUV 32 NUEPEC.

2. Na ypaete Ta oUVOAQ LE TIEPLYPAPH TWV OTOLXEIWV TOUG KAl VO
Bpeite Tov MANBIKO aplBpd TOoUG:
A = {loVviog, lovAlog, AlyovoToc}
B ={u,n}
r ={10,12,14,16,18, 20}
A = {APEN, OHAY}
E ={2,4,6}
Z ={Tpitn, Tetdptn}

3. Aivovtal Ta cUVoAa A Kal B:
A: Slapgteg Tov 8
B: T Ynpia Tov apBuov 28041
Na g€stdosTte KaTA TTOTO T CUVOAX A KAl B sival ioa.

4. No ovOpAoeTE TA TILO KATW OVVOAX pe Bdon To SMAavo Bevvelo
SLAYPOUHCL
(@ {a,B,v,6,¢} B
® {63
(v) {a.B,v.6,60}

—

5. Aivovtal Ta GUVOoAa:
A: T ypappata tng Aégng «xMAGHMATIKOZ»
B: tat ypappata TG AgEng «<MAOHMATA»
I: T ypdppota tng AéEng «TAMA>
() Na mapaotnoete pe PEVVELD SIAYPAPPA TX CUVOAQ A, B, T
(B) No Bpeite Ta oTOLXEIX TWV CLUVOAWV:
i. AUB i. ANB

ii. AUBUT iv. AnNBnrT
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6. Av A ={w,p,x, Y}, va ypdyete SV0 VTTOOVVOAX TOL A TIOU VAl
£XOUV TIANOIKO apLOpo 2.

7. Aivovtal Ta oUVOAQ:
A: Ta Yneia Tov aplBpov 22345354,
B: oL tepttTol aptbpof,
r = {0}
Na xapoktnpioete pe 2QXTO R AAGOL TIG IO KATW TIPOTACTELG,
Badovtoag og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO.

()
B
(¥)
(9)
(€)
(oT)

@

25€¢B

v(4) = 8
v(r) =20
22€A

2015€B
ANTr =09
AUB =B

I(OTO / NAGOX
IO3TO / NAGOX

2(03TO / NAGOX
2(3TO / NAGOX

2Q3TO / NAGOX
2Q3TO / NAGOX

2Q03TO / NAGOX

8. Nao avtiotolxioete k&Be Cevyog ouvOAwv A Kol B pE TO
avTioTtolxo Bevvelo SLaypapupd TouG:

(o)

)

(e)

A=1{2,46,..,100}
B =1{1,3,5,..,99}
A=1{1,23,..,60}

B ={1,3,5,..,99}
A=1{1,23,..,40}
B=1{1,23,..,30}
A=1{6,12,18...,96}
B ={3,6,9, ...,96}
A=1{1,23,..,19}

B = {56,57,58 ..., 88}

®)->

A

B
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9. Me Bdaon 10 dtdypappa va xapaktnpioete pe ZQXTO R AAGOX
TIC TIO KATW Ox€oelg, Pdadovtag os KUKAO TOV QvTioTOLXO

XOPOAKTNPLOUO.

B
A r
@ A={aBy} 3O5TO / NAGOL
B Anr=¢ ZQO3TO / NAGOX
V) ANBNT={y{ 3O5TO / NAGOL
6) BUT ={y,68,¢n,6} 3Q5TO / NAGOL
€ v(B) =2 3Q3TO / AAGOX

10. Xt oVvvoAa A,B kot I' gival TOTOBETNUEVO T OVOUATA TWV
ano@olrTwy padnTwv evog Mupvaciov, Tov gypagav &pLoTa
® (20/20) ot TEAKEG €€eTAOE TWV MoONUATIKWY KATX TN
Sdpkela TNG Qoitnong toug. Av A, B kot I' TO OUVOAO TwV
amo@oOLITWY padntwyv mov gypagav apiota otnv A', B kot I’
Mpvaoiov avTtioTolXa, Vo EPUNVEVCETE O TIOLEG TAEELS EXEL
ypawel 20/20 evag paBOntAg OV TO OVOUA Tou BplokeTal 0Tn
OKLOOMEVN TIEPLOXH TWV OUVOAWV O KABEULA aTO TIG TILO KATW
TIEPITITWOELG:

(@) (B)
A A
B B
r r
(v) ®)
A A
B B
r r
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Apactnplotnteg EpmAovtiopov

1. Ta ta ovvoAa I' kat 4 woxvet v(IM) = 7, v(4) = 12 ko v(I' U 4) = 16.
Na Bpeite o v(I' N 4).

2. No ypayete OXE0ELG TWV OUVOAWV TIOU TIAPOVOLALOVTAL OTO TILO
KATW SLAYPAUCL.

O
3. T ta ovvoAa K kot A, .oxvel K € A. Na Bpeite Ta oUvoAa:

(@ KnA
B Ku4

4. Alvovtal Ta pn keva ovvoAa A kot B. Na Bpeite pa oxéon movu va
ouvdeel Tov TIANOLKO aplBUd Tov ouUVOAOU A U B pe Tov TIANOLIKO
aplOpd TwV CLUVOAWV A Kal B, 6Ttav Ta GUVOAQ:

(o) A kat B sivau Egval
(B) A ko B &ev givat Eeva

5. M aypotiky kowotnta €xet 300 katoikoug. To 50% Twv
KOTOIKWY QoXOAELTAL HE TNV KTNVOTPO®ia, TO 60% aoXOAsiTaL e
N Yewpyla Kot To 25% aox0AEiTal KAl WE TNV KTNVOTPOPIa KOL UE
™ yewpyia. Na vmoloyioste TOOOL A0 TOUG KATOIKOUG Ogv
QOXOAOVVTAL OUTE PE TNV KTNVOTPOPIX OVTE UE TN YewpYyia.

6. TL oupmepaiveTe ylo Tot oVVOAA IT Kol X 0g KABep& amd TG TIO
KATW TIEPLTITWOELG, OV LOXVEL OTL
(@ Inx=1I
B nNuzr=zx
yy nuxr=¢
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7. L& éva OleBvég ouvedplo Mabnpoatikwv yvwpilouvpe ot 150
ouvedSpol HAOUV ayyAlkd, 48 yoAAlkd kat 82 pwolka. Eikool Tpelg
oLVESPOL UAOUV OyYALKA KOl YOAALKS, 22 ayyAlKA Kol pwolka, 25
YOAMIKA KOl pWOLKD, Kol 225 oUvedSpol HAOUV TOUAKXLOTOV HLal
ano auTEG TIG YAwooeg. Na Bpeite moool amd toug ouvESPOUG
HAOUV Kol TIG 3 YAWOOEG.

8. 2To MO KATW OSAYPOPPS @OIVOVTOL TO OTIOTEAEOPOTO MLOG
€PEVVOG TIOU €KavVaV Ol MoBNTEG OTo TAQiolo TNG OSIKAG
ao@PaAelag. PwtnBnkav 9 poBntég (ot omoiot dev petafaivouv
Tie(ol 0TO OXOAELO) YO TO TIOLO HETAPOPLKO PETO XPNOLULOTIOLOVV.
To AMOTEAECUATA TIAPOVCLACTNKAVY ME TN BonBelat Tou TO KATW
Bevvelov Slaypdppatod. Kabes maudi mapovoialetal He TO aPXLKO
TOL OVOQL.

M: oL paBnTEG ov petafaivouv pe i

modnAato

K: oL paBnTég mov petafaivouv pe v M
OLWTIKO QU TOKIVNTO A A
A: oL padnTtég Tov petafaivouv pe

Asw@opeio K

(o) Noa peAetrioete 10 SIAYPOAPMUA KOL VO CUPTIANPWOETE TOV TILO
KATW THVoKa, OTIWG TO TIAPASELYHAL:

(B) Av xpnoluomoleite TOUAGXLOTOV €va QATO TA TILO TIAVW
METAPOPIKA HECT Yl TN METAPOON 00G OTO OxOAgio, va
OUMUTIANPWOETE OTNV TEAELTAIN YPOUMUA TOU THVOKA TO OVOUX
00C KOl VO TO TOTIOBETNOETE OTNV KATGAANAN TEPLOXH TOU
Bevvelov dSlaypAUUATOG.

(y) Noa kavete Tnv Sl €pguva yla To SIKO 0OG TUAMA KOl VO
TIOPOVUGCLACETE T ATIOTEAEOUATA OO,
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ApLBrol

ENOTHTA

Z

/Z'rnv gvotnTa autn Oa paboupe: \

@ Noa opifoupe Tt givar Suvapn evog aplBpov Kat va vrtoAoyioupe
TIOPOAOTACELG HE SUVAUELG, €PAPUOLOVTAG TNV TPOTEPALOTNTA
TWV TPAEEWV.

Noa opioupe Tt gival ocvoTnua apiBpnong UOIKWY aPLOPWY UE
omoladNmMoTe BAON KAl VO UETATPETOVUE aAPLOPOVG amo TO
SVadikd 0TO SEKASIKO CUOTNUA KL AV TIOTPOPOQL.

@ Na emAdoupe TPOPAAHATA TIOU AVAPEPOVTAL 0TO SUASIKO Kal
0To Sekadikd cuoTnua apiBunong.

@ Na petagppdlovpe oAyePpikd cOPPOAC O AEKTIKA HOPQN KOl
avtiotpopa.

@ Noa emAboupe elowoelg  TPWTOV  Pabpov  oAyeRpIKy,
XPNOHOTIOLWVTOG TIOWKIALD peBOSWV.

Na ouvdualoupe OAYEBPLKEG EKPPATELG PE SVO 1 TIEPLOCOTEPEG
METAPBANTEG YL TNV €QYWYN CUUTIEPATUATWV.

N eTAVOVUE KAl VO KATAOKEVACOVUE OPLOUNTIKA Kol 0AYERPIKA
TpofANpaTAL

@ No Bpiokoupe Tov EMOPEVO OPO 1 TOV OPO TIOL AsimelL o€ POTIPa,
VO TIEPLYPAPOVUE AEKTIKA TOV KAVOvVa TOL HOTiBou Kol va
EKPPACOVE TOV VIOOTO OPO O€ AEKTIKN 1 CUUPOALKH HOPP).

No  emegnyovpe TNV TPOTEPALOTNTA KOl TG OLOTNTEG TWV
TPAEEWY OAYEBPLKA KAl YEWHETPLKA KOL VO TIG XPNOLUOTIOLOVHE,
YL VO ATTAOTIOLOVHE TIOPAOTATELG E AKEPALOVG, SeKASLIKOVG Kall
KAQopoTaL

@ No KAVOUE EKTIUNTELG TOU ATIOTEAEOUATOG UG TIPAENG KL VO

\ EAEYXOUVHE TN AOYIKOTNTA TWV ATTAVTHOTEWY TOUC, /




EXOVE piBeEL ..

« Ty Mpdoden apLOH®V LoYVoLV Ol SLOTNTEG:
» Avtmsta(-)sruﬂ'\: a+tp=Bt+a
» Hpoostoupwtucﬁ: a+B+Y= (a+p)+y==a +(B+Y)

LLLLLAR

== ° To pndév eivar To 0VSETEPO G TOWELD TG TIpOGOEONS. AnAadn,
— a+0=a= 0+a
==
—=a " TToVv T[O?\}\OLT[?\OLGLO(O'H(’) apLOH®Y 1oyouv ot SLOTNTES:
= > AvTipeTafeTn: @ p=B-a
== > Ilpoostcupwtud\: (a-B)v=% B-v)
-z# 1A 14 .
-~ % ETLPEPLOTIKI G TPOG TNV npdcOEON:
___# a-(ﬁ+y)=a-ﬁ+a~y
== Emuspw'tud\ ¢ TTPOG TNV aaipeo:
=a o @-N=oEY
==
== » Tol elval o 0VOETEPO otolelo TOV T[O)\)\O(ﬁ)\O(GL(XO'uOI'). Anhadt,
=5 1.a=a=a1
== s ‘Otov EVAS aptonos TTOMQTAACLACETAL pe to 0, TO YWOWUEVO oovTat
— € 0:
=2
=
0-a =0= 0" 0
—
—
=
=
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Avvapelg

E€epevvnon

Aéyetoar OtL mpwv  amd mMOAAG xpovie ot Ivdieg Jovoe évag
autokpdropag, o BéAyium, tov omoiov to Bacilelo ftav tepdotio. Evag
Bpoypdvog tepéag, o 2iocoa, emvonoe kol mpoodepe TO OKAKL OTOV
aUTOKpPATOpa, 0O omoiog yontevdnke tOco TMOAU mou BéAnce va tov
EUXAPLOTHOEL PE Eva SWPO.

O Ziooa okédtnke ylo Afyo kau tov amdvtnoe: «Oédw va pov dwoetg 5o
OTMUPLd OITAPL Yl TO TPWTO TETPAYywWVO TOU OKakloU, Tt SimAdota yia to
devtepo kot T SimAdota Tov TPonyoUUEVOU Yyl KdOe eTOUEVO TETPAYwVO».
O autokpdatopag mapagevevtnke kot OUpwoe yix to $ptnvéd dwpo mov
{ntnoe o Xiocoa kot {rtnoe amd tovg amodnkdplols Tou va Tov Yopicouvv
To oltdpt mov NBeAe. Aev undpece dpwg v EemAnpwaoel tnv vdoyeon
Tovu.

v Twotl &ev umopeos va EEMANPWOEL TNV UTOOXECH TOU O
QUTOKPATOPAC;

Alepgvnon

Not GUUTIANPWOETE TOV VKA

Tetpaywvo

AplBudg oTUPLWV oLTAPLOV

AmoTtéAeopua

20

32

64

v Na meplyp&yeTe TOV TPOTIO E TOV OTIOIO EPYATTNKATE.

INa va mapaxBei avti

TooOdTNTA TOU OLTO-
pLov, N omola eivar évag
TEPAOTIOG aPLOPOG pe
20 ymola, émpeme va
oTieipouvv 76 @opég 6An
mI'n!

Aéyetal 6TL 0 aUTOKPA&-

TOPUG, YIX VX ATO@UYEL
™M  ouvppwvia  Tov
ékave, ovpPovAedTNKE
Tov oupfBouvAd Tou, o
0Tol0G TOu EimE  va
KoAéoel tov Xiooo va
puetprioel o (6og TO

oltapt  Tov  {NTnog,
kaBwg dev Ba Tou
£@tavav ovte V0 (W,
YO VX TO HETPTOEL

ENOTHTA 2: ApBpol
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‘Otav o pla apldunTikn
TAPACGTACY  UTIAPXOUV
povo mpocBécelg Kal
QQOLPECELS, TOTE EKTE-
AoVpE TIG TIPGEELS LE T
oelpd Tmov gpavifovtal

amd apLoTEPA TPOG TA
SetLa.

To (810 katL dtav vTap-
Xouv pévo ToAAaTANGL-
aopol Kat SlalpEoels.

MaBaivw

To ywouevo a- - o o+ -+ - @&, OV ATMOTEAEITAL ATIO V TTAPAYOVTES
V TAPEYyOVTES

looug pe a, 6mov v > 1, ovpPoAiletar wg a” kat ovopaletal

SVvvaun Tov a ot v 1 vioot §Vvaun tov a.

To a ovopdletar Bdon g SVvaung kat To v ovopdletal eKOETNG
™mge.

Mapadeyua:
To ywouevo 3-3-3-3 yphpetar wg 3* kat eivar igo ue 81. O
aptBuog 3 ovouddletat faan kat o aptBuog 4 ekBetng g Suvaund.

OpiCetal 6tTL:

> al=a
> a’=1, a#0
Mapadeiyuata:
20=1, 136°=1
51=5, 11t =11
Ewdwka:

To ywopevo a- a = o? Swafdletal kat a 6To TETPAywvo, Kabwg
UTOPEl VA avamapaoTioel To eUPASOV EVOG TETPAYWVOU HE TTAEUPA
a.

To ywépevo a-a-a = o Swpaletal kat a 6Tov kVBo, Kabwg
UTmopel va avamapaoToEL TOV OYKO £vOG KU30U pe TAEUPA .

Mapadeiyuata:
To TeTpdywvo Tou aptBuot 7 sivat 72 = 49
O kUBo¢ Tov aptBuov 3 ivar 33 = 27

H oepd, pe v omoia TPEMEL va KAVOULUE TIS TPAGEES Ot pla
aplOuntikyy Tapdotaocn (mMpotepadTNTA MPAiewv), civar 7
akoAovOn:

»  Tpwta vmoAoyifovpe TIG SUVAELS.
» ITN OUVEXELN, EKTEAOUUE TOUG TOAAATAACLAGUOUG KOl TIG
Slalpéoelg. :

»  TéLoG, KAVOUE TIG TTPOGOETELS KL TIG APALPETELS.

Av vmtdpyovv otnV TapdoTaocn

TIAPEVOETELS, TOTE pe Bdon TV mposvéserc[
TIPONYOULLEVT] OELPA EKTEAOULE dparpéacic
’ I3 ; NoManhasiaspoi
TPWTA TIG TPAEELS péoa OTIS
’ diaipéoels
TapevOEDELS.
auvdperc

Aprvheg

Mapevdécerg

48
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MNoapadelypata

1. Na ypayete TG TO KATW OSUVAUELG WG YWOUEVO TOu (Slov
OPLOUOV KOl TN CUVEXELD VA TLG UTIOAOYIOETE:

(o) 72 (B) 5*
(v) 3° (8) 'E& oTOV KUBO
NVon:

(@ 72=7-7=49

B) 5*=5-5-5-5=625

(y) 32=3-3-3:3-3-3=729

(6) 'E& otov kVPo sivat 63 =6-6-6 = 216

2. To byte eival €vag O0pog TOU XPNOLUOTIOLETAL OTNV TEXVOAOyia
TWV NAEKTPOVIKWY UTIOAOYLOTWY, YLt VO TIEPLYPAWPEL UL HLKPN
TOOOTNTA TIANPOPOPIOG TIOU OTMOBNKEVETAL OTN MVAMN TOU
UTTOAOYLOTH. Tl TTAPASELYHQ, YLt VO aTOONKEVTEL OTN UVAUN TOU

xY
UTIOAOYLOTH €VOG XOPOKTAPOG (Ypappa f yneio) xpeiadletal
XWPNTIKOTNTA VNG 1 byte. Av évag NAEKTPOVIKOG UTIOAOYLOTNG
amoBnkeVeL TAnpoopia ov avtiotolxel o 1 Kilobyte, va Bpeite
TOOOL  XOPOKTNPEG TEPLEXOVTOL OTNV  TANPoQopia, av
éva Kilobyte opiletat wg 21° bytes.
Nuon:
Eva Kilobyte opiletat wg 210 bytes.
o Tov umoAoytoud TG SUvVaUNG UTTOPOULE VO XP1OYLOTIOINCOUUE
™V aptBuounyovn.
[AnktpoAoyoue:
&l L
H améavtnon sivar 21° = 1024.
Apa, 10 kilobyte mepiéxet 1024 xapakTnpeg.
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3. Na uTtoAoyloeTe TNV TIUA TWV TIOPAOTATEWV:

() 41 +22-(6—1)°
B) 30 +42: (2 -6

Nuon:
() 4* +2%2-(6—-1)°=4"+22-5°
=4+4-1

=4+4
=8

() 3° +4%: (2" -6
=3%+47:1
=27+16:1
=27+16
=43

ApaoTNPLOTNTEC

YrmoAoyiovue mpwta TNV
npdén omnv mapevlean Kal
akoAoUBwG vmoAoyilouue TIG
QUVAUELG. 2TN OUVEXELR, KA-
vouueE Tov toAAamAaataauo
Kat TEAOG TNV mpoaBean.

33 4+4%:(2—1) Ymoldoyilouuse TEWTA TIC

Suvauelg atnv napévlean
Kat akoAovBwg v apai-
pPEON. 2T OUVEXELR, KO-
vouue ™ Slaipeon Kot TE-
Aog v mpdéabean.

-

1. Noa g&etdoete TMOLEG MO TG TILO KATW TIAPACTATELG UTTOPOVV VAL
YPOPOUV UTIO HoPPN SVVAUNG UE eKOETN peyoAvTEPO TOV 1:

() 3-3-3-3
(yy 2013-2013-2013

(e) B-B

B 4-3:5
&) 4+4+4

(or) 242+ .- +2

101 mpooBetéovg

2. Na avayvwploste tn Pdon kot Tov €kBETN TwWV TO KATW
SUVANEWV Kal akoAoVBwC va uTtoAoyioete TIG SuVApEL;, Xwplg

TN XPrON UTTOAOYLOTIKAG:

(o) 72 B) 122
(6) 10* () 3°
Q 12341 (n 5°

) 2°
(o) 13
©) 2012°

50

ENOTHTA 2: ApBpoi



8.

No e€eTdoeTe TTOLOL OO TOUG TIO KATW APLOPOVE PTIOPOUV Va
YPOAPOUV w¢ SVVaN, HE EKBETN peyoAuTEPO TOV 1:

(@ 32 B 49 y) 111 6) 1000

Na ypagete kaBeva amd Toug o KATW aplOpoUg wg SUVAUELG
€VOC (PUOLKOV apLOPOY, PE TPELG OLOPOPETIKOVG TPOTIOUG:

(@ 1 (B) 64 (y) 81 (&) 256

Not XpNOLUOTIOINTETE TNV UTIOAOYLOTIKY) 0O, YL VO UTIOAOYIOETE
TIG SUVAELG:

(@) 5° (B) 12* (v) 7° (6) 16°

No koTotdgete TIG TO KATW Suvdpelg oe @Bivovoa oelpd
(dnNAadn amod Tov PeEYOAVTEPO OTOV UKPOTEPO) :

Na Bpeite TOoEG POPEG Bt TIPETIEL VO SIMAWOCOUE TO XOPTL OTN
pEon, €TOl woTe va dnuoupynBouv 32 (oo pépn Kol va
EKPPAOCETE TOV OPLOUO TWV KOPHPOTIWV TIOU TIPOKUTITOUV OF
K&Oe paon oe popen dSuvaung.

|7’

1 pépog 2 pépm 4 péom

O KUploG AVSpEaG TIPOKELTAL VO AVOAGPBEL Lo Epyaaion O pLa
eTalpeia kot 0 SlevBuvT TOL £kave TNV NG TIPOCPOPA:
«MTop) VX 0 TANPUWOW TPOKXTXPBOALKK €15000 ¥ v BEAsLC oov
TPoohépw 1 CEVT YIX TNV TpWTY] RéEPXK, TK SMAKOLX YLX TWV
ETLOREV], TK SLTTAXKOLX THNG TLPONYOVREVIC YLX KKBE ETLOpUEVN EPX.
MTtopelc VX eTtAEEELC BTeolX TLPOOoPoPX BEAELC.

No e€etdoete TOLOG TPOTIOG TANPWHNG TOV CUUPEPEL, OV O
KUpLog AvEpeag £xeL uTTOAOYLoeL OTL Ba XpelaoTel 21 pePEG, YL val
TEAELWOEL TNV epyaaia.
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9. Na vmoAoylogTe TNV TN TWV TIO KATW TIOPACTACEWV:

() 22-—13+51 (B) 2+1-33
(y) 25-4+3° ®) 52-12:3
(e) 2°+62%:22 (o7) (3—2)t2-3%

10. Na uTtoAoyioeTe TNV TIUA TWV TILO KATW TIAPACTACEWV:

(@ (2+1)2+23°-5 (5 30.5-03:5
(v) (2°+6%) -2? (6) 39+ (4-2)%-5°
() 8-(2*-3)+23 (oT) 16 : 42 +52-1%2 — 03

11. No tomoBetnoste TaPEVOETELG, WOTE VA LOXVOULV OL LOOTNTEG:
() 25+ 22=11%2-23

(B) 22—-7-52-2=2-32_4

12. Na OUMPTIANPWOETE HE TOUG KATAAANAOUG OPLOUOVG TOV TILO
KATW TIVOKQ, WOTE VA TIPOKVYPOUV oAnBEiG LoOTNTEG:
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Zuotpoata ApiOunong

E€epevivnon

Kd&Be moAtiopdg otnv apyouotnta kabdépile tn PBdon tou ap®untikov _"'hﬂzm//‘;gr
TOU OUCTHHOTOG Kal Xpnolpomolovoe SIK& Tou oUMPBOAR, Yl va f ’ﬂ‘m/ 1/

OLVOUTIOLPLO TALVEL TTOCOTITEG.

210 ouyvmtiakd ovotnpo  apibunong tng tpitng xtAetiag w.X.
Xpnotpomotovvtay To ak6AovBa cUpfoAa.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 s
Mapadetyua:
R R AR K
I AR
XX koonnnnii
10 100 1000 10000 100000 | 1000000 | 10000000
m

21 %k | (|| ¥ | <

Yto «kweédiko ovotnpa opibunong tg tTpitng yhetiag X
Xpnotpomotovvtay oUUBoA ylr TOUG TPWTOUG evvéa oplOpovg Ko
oUpPoAa yio tn dekdda, exatovrdda ko XIAGSa.

Mapadeyua: =
1 2 3 4 5 6 3245 +
—_ . — . =
= | =W\ |f | RN (Stafaletau H
7 8 9 10 100 1000 ’ / m
aTtd MAVW TIPOG
t |||+ B|F To KGTW) B
v' Na peEAeTAOETE TA TILO TIAVW APLOUNTIKA CUOTAMATA KOL VO TA
OVYKPIVETE e TO aplOUNTIKO CUCTNUA IOV X PNOLUOTIOLOVE.
v . . . .
X3 ,p.lO( owaomcpt], ?Tnv AlVUT[T,O, O(V,O(KO()\U(per]KIS VLo ono,(opsvr] S
TIAGKO 0TNV oTtola ATAV YPApPEVOS €vag aplBude. Motog ATav o S %/_}”

apBpOg TIOU NTAV  YPOUMEVOG OTNV TAGKY; Mmopeite va @_\@\
QAT OETE e PePatoTnToy "
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Alepgvvnon

‘Onwg k&Be Aadg eixe ta Sik& Tou VUBOAX Yyl TOug apLBPOVG, e
Tov (510 TPOTO avEMTLEE KAl SIKOUG TOU TPOTIOUG YLl VO EKTEAEL TLG
TEOOEPLS TIPAEELS TWV apOPWY. TNV TIO KATW EKOVQ, EVOG
AlyUTITIOC  TIAPOUCLAEL OTNV  LEPOYAVPLKN  ypa@r) TOV TPOTO
UTTOAOYLOMOU TOU YLVOUEVOU 53 - 72,

L @72 =72

I nnni 272 =144
m ool @)72 =288
I .72 = 576

. i 1970 72 = 1152
2=2304
Trini lﬂ?’;"‘l"’ . _
ll 53 3816
53=1+4+16+ 32

V' Na peAETAOETE KAl Va €ENYAOETE TOV TPOTIO TIOAAATIAXCLACHOU
TwV apxaiwv Atyurtiwy.

MaBaivw

» To Sexadikd cvotnua apiBunong xpnowpomolel povadeg, Sekddeg,
EKATOVTASESG, ..., OnAadn Suvaupels pe Baon to 10 kat Yneia
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 (10 ymeia).

Xi\adeg Exatovtada = Agkddeg Movadeg

10* = 10000 10% = 1000 10% = 100 10t =10 10° =1

MNapadeyua:
2304 =2-103+3-10*+0-10' + 4 - 10°

* To dvadikd cvotnua xpnotpomolel pdévo 2 ymeia to 0 kot to 1. Kabe
yneio evog aplBuov touv Svadikol cuvoTiuatos exel afia B€omng
Suvapels Tov 2. Andwvoupe OTL évag aplOpog eival ypauuévos oto
Svadiko cvoua, Ypagovtag ot B€on Seiktn, Tov aplbud 2.

Mapadeyua:
1011,

Askaegdda  Oktdba  Tetpada | Avada | Movéda
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K&Be @uoikos aplbuog pumopei va ypagesi ws adpolopa Suvapewv
TOU 2. ITO QVATITUYHA auTd KGBe SUvaun Tov 2 XpnoLUOToLE(TAL TO
oAU pLa opa.

MNapadeyua:
11=8+2+1

ApoU K&Be oapiBuog tTou Sekadikol cuaTnUatos apiBunong
umopel va ypapesl wq dBpotoua Suvduswv tou 2, umopel va
petatparel g aptBud Tov Svadikol oUTTNUATOG apP(BUNTNCG.
Apq,
11=8+0+2+1

=1-224+0-224+1-2"+1-2°

= 1011,
AvTigTpopq,
Askaefada = Oxktada Tetpada Avada | Movada
26 72 24 27 22 PR 20
1 0 1 1

10115 =1-234+0-22+1-2" +1-2°
=1-84+0+1-2+1-1
=11

Apa 1011y = 1134 = 11

MNoapadelypata

1. Aivetal o aplBuog 1001 touv Suadlkoy CUOTAHUATOG,.

(@) Na Bpeite TNV o&ia Beong Tov Yneiov 1 otov aplBuo 1001 ;).
(B) No tov petatpePete 0TO SEKASIKO CUOTNUO.

NVon:

(@) H povada mou Pplioketar otnv mpwtn 6Oéon amd ta Seéia
avtigTolyei ato 2° SnAadn ato 1 Tou SekadikoU cUTTHUATOC,
evw n povada mou Bpioketatl atnv TeTaptn Beon avtioTolyel
ato 23 SnAadn ato 8 Tou SekaSIkol CUTTHUATOC.

(B) O aptBudg 1001, avaAveTar we €€Ng:
1001y = 2°4+0+0+232=1+8 Apa 1001(2) =9,
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2. Na ypayete ToUg aplBOpovg Tou SeKadIkov cuoTHPATOG 15 Kot
333 oto duadikd cVOTNHA:

NVon:

() O aptBudg 15 umopei va ypapel:

15=8+4+2+1
=23422421 420

Apa 15 = 1111,

o 2625 2¢| 28 22 2t 20
| 64 [32]16 | 8

N
[u=y

(B) Tla va petatpewouus 1o 333 ato SUASIKO oUOTNUA, OPXIKA
g&etadovue mota eivat n psyaAutepn Suvaun tou 2 mou Sev

unepPaivet To 333.

333 =256 +77

333 =256+ 64 + 13

333=256+64+8+5

Mapatnpovue 6Tt TO

28 = 256 Sev unepPaivetl To
333.

Eéstalouvus Twpa molx eival
n peyoAvtepn Suvvaun Tou 2
rou Sev unepPaiver o 77.
AkoAouBoUue v mo TAVW
Stadikaoia yia o 13.

333=256+64+8+4+1 AkodouBolue v mo mavw

Stadikaaia yta 1o 5.

333=256+64+8+4+1

o 280 27 | 28|25 2t 23|22 2 2°
| 256|128 |64 32168 |4 [2]1
v v v |V v

O aptBudg 333 avaAvstar

Apa 333 = 101001101,

333=256+64+8+4+1
=28 4+204+234224+2°
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ApooTnplOTNTEG 4—’

1. O Awvmrtiog otn SmAavn €lKOVA YpAPeL aplBuovg oTo
QLYUTITIOKO GUOTNUA:
(@) No Bpeite Tolov aplOpd xel ypdel o AyumTioc.
(B) Na umoAoyioete mooa cUpPola xpetdlovTal yla va
YPOQEL N xpOovoAoyia YeVVNOEWG OO,

2. Nao ypagete TOoug O¢ka TPWTOUG OpPlOpoVg Tou Suadikov
OUOTHHOATOC,.

3. Noo petaTpéPete TOUG TIO KATW OPOUOVE Tou  SuadIKoU
OUOTHMATOC OTO SEKASIKO CLUOTNUA apPiBUnNoNG:
(@ 110 B) 1111 (y) 1001
(6) 1111111 () 1110001 (o) 10101010

4. Noo PETATPEPETE TOUG TO KATW aPLOPOVE Tou  Sekadlkoy
OUOTAUOTOG 0TO SVABIKO CUOTNUA apiBuNoNng:

(o) 10 ®) 8 (v) 14
(8) 47 () 52 (01 67

5. Na Bpeite TOV €MOUEVO KOl TOV TIPONYOUHUEVO OPLOUO TWV TILO
KATW oplOpwv Tou Suadlkov CUCTANATOC
(@ 101 @B 1111 y) 1101

6. Molog elvatl 0 PeYOAVTEPOG KL O TIOLOG O UIKPOTEPOG TPLWAPLOG
oplOpoOG Tou SuadikoV; Now LETATPEWETE TOUG APLOPOVE aUTOVG
0To Sekadlkd oVTTNUAL.

7. 'Evag aplOpog tou SekadIKOU CUOTHMOTOG METATPETETAL OTO
Suadikd cuoTnua Kat Sivel evav teTpadnelo aplBuo. Molog Ba
MTIOPOVoE VA Eival 0 aplOROG VTOC TOU SEKASIKOU CUOTHUATOC;
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AAyeBpkég MNMapaotaoerg

Alepgvvnon (1)

I 2TO NUEPOAOYLO €VOG VA OXeSLACOVE EVOL TETPAYWVO

_—=anal B ).: ME KOKKLVO XPWHO, TO OTOl0 TEPLKAEiEL 4 NUEPOUNVIEG,
; OTIWG PAIVETAL OTO OXAUAL.

v Na Bpeite To dBpolopa yia kdBe (evyog aplBuwv Tov Bpiokovtal
OTLG QTIEVAVTL KOPUPEG TOV TeTpaywvou. Mowa n oxéon Twv dvo
aBpolopdTwy;

v Na Sei€ete OTL n oxéon mou PBpAKOTE LOXVEL KAl YLt OAAX
TETPAYWVAL.

v Na Sei€ete O0TL n ox€on Tov Bprkate LOYXVEL Yl KAOE TETPAYWVO.

AT T nnNnzx K

v Na e€etdoste kKatd TOCO N
OX€0n OoUTA LOXVEL KOl Y&
k&Bs opBoywvlo.

v Na Bpeite kot dAAa TiiBavd potifo, T omota eppavidovtal og eva
NUEPOAOYLO.
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Alepgvvnon (2)

H véa tdon tng opxITEKTOVIKNG amoutel HEYAAEG Ko TOAUTAOKEQ
KOTOOKEVEG IOV  KaTaokev&{ovtol ypryopo kot givar aopareig. Ot
KoTaokeveg amd ydAvBa eivar to ommotéAecpa tng avdmtuéng g
TEYVOAOYIQG OTNV KATHOKEUT KTNpiwv. Avtamokpivovtal &plota oTov
OEIOUO, OTOV GVEHO, OTO XLOVL KAl O OAQ TO KAUPIKA DAIVOHEVL.

Eva epyootdolo kataokevalel HETOMIKEG SokoUg. KdBe Sokog
PTG VETAL amO  PETOAAKEG pABSoug pnkoug 1 m, omwg paivetal
07O SIMAQVO oXAUOL.

i pagoon 1m /ST T T T TN

Mnkog §okoV = 6 m
v No OUUTTANPWOETE TOV TILO KATW THVOKX:

MAF
Mnkog Sokou gt

oEm

METOAALKWV
PABSwWV 1 m

/\ 1 3

JAVaN : :
AN :
ANAA |

Mo Tov UTIOAOYLOPO TOu TARBOLG TwV HETOAAKWY PARSwv Tou
XPeLaleTal pla SoKkOG oToloudATOTE RKOVG (x) m, oL uNXavIkol Tng
ETALPEIAG XPNOLOTIOLOVV SLAPOPETIKOVG TUTIOUG/KAVOVEG CUUPWV
ME TLG TILO KATW TIAPOAOTACELG.

v' Na PEAETACETE TIG TTAPAOTACELG, VA £ENYNOETE TIWE TIPOKUTITOVV
OL TILO KATW TUTIOL KOl VO EEETATETE KATA TIOCO £ivail LGOSUVAOL.
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Mafaivw

MNa va avamapaoTioovue TOoOTNTEG TOU  PeTaBdAAovTal,

Ztg adyefpués mapa- XPNOLWMOTOOVYE  ypappata 17 oVpPora, ta omola ovopadovrtol
otacelg, ouvvnbwg 8ev

14
B&lovpe TO ocUVpPoOAO HeTapanTéc.
TOU TOAAATIAQOLAOUOV ] / .
. ” lypota:

(1) petagd Twv aplBuwv ap 0(,68 YHata , , ) )
Kal Twv peTaBANTOY 1 H amdéotaon (S) mou KXAUTITEL €V QUTOKIVNTO TTIOU KIVEITAL UUE

% . ; , km ; , , ,
e arabepn TaxvTHTA 100— eéapTaTatl amod Tov Xpovo ge wWpPEG (t)
TWV.

IOV KIVE(TAl TO auToKivNTO Kat SiveTaw amto Tn aoxeon: S = 100t
AnAadn):

3:x=3x

7 xy=T7xy Xpnon peTafAnTNG atnv mepLypapr cuVOAwV:

A: aptiot puatkol aptBuol

AnAadn, A =1{2,4,6,8, ..} urmopsi va ypapel: A = {2x | x € N}

* Mo pabnpatikn Ek@pact mov TepAaUBAvEL TPAEELS PE aplOpovG Kol

AplOunTikn TapdacTac i . , ,
HeTABANTEG ovoudleTal AAYEBPLKT] TXPACTAGT).

ovopaletal kabe oepa
aplBpwv mov cuvdéovtal

HETOED  TOUG pE  Ta Moapadsiyuara:
3x—1 AAyeBpikn mapdataon, pe uetaBAnTn o x

Mapddetypa: 2a +5:8 AdyeBpikn mapaoraan, Ue HETAPANTEG TIG a KAt B
2+8:4

oVpfola Twv TPAgeWwV.

* Tw va ypaPovpe pla aAyefplkny TAPACTACT OE TO QTAN HOPEPY)
XPNOLMOTIOLOVYE  TIG OLOTNTEG Twv TPAewv  (ETUEPLOTIK),
TIPOCETALPLOTIKY, AVTIHETADETIKY).

MNapadeiypata

1. Na ypAYEeTe TIG IO KATW OAYERPLKEG TIAPAOTATELG OTNV TILO OTIAR

HOp®N TOVG:

() (@+2)+7 (B) 5x 4+ 3x 4+ 2x (y) 4(y+2)—-3y
Nuon:

() (@+2)+7 =a+2+7) Epapuéloups TV mpoge-

=a+9 TAUPIOTIKY ISIOTNTA.

(B) S5x+3x+2x =(G+3+2)'x  Epapuélouus Vv emiue-
= 10x ploTikn 1S1I0TNTOA.

(v) 4(y+2)-3y =4y+4-2-3y Epapuélouue v emye-
=4y +8—3y PLOTIK) KAl TNV QVTIUE-
— (4y —3y) +8 TaOTIKN 1810TN T
=1y+8
=y+8
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2. O MoavaywTtng €xel TomoBetnoel o kA&Be ocoakoVAa Tov (S0
oplOpd KUPwv. Emedn Atav apketd Poaplég oaipeos amd
KOOI gaKOVAa 2 KUPBOULG, yla va UTTOPEL va TIG peTa@epel. Na
YPAWETE U OAYERPLKA TIOAPAOTAON TIOL VO eKPPALEL:

(@) TO OUVOAO TWV KVBWV TIOV VTIAPXE APXIKAX OTIG COAKOVAEG
(B) TO 0VUVOAO TWV KUPBWV TIOU TIEPLEXOVTAL TWPX OTLG CAKOVAEG.

NVon:
(o) Eotw 0Tt k&Be oakoUAa mepiexel a KUBoUG. Apa, 0 dPXIKOG
OUVOAIKOG aptBLoG kKUPwv (A) Ba eivar: A =3-a = 3a

B) O Mavaywitng agawel 2 kUBoug amd v K&bBs gakoUAa.
Apa, og kabBeuid oakoUAa mapaugvouy a — 2 kUPBot. O TeAKOG
optBudg kuBwv (T) Ba givat:

33D o

|
@ ® @ =/ i\

A’ tpomnog: B’ tpomog:
T=@3a) —(3-2) T=3(a—2)
=3a—6
Apa, T0 gUvoAo Twv KUPWV | Apa, To dglvodo Twv KUBwv eivai
glvat 3a — 6. 3:-(a—2)=3a—6.

3. To pAkog evog odooalplkol ynmedou sival 30 m PeyoAVTEPO
amd 1o TMAGTOG Tou. Na ypaWeTe U 0AYERPLKA TIOPAOTOCN TIOU
Vo EKQPACEL TNV TIEPIPETPO TOL yNTIESOVL.

NVon:
Eotw a To0 MAd&TOG TOU ynmédou, TOTE TO UNkKoG Tou eivat a + 30.

Apa, n TEPIPETPOG TOL ynmedou sivat:

I =2-(mAdtog + uNKos)  Epapudlouuse TNV EMUEPIOTIKY

=2(a +a+30) 1S10TNTA, Yl Vot ATAOTIOINTOUUE
=2a+2a+60 ™V mapdoTaan.
=4a + 60

a + 30
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ApaoTnplOTNTEC /

1. Na ypAYETE TIG IO KATW OAYERPLKEG TIAPATTATELG OTNV TILO OTIAR

HOp®N TOVG:

(o) x+x B) a+ta+a+a
) 3a+2a 6) 3B+B+38+p
() 3a+2+5a—1 (ot) 5x+8x—5

2. Na xopaktnpioete pe 2QXTO 4 ANAGOL TIG O KATW LOOTNTEG,
BalovTog og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO.

(@ 3(B+4)=38+4 SQ3TO / AAGOX
B) 4(w—2) = 4w —8 SQ3TO / AAGOX
V) 7w+ —w=7 SQ3TO / AAGOX
&) 3(B+1)+38=68+3 SQ3TO / AAGO3

3. Nat OUPTIANPWOETE TA KEVA, WOTE VA LOXVOLV Ol TIO KATW
l0OTNTEC:
038+ _|+p =128 ® 3(w+[]))=30w+6
W13p-p+5-[ I=128 (&) 5([_]+2)=5c+[]

©3A+2)+[ |=514+46 (o1 31+2)—-[ |=31+3

4. Na ypapete o oAyeBplk Tapdotaon mTou va ek@palel TNV
TIEPIMETPO TWV TILO KATW OXNUATWV:
[ 1 L] [ 1 L]

a 2x

5. O Tawvvakng €xel TAEL yla Pwvla o Eval EPTIOPLIKO KEVTPO. Na
g€etdoeTe TNV 0pOSTNTA TOU CUAAOYLONOV TOL MNAVVAKN OTLG TILO
KATW TIEPITITWOELG:

. , Exw €x. Av oyopxew
Elxx €50. Av oydpaxex évx Zevydpt Exw €x. Av oqopxsw A 4

TLXTTOVTELX TCOV GTol(LiXV € X, oV évx  mavidL  Tov
Teplseeav € (50 — x) 6toxilet €20, O pov
TCEDL6GEWOVVY € (20 — x)

eV  KXTTEAO — TLOV
Groyllet €y, Ox pov
TTEPLEGEYOVV € (x — )

62 ENOTHTA 2: ApBpoi



6.

7.

8.

10.

NO GUUTIANPWOETE TOV TILO KATW THVOKOL

AlyeBpun
TOPACTOOT)

AexTIKEG TIPOTACELS

Eotw 0Tt Tt xprjpata Tou AvSpéa givar: x

() H Mopiva exel €2 meploodTepa amd Tov Avdpea.

(B) O ANEENG éxel x—14

(y) H NatoAia éxer SumAdola xpnpota omd Tov
AvSpéa.

(8) H Koatepiva exel T ok xprjpata tov Avdpea.

(€) O Apng éxel €4 Ayotepa amo T TPIMAXOLA
xpipota tov Avdpéa. | e

(01) O Kwotag éxel MevtamAdola Xpripoata amd Tn
Mopive. e

(Q) H'EAeva €xel 7x —20

Ye éva Tplywvo ABT' n mAgvpd Al eivat SimAdola tng AB kow n Bl
glval katd 3 povadeg peyoAltepn amd tnv mAsvpd AB. Na Bpeite
NV OoAyEPPLK) TIOPAOTAON TIOU €KEPACEL TNV TEPIPETPO TOU
TPLYWVOU OE OXEON ME TO HAKOG TNG TIAELPAG AB.

H Maipn €xet tpumAdolx nAwkia amd tov adedpd tng Na
YPAWETE TIC OAYEPPLKEG TIAPAOTATELG IOV EKPPALOLV TIG NALKiEG
TOUG;

(o) onupepa () petd amd 7 xpodvia (y) Tpv amd 6 xpovia

Ml eTOLPEIO PETOAPOPWY XPEWVEL Yl €£00Q OTOOTOANG WG
€€NG: €5 otabepn xpEwon Yyl OTIOLOATIOTE TIAPAYYEALD KOl
emumAgov €3 xpéwon ylx k&Bs avtikeipevo. Na Bpeite ol amd
TIC TIO KATW OAYEPPIKEG TIOPOAOTACELG EKPPALEL TO GUVOAIKO
KOOTOC OTOOTOANG N QVTIKELPEVWV:

(@) 3N =5 B 3-(5+N) (y) 5+3N

O AAe€avdpog, n Baowa, o Twpyog, n Aavan kat n ‘EAeva €xouv
ekAeyel oto oupPovAlo TnG TAENG Toug. O AAEEavdpog mrpe
2 YRpoug meplocoTtepeg amod tn Baowa kat 4 Ayotepeg amd Tov
MNwpyo. H EAeva tipe 2 Yrigoug Atyotepeg amd tn Aavan kot 5
TeplooodTEPEG amo tn Bdaowa. Na katatdéete ta taudid pe faon
TIG YNPOUG TIOV £XOUV TIAPEL.
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* * *
* % * % * %
* kXX W N
* * * *
* *
* *
/17 1717

ApOuntikn T AAyeBpikng MNapaoctaong

Alepgvvnon (1)

No pedetnoste Ta Tpiat HOTiBa TOU SIMAAVOU OXNHATOG,.

v' Tukowd €xouv Ta HOTiRo auTe;

v TNoboa avtikeipeva Ba €xel TO TETAPTO Kol TOOA TO TEUTITO
oXAUa OTN OElP& KGO potifovu.

v Na Bpeite évav yeviko Kavova TIOU VO TIEPLYPAPEL TOV aplOud
TWV QVTIKELEVWY TIOU OoXNUaTi{OuV TO V-00TO OXNHUA OTO KAOE
poTiBo (To oxApa dnAadn ou Ba Bpioketal otn v B€aon).

v

No Bpeite mOoa avtikeipeva Ba €xel TO €KATOOTO OXNMA OTO
K&Oe potifo.

Alepgvvnon (2)

K&Be xpovo 1o SnNUOTIKO OUPPOVAIO OPYAVWVEL EVOV QYWY
ToSnNAaciaG, OTOV OTIOLO Ol CUMPETEXOVTEG TIANPWVOLV £V TTOCO YL
Sikailwpo ouppETOXNAG. Ta kaBap& ¢coda divovTal yla evioxuon Tou
Kévtpou Eunuepiag touv Afuov. O SO TPoo@EPEL 0TOV KaBEva ULt
PAVEAX HE TLG LTIOYPAPEG YVWOTWV KOL QyOTNUEVWY aBANTWY TNG
Kuttploknig OAUTILOKAG OUASOC,.

‘EZ0AA

[ Stxgrpton: €100

KéoTtoc PavEAXG: €5 TXLSLKN
£11 YLK EVIAKES

&W/TW(OM,
A’ Béon €100

B' Béon €75

" Béon €25

v Noa ypapete pla oAyeBplkn TapAoTaon Tou Vo eKPPAEL T
KaBoapd& é00da amd TNV ekdrAwan.

v Av €xouv Ndn SnAwoel CUPPETOXN WG Twpa 45 Tadld kot 50
EVAALIKEC, Va uTtoAoyioete TTOoo Ba gival To kEpSog Tou SNUOTIKOV
oupBovAiov.

v" Na umoloyioete Tov €AXXLOTO QPLOPO OTOHWY TIOU TIPETIEL VO

OUMHETAOXOVY, WOTE TO ONUOTIKO OUMPPOVAIO va €xel KEPSOG
€2000.

64
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MaBaivw

= AV QVTIKOTOOTHOOUUE O€ [l QAyeEBplkr) Tapdotact OAeG TIg
uetafAnTéc pe aplBpovg kKAl KAVOUUE TIGC TPAEEl, TOTE TO
amotédeopa Tov B TPOKOYPEL, AéyeTal AplOMNTIKY T TNG
OAYEBPLKNG TTAPAOTACTG.

MNapadeyua:
Av gxouue Vv adyefpikn mapaataon 5+ 3a kot dwoouus on
petapAnT) v TN a« = 3, 0te 5+3a=5+3-3

=5+9

=14
O apiBuog14 ovoualetar aplOunTikn TwWn NG AYELPIKNG
apaaTaonG ylo a = 3.

MNoapadelypata

1. Na TNV avaddowaon pag meploxng Ba xpnotpomolnBovv mevKa
kat kuttapioota. Kamoiwa dekdpla Ba KoAu@OoUV POVO HE TIEVK
KOl KATIOLX MOVO ME KuTtapioola. ZUp@WVa e TG odnyieg Tou
TUAMOTOG ACWVY TOL TIEVKA TIPETIEL VAl PuTeLvovTal 120 og k&Be
SEKAPLO, EVW Ta KuTtapioota va putevovtal 240 oe K&Oe dekaplo.
(@) Noa ypayete pa oAyefpikn mopdotaon mouv vo Sivel Tov
OUVOAIKO aplOpo Twv devdpuliwv Tou Ba puTteuTOoLY, OF
oxeon ME Tov aplOpd Twv dekapiwv ota omoila Ba yivel n
avaddowan.

(B) Av Ba @uteuToLVv 10 Sekapla PE TIEVKA Kat 25 pe KuTtapioola,
va Bpeite TOOK GUVOAIKA SEVOPUAAL Bat XPELACOTOUV.

Nuon:
() Eotw 6Tt Bax puteuTOVV:

x SEKAPLA pUE TTEUKA
Y Sekdpla ue kunapioola
Apq,
O aptBudg Twv mevkwv mou Ba xpetaatovv ivat: 120x
O aptBudg Twv Kurtaplooiwy mov Ba xpetaatovy givar: 240y
O guvoAikog aptBuog Twv SevSpuAdiwy X eivat:

Y =120x + 240y

(B) Av B puteuToUVY 10 Sekdpla e TEVUKA KAl 25 pe KuTtaploala,
dnAadn x = 10 kat P = 25, ToTE:

2 =120x + 240y
=120-10 + 240 - 25
= 1200 + 6000
= 7200
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2. Aivovtal T oUVOAQ:
A = {x | x Statpétng Tov 18}
B = {6x | x povoymetrog puaotkds aptBudc}

r

(o) Noa avomapaoTHoeTe e BEVVELD SIAYPAUUA TO CUVOAX A KOl
B.
(B) Na ypawyete To oUVoAo I' pe Tn Xpron HETAPANTAG.

Noon:

() T va avamapagtnoouus Ta auvoda ue Bevvelo Siaypauua,
TIPEMEL va Yyvwpl{oUuE TA aToLYElX TOUG,

2710 gUvoldo A = {x | x Stapétng Tov 18}, avnkel kK&OBs PUOIKOG
aptBudg x o omolog eivat StapeTng Tou 18.

Apa

A=1{1,23,6,918}

2T0 gUvoAo B avrikouv ot (puatkol aptBuoi TTou TTPOKUTITOLV,
AV  QUTIKATXOTNOOUUE OTNV TAPAOTAON 6X, TIG TIUES
1,2,3,..,9. Apq,

B ={6,12,18,24,30,36,42,48,54}

(B) Na va mepypaouus 10 0UVOAO, TMPEMEL VA LPOUUE pla
r Kown 1810TtnNTa ou duVSEEL T aTOLXElt TOU guvoAou I

Mopatnpolpe 0Tt T oToLyelr Tou guviAou givat ot Supnepiot
aptBuol mou eivat uikpotepor Tou 15. Apa, UTopoUuE, ylo
MToPA&SEYUA, va 0plOoULE TO TUVOAO:

I' = {x | x Supfprog puxpdtepog tov 15} 1
r={v+9|veN us v<6}

3. Na vmoAoyioete TNV aPOUNTIKA T TWV TILO KATW OAYEBPLIKWY
ToPAOTACEWY, av @ = 1, B = 2 KLy = 3:

A=L+y? a® B=(+y)?* a®
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Nuon:
Apxik& avTiKaBLoTOUUE TIG UETOPANTEG UE TIG AVTIOTOLXEG TIUEG
kot akoAoUOwG ePapudloULE TOUG KAVOVEG TTPOTELPALOTNTAG.

A= B+y?-a®> =2+4+32-1°  Ynodoyilouus apyik& TIC SUVA-

=2+4+9-1 UELG, aKkoAOUBWG EKTEAOUUE TOV
f il"' 9 nmoAAamAaataoud Kot TEAoG TNV
- npoagBean.

B=B+y)? a®> =(2+3)*-1° [EktedoUue  Qpyik&d TNV

— 52 . 15 7T ’ 9 , 9
p6aBsan atnv moapévBean,
=25-1 akoAoUBwG urtoAoyidoupe TIG
=25 SUVAUELS Ko TEAOC
eKTEAOUUE ToOV ToAAamAa-
gl auo.

ApooTnplOTNTEC ‘},

1. To VPog evog Tplywvou sival Katd 3 cm HeYoAVTEPO MO TO
MAKOC TNG fA&ong Tov.
(@) No ypayete tnv aAyefplkr) mapaotaon Tou ek@palel To
gMPadOV TOL TPLyWVOUL.
(B) NovmoAoyioete To eufaddv TOL TPLYWVOU, OTAV:
i. n Bd&on Tov eivat ion pe 8 cm,
ii. To VYog Tov ival ioo pe 14 cm.

2. Ava =5 kat f =1, va uTtoAoyloETE TNV TIUA TWV TIAPOACTACEWV:

(@ (a+p)? B) 2a-p
(y) 3(a—p) 6) B+a)- (-1
(€) a*+p? (ot) 29 —3F

3. H Ne@éAn tomobétnoe o koBeptd amd TG 5 OOKOVAEG TOU
oxAuaTog TOov {8lo aplBpO  KOUAOUPLWV. XTO TEAOG TNG
nieplooePav 4 KovAouvpla.

(@) No QUUTTANPWOETE TOV TILO KATW THVOKQL

AplBuo6g KovAoupLwv
0€ KAOE coKoVA

TUVOAKOG  aplBpuog
KOUAOUPLWV

79 104

(B) Noa ypdwete po oAyeBpLkr TapAoTaon TOV Vo eKQPAEL TOV
OUVOAIKO apLOpd TWV KOUAOLPLWV.
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4. Na Bpeite méoa dropa Ba kaBioouvv, av evwBouv 10 Tpamédlax
OTIWC TILO KATW:
o ele) o
(@)

0[}>0\ o ol I 1

O

i ¥e o ﬁﬁj

5. Ta SumAava oxApota gival Ta 4 TPWTA 0T OEPA O €va MoTifo.
Ta TETPAYWVA HE TA OTIOIX KATAOKEVALOVUE T OXNHUATO £XOUVV

— TIAELPAG ton pe 1 cm.

1 2 3 4 (o) Na Bpeite TNV MEPIPETPO TOL APECWG EMOPEVOL OXAHaTOG (5°
OTN OELPA) KOL VO €ENYNOETE TOV TPOTIO TIOU EPYAOTHKATE.

(B) No ypawpete pa aAyeBpLkr) TapAoTaon oV Vo eKPPACEL TNV
TEPIUETPO OTIOLOVSNTIOTE OXNMATOG OTO MOTIPoO.

(y) Mowov oxnpatog n mepipeTpog Ba givan 128 cm;

6. No ypapete pe avaypo@n TwWV OTOLXElWV TOUG TA TIO KATW
oUVOAQ:

A = {5x | xeN} B = {% | a elvar &ptiog puotkds aplBudc}

I' = {2k + 3 | k elvar povoymerog mepittds apibuds}

7. No ypayete pe meptypa@n (Me Tn xpnon HETAPANTAC) TO GUVOAX
A,B, T kol A.

A=1{2,46,..} B =1{234,..}

8. M gtatpeia KlvntNg TNAsQWViag Xpewvel €1 yla Ttayla xpewan
K&Be pAva kot emumAéov 1oevt yla KAOs AemTO OMAlOG KoL
2 0€VT YL KAOE VLA TIOU OTIOCTEANETOL.

() Na Bpeite tnv oAyefplkn Topdotaon Tov ek@PAEL TN
OUVOALKN pnviaia xpéwon.

(B) MNooa mpemel va mMAnpwoel N Mapita, av piAnoe 77 Aemta
KoL €0TEAE 90 PNVUPOTA QUTO TOV UNVE;
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IootnTa - I86TnTEG IooTATWY

E&epevvnon

To TPWTA VOUIOHATH KATHOKEVAOTNKAY XPXIKA OTTO YOUAKO KOl OO
oidnpo. Emeidn ta Vo autd opukTd fTory mpWTn VAN Yo TNV KATAOKEUT)
OTAWY, TOAU GUVTOHA TA VOUICHXTA ApXLo0Y VL YIVOVTAL AItd aoTjpt Kot
Xpuood, 6U0 GYpnoTA Yl TNV KATKOKEUT TwV OMAWV Kol SLKOCTHNTIKG
HETAAAQL.

H oéia twv 800 petdAAlwy, OpwG, e Ta xpovia €ytve TOGO PEYAAT], TTOU
od1ynoe mMOAAOUG TUXOSIWKTEG KAl TOPOYAUPAKTEG VO SNLLOUPYTioOUV
EPYNOTIPLA TTOPAYWYTG TAAGTWV XPUCWV ALPWV.

‘Evag xpuoox0og €XEL 9 VOUIOHATO, OO TA OTIOlX £Va Elval KAATILKO,
pe Atyotepo Bapog amd ta dAAa. Exel otn diaBeor tou pa Quyopla
pe dvo Slokoug.

v Na meplypdpete SLapopeTIKOVG TPOTIOUG [ TOUG OTIoloVG Uropet
va xpnotpomotjoel tn JUyopLd, YLt Vo EVTOTIOEL TO KOATILKO
VOULOUQL.

Alepgvvnon

No tomobBetroete Popidia ota Svo
HEAN Tng Quyapldg, waote kKABs Popd va ;;ﬂ

ig‘r"&?( IJLJ

LOOPPOTIEL

v' Mmopeite va TOTTOBE TN OETE: 1ke 500 gr 250 gr
e omolovonmote aplBpo Papdiwv
o 4 Bapidx 1! 1 BB, BAR
o 7 Popidlx 125 gr 50 gr 25 ar
o OAa ta Bapidia
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H moapdotaon A
ovopaletatr A’ uélog
™mMG WoTNTAG, EVD M

TapAoTAcY B
ovouddetar B’ uélog
™G Lo TAG.

To obUpBoro = 1o
SwPBalovpe

«GUUTEPAIVOUUE» T)
«OUVEMAYETOL» KO
onuaiver ot:  Otav
efvou aAnOng n Tpwtn
oxéon, TtoOte  elvou

aAndn¢ kou n devtepn
oxéon. To ypadoupse,
yi vae dnAwooupe dti
Qo TNV TPWTN OXEOT)
mpoKUTTEL T deUTEPN
oxéon).

MaBaivw

* H ék@paon A=B eivar pa wotnra. To A xat to B eivat

HOONUATIKEG TAPACTACELG.

Mapadeiyuata:
4-2=3+5
2 —1)=2x -2

M LlodT T XYapaKTplleTaL wg:

» AAHOHEX, av 1o tpwTto péAog ¢ eival (oo pe to Sevtepo uéAog
™mge.

» WEYAHY, av to mpwto péAog Tng Sev elval (0o pe to Se0TEPO
UEAOG TNG.

Mopadeiyuata:

4:-2=34+5 aAnbngcodémrta

4:2=34+6 Yeudngodomta, Sndadn4-2+3+6

I810tnTeg IsoTNTwV:

* Av mpooBéoovpe kat ota 600 WEAN MG LoO6TNTAS TNV (Sl

TAPACTAOT, TPOKVTITEL LK VEQ LOOTNTA.
Aad: a=B=>a+y=B+Yy

Mapadeyua:
Av a=f= a+3=[F+3

Av agapéoovpe kot amd ta SVo pEAN plag LooTnTAg TV (Sl
TAPACTAOT, TPOKVTITEL LK VEX LOOTNTA.
Arad: a =B > a—y=B-Y

Mapadeyua:
Av a=f=> a—-5=-5

Av moAdamAacidcoupe kat Ta SVo PEAT LIS LOOTNTAG HE TNV (Sla
TUPACTAOT, TIPOKVTITEL LA VEX LOOTNTA.
Arad): a=B=>a-y=B"y

Mapadsyua:
Ava=8= a-7=8"7

Av Swpéoovpe kat ta S0 PEAN plaG WoOTNTAG pE TNV (Bl
Tapactaon (Sta@oprn Tov uUndevag), TPOKVTTEL i VEX LOOTNTA.

AMrad: a=B = a:y=B:y, y+0

Mapadeyua:
Ava=f =>a:6=0:6
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[ox¥eL KaL TO avTiOTPOPO TWV TECCAPWY TILO TAVW® LSLOTHTWYV, TO OTIO(0

ovopdletal o€ kdBe mepimTwon kat ISLOTNTA TNG SLaypanc. To cVpporo & to Sia-
, Ba&loupe «iooduvapei
Mapadeyua: ME» Ko onpaivel OTL:

_ _ Otav 1 mpwtn oxéon

Av a=8= a+3=F+3 giva aAnOng, TOTE Ko
Apq, n devtepn oyéon eivou

Avtigtpopa, a=peoa+3=fp+3 R

_ _ otpoda, dnAadn, otav
Ava+3=F+3= a=§ elvoar oAnBrig n Jdev-

tepn oxéon, eivan oAn-

Apa woxvet: B¢k n mpom™
oxéaon.

a=B S a+y=p+y

a=p S a-y=B-v

a=f S y-a=y-p
a=f S a-y=B-ypuu y+0
a=Bf S a:y=B:yu y+0
a=f < ya=y:8 pc o,B*0

Noapadeiypata

1. Na xpnowomolioete TIG WOOTNTEG TWV LOOTATWY, Y& VA
OUMUTIANPWOETE TA KEVA OTLG TILO KATW LOOSUVALIEC, OTIOU:

(@ a:9=£:9 S L=

B 25+a=37+p S a=--

(y) 5a =108 Sa=--

Nuon:

(@ a:9=p:9 Ataypdpouue Tov SIIPETN 9 Kal
S a:9=p:9 arto Ta SUo UEAN.

S a=p

B 254+a=37+8 Ipapouue 10 37 wg 25 + 12 kau
© 25+a=25+12+p Staypapoupe Tov mpoofetéo 25
© a=12+p Kot amod Ta SUO UEAN.

(y) S5a=108 Ipapoupe 10 10 WG 5-2 kKot
& S5a=5-2p8 Staypdpouue Tov mapdyovra 5
o B-a=8-2p8 KoL orto T SU0 UEAN.

o a=2p
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2. Na deiéete dStta=y, ava+pB+3 =y +p +3.

Noon:

a+f+3=y+B+3  Aaypdpouus kar amé ta SUo
Sat+tpf=y+p UEAN TNG 1OTNTAG TOUG (S10UG
Sa=y TPOTOETEOUCG,

ApaoTnNpLOTNTEC ‘9”

1. No €€eTAOETE OV OL TILO KATW EVEPYELEG SLATNPOVV L LOOTNTOL

(o) MoAAamAaoldlw et 2 Tar SVO PEAN TNG LOOTNTAG.

(B) Agpaipw 2 amtd To A" pEAOG TNG LOOTNTAG KAl TIPOCOETW 2 0TO
B" péAog tng Llo6TNTOG,.

(y) Apapw 1111 amd 10 A’ pEAOG TNG LOOTNTOG KAl QPAlpw
1111 amo 1o B’ pedog tng lodTNTOC.

(8) Apaipw 2 amod to A’ pEAOG TNG LOOTNTOG KAL APALpw 3 oo
TO B’ péAog tng todtnTOC.

(e) Apw pe 2 To A" pEAOG Kot TTOAAamAGLAlw pe 2 To B' pédog
NG LoOTNTAC.

2. Na xapoktnpioete pe 2QXTO A AAGOL TIG TILO KATW LOOSVVALEG,
BalovTag o KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO.

(@) Av a+8=p-8 S a=p 2(03TO / NAGOX
B Av a—3=p-3 S a=p 2(03TO / NAGOX
) Av a+4=p+7 S a=p+3 2Q3TO / NAGOX
6) Av a:12=p-12 S a=f 2Q3TO / NAGOX

€ Av 6a=248 ku @,f#0 < a=2f 3Q3TO / AAQOS

3. Nao xpnoldomolioete TIG WOOTNTEG TWV LOOTATWY, Yo VA
OUMTIANPWOETE TA KEVA OTLG TILO KAXTW LoOSLVALiEg, OTIoV:

(@ a+2=11+p Sa =
B x-5=y-5 Sx=
(y)  7x =28y Sx =
6) 25+ =38+y Sp =
e x:11=w:11 S =w
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4. O Avtpéog kat o BaoiAng €xouv umoloyiost to dBpolopa Twv
BaBpwv TOUL OuykévTpwoav oTa Tpia  Saywviopata  Tou
TETPAUAVOU. ZEPOVHE OTL CUYKEVTPWOAV TV (Sl fabpoAoyia.

(@) T TN PabBporoyiae TOU TETPAMAVOU, N  KABNYATPLX
ATIOYAOCLOE VA N LETPNOEL TO SLOYWVIOUA [E TOV TILO XOUNAD
BaBuo. Mo tov Avdpéa kat tov Baoidn Ba agoaipebel to
TeAeutaio Slaywviopa, 0TO OTolo £X0UV TIAPEL KAl oL dvo 12
amd T 20. Mowog Oa €xet T YnAdtepn Pabuoloyia,
aBpoilovtog povo ta 2 Staywviopato;

(B) O Avdpéag kat o BaaiAng BéAouv va Bpouv tov peégo 6po TG
BaBpoloyiag Toug Yy autd TO TETPAPNVO. TN va
UTIOAOYIOOUPE TOV HETO Opo, aBpoiloupe Toug Pabpovg Kat
Slapovpe pe to MARBOG Twv Staywviopdtwy. Na e&etdoste
Tolog Ba £xeL Tov YnAOTEPO PHECO Opo Pabporoyiag.

5. Na amodei&ete OTL LOXVOUV OL TILO KATW TIPOTATELG:
(@ Av a+5+B8=y+p+5, 018 a=y

B) Av 2a+38+7=2a+3y+7, 01 B =y

) Av af+8=ay+8 kat a#0, TOTE B =Y

6. Na tomoBetroeTe KATAANAOUG apPLOPOVE OTOUG TPELG KUKAOUG,
WOTE TO ABPOLOPA TWV APLOUWY OTLG KOPUPEG KABE TPLYWVOL Val
slval mavtote 1o Slo.
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H évvowa tng E§iowong

Alepsvvnon (1)

TomtoBeToVpe 4 KOKKIVA (Sl TIAOKISIL 0T OELP& KOl TIOPATNPOVHE
OTL €xouv TO {8lo pAKOG HE €va  PTAE  TAGKISIO  pARKOuG
12 povadwv (), OTIWG PAIVETOL OTO TILO KATW OXNMO.

X X X X

v Na Bpeite To HAKOG TOU KABEVOC O T KOKKIVA TTAQKISLAL.

Me B&on TO To TTAVW HOVTEAO, Va YpAYeTe OUUPBOAKA TN OoXEon
IOV €KPPACEL TO KABEVa Ao TA TILO KATW OXAMATA KAl va Bpeite
TO MNAKOG TOU KaBevO(G amo TO KOKKWA TIAOKISI oTnv KABE
mepimTwon.

(o)

2
12 ] JupPoAike:  4x +2 = -
x x x x R
2
®
12
p = T po ZupBoAika:

12 12

JupfoAika:

74
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Alepgvvnon (2)

Av n Quyopld LOOPPOTIEL KaL OAQ TA TIOKETA £XOLV TNV dla pada, va
Bpeite mooo Quyilel k&Be mokeTo. Naw emenynosTe TOV TPOTIO TIOU
EPYAOTAKATE KAL VX TIAPAOTACETE OAYERPLKA TN Stadikaoio Avong.

MaBaivw

* Eflowomn civar pa w06TTA TOL TEPLEXEL TOVAGXLOTOV pin
petapint). H petafint) g egiowong ovopddetal kat Ayvwetog
™mg e&lowong.

= AV avTIKATAOTIOOVHE TN METABANT pag e§lowong pe Evav aplopo,
KOl TPOKUTITEL aAnONG oOTNTA, TOTE AEUE OTL O aplOUOS QUTOG
emtaAnOgveL v e€iowon. O aplBuds mov emaAnOevel v e€lowon
Aéyetal AMon M pia ¢ e€iowong.

MNapadeyua:
x =2 &lvau Avon g e€lowang  4x + 3 =11,
enedn 4-2+3=11
11=11

» Emidvon eilowong sivar n Swadikacia ov £@appodlovpE, yia vo
Bpovpe N AVon g e&lowong.

Zv A’ Tvpvaoiov Ba
acxoAnBovpe pe gL~
OWOELG TIOV TIEPLEXOLV
povo pioe petafAnt.

Ye emopeves Td&els Ha
acyoAnBolpe kot pe
eELlOWOELG IOV TIEPLE-
XOUV  TEPLOOOTEPES
amo pia peToBANTES.
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MNapadeiypata

1. Na e€etdoete katd ToOCO oL aplOpol 9 kot 8 eival AVvoelg TG

n

elowong x + 12 = 20.
Noon:

x+12 =20 AvnikaBioTtoUue 10 x pE TOV aptBud 9. Moapatn-
9412 =20 POUUE OTL N 100TNTA Eivat Peudng.

21 =120

Apa, o aptBuog 9 Sev givar n Avon ¢ &iowang
x + 12 = 20.

x+12=20 AvtikabBiotovus 10 x pe ToV Qptbud 8. Mapatn-
8+ 12 =20 POUUE OTL N 100TNTa Eivatr aAnOng. Apa, 0 aptbuog

20 =120

() a—25=30
V) 26—w=12
Novon:

Na sTiAVoETE TIC £ELCWOELC:

8 givau n Avon ¢ e€iowong x + 12 = 20.

(B) 8x =848

[ v AVoouue pia €lowan, UTTopoUUE Vo XPNOLUOTIOI)O0ULE TNV
1S16TnTa TNG Staypapng N TiG 1510TNTEG TWV MPAewv.

() «—25=30

Sa—25=55—-25
< a =055

(B) 8x =848
8x _ 848
8 8

< x =106

) 26 —w =12
Sw+206—w=w+12
S 26t+tw—w=w+12
S14+3Z=w+ 32

S l4d=w
26— w =12
S26—w=26-14

S w=14

lpdpoupe to 30 wg Stapopd 55 — 25
Kol SlaypAPOUUE TOV XPALPETED 25
Kot oo T SUo UEAN NG e€lowang.

[ va BpoUpe TV TN ToU ayvwaoTtou,
Statpovue kat Ta SUO UEAN e To 8 Ko
gpapuolovus ™V SOTHTA NG
Staypapng.

[a va BpoUue TV Tiun Tou ayvwaTtou,
npocgfeéTovpus w kKot ata SUO UEAN.
Epapuolovus TV avTIUETAOETIKN
Wwomrta kat Vv 180TTA NG
Staypapng.

Xpnaouomotovue v 1S16TNTA:
y-—a=y-poa=p

2ty ouvvéxela, espapudlouus TNV

816t ™G Staypaprnc.
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3. Na smiAvoete TIC £ElCWOELC:
() 2(x+3)=18 @) 24:(y+1)=4
(@ 2(x+3)=18
A _Tponog: B” tpomog:
Epapudlovus apxikd tnv emyue-

Epapudlovue TiG 18160TNTEG o )
PLOTIKN 18L0TNTA Kot akoAoUBwWG

TWV O0THTWV:

2(x +3) = 18 TG ISIOTNTEG TWV LOOTHTWV.
&2 (x+3)=2-9 2(x2+3)6= 1f8
Sx+3=9 coxto=
o x+Z=643 S2x+8=12+8
o x=6 & 2x =12
2x 12
& —=—
2 2
©Sx=6
B 24:(y+1) =4 Xpnauomotovue v 1S16TnTo
o2 (y+1)=24:6 via=y:peoa=, af+0
ey+1=6 2Tn ouveXElr, £PAPUOLOUUE TNV
Sy+X=5+1 1816 T NG StaypaPng.
©y=5

4. 'Eva. TapoAANAOYpappo  €xel TepipeTpo fon pe 32cm. Na
UTIOAOYIOETE TO MAKOG TNG KABE TIASUPAG TOU, AV N [ TIAEUPA
glval TpumAdolx amd TNV GAAN.

NVon: 3
Eotw x TO WNKOG TNG MIOG A X B
TAEUPAG TOU, TOTE TO UNKOG TNG x .
&AANG mAgupd Tou Ba sivat 3x.
A 3x r
Apq,
Bl =AA=x kKot AB=TA=3x
I =AB+Bl'+T'A+ AA =32 3x+x+3x+x =32
& 8x = 32
©x=32:8
ox=4

Apa, TO WUNKOG Twv TAEUPWV TOU TapaAAnAoypdupovu sivat:
Br =AA=4cm

AB=TA=3-4=12cm
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ApaoTtnplOTNTEG ‘3—"

1. Na e&etdoete kot ogo ot apBpotl 10 kat 11 eivat AVoelg Tng
elowong 2x + 30 = 52.

2. Na AVoste TI¢ s€lowoslc

() ¥+25 =32 B) 4y = 120

(y 18+ w =233 6) 80—x =16
() u:25= 125 (o71) 25+ 6 = 535
() x—12 = 45 (n) 24x =120
(©) 100:a =20 OV w:5=3

3. Na AVoete TI¢ £€El0WOELC:

(@ $+yp+P=33 B) 2a+3a=35
(y) 2K+ 6x =24 6) 2a+12=24
) 3(a+2) =15 (o)  5(x—10)=75
Q B+3+p=33 ) 72:(a+5)=8

4. Na avtiotolyioste TNV K&Oe e€iowon pe TNV L0OSVVOUNA TNG:

E&lowon Avom

atx=pf x=p«a
Avo sELod)fsslg, oV x—a=p x=pf:a
vontGomat  1a050- a-x=p x=p-a
VLS ax=p x=F8+a
x:a=p x=a:p
a:x=p x=a—-p

5. Na ypayete mévTe SLAPOPETIKEG EELOWOELG TIOV VA £XOUV WG AVoN
Tov aplOuo 10.

i'uu’uuﬂﬂttiiuuuiiuiiuuil'-uhuui

6. Na e€etdoete TNV op- xX+9=20 3x+9 = 15
BoTNTa TWV AVCEWV & x+9G-g= -
- —20+q f=—1 = .
Tov £€8woe o MavAoc eSS
oTIC EELIOWOELC w2 e S X+9=15
& x=15-9
= X=6
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7.

10.

11.

12.

13.

14.

Ito SmAavo oxNpa @aivetal n emiluon pLog

eglowonc.

() Mot eivan n e&iowon;

(B) Na meprypaete n Stadikaoia emidvong pe
Baon to povTéro.

Mia TAaTela €xEL OXNUO EEXYWVOU, OTIWG PAIVETAL OTO SIMTAQVO
oxAua. H mepipetpdg tng eivar ion pe 132 m. Na utoAoyioete 10
MAKOG TNG K&BE TIAELPAG TNG.

O Avtwvng poipaoe T xpNUatd Tou e&icov ota 4 madid Tov.
Nooa xpnpota eixe, av €dwoe oto KABe odi €3420;

To epPadov evog owkomedou oxnuatog opboywviou eival
200 m2. Na BpeBei To TMA&TOG TOU, Qv TO MAKOG TOU givat 20 m.

H AAikn kpatouoe €63 kal ayopaoe 5 da dwpa yla TG Qideg
¢ Na Bpeite mooa kdoTIoE TO K&Be Swpo, av TG TepiooePav
€3.

Na Bpeite T Saotdoelg evog opBoywviov Tou €xel TIEPIUETPO
36 cm, av yvwpifoupe OTL n pa ddotaon eivatl SimAdola NG
GAANC.

To &Bpotopa Svo Sadoxikwy dpTiwv aplBuwyv sivat 30. Moot
elvat oL aplBpoi avtof;

Eva koutt padi pe TOo TEPLEXOPEVO TOu (QuyiCet 10 kg. To
TLEPLEXOUEVO Elval KaT& 6 kg o Bopu amd to kouti. Na Ppeite
1600 Quyilel TO KOUTL KAt TTOCO TO TIEPLEXOUEVO TOV.

ENOTHTA 2: ApBpol

79



15. O Nwpyog dwxBaoe éva BiPAio 120 oeAidbwv os 3 pepeg. KdBe
pepa StaPale 10 oelideg TEPLOCOTEPEG ATO TNV TIPONYOVUEVN.
MNooeg oeAideg SLAPaoe TNV TIPWTN HEPT;

16. Xe tpiywvo ABI n mAevp& AB gival 7 cm PEYOAUTEPN ATIO TNV
Bl kat n Al gival kot 8 cm peyoAutepn amd tnv BIr. Na
UTIOAOYIOETE TO MAKOG TNG KAOE TIAELPAG, v N TIEPIPETPOG TOV
TpLywvou givat 30 cm.

17. Me 10 oTipTa PTOPW VO KATAOKEVAOW 3 TETPAYWVA OTN OELPQ,
OTWG PaiveTal SimAa:

1 g 1 () Méoa TeTpAywva OTn Celpd Pmopw va @TIGEw, pe 73
onipta;
- ! * (B) No e€etdoste av pe 8354 OMiPTA PTOPW VO KATAOKEVAOW

TETPAYWVA OTN  Olpd  Omwg OlmAa, Xwpig va pouv
TiEpLOgEYOLV oTtipTaL.

18. OpBoywvio ABT'A €xel MAGTOG 5cm Kot Tepipetpo 14 cm. To
opBoywvio gival ogpPadiko (€xeL To Slo euPadov) pe Tpiywvo
EZH. Na Bpeite To pnkog tng Bdong tou tptywvov EZH, av To
VoG Tov glval 2 cm.

19. Mowo mpoPAnua propet va StdPace n Avvita, av &ekivnos va To
AVeL wg €ENc:
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Apaoctnprotnteg Evotnrag

. Na e€etdoete kot TOCO 0 apPlOPodG 2 eivatl Avon tng g€iowang
3x+4 = 14.

. No Avoste TI¢ s&lowoslc

() 40+ a= 124 (B) 5y =120
(y) 40—x=12 &) w:5=22
() 2a—-12 =236 (ot) 15+ 2w =37
@ 2B+x)=16 ) GB+3):12=4
No tomoBetroste Ta KATAAANAQ oVuPPBoAa >, =, <, WOTE VA

TIPOKUTITOUV OANBOE(G OXETELG:

() 22 .. 4% @) 12% .. 53
(y) 1230 .. 12 &) 4% .. 2%
() 52 .. 25 (01) 4% ... 12349

Na ypayete TOUG TIO KATW oplOpovg wg duvaun pe Svo
SLaPOPETIKOVG TPOTIOVG:
(@ 81 (B 1000 y) 27

(5) 36 (g) 144 (o7) 16

Na uTtoAOYICETE TI TAPACTATELG:

() 1221 B) (12-12)3
vy @2+4)? (8) 32 +2%:41
() @+2-1)° (o) 23+3%2:(2-1)?

@ 52-(22+1):4° () 5°-2-32+47°-3°

No umtoAoyiogte TNV APOUNTIKA TIU TWV TIOXPAOTATEWY, QV

x=2Kayp =5:;
A=x+3yY B=@ —x)3
r=2x+3y°

Not PETOTPEYETE TOUG TIO KATW opBpovg Tou Suadikov
OVOTAMOTOG 0TO SekadLkoO cVoTnua apiBunong:

(o) 11 (B) 110
(y) 1111 (8) 10010
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8. Na petotpéPete TOuGg TIO KATW OPOUOVG Tou SekadIKOU
OUOTAMATOC 0TO SLAdIKO cUaTNUa apiBunong:

() 7 () 18
(y) 117 (6) 181

9. Na Bpeite évav TPOTO, Yyl Vo TIEPLYPAYETE TOV apPlOPd Twv
OTHPTWV TIOV XPELAOVTAL YL TNV KATAOKEVH TOU KAOE OXAUATOG
OTO THO KATW MOTIPex

(o)

"R (R R

10. Av 0 x gival &pTIOC YUOLIKOG OPLOUOC, TOTE:
(o) O emduevog puatkog aptbuog ivat:

A x+1 B. x—1 Mx+2 A x—2
(B) O mponyovuevog TepITTOG aPtOUOG sivat:
A x+2 B. x—2 Nx+1 A x—1

(y) O emduevog &ptiog puatkog aptBudg sivat:
A x—1 B. x+1 Mx-—2 A x+2

(8) O mponyoUluEVOG APTLOG PUALKOG apLBuog ivat:
A x—1 B. x—2 lRx+1 A x+2

11. 'Eva xwplo K €xel x katoikoug. No ek@paoete GUUBOALKA TLG TILO
KATW TIPOTACELC:
(@) To xwpld IT éxeL 600 KATOIKOUG TEPLOCOTEPOUG ATO TO
XWpL K.
(B) To xwpld A éxeL ta % TWV KATO{KWV TOL XWwpLov 1.
(y) Mboot eival ol KATOIKOL KOL TWV TPLWV Xwplwv K, IT Kot A;
Na ypaWeTe TNV TOPACTACN GTNV TILO OTIAN LOPPH).

12. N HETATPEPETE TG TIO KATW TIPOTAOCEL OFf HOONUATIKEG
EKPPAOTELG:
(o) Amo evav aptBuo apaipovue 6 kat Bpiokouus 11.
(B) To teTpamAdaaio evog aptBuou givat ioo ue 20.
(y) Av og évav aptbud npoabéaouue 5, To dBpotaua yivetat 8.
(6) Av gdattwoouue évav aptbud kata 7, Bpiokouus 12.
(e) To e€amAdatio evig aptBLoL givat 54.
(o1) To TetpamAdato VoG aptbuol avénuévo Kata 2, uéG Sivel
26.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

KoPoupe éva xopti oe tpla oo pépn KOTA MAKOG TWV
OLOKEKOUUEVWY YPOUHWY, OTIWG QAlveTAL 0TO SIMAQVO OXNMO.
AkoAoVBwg, kOPBoupe pe Tov Blo TPOTMO KaBéva amd T
KOMMATIO IOV TtpoékuPav K.0.K. Na TieplypdPete évav TpOTO,
yla va  UToAoyloste ToV  aplOpd TwV  KOUMOATIWV  TIOU
TIPOKUTITOUV O KABE pAon autng TnG Stadlkaaoiag.

H nAkia tng Mopivag gival TpmAdola amd tnv nAio tTng
EBeAivag. To aBpolopa Twv nAKwyY Toug eivart 48. Mot givat n
NAWia TNG KAOELAG;

Avolyoupe otnv toxn éva BiAio kat To dBpolopa Twv aplBuwy
Twv &Vo oeAidwv Tov PAémovpe sival 389. Na Bpeite og Toleq
oeAideg avoigapue To BLPAio.

Noa ypagete éva TPOPANUA TIOU VA TIEPLYPAPEL TNV §lowon:
EZIZQSH: 3y + 5+ x+3x+5+y=42

Na Bpeite TPELG SLadOXIKOVE PUOLIKOVG aPLOOVG OL OTIOLOL £X0UV
aBpolopa 729.

Eva teTpdrywvo €xeL To (810 eufadov pe eva tpiywvo. Av n Baon
TOU TPLyWVOUL glval 8 cm Kol To avTioTolo TnG VYOG gival 4 cm,
va uttoAoyioete To €UPadOV TOU TPLYWVOU, TNV TIAEUPA TOU
TETPAYWVOU KAl TNV TIEPIPHETPO TOV TETPAYWVOU.

Av x +1 =25 Kot P+ w =15, va UTIOAOYIOETE TIG TIMEG TWV
TP OO TACEWV:

A=x+374+¢ +5- 14+ + 12 + w)

B=x+2Y +w

O Amoéotolog kot dVo @idol Tou mAyav oto Tayodpouo. H
eloodog oTo TayodpopLo eivatl €5 1o dtopo. O ATOOTOAOG TPE
pali Tou T Sik& TOL TATIVIA KAl oL @iAoL Tou evolkiooav
mativia and to mayodpopto. Av TIANPWOAV CUVOALKA €23 ylx
eloodo kal maTtivia, OGO elval To evoiklo yla k&Be Cevydpl
TATVLO;

‘Evag teTpaPn@log aplbpodg touv Suadlkol CUOTHPATOG £xEL SVO

MNSeVIK& Kol U0 HOVADEG.

() Na Bpeite 6Aoug Toug MBavoUG aptOpovg.

(B) No petotpeéPete TOUG QAPLOPOVG QUTOUG OTO SeKASIKO
oVOTNHA.
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ExeLg
okePTel

™ A..

Apaoctnprotnteg EumAovtiopov

1. M opdda amod 8 KATOOKNVWTEG, VOTEPA OTO ML VUXTEPLVA

v
v
v

()

®)

mopeia, @Tavouv o i §UAVN yépupa. MNa va diaoxioouvv Tn
YEQUPA HE OOPAAELR, Ol KOTOOKNVWTEG TIPETIEL VA £Xouv padl
TOUG POKO.

H avtoxn TG yEQupag ETITPETEL OTOUG TILO KATW OLVOVAGHOUG
ATOPWV VO TIEPATOULV:

€Vog EVAALKOG

éva Toudi

Svo maudia.

Not XPNOLUOTIOIOETE TI TIO TIAVW TIANPOPOPIEG, Yyl v
Bpeite mooeg @opég xpewdletal va dlaoxioouv Tn yEpupa
(SLadpopEq) yla va TtepAoEL pia opdda (6 eVAAIKEG — 2 TSI,
av yvwpilete 0Tl SlaBETouv evav povo Qoako.

Na PBpeite Ttov HkpOTEPO OplBOUO  Sladpopwv  ToOU
xpetddovTal yio po opada pe V0 TmadLd Kol OTtoLoVEATIOTE
apOUO evnAikwv.

2. Na epunvevoete TNV To K&tw Stadikaoia.
TkeYou evav aplopo.

lMoAAamAaaoiaos Tov aptBud mov TKEPTNKEG UE TO 2.

lpdaBeae 10 ato anotéAsoua ou BPNKEG.

Ataipeas Tov aptBud mou LPNKeG e TO 2.

Apaipsae Tov aplBUo TTOU TKEPTNKEG TTNV APXT).

Apaipsos 1 and o anoteAsoua.

AvTigTolxioe Tov aptBuo mou Bpnkeg UE TO avTIOTOLXO YPAUUX
ToU eAAnVikoU aApafnTou.

ZKEWYOU Ul eVPpWMAIKN Xxwpa Tou va EEKIVA amd auTo TO
ypoupa.

Mol XwpPo EXELG OKEPTEL;

3. H mepipetpog tTou opBoywviov AEZH eival ion pe 56 cm. Na
UTIOAOYIOETE TNV TIEPIUETPO TOV LOOTGKEAOVG TPLywvou ABT.

A
A E
a+p
a a
H
r B 3a+ Z
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4. No ATV TAOETE TA TILO KATW EPWTHUATA

(@) O apBuog 192 givar ypopuévog oto Sekadlkd cUOTNHA
api@unong. Ze oo ocvoTNPa apibunong ypdpetal wg 3000;

(B) Noa petatpeyete Toug aplOpovg 12, 123, 724, 5534, and 10
Sekadlkd, o010 SuadlkO Kol OTO  OKTadSIKO  CUOTNUX
api@unonc.

(y) Na g&etdoete TNV 0pBOTNTA TWV TILO KATW TIPOTACEWV:
i. 7@ = 711)
i, 3004 = 30

(6) Noo ouvpmAnpwoete He TO KOTOAANAO Ynoilo, wote va
TLPOKVWOUV oANnBEeig LoOTNTEG:
i a2y = 1050 i 9. =9..)

. Noo kavete TIg mopokdtw Tpd&el oto Suadlkd ovoTNUA
apiBunong (xwplg petatpomn Tou oplBUoy oTo  Sekadikd
oVOTNUO):
(o) 11101101z + 1001,
(B) 10110101, — 10110y
(y) 1010 - 1010

. Na MEAETNOETE, va
TIOPOVUCIAOETE KAl VO A o
OUYKPIVETE TO OPIOUNTIKO * L
ovoTNUa Twv Mayla pe to %

apOPNTIKO CVOTNHA TWV oy
BapuAwviwv — Zoupepiwv. e = e
ol it LA ¢ ]
‘EE,"‘P‘I'!E—_— i ; — S _?.J-F“ﬂ
- i _ﬁr__'_'" 1 ] i =L

(@) Na ypayete tpelg aplOpovg pe T oUpoia Twv Mayla kat
TwV BafuAwviwv.

(B) Na e€&nynoete TIg SuoKOAieg Tou TaPoVCLAlovTaY KOl
odnynoav otnv  avaykn koBiEpwong Tou  SeKadLKOU
OUOTHMOTOC,.
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Edv o pvbog ftav aAnbwog kai
av oL lepelg NTtav oe B€om va
UETAKIVI|GOUV TOUG S{oKOUG L
pubpo éva Sloko ava deutepod-

AeTtto, O XpeLalovtay

18 446 744 073 709 551 615
KWNOEG 1] KATA TPOCGEYYLON
580 x\1d8eg ekaToppvpLa €.

YOpdwva pe evav Ivdikd pobo, étav o Oeog édtiae tov kdoo,
tomobetnoe oe évav Ivdouiotikd vad otnv mOAn Mmevapeg g
Ivdiag, évav mopyo amd 64 ypucotg diokoug. Ot Siokot eiyav 6Aot
Stadpopetikd péyebog kou Nty tomoBetnpévol oe p oTHAT, oo
TOV HEYOXAUTEPO OTO KATW HEPOG, OTOV HIKPOTEPO otV Kopudr). O
Bedg, obppwva pe tov pubo, kdAeoe Toug Lepeig v petadepouv
toug diokoug amd To éva HEPOG TOU VooU o éva dAro. Adyw tng
evBpavototnrag twv diokwv dev emrpemotav vo tomoBetnBel
HEYOAUTEPOG BI0KOG TAVW O HIKPOTEPO KOL UTHPXE HOVO €va
eviLapeso Hépog OTou pmopovoay va tomofetnBouv mpoowpLvd ot
diokot. O xpovog, mov Ba ypeld{ovroy oL LEPEIG VO HETAKIVI)OOUV
toug Siokoug, Ba tav 6o Oploe o Bedg va {rioet o kdopog otn I'n.
TeAewwvovtag ol Llepeig To €pyo, o vaog Ba yivel okovn kat 6A0G o
KkOopog Oa €xel e€adavioteil. Av mapdkovav, o KOoUOG apéows Ba
KkatootpedpoTav.

() ToTi, okopun Kot oNPEPD, METE omd Tepimou 4,5 XALASE
EKATOUMUPL Xpovia amd T dnuouvpyia tng 'ng ot Ivdol
elvat olyoupol 6Tt TO TEAOG TOU KOOMOU E{val HaKPLY;

(B) O mupyog Tou Hanoi givat éva Ttatyvidt Tov epeupeBnke TO
1883 amd Tov [dAAo paBnpatikd Edouard Lucas,
EUTIVEVLOPEVOG QMO Tov  To  Tmavw  WoBo.  Na
XPNOLUOTIOINOETE TO EPApPHOYidlo «A_En2_Hanoi.ggb» yia va
UTtOAOYIOETE TIOLOG €lval O WIKPOTEPOG APLOPOG KIVAOEWV
mov xpewdlovtal, ywd vo pETakivnBouv 2,3,4,..,x,...,64
Slokol. Na KataypdPete TI( TIOPATNPACEL, OOC O EVav
Tivaka.
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ALXLPETOTN T

ENOTHTA

S

- D

2tnv evotnTa auth Oa paddoupe:

@ Na opiloupe kat va e@appodlovpe TNV EukAeideta Alaipeon.
@ Noa opiovpe TNV TEAELa Slaipean 0TOUG PUOLKOVG APLOUOVC,.

@ No e@pappolOVUE TIG EVVOLEG KL TIG IOLOTNTEG TWV SIALPETWV KOl
TWV TIOAATACGIWY €VOG aplBpov atnv emiAuon TPoRANUATWY.

@ No SITUTIWVOULE, VO OTTOSEIKVUOUHE KAl VO EQAPUOLOVUE TIG
OLOTNTEG TNG SLALPETOTNTAC KOL TA KPLTHPLX SLAPETOTNTOG.

@ Noa opioupe TOUG TTPWTOUG, TOVG CVVOETOVE aPLOPOVG KOl TOUG
OXETIKA TIPWTOUG APLOUOVC,.

@ No avoAVoupe evav oUvOeTO OpOUO OE YIVOUEVO TIPWTWV
TIOPOAYOVTWV.

@ Na opifoupe, va amodelkvOoupe Kat va €QOPUOLOVHE  TLG
OLOTNTEG TOV MKA Kot Tov EKIT Twv QUOIKWY aplOpwv.

@ Na Siepeuvovpe kat va spappolovpe évvoleg amo tn Bswplia
apOPWV otV €miAvon TPORANHATWVY.

\- /



EXOVIE nkoet .-

To oUVOAO TWV DUOIKWOV AplOp®V eivar N = {12, 3,4, ..}

To cUVOAO TWV DUGIKDY AplOumv oumtspO\apBowouévou KoL TOV
un&svc’)g stvon Ng = {0,1,2,3,4, .3

To cUVOAO TWV dpTIOV PUOIKOV aPLOH®V civau {2,4,6 o}
To cUVOAO TWV TEPLTTOV QUOLKOV apLOU®Y civat {1,3,57 .

ALUPETES €vOg (pucmox’) aptdpov etva OAoL Ot @uotkot aplopot ot
oToioL ToV SLaLPOLV.

MopaSEYH:

O1 SLopETEG TOV 16 sivat: D16 = {1,2,4,8,16}

ToAAaTAdo L YIS (UOLKOD apdpov gtvar ot apldpol OV
TIPOKVTITOVV amd  TOV ﬁo?\lom)\amaou(’) tov HE OAOVS TOVG
q)ucucox')g aptOpovg KAl TO pmSev.

Mo paOEYHA:

Ta roAMamAdata ToV 6 sivat Ilg = {0,6,12, 18,24,30, -}

To GBpolopa KAt TO YWONEVO §vo M TePLOCOTEPWV cpucm{o’ov
apLOH®V v TTvTa @UOKOS aplOpos.

H Swapopd dvo (pucsu«bv apLOp®Y civa QUOLKOS apLOpOS, 6ty 0
HELOTEOS cva peyoAOTEPOS aTo ToV occpoupsréo.

To TMALKO dvo q)voucd)v apLOH®V cival QUOLKOS aplOpog, otav 0
SLALPETEOS etvo TtoMQTALC L0 TOV Sl pE.
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EukAcidsla Awaipeon

E€epevivnon

To npepoAdylo eivau €va cUOTNHX HETPNONG TOU XPOVOU OF THEPES,
HIVEG Kol €TT).

To olyxpovo npepoAdylo otnpiletoaw oe Vo Paocikéq povadeg: tnv
NHEPA, TO XPOVIKO SLaTnHa SNAXST Hiag TATIpoug TteploTpodrg TG YNNG
YOpw ortd TOV €UTO TNG, KoL TO NALXKO €TOG, TO XPOVIKO SIACTNHA [HIOG ,
TANPOUG TTEPLIOTPODNG TNG YNG YUpw amd tov Ao. H nuépa diopkei 24 : —
WpeG Kol To €tog mepimou 365 nuépeg. H npépa ko to €rog eival

Wloitepa oNUOVTIKE, yiati mpoadiopifouv ahevos To Xpovikd StaoTnpe

g TANPOUG eVOAAXYIG MUEPAG-VUXTAG KOl QPETEPOU TO YPOVIKO

SLAOTNHX L€ OTO OTIOI0 OAOKATNPWVETNL €VUG KUKAOG ETOYWV.

v Na peAeTAOETE TO NUEPOADOYLO KOl Vo Bpeite TL pepa Ba €xoupe o€
245 nuépeg amo onpepa Kat TL pepa Ba xoupe og 400 nuEPEG amtod
ONHEPQ.

B — —

S O EukAeidng (323 m. X.- 283 . X.) Oewpeitou évag ammd toug HeyoAUTEPOUG
paenpatucouq NG APYXOTNTAG. XTI HEPEC HAG €IVOL YVWOTOG WG O «TATEPAG» TNG
l'ewpetpiog. O EvkAeidng opydvwoe kat cuotnpatonoince 6An tn padnpatikn yvwon g 5
emoyn¢ tov, o€ 13 PiPAic pe to dvopa Xtoryeio. !
Kdmowx amtéd ta BifAia tov eivon adiepwpéva otn Oewpia AplOpcv ko meptiapfdvouv ‘
Oépara droupetdtnrag aplBpwyv. Ta «Xtoiyeio» amoteAolv to omouvdaudtepo €pyo TWV B
é APYOUOEAANVIK®OY pobnpatikwv kot vmpéav to Poaoikd eyxepidio yewpetpiog yio
moAA0UG cuwveg. Eva épyo mou eivat to devtepo o aplBpd exddoewv PiAio otov kOopo }
peta tn BifAo. Iepiocotepeg amd xiAieg ekd6oelg Twv «ZToleiwv» €xouv ekdoBel petd
} Vv mpwtn to 1482 u. X. )
: L
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Algpgvvnon

No MEAETNOETE TOV TIO KATW TIHVOKA KOL VO OTOVTAOETE TA
aKOAOLOO EPWTAUATAL

v' Av ouvexloouvpe v CUUTIANPWVOUME TOV Tilvoka pE Tov (Slo
TPOTIO, Vo Ppeite:

©

o€ ol 0TNAN Ba TotoBeTNOsl 0 APLBPOC 60

@ O€ TIOLO YPOUUN Kot o€ 1ol 0TNAN Ba TomtoBetnBel 0 aplBuog
665

@ O€ TIOLX YPOUUN Kol o€ 1ol 0TNAN Ba TomtoBetnBel 0 aplBuog
2016

@ O€ TIOLX YPOUUN Kot o€ 1ol 0TNAN Ba TomtoBetnBel 0 aplBuog

2013

v Na Tteplypayete ToV TPOTIO HE TOV OTIOIO EPYOOTAKATE.

v Na €§nynoete tov TPOTO HE TOV OToio Ba epyaoTeite ylo va

TOTOBETAOETE Evav TPWNPLO Kal Evav TeTpaPn@lo aplOpd oe
OTOLAOATIOTE OTNAN TOL TIO TIAVW TIVAKAL.

90
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MaBaivw

= 0 apBuog B, B € N diarpei tov apOud a, a € Ny, kat cupBoAiletal
ne B | a, av vmapyet Evag aplbuods k € Ny, £ToL 1oTe va LoxVEL:

a=kK-f

e 0 B Aéyetal StatpéTng 1) map&yovtag tov a.
e 0 a Myetai moAdamAdato tov B (mold.B).

MNapadeyua:

7121 = 21 =7 -3, SnAadn to 7 Staupei To 21. K&Be  @uoucds
aplBpog £XEL

Ot Staipéteg Tou 21 givar: 4,4 = {1,3,7,21} TovAdylotov §V0
Swupéteg, to 1

To 21 givat moAAamAdato Tou 7. Kal Tov EQuTO

TOVL.

= ‘Otav 80000v &Vo aplBpoi 4,5, TOTE LTIAPYOUVV SVO povadikoi
apbuot m,v (4,m,v € Ny xat § € N), £tol wote va LloxveL:

A=86-m+v, 0<vu<é

H mo mavw OJSwadikacio Aéystal :
, , Ot apBpot 4 xar &
EvkAstdeia Awatpeon. . ms  Evieidetag

Awxipeong Aéyovtat

To m ovopdletal TMNALKO KAl TO v

. , 7 Slapetéog Kot
OVOPACeTAL VTTOAOLTIO TNG SLalpeoT. : e —
MNapadetyua

427 | 14
427 =14-30+7
30
7

= Av v = 0, tote 1 Slaipeon Aéyetal TéAewx Swaipeon.

A=é'1
Mapatipnon:
» ApTog aplbudg eival k&Be aplBpuds Tov elval ToAAATAGGLO TOV 2.
AnAadn,

a=2-kK OTov kK €N,

> IepLtTog aplbudg eivatl kdBe aplOuds mov Sev eivat ToAAamAGoL0
Tou 2, dMAadn kdBe aplBpdg Tov SLALPOVUEVOG UE TO 2 APNVEL
vmoAotmo 1. AnAady),

a=2-k+1,0mov k € N,
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MNapadeiypata

1. Na e€etdoste ToOlEG OO TIG THO KATW OOTNTEG EKPPALOLV
EukAcibela Staipeon.

(0)120=28-4+8 (B)1345 =59 -19 + 224
(Y)374 =8-46+6
Nuon:

(@) O aptBudg 8 eival pIKPOTEPOG aTto TO 28 KAl UEYAAUTEPOG
aro 1o 4. Apa, uropei va givat urtdAotrto (v) ™G EukAgiSetag
Staipeang pe Stapétn (8) o 28 Kot mnAiko () To 4 S10TI
(kavorrotel T ouvBnkn 0 < v < 4.

(B) To 224 eivau peyaAtepo amo 1o 59 kat amd o 19. Apa, Sev
umopel va givat urtdAouto EukAsidetag Staipeang e Stapétn
70 59 1) T0 19, S16T1 Sev kavorotel T ouvOnkn 0 < v < 4.

(y) O aptBuog 6 civat UKPOTEPOG Kat amd To 8 KAt ard 1o 46.
Apa, urtopei va ivat umoAotro tnG EukAgidelag diaipeong pe
Staipe (6) To 46 kat mnAiko (m) To 8.

Emtiong, umopei va eivai umoAotrto ¢ EukAgibeiag Siaipsong
Ue Stapétn (8) To 8 kat mnAiko () To 46.

2. Na Bpeite mowa givar ta iBavda vmoAowma Tng daipeong evog
apLOpoY pe to 7.

Noon:

Oa mpémet To unéAotmo NG Slaipeans va gival évag aptbuog
UEYOAUTEPOG 1 (00G TOU UNSeVOG, aAAd UKPOTEPOG TOU SIAPETN,
dnAadn mpémet 0 < v < 7.

Apa, To urtdAotrro v umopei va givat 0,1,2,3,4,5,6.

3. Na PBpeite O6Aoug TOUG @QUOIKOUG OpLOUOVE oL oToiol, av
Slapebovv pe 10 4, Slvouv mnAiko 10, pe TN XPNON TNG
EukAeidelag Siaipeonc.

NVon:

Nvwpifovus 6Tt A=6-m+v pe 0<v <4 Apol o SlpeTng
glvae § =4, 10 umbAouto umopsl va elvar oo ue 0,1,2,3.
Nvwpifoupe ott To mnAiko sivat T = 10, dpa amd TNV 1TOTNTA TNG
EukAcibelag Siaipeans Ba Exouue:

o oavv=0 TOTEE A=4-10+0=40

° avv=1 T10TE: A=4-10+1=141

° avv=2, TO0TE: A=4-10+2=42

9 avv=3, Tots: A=4-10+3=43
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ApooTnplOTNTEG 4—,

1. Na Bpeite To TNALKO KO TO UTTOAOLTIO OTIG TILO KATW SLALPETELG:
(@ 323:17 (B) 452:15 (y) 37:1554

. € o EukAgidela Staipeon, o Staipetéog ival o aplBuog 53 kat o
Slapétng eivatr o aplBuodg 7. Na Bpeite to TNAko Kat TO
uTtoAoLTto.

. Na oupmAnpwoete Tov Tivaka, OTov

A gival 0 SIUPETEDC, § 0 Slupétng w1 A 97 1514
TO TINAIKO KAl v TO UTIOAOLTTO. E) 18 92
- 8 | 15
v 3 | 14

. Na efetdoete TOlOC AMO TOUG TILO KATW OPLOUOVG EXEL TOUG
TIEPLOOOTEPOUG OIALPETEC:
( 6 ® 77 (y) 25 &) 36

. Na xapoktnpioste pe 2QXTO A AAGOL TIG TILIO KATW TIPOTACELS,
Balovtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOXPOAKTNPLOUO.

()  6]30 IO3TO / NAGOL

B  20]5 30O3TO / NAGOL

(y) O apBuog 2 daipet 6GAouG Toug YOXTO / NAGOX
(PLOLKOVG OPLOUOVC,

() To 60 sival ToANaTAGaCLO Tou 5. YQOXTO / NAGOL

(&) O apBuog 1 eivar ToAAamAGCLo K& YQ3XTO / NAGOX
(PUOLKOV aPLOUOV.
(ot)  To 8 slval ToAaTAGolo Tou 40. YQ3XTO / NAGOX

() To 3 slval Kot TTOAAATTIAGTLO KOl YQO3XTO / NAGOX
SlapeTng Tou 3.

. Eva oxoAeio eméAe€e 76 poBntEG TG A' TAéNG ylx  va
mapakoAouvBroovv pla Bsatpikn mapaotaon. Evag kaBnyntig
MTIOpEl va ouvodevel pexpL kat 20 padntég. Na Ppeite tov
MIKPOTEPO aplOpd kaBnyntwv Tou  xpeldlovTal Yot v
oLVVOSEVOOLV TA TIAUSLA.
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10.

11.

No Bpeite Toug UOLkoUg aplOpovg Tov, otav Stapebolv pe To
3, ivouv untdAotto Stdpopo Tou undevog kat nAiko e§amAdaoio
amd TO UTIOAOLTTO.

|
Il

O Oaidwvag  PeAeTWVTAG TNV = e
EukAeidela Slaipeon €xel ypayel oto » ¢ K&Be TéAelx
o
TETPAOIO  TOU TO TUO  KATW 2 Sxipeon o Stxtpetéog
ovpmépaopa.  Noo  e€eTdoeTe TNV 3 (A)  slvae  rdvre
opBOTNTA TOU CUAAOYLOUOU TOU. - .
YLOU :ﬂOMO(TEAO(O'LO Tov
;'.:' Stxipén (6).
-
m
a

IApepa gival n teAevtaia Mapaokeun tou pRva Nospfpiov. Na
Bpeite:

(o) TLNUEPa Ba £xoupe voTtepa amtd 30 NUEPEG,

(B) Tt pRva Ba €xoupe Votepa oo 30 PAVEG.

Na Bpeite Tov Swpnelo apBuod mov:

(o) €xeL aBpolopa Yneiwv 12 kot &vog amod TOUG TECOEPLS
SlapETeg Tov givat o aptbuodg 19.

(B) elvaw pukpotEPOg amd to 50 kot oL SVO amMd TOUG EVVEX
SlapEteg Tov eival ot aplBuol 2 kat 4.

Eva oo ta tpofAnpata TnG Bewplag aplOpwv AgeL:

Metd amo TOAA& XPOVIX CUVOVTOUVTOL SUO CUMMAONTEG O
MuBaydpag kat n Ymatia, mou eixav Wdwaitepn aydmn ota
MOONUATIKA Kol SLEEAYETAL O TILO KATW SLAAOYOC;

EyeLg xSl TT600; TToLXC NALKLXG;
v Toug elvat 36.
1NALKIEG TOVG, TX

M: TTRVTPEVTNKES;

Y: N, Tl KXt To YWOREVO TWV NALKU

M: (bocepx omd okéyn). AeV wtop(’b v ppw ‘lth
oToLyElx oV pov £8woeC eV EVXL XPKETX:

) bv Twv
KL v 00V W OTL TO &BpoLopxX TWV NALKLDV

/ .
£ Tov KpLBpd TOV OTLLTLOV 00V;

pw TLG TPELS NALkleg. OEAW KL

Y: Swot,

LSOV pov EVXL TO (S0

M: ovte Kt TWPK propdd VX B
AN Ponbel...

Y: Swotk! K&t &V O

LOAALK...

M: Tpx v

welg Kotk XL poAied

ov TIW TWG TO REYXAVTEPO oSl éxet Exvox

( bv ooV,
U Mrtopl) VX 00V TW TLG NALKIEG TWV TXLSLDV

Moleg eival oL nAlkkie¢ Twv TSV KOl TU OKEWPEL EKAVE O
MuBaydpag, ylo va TACEL 0TNV amAvTnon;
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I510TNTEG AlXIPETOTNTAG

Alepgvvnon
‘Eva aBAnTikO cwpoteio Ba AGPeL HEPOG OTNV TIOPEAAON YL TOUG e 2 o o
E0PTACHOVG TNG EOVIKNAG emeTeiov TG 28™ Oktwfpiov. O yuuvaotng ?w**
TOU OWHOTEOV £xel eTIAEEEL T TTASLA (KopiTola Kat ayopla) Tou Ba 2 2
TIAPEAATOLY, TQ EXEL XWPLOEL O TETPASEG (AVEEAPTNTA OTIO TO PUAO) ??’ﬂ'?‘
KOL TO EXEL TIOPATAEEL KATA VYOG, ww*w
TeAka& ot Sopyavwtég TG Topédaong €dwoav  odnyleg va
TIAPEAGOOLVV EEXWPLOTA TA AyOPLA KOL TOX KOPLTOLOL .

® o :. <]
v Na egetdoete KATw omod Toleg TPoUToBEoelg Umopel va yivel 'n"m?w

ovadtdtagn Twv Todlwv pe PAon TO @EUAO Kol va  glval
OUMUTIANPWHEVEG OL TETPASEC.

Mafaivw

I616TTa 1:

= Av évag @uoikog aplduds Swaipel evav dAdo @uoiko aplouo, Ba
Stapel kat T MOAAATAGG LA TOV.
MAAadn, av a | B, a,BEN, t0Te @ | K- YA OTOLASTIOTE TLUY|
Tou apBpov k € Ny,
Mapadeyua:
3|12 téte 3|(4-12), dnAadn To 3 Slaupsl T0 48 mMoOU Eelva
noAAamAdato Tou 12.
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IS0t Ta 2:

" Av évag @uoikds aplBuos Swaipel 0o GAAOLG PUGLKOVG apLBuovg,
Ba Stapel To dBpolopa xat ™ Sta@opd Toug.
AnAadn, av o, B, YE N, B>y, tétolot wote a|f kat aly, Tote
o|(B+vy) kawal(B—v)

T kdBe puokod
aplBuod a woyvel:

. aja Mapadeyua:
e |0 2|14 kou 2|8 t0T€E 2|(14 + 8) Kat 2|(14 — 8) SnAadn o 2 Siaupsi
Ol TO 22 Kal TO 6, avTioTOLXCX.

[616TTa 3:

" Av évag @uotkog aplBpog Slaipel Evav §e0tepo PUOLKO aplBpd Kal o
SevTtepog aplBpog Swapel évav tpito, TOTE 0 MPWTOG APLOUOG B
Swapel xat tov Tpito (Metafatiky 516t Ta).

AnAadn), av @, B,y € N tétolot wote a|f kai By, tote aly.

Mapadeyua:
5|15 kat 15|60, TéTE 5|60

MNopadetypata

1. Na e€etdoste katd TOCO O OplBPdG 8 Sapel Tov aplOpo
400000.

Noon:
O ap1Buog 400000 givar moAAamAdato Tou 40 agpou

400000 = 10000 -40

40=5-8

A’ 1pomnoc:
Apol o apiBuds 8 Siaipsi 10 40, TOTE Slpel Ko KABg
nmoAamAdad tou. Apa, o aptBuog 400000 Staipeitar pe Tov
optBuo 8.

B’ Tpomoc:

O apiBuog 8 dtaupei To 40.

O ap1Buog 40 Staipei To 400000

Apa, kat o aptBudg 8 Ba Siapel kat To 400000 (Metafotikn
1816TnTWR).
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2. Na e&etdoete KAt TOCO 0 APLOUOC 24 Slaupel Tov aplOpo 2472.

NVon:

Mrmopouue va ypdpouue To 2472 we &Ng:

2472 = 2400 + 72

2472 =24-100+24-3

ApoU 10 24 Siaupei Toug aptBuovg 2400 kat 72, Staupel kat ToO
&Bpotouc Toug 2472:

24(2400
24|72 = 24[(2400 +72), SnAadn) 24|2472
Apa, 24|2472.

3. Na Seifete 6TL 0 apOudg 22a + 115, bmov a € N, Sioupsitar pe
ToV aplBuo 11.

Nuon:
e O aptBudg 22a sivar moAAarmAdaio Tou aptBuov 22. O aptBuog
11 Stapel Tov aptBuo 22. Apa, Staupel kot k&Be moAAamAdatd

TOU. Exouue, 11|22a.

e O aptBudg 11° =11-11-11-11-11 eivar moAamAdaio Tou
aptBuov 11.  Exouue, 11]115.

e O aptBuéc 11 Siapei Toug aptBuovg 22a kat 11°. Apa, Ba

Slapei kat To dBpolaudc Toug,.
TeAikd, €youue 11|(22a + 11°).

ApaoTnplOTNTEG /

1. Na e€etdoete ol QMO TA TO KATW aBpoiopata Kot SLaPopEG
Slapouvtal e to 23.

(o) 4600 + 69 (B) 230000 + 26
(y) 2300 — 69 (8) 6900 — 46
=
2. No XpNnOLHOTIOINOETE TIG WOLOTNTEG TWV SLALPETWY, Yl va Seifete
OTL 0 aplBuoOg 3745 Swaupeital pe to 5.
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3. Aivovtal ot aplBuot 2814 , 2818 kat 28028.
(o) Na e€etdoete KaTd TOCO OL TIO TIAVW apLlBpol StapovvTal pe
TO 14.
(B) Na Bpeite Svo TeTpaPnPLoug aplBpovg oL otmoiot StatpovvTal
ME TO 14.

4. Xwplig va kavete tn Slaipeon, va eEeTA0eTe KOTA TTIOCO N Slaipeon
Tov 36090 pe To 45 eival TéAela Staipeon.

5. Na OSeifete o0TL oL apBpol 7a, 2la—14B, a,BEN, a>p
dlapouvvtal pe To 7.

6. AVo @uotkol aplBuol a kat B, a > B, 6Tav SlapovvTal PE TO
2 agprivouv To iblo vmoAomo v. Eotw g Kot v T avTioTolXX
TINAIKO TWV SLALPETEWY TWV a KAl B e TO 2.

(@) No ypayete T w00TNTEG TG EukAeidelog Saipeong twv
aplBpwv a kat S.

(B) Noa Seiete 6Tl TO ABpolopa Kot N Sa@opd Twv aPLOPWY
a kot B glvat vt apTiog aplOpog.

7. Bvag CoxopomAdoTng O€Ael VO TIOKETAPEL TA YAUKA TIOU €XEL
ETOLHAOEL YLt U PEYGAN TapayyeAio, HE TETOLO TPOTO, WOTE
K&Be KouTl va TieplExel Tov (Bl0 aplBpd yAukwv. Xe 22 KOUTIAX
€BaAe amd 15 yAukd, oAA& tou mepiooePav 20. Mwg mpoteivete
Vo TOTIOBETADEL T YAUKQ, av YWwpileTe OTL KAOe KOUTL pumopel va
XWPEOTEL PEXPL KA 20 YAUKE;

8. AivovTtal Ta oUvoAa:
A: oL Slapéteg Tou aplBuov 12
B: ot Staupeteg Touv aplOuov 36.

(o) Na mopaotioete pe Bévvelo Stdypappa ta oUvoAa A kat B Kai
va Bpeite Tn oxeon Twv S0 CUVOAWV.

(B) Alvetatl To oUvoAo I': oL SlapéTeg Tov aplBpov x, ylx To oToio
loxVel A € I'. Na Bpeite TOavEG TIHEG TOU apLlOUOY x.

(y) Méoa tétola ovvoAa I' umopeite va Ppeits;

9. Na amodeiete, divovtag KATAAANAO avTIMApA&SELYU, OTL OL TIO
KATW TIPOTACELG SEV LaXVOUV YL OAOUC TOUG (PUCLKOUG OPLOUOVC,.
(@ Av a|y kat B|y,tote (a + B) |y
B) Av aly ko By, téte a-B |y
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Kprtiplra AlxipetotnTag

Alepgvnon

Ot OAvpmiokoi Aywveg eivat €ve amd tar KUpLX aBANTIKA YEYOVOTA OTOV
mAavhtn. O témog Kataywyng twv oywvwy givat 1 Apyaioc EAAGSa. Ot
OAvpmiokol Aywveg amoteAoVoay PHEPOG TWV EOPTACHWY TTPOG TIHT| TOU
Aio. H mpwtn ypamtr poptupio yio Toug Aywveg TPOEPXETAL Ao TO
900 7. X., 0cAA& mIoTEVETAL TTWG UTIPX Y Ol AYWVEG Kal TILo AL, adov
T HopTUPia A€€L TWG OL AYWVEG SLopyavavovTay KABE 4 xpovia.

To 393 p. X. o Pwpaiog Auvtokpdtopoag Oeoddcioq A' amaydpevoe
ouvvéylon twv OAvpmiokwv Aywvwv, adov ntav eldwAoratpkoi. Ot
OAvpmiokoi Aywveg Stoakomnkay yi apketo koapo. H avoBiwor] toug
éytve pe laitepn Aapmpotnta, oto [ovadnvaikd otadio amod tov ['dAro
Boapovo ITiép vre Kovpmeptev.

Ot Aywveg g OAvpmiddag, yvwotoi kot wg Oepvoi OAvpmiakoi,
tedovvtou kdbe téooepa xpdvia amd to 1896 kau petd, pe e€aipeon tig
Xpovieg katd tn didpkela twv [Maykdopwy moAépwv. To 1924 &pyioov
ot edikoi OAvpmiokoi Aywveg kou ot Xewpepvoi OAvpmiakoi yla
XEILePVA& oA pota. Amtd to 1994 o1 yelpepivoi aywveg dev yivovtat o
Vv (8l xpovid pe Toug Ogpivoig OAvpmiakovs.

To emdpeva étn katd to omoio O Ste€oryBouv OAvpmiokoi Aywveg:
2016,2020,2024,2028,2032,2036, 2040, 2044, 2048, ...

v Na eletaoste katd moco ota €tn 2050, 2088, 3000 OBa
Ste€axBovv OAvuTLaKOL ayWVEC.

v Na e€etdoete ol ko 18OTNTA Tapovolalouv OAEC Ol TTLO
TIAVW XPOVOAOYIEG KO VO SLATUTIWOETE £V KPLTNPLO, E TO OTIOO
MTTOPELTE VO EAEYXETE KATA TIOCO OF L0 CUYKEKPLUEVN XPOVOoAoyia
gywvav 1 Ba yivouv OAvptiiakol aywveg.

Awaiwpa ovppetoxns el-
Xav p6vo oL AVTPEG Ko
QTIYOPEVOTAV — QUOTNPA,
pe kivéuvo tnv mown Ba-
vétov, n elcodog oTig yu-
vaikeg Kot 6Toug §oVA0UG.
OL abAntés aywvilovrav
yuuvol kot BpaBebovtav pe
éva oTE@AVL amd KAASL&
€ALAG.

Méxpt to 650 mX. TOUG
Aywveg amotedoVoe HOVO
éva aBAnpa, To TpEdLo ota

192 pétpa, eved PETA TIPO-
otébnkav kat n TEAN, TO
Tévtadro, N LTTACio Kot 0
aywvag Spopov pe apuata.

Kata ™ &udpkela twv
aywvwv, 7 LEPEG TIpLV Kat 7
UEPES UETA, Ywo-
TV QVOKWXN O0€ OA0UG
TOUG TOAEUOUG TIOV  Yivo-
vtav otnv EAAGSa, mpayua
Tov Seiyvel Twg Baon Sie-
EAYWYNG TWV AYDOV®V 1 TAV
n ELprvn.
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Me avaioyo TpoTO
UTTOPOVUE VA  (TIO-
Selovpe  OTL  évag
aplduog Siaipeital pe
Tto 100, av kat povo
av ta teAevtaia 6Yo

yneia  Ttouv  eiva
undevikd (00), pe to
1000, av kot povo av
T TeEAsvTaia  Tpin
yneia  Ttouv  eivar
undevikd (000) kAT

MaBaivw

Ovoudlovpe KPLTHPLX SLALPETOTNTAG TOVUG KAVOVES, UE TOUG OTIOIOUG
UTOPOUUE Vo Slakplivoupe KaTd TOoo €vag aplBuds a Swxipel tov
aplBuo B, 6mov a, B € N, xwpis va ekteAéoovpe ) Slaipeon tov S He To
a.
lNoa va amodeigoupe 6Tt évag aplBpds a Staipel Tov aptbuo B, pmopolpe
va ypapoupe tov B wg dBpotopa §Vo 1} TEPLOCOTEPWV TIPOCOETEWY Kol
va e§etdoovpe av eival moAAamAdoia Tov o (ToA. o).

0 aplOpos B ypapetat wg: B =moA. o+ k, keN,, tote:

" av Kk elvat TOAAQTAAO10 TOL a, TOTE 0 @ Sratpel Tov B

" v Kk 8gv elvat TOAAXTAAGLO TOV @, TOTE 0 o 8€v Srapel Tov B

Kpitipua Stapetomrag:

= Kprrpro StapetotnTag pe to 10
'Evag @uokog aplBpdg Siapeital pe to 10, av kat povov av to
tedevtaio Yn@io tov eivar undév (0).

Mapadeyua:
O aptBudg 23 450 Swapeitar pe 1o 10, yiati T0 TEASUTAlO Ynio
Tov &ivat 0.

AmoSeikvieTat we ENg: 23450 = 234510

= moA.10
Apa, 0 23450 Staupeitar pe o 10.

» Kpumpro StapetoTnTaC pPE TO 2
'‘Evag @uokog aplOpds Swalpeital pe to 2, av kot pévov av To
teAevtaio Ymeio tou eivar 0,2,4,61 8.

Mapadeyua:
O aptBuog 58468 Swaipeitar pe 10 2, ylati To TEAsUTAlO Ynpio
TOoU &ivat 8.
AmtodeikvUeTan we €nNG: 58468 = 584610 + 8
= 584652 +4-2
= mol.2
Apa, o aptBuog 58 468 Siaipeitat pe To 2.

* Kputipro StapetdtnTag e To 5
'Evag @uoikog aplOuds Swapeital pe to 5, av kat péovov av To
teAevtaio Ymeio tou eivar 01 5).

Mapadeyua:
O aptBuog 68465 Swaipeitar pe 1o 5, ylati To TEAsUTAlO Ynpio
TOU &ival 5.

AmtodelkvOeTo WG EENG: 68465 = 684610+ 5

=6846-2-5+1-5
= mol.5
Apa 0 aptBuog 68 465 Staupeitat pe To 5.

100
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= Kprtipuo StaxpetdotnTag pe to 4
'Evag @uotkog aptudg Satpeital pe to 4, av kat pdévov av o aplbuodg
oV oxnpatifetal amo Ta dVo teAsutaia Yneia Tov Slaipeital pe To
4.

MNapadeyua:
O apiBudg 5416 Swapeitar ps 10 4, ylati o aptBuog 16 mou
oxnuatietal amd Ta teAsutaia SUo Wneia Tou Stalpeital Ue TO
4.
AmobeikvieTat we €NG: 5416 = 54-100 + 16
=54:25-4+4-4
= moA. 4
Apa 0 aptBuog 5416 Siaupeital pe to 4.

= Kpitnpuo StapetotnTag pue to 25
‘Evag @uokdg aplBudg Swapeital pe to 25, av kat povov av o
aplduds mov oynuatifetar amd Ta SVo TeAevtaia Yneia ToL
Staipeital pe to 25.

MNapadeyua:
O aptBudg 98475 Swaupeitan ue to 25, ylati o aptBuoég 75 movu
axnuatietal amd Ta teAsutaia SUo Wnelia Tou Stalpeital Ue TO
25.
AmobeikvieTat we €NG: 98475 = 984 -100 + 75

= 984-4-25+3:25

= moA.25
Apa o aptBuog 98475 Staupeital pe To 25.

= Kpripuo StaxpetdtnTag pe to 3
'Evag @uolkog apldudg Slaipeital pe to 3, av Kot pOvov av TO
abpotopa Twv Ymeinv touv Statpeital pe to 3.

= Kpttiplo SapetdtnTag pe to 9
'Evag @uolkog aplduog Swapeital pe 1o 9, av Kot povov av TO
aBpotopa twv Ymeinv tou Statpeital pe 1o 9.

MNapadeyua:

O aptBuog 8478 Siapeitar pe 1o 3 Kat 10 9, yati To aBpotauc

Twv Yneiwv tou 8+ 4 + 7 + 8 = 27 Staupeitat ue 1o 3 kat 10 9.

AmodeikvieTat we €Ng:

8478 =8-103+ 4-102+7-10' +8
=8-1000+4-100+7-10 +8
=8:-(999+1)+4-(99+1)+7-(9+1) +8
=8-999+8+4-99+4+7-9+7+8
=8-999+4-994+7-9+(84+4+7+8)
=mol.9 +(8+4+7+8)

O aptBuog 8 +4 + 7 + 8 = 27 Siaupeitat pe 10 3 Kot 70 9, Apa 0
aptBuog 8478 Siaupeitarl pe o 3 Kat 1o 9.
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MNapadeiypata

1. Aivovtar ot aptBpoi 325,2310,6302 kot 1548. Na Bpeite autoug
TIoV SLAUPOVVTAL PE:

() TO5 B) T03
(y) T1025 (8) TO2KOLTO9
NVon:

(@) Mo va g€stdoovus katd moogo evag aptBuds Sialpeitatl pe to

N 5, &éetddovue av 10 TEAsUTO TOU Yneplo Stapeitar e TO

5(0 n 5). Apa, ot aptBuol mouv Stapovvtal e 0 5 givat ot
aptBuoi 325 kat 2310.

(B) Mo va géetdoovue katd mogo évag aptbuog Siapeital pe to
3, eéetddouus av o dBpotaua Twv Yneiwv Tou Slaipsital pe
T0 3!

MpogBétouue Ta Ynpio Twv aplBuwv:

o O aptBuog 325 gxet abpotgua Ynepiwv 3+ 2+ 5 =10

o O aptBuog 2310 éxet dBpotoua Ynpiwv 2+3+1+0=6
o O aptBuog 6302 gxet dBpoioua ynpiwv 6 +3+0+2 =11
o O aptBuog 1548 gxet aBpotoua Ynpiwv 1+5+4+8 =18
Mapatnpovue o6tTt pdévo ot aptbuoi 2310 kot 1548 gxouv
&Bpotaua Ynpiwv mov Staupeitat pe o 3, apa Stapovvrtal Ue
T0 3.

(y) Mo va Swapeitar evag aptBudg pe to 25, mpéemet o aptOudg
rov axnuatifetal and ta SUo TeEAsutaia Yneia Tou aptbuov
va Staupeitan pe To 25. Apa, povo to 325 Siaupeitan pe To 25.

(8) Na va eletaogovus av evag apibuds Siaipsitar pus 10 2,
gAgyxouue av to TEAsUTalO Ynio Tou Siaupsital pe TO 2
(0,2,4,6 M 8) kat To &Bpotgua Twv Yneiwv touv Siaipeital pe
70 9. O aptBuog 1548 éxel we teAsuTaio Ynpio to 8, dpa
Staupeitat pe to 2.

To aBpotoua Twv Yneliwv tou givar 18, dpa Siaipeitat pe To
9. Emouévwg, o aptBudg Siaipeitat ko e To 2 Kot Ue 10 9.

2. Not OUUTIANPWOETE TA TETPAYWVAKLX |:| 75 |:|, WwoTE VA
TIPOKVWYEL TETPAYPNPLOG aplOOG TTIou va Statpeitat e To 9 Kat pe
TO 4.
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Nuon:

Mo va Siapeitar o aptBuog |:|75|:| UE TO 4, B mpémel o
aptBuog mou axnuoatiletar amo Ta SUo TeEAsUTaia Ynpio Tou va
Staipeital pe 10 4. ETol 0TO TEAEUTAIO TETPAYWVAKL (LOVASEG)
UTTOPOULE VX EXOUUE T Ynpio 2 1 6.

o va Stapeitar o aptBuog us 1o 9, mpemel va Exsl aBpoloua
Yneiwv moAdamAdaio tou 9.

o Av tomofetnoouues 10 2 WG TEASUTAIO Ynplo, TOTE MPEMEL:

[ ]+7+54+2=m0A9
[ ]+ 14 =mo1.9

Apa, amn Béon tou Ynpiov Twv YAGSwv, TO Ynpio mOU
umopel va TomoBetnBei sivat to 4, yiax va pdé Swaoet dBpotaua
Yneiwv 18. Apa, o aptBuog mov Ba oxnuatiotel Ba sivat o

[4]75[2].

o Av ToroBsTnooupE To 6 WG TEAEUTALO YnPio, TOTE MPETEL

|:|+7+5+6=7w/1.9
[ ]+18=mor9
Apa, atn Béon tou Ynepiov Twv YAGdwv, TO Ynpio mTOU
umopel va TomoBetnBei sivat To 9, yiax va pds Swaet aBpotaua
Yneiwv 27. Apa, o aptBuog mov Ba oxnuatiotel Ba sivat o

[9]75][6]

3. Na amodeifete O0TL 0 aplOUOg afysd, omov a+ B +y+ 6 =15,
Slaupeitan pe To 3.

0 oupBoAlopdg
afyd SmAwver Tty
agla Béong Twv Y-

NVon: @iwv Tou aplBpov
> , . ‘L oto Sekadikd ov-
O aptBudg afyd umopsi va ypdpet wg ENG: T apBLmonC.

afyéd =a-1000+£-100+y-10+6-1
a-(999+ 1D +B-(9+1)+y- 9+ +6-1
a-99+a+pB-9+L+y-9+y+6
@9 -111+8-9-11+y-9+ (a+B+y +6)

=mol.9 + (15)
Ot aptBuol «-9-111, f-9-11 kot y-9 Slapovvral ue 10 9,
apoU o kaBevag Toug givat moAdarmAaato Tou 9 (ISid6TnTa 1). Apa,
kat To &Bpotoud Toug a -9+ 111+ -9 11 +y -9 Staupeitat ue To
9, dnAadn sivat moAAamAdato tou 9.
KaBe moAdamAaaio tou 9 eivat kot moAAamAdaio Tou aptBuov 3,
ylotiwoxVet mod.9=9-k=3-3 -k =mold.3 0mou keN.

Apq,
afys = mol.9 + (3-5)
= moA.3 + moA.3
= mol.3 Apa, 0 aptBuog Siaipeitat ue o 3.
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ApaoTnNPLOTNTEG ’?”

1.

Aivovtat ot apBpotl 765, 1520, 4404 kot 3850. Na Ppeite Tolol
amd oUToUG SLAPOVVTAL HE:

() TO?2 B) 7103 (yy To4
(6) T05 () To25 (ot) TO9

Not GUUTIANPWOETE T KEVA TETPAYWVA PE TA KATOAANAQ Wnopia,
WOoTE 0 apLOpoG:

(@ 43[ ]Jva Sioupeiton pe to 2

(B) 93 |:| va Statpeitat pe to 4

) 83[ ]va Siaupeiton pe o 3

(&) 9 |:| 3 va dlapeital pe to 9

(€) 7633 ] va Siupeitan pe to 2 ko 10 3

NO CUUTIANPWOETE TA KEVA TETPAYWVA UE TA KATAAANAQ Ynpia,
WOTE 0 APLOPOC;

(o) 43 |:| va N dlapeitat pe 1o 5

@) 83[_]va pn Swupeiton pe to 3

) 9 |:| 3 va un dlapeitat pe 10 9

) 837[_]va Sapeiton pe 0 5 kot 0 9

(e) 38 |:| 7 |:| va dlapeitatl pe To 9 Kot To 25

Na Bpeite TOV pHkpOTEPO TPWPNPLO aPBPO Tou Slatpeital:

() peTO 2 (B) peTo5
(y) peTo3 (8) peTO9
(€) peTO 2 KOLTOS (oT) peTO 3 KOLTO S

H xpovoloyia yevvnong tng Iwavvag Swapeitar pe to 9.
Ioxupietar 61, av oAAa&el ™ Bfon Twv Yneiwv NG
XpovoAoyiag, T0Te 0 aplOpodg Tov TPOKUTITEL B Slapeital pe To
9. Na g€etdoete TOV LOXUPLOPO TG lwavvag.

Moo Yneio pmopei va tomoBetnBel otn B¢on Tou k, WOTE O
aplOpoOG 1k2k3 Tov Ba TpokLYEL va Slatpeital e To 3, aAAK OXL
ME TO 9;
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10.

11.

12.

13.

14.

No PBpeite moocor dupnelot apBpol Stapovvtal pPe  TOUG
apBpovg 21131 5n109.

Noa Bpeite kot va amodeiete molog €ival 0 HIKPOTEPOG
TPWNPLOG aplBUOC TIov Slatpeitat pe To 3, AAAG OxL pe TO 9.

No Bpeite Tpelg aplBpovg, oL ottoioL var avnKouv og KaBeULR amod A
TIG TPELG TIEPLOXEG TOV BEvveLlou Slay pAUUATOG,.

A: oL apBpoi ov SapovvTal pe To 2

B: ot aptBpot tov Stapovvtal pe To 3

Mota kown WLOTNTA £€X0UV OAOL OL apLBUOL TTOV AVAKOUVY OTNV

TOMN TwV SVO GUVOAWVY;

H Apwava kat o NikoAag mailouv 10 Taxvidt «Mdvtepe tov
oPLOUO TIOU OKEPTOUOL>.

O Swmolog xXplbuog Tov
O SWnNLog KpLlBpsg tov okéPropuat, 6TV oKEPTOUXL, SlxXtpelTat Kokt
Suxtpeltall pe To 5, XPNVEL VTTéAoLTo 4. HE TO 2, KXL (€ TO 3 KXL pé

To 10 KXL & To 9.

T ynglx tov elvae kot Tt Vo &KpTlot

xpLbrol ov &yovv &Kbpotomux 10.

(o) No Bpeite molov aplBUd okeéPTnke TO KABE TTONSL.

(B) O NwoAag woxupifetal mwg n Apwava tou £dwaoe Vo
oTolxela emmAéov mov Sev Ta alomoinog, yla va PpeL Tov
aplOpo Tov okEPTNKe. Na eETATETE TOV LOXUPLOUO TOV.

Na anodeifete pe T Xprion Twv WLOTATWY OTL:
(o) o aplOuog 125 dapeital pe to 5
(B) o apBpog 123 dwatpeital pe to 3
(y) o apBuog 256 dapeital pe 1o 4

No amodeifete 0Tl 0 aplOpog 360 Swapeital pe to 2, 3,4, 5 kat 9.

Noa e€nynoete yati évag dSupnelog aplbpdg mov to Yneio twv
Sekddwv Tou va givatl dimAdoto amd To Yneio Twv povadwv
Tou Saupeitat pe to 3.

Atvetat o aplBpuodg aaa.

() Na amodeifete pe TN xpron Twv WLOTATWY OTL 0 apLBPOG
Slatpeitan pe To 3.

(B) Me oloug &AAoug apBpovg dlatpeital o Tio Tdvw apLlBpog;
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MpwTot kot ZVvOeToL AplOpoi

Alepgvvnon (1)

v Na avoifete T0 gpappoyidlo e ~
«A_En3_Koskino. ggb». '

e Noa oupete TO «Apousa a»
Kol vt ypAaYeTe TG
TIAPATNPNOELG OOG.

e Noa emavoAdfete tnv TO TAVW OSaSIKACIA KOl Y& TOUG
uTtOAOLTIOUG SPOELC.

v' Tt mopatnpeite yla Toug aplBpovg Tov Sev €XOUV XPWHATLOTEL
0710 TéAOG TNG Sladikaoiag aVTAG

ﬁo 200 m.X. mepimov o EAAnvag EpatocBévng, yevvnpévog
otn ABun, emvonoe évav aAyoplOpo yio tnv €Vpecn Twv

aplBpwv mou €youv povo Svo Sioupéteg («kOOKIVO TOU
i Epatoobévn»). To kdéokvo epdpavifetow oto BiAio tou
i Nuwopndn (280 — 210 n.X.) «Ewoaywyr otnv AptOpntikn».

(J

|/"'"“"V\ O NN

O EpatooBevng, OKEPTNKE:

«O aptBuog 2 €xet povo Svo StapeTes. Alaypdpouue 0AouG TOUG
aptBuovG mou eivat moAAamAdaota Tou 2, EKTOG ToU 2, apoU auTol ot
aptBuoi Exouv mePLoTOTEPOUG Ao SUO SIAPETEG. Zuveyi{ouue Aotrtov
UE TOV EMOUEVO aplBuo...»

v Na epapuooete Tov aAyoplBpo tov EpatooBévn atov mivaka.

2345678910

11 12|13 |14 | 15|16 |17 |18 |19 | 20
21|22 (23|24 2526|2728 |29 30
313233 |34|35|36|37|38|39]| 40
41 | 42 | 43 | 44 | 45|46 | 47 | 48 | 49 | 50
51|52 |53 |54 |55|56|57|58|59]| 60
61|62 |63 |64|65|66|67]|68|69]| 70
717273747576 |77 |78 |79 | 80
81|82 (83|84 |85|86|87|88|89| 90
'_ 91192 (93|94 | 95|96 |97 |98 |99 | 100
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O EpatooBévng eixe mtpooe€el 6Tl Sev gival avaykn va eEETATEL KL
va StaypaPel T TTOAAATIAGGL OAWVY TWV APLOPWV.

v Na €€eTAOETE TOV LOXUPLOUO TOV, v Bpeite yla Toloug aplOpoug
LOXVEL N TTAPATAPNON QUTH KL VO €§NYNTETE YLaTL.

v' Mrnopeite va XPNOOTIOINOETE TO gpappoyidlo
http://www.vex.net/~trebla/numbertheory/eratosthenes.html, ywa
Vo ETUREPBALWOETE TA CUUTIEPATHOTA OAG YL TIEPLOCOTEPOUG OTIO
100 aplBuovc.

Alepgvvnon(2)

Y& éva Soxelo TOTOBETOUVTAL TIEVTE KOKKIVEG, TIEVTE KITPLVEC, TIEVTE
MTIAE KOl TIEVTE TIPAOWVEG UTIOAEG. e OAEG TIG UMGAEG pe TO (S0
XPWHO QVTIOTOLXEL €VOG OUYKEKPLUEVOG aplOpOg Omwg paiveTal
OTOV TILO KATW TIVOKOL

Kokkwn: 2
Kitpwn: 3
Mmle: 5 3 *
Hpaocwn: 7

‘Evag paBntng maipvel otnv TOXN Mo PmoAa and to Soxelo Kal
KOToypAa@eL Tov aplOpd oto TeTpddid tov. EmavoAapfavel tnv o
mdvw Sladikaoior To TIOAU TEOOEPLG POPEG. 2TN OLVEXELX LTIOAOYILEL
TO YWOHEVO TwV oplBuwv Touv EypaPs oOTo TETPASIO TOUL.
AVOKOWWVEL 0TOV KABNyNnTH Tou HOVO TO YWOUEVO TIOU BPNKE KAl O
KaONynTg wg «dL& payeiog» Pplokel TOOEG Kol TIOLEG UTIAAEG TINPE O
podnTAC.

v Na Bpeite moleg PmaAeg TAPE amd TO KOUTL 0 paBNTAG Kol va
QVOPEPETE TOV OPLOUO TIOU €ypae OTNV KABE PTAAQ, Qv TO
YWOUEVO TOUG gival {00 pe:

(@) 28 ® 210 ) 90
@ , , | EROGEEIE 19v 0pOpe 0

4 Mo tnv mo mavw Sladikaoix
MTIOpEiTE VA XPNOLULOTIOOETE  TO ? °

epapuoyidlo «A_En3_ProtoiAritmoi. ggb»

Ewoaywy

ENANADCPA
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O apBudg 1 BSev
glvat oUTE TPWTOG

oUte oUVOETOG.

To oot0 Ishango, TO
omoio Bpébnke oto
OMWVUHMO XwpLo ota
olvopa Ouykavtog kot
Zaip TOo 1960 Kat
Xpovoloyeitat  otnv
NaAatoABikry  Emoyxn,
mpwv amd to 10000
m.X., OtixveL o1l oL

lowg

TOUG
apBuoulg

avBpwrot
yvwpLlav
TPWTOUG
X\LASEC xpoOvIa TIPLV.
Elva. éva oot6 mou

dépel  xapayuévoug
otnv pio Tou TMAeupa
[STelV/o) TPWTOUG
apBuovlg (11, 13, 17,
19).

MaBaivw

* 'Evag @uolkos aplBudg, Sia@opog amo to 1, mov €xel Stapéteg pdvo

TOV €qUTO TOL Kal To 1, Aéyetal MPWTOG aplOuos, SLa@opeTIKE
Aéyetal oUvVOETOG.

Mapadeiyuata:

Ot aptBuoi 2,7,11,79 Staipovvtat uovo pe o 1 Kot e ToV EQUTO
TOUG, Apa glvat TTpwTOL

Ot aptBuoi 4,9,32,45 gxouv kat dAAouG SIXIPETEG EKTOG artd To 1
KQl TOV EXUTO TOUG, apa glvat auvBeToL

» Ka&Be @uokds aplopog, Sikpopog amo to 1, site eival pwtog elte

elval Suvato va ypa@el pe povadikd TPOTO WG YIWVOUEVO TPWTWV
aplOuwv (OepeAtwdes Oewpnua AplOUNTIKNG).

Mapadeyua:
O aptBudg 7 sivat mpwTod.
O apiBuog 12 avaAVeTal wG YIVOUEVO TPWTWV apLOUWV:
12=2-6
=2:(2-3)
=22-3

EUKAﬂSn ,

dmewpol! Xt «Ztoiyeio»  TOU
am6deln autol Tou Bewpripatog.

Méeypt tov NogpuPpio tov 2012, o peyoeAUTEPOG YVWOTOG TPWTOG
aplOpog nrav o aptBpdg:
243112609 _ 1.

H ovaxdAvyny touv ¢€ywve otig 23 Avyovotou 2008 péow tou
Stadiktvokol mpoypappatog katoveunpuévng eneepyoaciog GIMPS. O
aptBpdg owtog €xet 12978 189 Yndia. Or mpwtor apbpoi €xouvv
amodetyBei avaykaio epyareio otn olyyxpovn kpumrtoypadio. ' tov
Mo mévw aplBud mov avoakaAvdpOnke ko eixe mavw omd 10 000 000
Ynodia, 360nkav 100 000 SoAdpia. Ot clyxpovol epeuvnTég cuveyilouv
va avadnrovv mpwtoug oplBpovs pe tn Porfela nAeKTpoOVIKWV
UTTOAOYLOTWV.

T LR

al i)

S LT
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MNoapadelypata

1. Na efetdoete molol amd Toug aplBpovg 18, 45 kat 79 eival
TPWTOL.

Nuon:

To 18 &xet Stapéteg Toug aptbuovg 1,2,3,6,9 kot 18. Emouévwg,
sivat ouvBeToC.

To 45 gxet Stapéteg Toug aptBuoug 1,3,5,9,15 kat 45. Emouévwg,
sivat ouvBeToC.

To 79 gxet SIXPETEG UOvo TouG aptBuoug 1 kat 79, dndadn eivau
TPWTOG.

2. No avoAvoete Tov aplBpo 90 g€ YIVOUEVO TIPWTWV TIAPAYOVTWV.

Nuon:

Mo va avaAdgouus évav  oaplBud o  Yvousvo TPWTWV
nopayovTwy, Ppiokouus Stadoxik& TOuG TTPWTOUG aptBuovG TTou
givat Staupeteg Tou Kat ekteAoUue Stadoxikd Stapéasig, OmweG aTa
MTHPASEYUATA TTLO KATW:

90 | 2 90 | 2
45 ] 3 45 | 3
15| 3 r'] 15 | 3
5] 5 5

1 1

Apa, 0 aptBuog avoAvetar 90 =2-3-3-5=2-32.5

3. H avaAuon evog aplBpov og YWWOUEVO TIPWTWV TIAPAYOVTWY EXEL
™ popen 23 -3 -a, 6mou 1o a sivan TpwTtog apBude. Na Bpsite
TIol0¢ £ivat 0 aplOpog a, av o apldpodg 23 - 3 - a Swaupeitac:

(@) peto 10 (B) peto 7
(Y) peto2
NVon:
(@) Na va Swpeitar pe 10 10, mpemet o aptbuog va eivat
rmoAAamAdato Tou 10, dpa To a TpEnel va givat To 5. AnAaédn), /

B) Na va Swapeitor pe 10 7, mMpémel o aptBuds vo  eivat

rmoAAamAdato Tou 7, dpa TO a TpENEL va eivat To 7. AnAaédn),
23:3-7=168.

(y) Mo va Swupsitar pe 10 2, mpémet o aptBuds vo  eivai
noAamAdoo tou 2. O apBudg 2°-3-a eivar nén
nmoAamAdaio tou 2, dpa T0 a Ba umopovos va eivat
o1101008NTTOTE TPWTOG APLOUAG.
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ApaoTnNPLOTNTEG ’?”

No avoAvoete Toug aplBuovg 56,108,73,84 kol 65 0 YLWOUEVO
TIPWTWV TIAPAYOVTWV. MNoloL ammd auTovg ival TtpwToy;

Noa Bpeite TOV peyoAUTEPO SUPAPLO KA TOV UKPOTEPO TPUWYRPLO
APLOUO TIOV EXEL TIPWTOUG TIAPAYOVTEG TOUG aplOpov( 2, 3 Kal 7.

No BaAete 08 KUKAO TOV OplOUO O OTolog £XEL OKPLPWG TPELG
SLOPOPETIKOVE TIPWTOUG TIAPAYOVTEG.
(0 15 ® 20 () 30 6 57

Noa Bpeite duo mMpwTtoug aplBpovg Tov To ABPOLoUA TOUG VA
glvat &pTiog aplOpoc. Na egetdoete KATd TTOCO AUTO LOXVEL Yl
K&Be GOPOLoPA TIPWTWV APLOUWV.

H Oewpla aplOpwv amaoyxoAnos toAAovg MaBnuatikovg.

() O Goldbach (1690 — 1724) SilatUMwaoE TNV EIKACIX OTL KAOE
APTIOG APLOUOG HEYOAUTEPOG TOU 2 UTIOPEL VO YPOPEL WG
aBpotlopa SVo MPpwTwV aplBuwy. Na €PapPUOCETE TOV
LOXUPLOMO auTO YL TOUG APTIOUG aplOuovg 32 Kot 42.

(B) To 1845 o paOnuatikog Bertrand Statumwoe TNV elkacio OTL
peTa&L omolovdnToTE APLOPOU (HEYOAVTEPOL TOV 3) KOl TOU
SIMAGOLOU TOUu aPLOPOY AUTOU UTIAPXEL TOVAGXLOTOV €VOG
TPWTOG aPLOUOC. Na EPAPUOCETE TOV LOXUPLOUO QUTO Yl
Tov aplBuo 20.

Noa Bpeite TOV HIKPOTEPO TIPWTO APLOPO TIOL Eival PEYOAVTEPOG
Tov 200.

H Mopiva oxupiletal OTL TO TPUMAACLO €VOG TIPWTOU apLOOU
glval emiong mpwtog aplOpodg evw o Mavog dwogpwvel. Na
e€eTaoeTe TNV 0pBOTNTA TOU CUAAOYLOHOU TWV SVO TIAUSLWV KOl
va amodeifeTe pe T PonBeia Twv ISIOTATWVY TOLOG ATTO TOUG SVO
£xeL Sikato.
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8.

10.

11.

No efetdoete kot TOCO TO Yywopevo 1 10 dBpolopa Svo
TPWTWV opBpwv elvat Tpwtog 1 ovvBetog oaplBpdg. Na
SIKALOAOYNOETE TNV ATIAVTNOT 0OG PE KATAAANAO TIAPASELY Q.

K&Be @uokodg aplBuog mou eival (0og pe 1o GOpolopa TwWV
yvNnolwv Slapetwy tou (yvnolot givat O0Aot ol SlapeTteg evog
OPLOUOV EKTOC OO TOV £0UTO TOV) AgyeTal TEAELOG OPLOUOC.

(o) Na Bpeite Tov emOpeVO TEAELO OPLOUO PETA TO 6.

(B) Mmtopetl evag TeAelog aplOpdg va gival TpwTtog

H ava&Auon evog aplBpov o€ YIVOUEVO TIPWTWVY TIAPAYOVTWY EXEL
™ popen 23-3:5-7. Na e€nyfoste yati o aplBpog autdg
dlapeital pe To:

(o) 12 B 15 (v) 21

Na tomoBetnoete Toug apBpovg 0,1,2,3,4,5,6 Kol 7 0TI OKTW
KOPUPEG €vOG KUBOL €10l wote To GBpolopa SVo SladoxIKwv
KOPLUPWV VA ival TTPWTOG aplOpOG. (AladoxLkeG KOPLPEG gival oL
KOPUPEG TTOU EVWVOVTOL PE UL KW TOU KUBOV).
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mAfBocg BiBAiwv

Méyiotog Kowog Awapétng kot EAaxioto
Kowo NMoAAamAaoio AplOpwv

Alepsvvnon (1)

Mo tnv mapovcioon SeSOUEVWY OTN OTATIOTIKN XPNOLUOTIOLETAL TO
ELKOVOYPOUMA. X& aUTO TO €(60¢ SlaypAUPATOC XPNOLHOTIOLEITAL €V
oUPPBOAO, TO OTOIO0 QVTIMPOCWTIEVEL &vav oplOud atdépwv (N
OV TIKELUEVWV).

[a moapddetyua to SimAdavo siovoypauua mopouatalsl Tov aptbuo
TWV ATOUWV 0 Oxéan He Tov aptBud twv PBifAiwv mou gxouv
Stafdoet.

Apa, 50 pabnteg Sev gxouv dafdaost kaveva BiBAlo.

H Avvita kot 0 AAEEQVEPOG £XOUV KAVEL PO EPELVA OTO OXOAELO YL
TOV OoplOpd Twv ATOPWV TIOU XPNOLUOTIOOVV  KaBnuepWA TO
OladikTVO. Ta ATIOTEAETPATA (PAVOVTOL GTOV TILO KATW THVOKAL

MaBnTtpteg 72
MaBntég 90

MNa tnv mapovoioon Twv dedopévwy, T TAdIA ATTOPACIOAV VA
@

XPNOLUOTIOOOUV L (PLyoUp w , N ormoia Ba AVTIMPOCWTIEVEL
EVOV OUYKEKPLUEVO OPLOUO ATOUWV.

v Na Bpeite TOCK ATOPA UTTOPEL VO AVTITIPOCWTIEVEL X (PLYOVPAL.

v Molog eivar 0 €A&XLOTOG QPLOPOC PLYOUPWV TIOU MTIOPEL Vol
XPnolpoTotn e

ITnv gpeuva EAaBav PEPOG KAl Ol KABNYNTEG oo Toug omoiovg 48
amAavVTNOoAV OTL XPNOLULOTIOLOVV KaBnuepva To StadikTuo.

v" Na KOTOOKEVAOETE €Val ELKOVOYPOUUA TIOU VA TTIAPOVOLALEL TOVG
MOONTEG, TIG HAONTPLEG KAl TOUG KABNyNTEG, ME TOV €AAXLOTO
apOUO PLyoVpwv.

112
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Alepgvvnon (2)

AVO £pyATEG EVOCG OLUVEPYELIOV TOTIOBETNONG TIAACTIKOU TIATWHATOG
gpyalovtal yx vo KoAUPouv Evav opBoywvio Stadpopo, Tou
OTIOIOV TO PNKOG Sev LTIEPPAIVEL TA TIEVTE PETPQ, OTIWG PALVETAL OTO
O KATW oxNpa. O evag EeKva oo T piat &Kpn Tou SLASPOUOL KA
0 GAAOG amO TNV GAAN PE 0TOXO Vo cuvavtnOouv. Ta TAGKAKLO Elvat
OXNMOTOG TETPAYWVOU ME HNAKOG TAEupdg 40 cm kot 48 cm
avtiotoa. Na Bpeite To pnkog Tou Stadpopou Kat Tov aplBpod amno
TAGKAKLO KaBe €idoug mou Ba TomoBetnBouv Kal amd Toug Svo
gpyateg oty Ba cuvavTnBoLY, av YWwWPILLOUHE OTL TA TIAAKAKLO TTOU
€xouv otn S1aBeon Toug EQPapUOlouVV aKPLPWG.

MaBaivw

» Méyiotog Kowog Atapétng (MKA) 800 1| EPLooOTEPWV PUOIKWDV
aplOUwV ovoudletal 0 HEYOXAVTEPOG KOLWVOG SLALPETNG TWV APLOUWY
QUTWV.

= Av a kot # 600 @uowkol apiBpoi, 0 Méylotog Kowadg Alapétng toug
ovpPoAriletar ue MKA(a, B) M) amAd (a, B).

MNapadeyua:

Ot Staipetes Twv aptBuwv 12 kat 16 sivat:
Ay, ={1,2,3,4,6,12}

A = {1,2,4,8,16}

O ueyaAUTEPOG KOWVOG SIAIPETNG TOUG Elval TO 4.
Apa, MKA(12,16) = 4.
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* EAdywoto Kowo MMoAramAdoio (EKII) &Vvo 1 Teplocdtepwv
QUOIKWV aApLOUWY OVOUAleETAL TO WUIKPOTEPO, UM UNSEVIKO, KOO
TOAAATIAAGLO TWV APLOUWDV AUTWV.

* Av a kot B 8Vo @uowkol aplBuoi, To EAdxloto Kowd IMoAlamAdolo
TouG ovpPoAiletar pe EKII[a, ] 1 amAd [a, B].

Mapadeyua:

Ta un undevika moAdamAdoia Twv aptBuwv 6 kat 8 sivat:

I, = {6,12,18,24,30,36,42,48,54, ...}

Mg = {8,16,24,32,40,48,56, 64, ...}

To WUKPOTEPO, Un UNSEVIKO, Koo ToAAamAdatd Toug eivar o 24.
Apa, EKI1[6,8] = 24.

* T va Bpovpe to EKII 1} tov MKA 800 1] TEPLOGOTEPWV PUOLKWV
aplOUwY, UTOPOVUUE VA AVOAAVCOUHE TOUG aplOUOUG GE YLIVOUEVO
TPOTWV TAPAYOVTWVY KAl AKOAOUOWG:

» T tov MKA oynuatilovpe To ywoUEVO TwV KOW®V TPOTWV
TAPAYOVTWV TOUG pE €KOETN KABEVOS TOV MIKPOTEPO ATIO TOUG
€KOETEG TOL.

Mapadeyua:

AvoAvouue Ttoug aptBuoug 84 kat 120 g yivouevo mpwWTwWV
TTOXPAYOVTWVY WG EENG:

84=2%2-3-7

120=23-3-5 MKA(84,120) =223 =12

» T to EKII oynuatifoupe 10 YWwOpEVO OAWV TWV TPOTWV
TAPAYOVTWV TOUG HE KOETN KaBEVHG TOV HEYAAVTEPO ATIO TOUG
exk0£Teg Tov.

Mopadeyua:

AvoAvouue Toug aptBuolg 6 Kot 8 Ot YIVOUEVO TPWTWV
TTXPOYOVTWVY WG EENG:

6=2-3

g = 23 EKI[6,8] =23-3=8-3 =24

* AVo @uowkoi aplBuoi a xat B Aéyovtal tpwTol HeTa&l TOuG (1

Avo @uatkol apBpoi a oXETIKA TpwToL), av 0 MKA toug givat to 1.

Kat B €xouv TAvTOTE

MKA, (X(pOII) 1|(X Kol napa’6g[ylla

1iB- Ot aptBuoi 8 kat 9 sivat mpwtot ueTaé TOUG, APoU
8 =23
9 =32 MKA(8,9) =1
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MNoapadelypata

1. Aivovtat ot aptBpoi 36,48 kat 60. Na Bpeite:
() Tov MKA(36, 48,60)
(B) o EKII[36,48,60]

Noon:
AvoAvouue Toug aptBuoug 36,48 kat 60 gg yvOUEVO TPWTWV
TTOPAYOVTWV:

36 | 2 48 | 2 60 | 2
18 | 2 24 |2 30 | 2 36 =22 - 32
9 |3 12 | 2 15 |3 48 =24 . 3
313 6 |2 5|5 60=22-3-5
1 3 13 1

1

(o) N va vmoAoyiooupe Tov MKA Twv mio mavw oaptBuwy,
evroni{oupe TOUG KOWOUG TIOPAYOVTEG OTOV  UIKPOTEPO

EKOETN:
36 =|22| |32
48 =|24(-|3
60 =|22|-|3 |- 5 MKA (36,48,60) = 223
=4.3

=12

(B) Na va vmodoyioouus 10 EKII Twv MO MAvwW oplBuwy,
Bplokouuse TO ywwousvo OAwv TwWV TAPAYOVTWY OTOV
UEYOAVTEPO EKOETN:

EKII[36,48,60] = 2*-32.5
=16-9-5
=720

2. H etaupeia A Byadel vEO HOVTEAO QUTOKIVATOU KABE 4 XpOVLa, EVW
oL etapeieq B kau I' k&Be 6 kot 8 xpovia avtiotoxa. To 2011
EByaAav kot oL TPELG eTalpeieg véa povTtéAa. Mota eivat n emtdpevn
XPOVIX TIOU Ol KOTAVOAWTEG Bat €X0UV €TIIAOYN OE VEX HOVTEAX
KoL amo TIC TPELC ETALPELEG

Nuon:

ApXIK& TIPETEL Vo Spolue K&Bs Togo ol TPELG eTalpeis Byddouv
TAUTOXPOVA VEO MOVTEAD, TO MUIKPOTEPO SnAadn amd Ta Kowd
noAAamAdata Tou 4, Tou 6 Kat Tou 8.
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AvoAvoupe t0 4, To 6 KAl TO 8 O€ YIVOUEVO TIPWTWV TTAPAYOVTWVY
kot Bpiokoupe to EKII TOUG:

4=2-2=22
6=2-3
8=12-2-2=23 EKII(4,6,8) = 23-3 =24

AnAadn, k&Be 24 ypovia Bydlouv kat ol TPELG TAPELEG, THV (St
XPOVIA VEO LOVTEAO.

To 2011, €xouv BydAel Kat oL TPELG ETALPEIEG VEO LOVTEAD, Apa
auto Ba éavaouufei To €tog: 2011 + 24 = 2035.

. Na Bpeite Toug Styneioug aptbuols a kat f yiax Toug omoloug

loxVet 0Tt EKIl[a, B ] = 77 kot MKA(a,B) = 11.

Noon:
O MKA =11, &pa ot SUo aptBuoi éxouv wG UeyaAVTEPO KOO
Slaipen Tov aptbud 11, sivau dnAadn moAAamAdaia tou 11.

Apa, ot aptBuoi a kat B eivar SVo ambd TOUG aPLBUOUG:
{11,22,33,44,55,66,77,88,99}.

la va givat to EKIT = 77, T6T€ ot pévot aptBuol yia Toug omoioug
loxvet givat 11 ko 77.

ApaoTNPLOTNTEC J

1. No Bpeite Tov MKA kot 10 EKII Twv aplOpwv:

(a) 32 kaL36 (B) 24 kow 45
(y) 32,48 kou 80 (6) 252,294 kou 378

2. Aivovtol To GUVOAQ:

A: ol dlapETeg Tou 24
B: ol StaupeTeg Tou 36 B
I': ol Slaupéteg Tou 54
() Noo TomoBetnoste oto SmAavo
Bévvelo Siaypappa povo toug aptbupovg: 12,9, 8,27,2
(B) Mov Ba TomtoBeTNBel 0 MKA TwV TPLWV aplBpwy;
(y) Nooa otoixeia Bax €xeL To obvoAo ANB N T;

r

116

ENOTHTA 3: Awupetotnta



Mot amo ta To kK&Tw (eVyn QUOKWY OPLBPWY gival TTPWTOL
HETOEV TOVG;

() 16 kau 25 (B) 26 kau 35

(y) 36 kat45 (&) 46 kou 55

No OTAOTIOI0ETE TA KAAOUOTO HE TOV MIKPOTEPO OpPLOUO

ATAOTIOINCEWY WOTE VA YIVOUV avAaywya.
123 240

0 = ® = y) =

76 321 720

N KAVETE TIC TILO KATW TIPAEELC:
1 1

@ S+1e ® o+ W 5=

Na Bpeite TOOK TO TIOAV OO SEUATA UTTOPOVHE VA KAVOUE HE
108 tetpadia, 18 BPAia kot 54 poAvfia. Mooa teTpddia, PiPAia
Ko LOAVBLa B TiepLExeL TO KABE SEUa;

Ye eva Novva lMapk eival eykateoTnpévol VO TIEPLOTPEPOHEVOL
TPOXOL, €VaG HEYAAOG KOl EVOG UIKPOG. O pEYOAUTEPOG TPOXOG
KQVEL M TIARPN otpo®n k&Be 50 OsguTepOAsmTA KOl O
MIKPOTEPOG TPOXOG KAOs 30 OSeutepoOAemta. Ot Svo Tpoyol
EEKVOUV TAUTOX POV KOL OTNV aeTnpia BplokeTal To Payovt A
TOU HEYAAOUL TPOXOU Kol TO Bayovi By Tou pKpou Ttpoxov. Na
Bpeite VvoTtepa amod MoOON wpa Kol Ta Svo Payovia Ba gival
TAUTOXPOVA 0TNV agstnpia. Moosg mePLOTPOPEG Ba KAVEL TO
K&Be Payovy

O kUplog Oavaong appwotnos He (won Kol 0 ylTpog Tov

OUVEDTNOE Va Taipvel 3 @Aappaka ylo pio efdopdda. To mpwTto

PAPUOKO TO Taipvel K&Oe 6 wpeg To SeVTEPO KAOE 8 WpPEG Kal

TO TPiTo K&OE 12 WpPEC.

(@) Na vumoAoyioste k&Be moOoeg wpeg Ba maipvel kol Ta Tpla
pappoka padi.

(B) Mooeg popeg o€ Eva EIKOOLTETPAWPO Ba Ttdpel SVO PAPUAKA
ol

Mo KoeTEPLA £XEL SVO PWTELVEG TIVOKISEG. H pa avafoafrvel
KGBe 9 SeutepOAeTiTa KOl N GAAN KABe 15 SsutepoAenta. Av ol
V0 TIVOKISEG VAP OUV TOUTOXPOVA, VOTEPQ ATIO TIOCH WP B
avaPouv EavA TOVTOX POV,
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Noa Bpeite tpia (evyn apBuwv mov to EKII Toug va gival To
ywopevd toug. Tt mapatnpeite; Na SIATUTIWOETE €val YEVIKO
KavOvaL.

Alvovtal oL aplBpol x Kol y ylo Toug omoioug LoXVEL OTL TO
EKII[x,y] = 24 kw0 MKA(x,y) = 6. Av y = 6, va Bpeite TO x.

Na Ppeite 10 QuOKO aplBUd @, ylx Tov OTolo LoXVEL OTL TO
EKII[4,a] = 52.

Na Bpeite dvo dupngloug aplBuovg mov gxouv MKA t0 7 Kal
EKII to 70, av yvwpilete OTL 0 €vag glval APTLOG KAt 0 GAAOG
TEPLTTOG APLOUOC.

AvYo aplBpoi €xouv MKA to 18. Na SikatoAoynoete ylati £€xouvv
olyoupa Kot GAAOUG KOWOUG SLALPETEG, SLAPOPETIKOVG ATO TN
povada.

Y& U cokoAatoflopnxavia N nuepnota apaywyn Pyaivel amod
SVO pnxaveg oL omoieg avepodidlovtal oTnv apxn TG NHEPAC.
OL pnxaveg auteg Xpeldlovtal avePOSIAOPO He VAKX K&Oe 36
ASTTT& n pila kot kK&Be 60 AemT& n GAAN ylX TNV ETMOMEVN
napaywyn. Na Bpeite k&Be TOCO Kal TIOTEG POPEG TNV NUEPQ B
XPELAOTOUV Kal Ol SVO PNXAVEG AVEPOSLATHO TOVTOXPOVA, OV TO
EPYOOTAOLO EPYALETAL VIO 8 WPEG TNV NUEPT

Na TapouoldosTe T TO KATW Oedopeéva pe Tn Pondela
ELKOVOYPOAUUATOG (VO XPNOLMOTIONOETE TOV €AAXLOTO apLOuo
OUMPBOAWV):

ABANpa AplOpog padntwv

Modoopaipo 96
KoAoBoopalpa 108
KoAUputt 72
AANO 112
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Apactnprotnteg Evotntag

1. Na Bpeite Tov aplBuo, o onoiog;
(o) otav dlapebei pe to 13, Sivel nAiko 15 kat vrtdAotro 0,
(B) otav dtaupedei pe to 7, Sivel TnAiko 6 kat vrtoAotro 0,
(y) otav dapebel pe to 9, divel nAiko 7 kat vrtdéAouo 3

2. Na xapoktnpioete pe ZQXTO n AAGOL TIG O KATW TIPOTACTELG,
BadovTtog og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO. ‘
(@) Av gvag aplOuog sivat peyoAuTtepog amod \'\.} y
Evav GANO, TOTE O HEYOAVTEPOG OPLOUOG SQ5TO / NA@OS @

EXEL TAVTA TIEPLOCOTEPOUG TIPWTOUG <
TIXPAYOVTEG OTIO TOV UKPOTEPO.
(B) To d&Bpolopa SO TPWTWV APLOUWV

, . . YQXTO / NAGOX
elval mavTa TpwToc,
) T’o aeg?owpa’ SVo ouvBeTWV apPLBUWY 5Q5TO / NAGOS
elval mavta oVVOETOG.
() T? ytvopsv,o SV0 TPWTWV aPLBPWV gival 5Q5TO / NAGOS
TIAVTA TIPWTOG,.
() To ywopevo &Vo oUVBeTWV apPLBUWV
2Q3TO / NAGOX

slval TTavta oVVOETOC.

(01) To EKII &Y0 mpwtwv aplOpwv eival
MAvToTeE (00 pE TO Yywopevo Ttwv IQXTO / ANAGOX
APOPWY oVTWV.

(@ O MKA &Vo oplBuwv eival mavtote

. . , , 2Q3TO / NAGOX
MIKPOTEPOG KOl aTtO TOUG VO aPLBUOVG.

3. Na Bpeite 6Aoug Ttoug TPWNELOUG aplBovg Tou SlapovVTAL
TOUTOXPOVA HE TOUG aplBpoug 3,5,9 kat 10.

4. ApoU ypayete TOUG TIO KATW aplOpolg w¢ abpoiopata, va
€€eTAOETE KATA TIOCO SlapovvTal pe To 21.
() 2184 (B) 420040

5. Na g&etdoete katd oo ot aptBpoi 1000 ko 1323 gival TpwTol
Kol akoAoVBwG va egeTdoete KATA TOCO €lval TIPWTOL HETOED
TOUG.

6. H nAwia tng Mopivag eival p€Tog TOAATIAGGLO TOV 9, EVvw TIEPGL
Atav ToAAamAdaoto Tou 7. Na Bpeite Tnv nAkia tne.

7. Na Bpeite Toug SWneloug aplBpolg Twy OTolwV TO YIVOUEVO
TWV PYn@iwv Toug gival TpwTog aplOpoc.
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10.

11.

12.

13.

14.

Aivovtat 8Uo guaotkol aplBpol a kot .

(o) Na amodei&ete 611 N mapdotaon 3a + 18p Swaupeitan pe o 3.

(B) Av 0 apBudg a eivat ToAamAdoto Tou 11, va deifete OTL Ka
0 aplOpoG a + 224 givat ToAAamAdaolo tou 11.

Na Bpeite Tov peyoAuTtepo SWPAPLO aplOPO TIOV €XEL TOUG TILO
TIOAAOVG SLAPOPETIKOVE TIPWTOUG TIAPAYOVTEG,.

Ot paBnTéG €vOC OXOAElOU PTIOPOUV VO XWPLOTOUV O OPASEG
ava 24, ava 36 R ava 40. Ndooug padnTteg €xeL TO OxOAgio, av
uttepPaivouv Toug 1000, cAAG OxL Toug 1400 poOnTEg

Mo TG avaykeg pag de&iwong o payelpag BEAeL va polpaoet 32
TIOOTAKLO (PPAOVACG, 48 TIAOTAKLO GOKOAATOG KOL 72 TIOAOTAKLX
Bavidlag ot TIOTEAEG, €TOL WOTE VO MNV TIEPLOCEWPEL KOAVEVQ
YAUKO KO Ol THATEAEG va €X0uV Olo0 aplOpd yAuKwv amo Kabe
€ldoq. lMolog givar o peyaAVTEPOG aplOUoOg TaTEAWV Tou Ba
XPNOOTIOINBOVV KAl TTOO CUVOAIKA YAUKA Ba £xel N KAOgULX
OTNV TEPITITWON QUTH;

Evog avBomwAng €xel Alydtepa amd 450 TpLavTta@UAAa. ‘ExeL
uroAoyioet OtL av Ba @TIaEel OAeg TIC avBodéopeg pe 7
TPLOVTAPUAAQ Sev TieplooeVel kKaveva. To (Slo ocupfaivel, av
QTdEEL avBodéopeg Twv 9 R Twv 12 TplavVTAPUAAWY. Moo
TPLAVTAPUAAX €XEL O AVOBOTIWANG;

O kopnTNg A gpavieTal kat eival opatog amo tn M'n k&Be 35
xpovia. O KOUATNG B KGO 42 xpodvia kat 0 kopAtng I k&Be 105
Xpovia. Av ot 3 KOUNTEG ppaviotnkav padi To 1800, ol eivat
N enopevn Xpovoloyia Tou gpgavidovtal ouyxpovwe Kat ot

TPELG KOUNTEG;

O NwkoAag sival xpuoox0og Kal £XEL TIAPAYYEALX va ETOLUAOTEL
eva PPaxtoAl pe nuoAUTIHOUG AiBoug. Ot AiBot mwAovvtal o
TIOKETO WC €ENC:

A’ €idog €10, n ouokevaoio Twv 12,

B eidoc¢ €25, n cuokevaaia Twv 20,

" eldoc¢ €35, n ouokevacia Twv 30.

Mowo eival To MIKPOTEPO TOCO XPNUATWY TIOU UTOPEL va
EodePel o NikoAag, av k&Be BpoaxlOAL Tpémel va €xeL Tov (SLo
oplOpd amd to k&Be €idog ABwv; (OAel va xpnoiuomotioet
6Aoug Toug AlBoug mou Ba ayopdasl).
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Apactnplotnteg EpmAouvtiopov

1. Na Ppeite Tov HIKPOTEPO QUOIKO CpPBUd a Yyl Tov oToio oL
aplBpot:
() a, a+1, a+ 2 sival 6ot cuvBsTOL,
B) a a+1, a+2, a+ 3 eival dAoL cuvBeTOL

2. Na Bpeite TOV pIkpOTEPO APOUO TIOU SLALPEITAL TAVTOXPOVA LE
Toug apBpovg 1,2,3,4,5,6,7,8,9 kat 10.

3. Na Bpeite tpelg oLVOETOULG aPLOPOVG a, B KaL ¥ TIoL €xouv MKA TO
1.

4. Ye €vav Tivaka glval TUTTWHEVOL OAOL OL akEPaLoL amo To 1 péxpL
kat to 2006. H Avva umoypduuioe O00UG oo ouToUG Eival

ToAamAdoLla Tou 2, N Mapia uTtoypAPPLoE OG0V OO QUTOUG y /
elval moAAamAdolax tou 3 kat o Nikog vmoypauuloe GooUG Ao
oUTOUC £lvol ToOAAaMAGCI Ttou 4. [oool amd auTtoUC TOUG ’

aplBpovg uoypappiotnkav akplpwg dvo popeg (Na emiAééete
™V opbn andvinan)
A) 1003 B) 668 N 501 A) 334 E) 167

5. Na amodeifete OTL pPeTAEL TPV SLASOXIKWY QUOIKWY aPLOPWVY
UTIAPXEL TTAVTA EVAG TIOV £ival TTOAATIAGCLO ToL 3.

6. Na Bpeite To vtoAowmo tng Slaipgong tov 320 Sk To 5.

7. Na PEAETNOETE TIWG OTMOSEIKVVETAL N TIO KATW IddtnTa TWV
SlapeTwv:

I8L6TnTa:
Av évag @uokog aplBudg Siatpel évav GAdo @uolkd apldud, Ba
Stapel kat T MOAAATAGGLA TOV.

AT68s1€n
0 a Swupel Tov B, Gpa VTTAPXEL PUOLKAG aApLOPOG A, TETOLOG WOTE
B = A-a. MoMamiacidlovpe Kot ta U0 WHEAN NG LOOTNTOG
ue k € Ny kat éyovpe:
K-B=Kx-(1-a)
=(k-1)- a. Apa, 0 aplBuog @ Swxipei to k - B,
a@ov (k- A) euokos aplOuadg.
AnAadn, loyvelotL a | k - B.

ENOTHTA 3: Awpetotnta 121



No amodeifete pe TTAPOOLO TPOTIO TIG LOLOTNTEC:

= T kaBe aplBud a € N,

o Av évag @uokdg aplBpdg Swupel dVo aAdoug aplBuovs, Ba

Loxvouv:

ala Swaipet To dBpolopa kat ™ Stapopd Toug.

1|a AnAadn, av o, B, YEN, B>y, tétool wote alf ko aly, Tote
“Av aBEN, alf xa of (B +y) kaval(B—v).

Bla, tote a = B. o Av évag @uowkdg aplOpog Swapet dvo dAAouvg aplBupovg, Ba

: : Stapel kat To aBpolopa 0ToLWVSNTOTE TOAAATIAXAGIWV TOUS.
e Andadn, av o, B, YEN, tétowol wote «|f kot aly, ToTE
Kot plaB, tote pla 1 W) ¢ ‘e N
pIB. al(kB + Ay) dmov k,A € N.

e Av é&vag @uolkds aplopog Slaipel evav §evtepo uOIkO apldud
Kal o 8e0tepog aplBpdg Siapel évav Tpito, TOTE 0 TMPWTOG
aplBuog Ba Siatpel kat Ttov Tpito (Metafatikn 5ot TA).
AnAadn, av a, B,y € N tétolot wote a|f kat By, tote aly.

8. Na e€etdoete katd MOCO TA €T 2016, 2100, 2000 kKot 2015 eivan
Sloekta. Not SLoTUTIWOETE €val KPLTHPLO JE TO OTIOLO PTIOPELTE VO
ENEYXETE aV €va £TOC elval diloekTo.

9. Na peAeTAOETE T TO KATW KPLTAPLX SLAUPETOTNTAG KAl VA T
TIAPOVOLACETE OTOUG CUMHOONTEG 0OG HE APLOUNTIKO TIAPASELY QL
Kpitripio Sioupetotnrag pe to 7:
» Autdaoialoupe to TA00¢ Twv ekatoviddwy tou aplBpov.

LD Lo g » Xtov apBpod mov mpokumntel tpooBetovpe to vmodouro Suprdio
Tag Tov 7 elval yvwoto

a6 v Moo Awabnkn, HepogG.
ywti ot EBpaiot g » Emoavodapfavouvpe tn Sodikaocio péyxpt va kotaAnéoupe oe
EMOXNS Néeiav va Swrdio aplbpo.

vowpilovv ta Zafpatikd . . , . ,
yvepitouy BBocruc > Av 0 aplOpdg autdg Sioupeiton pe to 7, tote O Stoupeiton kot o
¢t (avta mou Siapov-

vtat pe to 7), 8dT apx KOG apLopog.
oLUEWVA e TN Bpnokeia

TOUG KaT& Ta £Tn autd
vmpxav  cofapdtatot
TepLopLopol oty - , 5 . , , .
excTéAeon BLa@PopwY » EHextvoupe amd to tedevtaio Yndio tou apBpov kot adoatpoipe
epyactdv. Eivar mpoga- Ko TpocBétoupe evoAAdE ta Yndia Tov.

VEG 6TL Sev eiyav evko- » E&etaloupe to amotédeopa kot av o aplOpdg avtdg Sapeitan pe

Kpuriipio Sraupetotnrag pe to 11:

AOUG TOUG UTIOAOYLGHOVG
omwg  onuepa. 'Etol
XpnotpoTmolovoav TO
OGUYKEKPLUEVO KPLTIPLO.

to 11, téte Bax Sroupeiton Ko 0 apykog aptOudg.

Kpitnpio Sraupetdtnrag pe to 19:
» TlpooBétovpe oto mANBo¢ twv Jekddwv tou aplBpol to

dumAdoto tov Yndiov twv povédwv tov.

» Emavodapfavouvpe tn Sodikaocio péyxpt va kotaAnéoupe oe
dupmdro apBpo.

> Av o aplBpdg autdg Siopeitan pe to 19, tdte Ba Sroupeitat kot o

apxKOg aptOpoG.
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Aképatlol — Pntol xptBpol

ENOTHTA

4

Gnv gvotTnTa autr O paOovpe: \

@ No opidoupe TO CUVOAO TWV AKEPALWY KOL TWV PNTWV APLOWV.

¢ No avayvwpiloupe, Vo OUYKPIVOUHPE KOl VO  QVOATIOPLOTOVHE
OeTIKOVUG KOl apvNTIKOUG aplOpovg otnv eubela Twv pNTWV
aApLOpWV.

@ Na oavayvwpiloupe OPOONHOVE ETEPOONHOVE QVTIOETOVG KoL
aVTLOTPOPOLG PNTOVG APLOUOYUG.

@ Noa opiloupe Kol va SLEPEVLVOUVHE TNV VWOl TNG OTIOAUTNG TLUAG
€VOG pNTOL aplOpov.

@ No opioupe Kat va eKTEAOUUE TIPAEELG OTO OUVOAO TWV PNTWV
aApLOpWV.

@ Noa opifoupe kat va vtoAoyifouvpe SUVAPELG pe Bdon pnTO aplBuo
KoL EKOETN PUOLKO apLBuO.

® No EeKTIHOUME KOl V&  UTIOAOYI(OUME TNV TR  OPLOUNTIKWY

TIOPAOTACEWVY KOL TNV APLOUNTIKH TR CAYEBPLKWY TIAPACTACEWV.
@ Noa KOTaokeud{OUPE KOl VO ETAVOUUE TIPOPARUOTA HE PNTOVG
oPOUOVG KAl VO EAEYXOUHE KATA TIOCOV Ol OTAVTNOELS Mg sival

AOYIKEG,.

@ Noa Bplokoupe 10 SekaSIKO AVATITUYUO TWV PNTWV APLOPWV.

Noa Stakpivoupe amd To SEKASIKO QVATITUYHA VO aplOpoV KoTd
TtOooV gival pnNToOG aplBuog R OxL.

@ Noa KotavooUpe Kol Vo eQapUOlOUME OAYERPLKEG TEXVLKEG, YL VOl
KAVOUME avaywyn Opoiwv Opwv, Vo OTAOTIOLOUHE 1 VA avOAVOUME
OAYEBPLKEG EKPPATELC.

@ No emAlovpe €§lowoelg TPWTOV PaBpoy, XPENOLHOTIOLWVTOG
MOt HEBOSWY Kol var €MAVOVUE TIPOPANMOTA ME TN XPHON
e&lowonc.




Exovpe pXOEL ..

= H Suvatomta G Sidtagng Twv QUOLK®OV aplOp®V ETUTPETEL VA TOUG

TOT0OETCOVE TIAVW OF HIa guBeior ypopLpn) HE TOV TILO K& Tw TPOTO:

>  Aléyovpe avbaipeta éva onueio O g gudeiag mMoOL TO AEpE
apyn, YL va TAPAGTICOVHE TOV aptd uo 0.

>  Agfid amo to onpeio Sloéyoupe éva GAdo onpeio A ov TIXPLOTAVEL
Tov aptbuo 1.

» Téte pe povada pETpnong To OA PBplokovue T onpelo OV
TXPLOTAVOLV TOVG apBpovs 2,3,4,5, ...

Dw (%)
=
XY
w
IS
(3]
()

» To YWOMEVO, Q-0 Q- - * O TOV amoteAsital amd v TapdyOoVTES,
V TTAPAYOVTES
{ooug pe @, 6oL V > 1, oupPoAileTtat wg a” Kot ovopdletat ShHvapn Tov
a 6T V 1) V06T Suvaun Tov a.
To a ovopdleTal Baen TG SuvapMG KAt To v ovopdletal eKOETNG TNG.

Mop&Setyua:
3.3.3-3=3% kau 3* =81, 103 elvarn Bdan Kat To 4 0 EKBETNG NG
duvaung.

»  OpiCetau

> al=a, 6mov a € N
» a®=1, o6mov ¢ € N
Mapadeiypata:
20=1, 5'=5

= H oelpd pe v omoia TIPETEL VAL KAVOUHE TIS mpdEelg o€ pua apLOUNTIKT
TaAPAoTOOT (mpoteparoTTA npaEewv) etvain akdAovon:
> TpaoTa LTIOAOYICOVHE TIS Suvaypels.
> T11 CUVEXELX, EKTEAOVHE TOUG O ATAAG LA ROV KAL TLG SIAPETELS.
» TEAOG, KAVOULE TIG TPOCHETELS KAL TG APALPETELS.

Av vmdpyxovv OTNV TOUPACTAOT TpevOEoEL, TOTE HE B&on TV
TPONYOUUEVT oelp&  EKTEAOVUE TPOTA TG TPAEELS péoa  OTIS
TIPEVOETELG.

T TR ETRR AR AR A AR

w I
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Pntoi ApiOpoi — AmoAutn Tipn Pntov
Ap1Opov

E€epevivnon

H xpovoAdynon twv 1oTopIKOV YEYOVOTWY, apyIKd, dev jTay evicia oTtov
Apyaio Koopo. KdéBe Aaog eixe tov dikd tou tpdmo vo tomobBetei
XPOVIKA éva lotopikd yeyovog. Kamotol Aaoi xpnotpomoinoav onpavtikd
QOTPOVOUIKA YEYOVOTQ, Omw( ot ekAgipelg touv HAlov, evw kdmolot dAAot
XPTNOLHLOTOINOAV ONUAVTIKE LOTOPIKA YEYOVOTQ, OMWG TNV KTion Tng
Poung, v mpaypoatomoinon twv mpowtwv OAvpmioakwy Aywvwv otnv

OAvprmic.

To nueporoylaxd ov-
'Hrav, Aoumdv, pavepd, Tt 0 SIadopeTIKOG TPOTOG XPOVOASYNONC TwV kbl s iR

, . . . p . on tov Inool emwon-
LOTOPIKWYV YEYOVOTWV ota Siddopa pépn dnpovpyovoe mpoPARpatTo R
ouvevvonong petodl twv avBpwmwyv. TToAY apydtepa €ytve omodekTr) 1) TN E Lt )t aeela s

XPOvoAGynon pe Bdon to €tog mou yevvrOnke o Incoug. wX.

v No HEAETACETE TNV TILO KATW YPOAUUA TOL XpOVOU, Nn ottoia Seixvel
TO £€10¢ dpuong pepIkwV TTOAewWV TNG Eupwrng. Mwg ocuvdeetal n
YPOUUI TOU XPOVOU HE TNV aplOpNTIKA ypappn;

W e o BN wbe

DAWPpEVTIaE AocvBivo xmumuwmn nokn ApoTEpTap
?53 m.X. 63 m.X. 43 p.X. 330 pLX. 1204 H.X.

:1.' ll l': :1 -

1000 vr.X. 500 wr.X. 0 500 p.X. 1000 p.X. 1500 p.X.
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Emimelo Bdalaocag:

Alepsvvnon (1)

To 6pog 'EBepeot pe vdpetpo 8844 m eivou to YnAdtepo Pouvd tng
opooelpdg Twv [paAaiwy, pe Tnv kopudn tov va amoteAel to vPnAdtepo
onpeio ¢ I'ng. Xtnv Kompo to YnAdtepo onpeio givon n kopudny tov
Tpoddoug, o0 OAvpmrog, pe Upog 1953 m.

H Nexpd OdAracoca amoteAei to yopnAdtepo xepoaio onpeio otnv
emdavela g I'ng, pe tig oaxteg g vo eivan ot 422 m kdtw amo tnv
emibavela tng BdAaocoag.

To PBabUtepo onueio tg I'ng, pe Pdbog 10971 m, evromiocbnke otov
Eipnvikd Qkeavd, Bépeix twv Mapiavviv vijowv amd to Pabuokddog
"Challenger II". H (w1} o€ toco peydro B&bog eivou akdpa dyvwotn. To
mo JlkonHo vovdylo Ttou koopou, o Titavikog, evromicOnke to
YemtépuPpro tov 1985, oe Pdbog 3784 m, evw to ZnvoPia, to omoio
BuBiotnke €€w otd to Apdvt tng Adpvakag, Bpioketou og BdBog 42,5 m.

R\
v Noa avoiete To epapuoyidlo

«A_En4_ArithmitikiGrammi.ggb» kat va cUpeTe TOV Spopéa.
T mapatnpeite;

—

T S — ———— S——
o Emclepyacia NpoBoln Ogang Emioyts Epyaicia NapdSupo Bonfog
fle L Bl S e | Metoxiviyony: Zopete f emAbgte ovemeiueva | Esc)

Armbcrmay o i)

v" Na TomoBeTrosTeE T ONUEia IOV TLEPLYPAPOVTAL OTO TILO TIAVW
KE(UEVO OTNV KATAAANAN BEon 0TNV aPLOUNTIKA YPOUWUN.
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http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%BF%CF%85%CE%BD%CF%8C
http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9F%CF%81%CE%BF%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%AC&action=edit&redlink=1

Alepevvnon (2)

O Navvng kot n Mapio 0dnyovv ta modnAatd Toug,
oVOXWPWVTAG amod To ottt Tou Avdpéa. Yotepa amod
Atyo o Tavvng Pploketan 4 km pakpid amd to omiTt Tov
Avdpéa, odnywvtog To TIOSAAATO TOU AVOTOALKA KOL N
Moplia Bpioketal 4 km pokpld, odnywvtag 1o TodNAato
™G SUTIKA.

v Tloto taudi Bpioketal Lo pokpLd amo To oTiTtt Tou AvSpe;

v Av 10 omitt tTou Avdpéa Ppioketar otn BOgon pndév, va
TomoBetnoete TN O¢on Twv SVO TABWV OTNV CPLOUNTIKA

ypapun.

v Na Bpeite éva dAo (e0yog aplOuwy TIov Vo améxouv e§ioou amod
TO undev. Nooa teTolax (VYN VTIAPXOLV;

MaOaivw

* To oOpuBoro «+» 1 «—» ovopdletar MPOONUO TOU aplBuov.
Ipa@etal Tpv amd tov apldud Kal Tov xapaktpilet wg OeTIkO 1
apvnTIKO apldud avtiotoya.

= QeTIkOG aplOudg sival évag aplOpog peyaditepog amd to pndév.
ApvTIKOG aplOudc sivat £vag aplOpos HkpOTEPOS ATd TO PN SEv.

= Aképaiot aplOpot eivat To ovoro Tov TEpAAUPAVEL TOUG PUOLKOVG
aplOuovg, Toug avtioToLovs apvnTIKOUS Kal To undév. ZupuPoAiletol
ue Z. AnAadn,

A
/r—,_b\

Z={.,—4-3-2,-1,0+1,42,43,+4,..}

Z: Axépaior ApiBuoi

. X.

0,—2,—-12,-2013, ..
N: Pvoikol ApiBuol

.y,
2,12,2013, ..

Ta ovpfora «+» Kot
«—» XpnoomolovvaL:
> Yo v Tpadn
m™m¢ mpbebeong Kot TG
agaipsong avtiotowa,
Ko

> WG TPdoIA Y
va xapaktnpioovv Oeti-
KOUG 1 apVNTIKOUG TOUG
apBpovg.

Ttoug BeTikoVG apld-
poug  ouvvbws TO

TpOOoNUO + TopaAel-
TETAL.
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* TomoBeTov e TOUG APLOUOVS GTNV APLOUNTIKY YPAUUT WG EENG:

To ndév  dev > Mot ol OeTikol aptbpol TomoBeTovvTaL Se€Ld Tov PNSeVHS Kat
elval oUte BeTIKOG >

oUTE  apPVNTIKOG

dAot oL apvnTikol aplOpoi TomoBeTOVVTUL APLOTEPA TOV

. UNSEVOGS KoL £XOUV TTPOCTHO «—» .
aplBuog katr dev

£xeL IpOoM 0.

8 -7 6 -5 -4 -3-2-10 12 3 4 5 6 7 8

* AVo 1 TmeploodTEpOL aplBpoi mouv £yxouv TO (80 Tpdonuo,
ovoudlovtal opdonpuoL.

* AVo apBuoi Tou £xouv SLa@opeTikd TPodoNuo, ovoudlovroal
€tepoOONUOL

* Pntol sivat ot apBuol mov pmopodv va ypa@olv ot Hop@n

Evag Sexaducos OEF;\;‘?' KAGOUATOG, HE APLOUNTY KAL TIPOVOUAOTH AKEPALOVS aplBpons Kot
ﬁgg(‘)zwa&va‘ﬁgp;&wﬂ Tapovopact Staopetikd amd to undév. To oVVoAo Twv Pntdv
ong evég KAGOUATOS. aplopwy ovpBoAitetal pe Q.

LY. (R %

AT])\(XSTI],Q={§/[JEZ,VEZ,V¢O}

Q: Pytoi ApiBuol

2013

1
= ,—125 ,———, ..
3’ 2012

Z: Axépator ApiBuol

).
0,-2,—-12,-2013,...
N: Pvaucol ApiBuol
Ka6e AKEPALOG

aplBuog  elvar  kau

pnTos. T x.

= 2y 172 ZAR IS, oy

X 3—%,—8=—%

o
Il
INIRS)

* H amdotaon evog aplbpod a amd to undév mavw oty evbeia Twv
aplOu®v ovopdletal améAvtny T 1 péTpo touv apduov a. H
QTOALTY T €VOG aplBpov cupBoAiletal pe |al.

/70(p0(6ay,u0(: , ) 7 povadec
To —7 BpiokeTat 7 HOVASEG A A A
APLOTEPA TOU UNSEVOG. APY, g 7 5 5 -4 321 0 1 2 3

n artdéAvTn TN ToU Eivau
|=71=7

128 ENOTHTA 4: Aképatol — Pntoi AptBpol



MNoapadetypata

1. Ao TOUG TILO KATW OPLOUOVG VO ETIAEEETE:
() TOLG PUOLKOVG —4, g, 2013, 9, —%
S —

(B) Toug aképatoug: —%, +6,7, —1001, %, 0

(Y) TOug apvnTKOUG aképatoug —35, 13,—%, -15 -

f
/

b4

ENII

Nvon:
, .. 2 4
() Quaikoi eivat ot aptBuoi: —4, 3 , -

(B) Axgpaiot sivat ot aptBuoi:

1 4
e G 2@
1

(y) Apvntikol aképatot gival: @ , 13, —81, —-15, -7

2. Alvetal o aplBuog —15. Na Bpeite:
(@) TNV amoAuTn TN TOV
(B) €vav aAAov aplBud Tov gxeL TNV Sl amtOAVTN TN UE TO —15

Nvon:
(@) To —15 Bpioketar 15 povadeg aplotepd amd 1o undév. H
ammoAvutn Tiun tou givae 15, SnAadn |-15| = 15.

(B) O oapiBuog +15, o omoiog Ppiokstat 15 povadeg Seéid Tou
undevog, exet v St anéotaon amd To undev ue to —15.
Apa, ot aptBuoi +15 kat —15 gxouv v St amoAvtn Tun.

|-15] = |+15| =15

3. No UTtoAOYIOETE TNV TLUN TWV TTAPACTACEWV:
A=155|+|-6] ku B=|5-3]+ |_%|

NVon:
A=|55+|-6] =55+6 VYmodoyilouus v améAutn TWH Ko
=115 0T OUVEXEIX EKTEAOUME TNV TIPO-
oBean,.
B=|5-3|+ |_%| = 2] + |_%| YroAoyifoups ™ Slapopd, otn
o % OUVEXEIX TNV amOAUT TN Kol

) TéA0G ekTEAOUUE TNV TPoaBean.
=2-
2
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ApaoTnPlOTNTEC 4——’

1. Na onpewwoste TN B€0N TWV QVTIKEIMEVWY KL TWV TIPOCWTIWV
oTn SUMAQVA £LKOVQ, CUUPWVA LE TLG TILO KATW TIANPOYOPIEC:

(o) To vmoPpuxio Ppioketon M == _
- 200

og f&Bog 115 m k&Tw amod

™mv ETUPAVELX ™me  5iib

BdAaooag. ey .
(B) To oepdbotato Ppioketal

og VYog 220 m. T
(y) O opsipatng Ppioketal o | | - 200

vYog 150 m. LAt ! Lk

(6) H dykupa Ppiloketar o€
B&Bog 102,5 m KATW amo TNV EMPAVELX TNG BAAXTOOG,.

2. Na tomoBetioete TOUG APLOPOVG TWV TILO KATW OUVOAWV OTI
QVTIOTOLXEG APLOPNTIKEG YPOAUMEG:

(0 {-4,5, 4,-3,1}

3. No CUUTANPWOETE TOV TILO KATW TIVOKA, OTIWG OTO TIAPASELYHAL.

PYXIKOX  AKEPAIOX PHTOZ OETIKOX = APNHTIKOX

-99

—4,052

+0,023

4
5

34
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Noa xapaktnpioete pe ZOQXTO A AAOOL TIG TILO KATW TIPOTACELG,
Balovtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO.

(@) KdbBe aképatog aptBuog sivat kat pntoég.  XQXTO / NAAOOX

(B) KaBe pntog aptBuog ivat puatkag. 2Q3TO / NAGOX \é'& y
(y) Ot uaikoi aptBuoi Sev eivat pntol. IQ3TO / NAGOX ég
(8) To 0 avnkel aToug pnToUG apPLBLOUG. IQ3TO / NAGOX

(€) To —% Kal TO +% glvat oudanpuot. IQITO / NAGOZ

ot) Ot apiBuoi —3,42 Kot 2 eivau
(or) Ot apiby 100 5Q5TO / AAGOS
gTELPOONLOL.

. Aivovtat ot aplBpoi —4 ka 1%.
() Molog amd Toug TO TAVW OPLOUOVG €XEL TN MIKPOTEPN
OTIOAUTN TIUA;
(B) Na Bpeite dVo akepatovug Tou PBpiokovtal peTagd TwV TILO
TIAVW APLOPWV.
(y) Mdoot apvntikol aképatol VTTAPXOUVV PETAY TOVG;

. Not CUPTTANPWOETE TA TETPAYWVAKLIO PE KATOAAANAOLG apLBpovG,
WOTE VA LoXVOLV OL TILO KATW LoOTNTEG:

(@ |-2/=[] ®1+751=1  wI-1251=]
6 []=83 eI J=o0 (09 [l = 123

. No vrtoAoyioete TNV aplOUNTIKA TR TWV TOXPAOTACEWY, OTAV
a=-2kKoal f=-13:
(@ laf B ol + B () Bl —lal

. Na Bpeite OAOLG TOUG AKEPALOUG TIOV £XOUV OTTOAUTN TLUA:
(@) MKPOTEPN TOU 3,
(B) MkpOTEPN TOUL 1,
(Y) MkpOTEPN N lon ToL 2.

. Na e€etdoete Mo amod T mapaotaoel AEN woovtal pe Tig

UTIOAOLTIEC:
A=|-8| B =[-2]+ 6]
['=112 - [-4]| A=17—+1]|
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ZUykplon Pntwv AplOpwv

Alepsbvnon

2710 O KATW Slaypoppa mapovotaletal n péon Beppokpaacia (°C)
K&Oe unva puag moAng to 2011,

20
15
()10
o
w
©5
3
f— - s g 0 -
Q
™
25 -
Q
w
91 -
-15
-20
(9 (92 (% 1Y (9 (9 (Y (92 (9 (9 (9 (9
g ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ 2 ¢ @9 9
H mo ynAn 6Oeppoxpacia S & B ’2 3 2 = S K
(57,8°C) kataypa@nke to 5 oS B = 3 o 5 3z 3 =z =
papn 3 2 s E S & B @ o
1922 oto AA AQdwa ot s o < S B E ¢ i
ABUn. Toppwva, ouws, pe = g MAvac < 8 <

évav Sopu@opo g NASA,
T0 pekdp  autd  €xel
katappupBel amd Toug 71 °C
TOU KATAYPAPNKOV OTNV

épnuo Aout Tov Ipdv. v" Molog ATav 0 TILo KPUOG HAVAG KAt TIoLoG O Tio {E0TOG HAVOG;

v Moloug PNVEG N péon Bepuokpacia NTAV XAUNAOTEPN QO TOV
Iavouaplo;

v Na ouykpivete tn péon BOeppokpoacia Tou Maptiov pe TNV

H o yaunAn Beppoxkpaocio , ,
(=712°C), o0& pépos o avtiotolyn tov Zemtepuppiov.

KQUTOIKEITAL, KATAYPAPNKE

O EEOP RV CIEERIE v Na kaTaTdEeTe 0 oEOVOA OEIPA TOUC MAVEC OF OXE0N ME TN

Anpoxpatiag ¢ Zakd, ot , ,
Héon Beppokpaoia Toug.

Pwoia. H o yaunAr Oep-
pokpaocia (—89,4°C) mov
£XEL KaTaypa@el TTOTE 0T
'm Ntav to 1983 otnv
AvtapKTik).

132 ENOTHTA 4: Aképatol — Pntoi AptBpol



Mafaivw

* AvicétnTa ovopaletat éva omolodNmote {eUyoG aplOuUNTIK®V
TAPACTAGEWY IOV CUVSEOVTAL UE VA aTiO Tat CUUBOAA
< > =2, =.
OL exppaoelg: A>B, A<B, A= B, A<B clvat avicotntes. To A
Kol To B glval aplOpunTikég mMapaoTaoeLs.
MNapadsiyuata:
2>0
2+5<3-4

= Kd&Be avicotnta xapaktmpiletat wg AAHOHE ) WEYAHZX.
MNapadsiyuata:
220 aAnbng
2<0 yeudng

= MmopoUpe va ouykpivoupe pntols aplBuovg, Bplokovtag tn Bgom
TouG otV evbeia Twv apBuwv. ‘0co Mo Se&ud PBpioketal évag
aplOUdS oV apLlOUNTIKY YPAUUY TOGO TILO PHEYGAOG elval.

-8 76 5-4-3-2-101 2 3 45 6 7 8

Mapadeyua:
—-8<-2<0<7

» Kabe Oetikds aplBudg eivat ueyaAtepog amd k&Be apvnTiko
aplpo.

» KaBe Betikog ival peyadTEPOG Ao TO PN SEV.

» Kabe apvntikog elval pkpoTeEPOG atd TO PNndEv.

.0 'y 0 B«

0<y<0<B<a

MNoapadeiypata

1. Na Swatdéete katd avovoa oelpd (AMO TOV UKPOTEPO OTOV

MEYOAUTEPO) TOUG TILO KATW PNTOVG APLOOVC:

32 4

5
3, % , ¥35 , -5, 1, % "5 /3,5

Nvon:

METATPEMOUUE TOUG KAXOUATIKOUG aplBuols ge Sekadikoug 1

, ’ 32 5
TOUG SeKASIKOUG O KAAOUATIKOUG: -5 = -4, o= 0,25 ,
~2-_05, =25
8 2
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ToroBsToUuEe TOUG apLBUOUG aTNV APLBUNTIKY YPXUUN:

ANy @ o @BE0@0E
Y\ /

-7 -6 -3 4 -1 0 +1 42 +3 +4 +5 +6 +7
Apa, —73<-5<-2<c 22 c1<2<3<435
8 8 20 2

2. No OUPTIANPWOETE T KEVA PE TO KATAAANAO cUpPoro >, =, <,
WOTE VA TIPOKVYOLV 0ANBElG OXETELS:
(@ -2 ..... —4 ® 1-2] ..... |4 ) —2..... |—4|
Nuon:
TortoBeToUue atnVv aplBUNTIKN YpauUn TouG aptBuols —2 kot —4.
Mopatnpovue ot

(@) O aptBuog —2 Bpioketar Se&ic Tou —4.
Apa, =2 > —4.

6 5 4 3 2 1 0 1 2

(B) H amodograon tou —2 amd To undév eivat UKPOTEPN aTtd TNV
ammootaon tTou —4. Apa, |-2| < |-4| apol |-2|=2 kat
|—4| = 4.

(Y) Apou |—4| = 4 1oxVeL 0Tt -2 < |—-4|.

ApaoTnplOTNTEC ,

1. Na OUUTIANPWOETE TA KEVA UE TO KATAAANAO cupforo >,=,<,
WOTE VA TIPOKVYOLV 0ANBElG OXETELG:

(@ 3 ..... 7 P —20..... -2
) —7..... 5 (6) —2011..... 0
() —2012.....0,001 (o) —6:999999..... —9,6
1
(© -345.....-543 n) *+23 ... +—
1 1 1 1
©® - ... © ~125... #1235

2. Na ypayete og av§ovoa oelp& TOUG TILO KATW aplOuolg:
—280,12 —28,12 —280,21
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3. Ztov SmAavo mivaka TapouvolddeTal N pEon
Bepuokpacia (°C) otnv emupdvelar Tou Ala,

Aotpwkd | Ogppoxpacio
Zopo Emipavelag

Tov Apn, TG 'ng kat t™g ZeAnvng. Me Bdon
TIC TIANPOQOPIEC TOL THvaKa Vo YPAPETE Atag —107
TPELG AVIOOTNTEG, OL OTIOLEG VO CUYKPILVOUV TIG TeAjvn —23
Beppokpaoieg TWV TTAAVNTWV.

Apng —62

I'n 15

4. H NIKOAETO CUUTIANPWOE ULO AOKNON, OTIWG PAIVETAL TILO KATW

Na g€etdoete TNV 0pOBOTNTA TWV TIPOTACEWV.

e
T S 5

pe 1O KOTEAANAO oupporo
< =,>, WOTE V& T(POKVYOLV oAnDeic OXETELG:

—7% <0
-81 > 5 B)
(00) |-9 =9 & 1-59991 < -6
((Ye) 10 > | — 8l (o7) 16 > | — 16|

5. Na xapaktnpioete pe 2QXTO ) AAGOL TIG TILO KATW TIPOTAOCELG,

Balovtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO:

Mo toug apBpovg A, B, T, A LoxveL:

A B r A .

6 5 -4 3 2 -1 0 1 2
(@) |B| < |T| 3QSTO § AAOOZ
B) B>T 3Q5TO § AAOOZ
y) T>A YQFTO § AAOO3
&) |Al > |A] 3Q5TO § AAGOZ

6. No QUUTIANPWOETE TA KEVA ME KATAAANAOLG PNTOUG apPLOpOU,

WOTE VA TIPOKVYOLV aAnBelG OXETELG:
() 2 L e K e < H1

®)

7. N CUUTIANPWOETE PE TO KATAANAO oVpPoro >, =,< , WOTE va
TIPOKVYOULV OANBElg TTPOTATELG:

(@) Ava,BEQ kat a >0kt B <0, TOTEQ... B

B) Avo,BEQ kata <0 kot B < 0kat |a| < |B|, TOTE ... B

1
_§< L e L e Z +1E
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Mpo6cOeon Pntwv AptOpwv

Alepgvvnon (1)

O Xpiotog kat n Ne@eAn £xouv TIAPEL SWPO EVa KALVOUPYLO TIAYVIOL.
JOUPWVA HE TOUG KOVOVEG KOO TtaikTNng pixvel SVO BeAdkia oTovV
0TOX0. AVAAOYQ HE TNV TEPLOXN) OTNV OTIolt KOAAKX TO PBEAGKL aTtO
HayVATN, O TIAKTNG TIaipVEL TOUG avTtioTol oug Babuoug.

v Na kataypagete O6Aa ta Suvatd abpoiopoata Babuwv mou
urtopel va apel 0 k&Bs maiktng pixvovtag dvo PBeAdkia k&BOe

Qopa.

v Moo &lval To HPEYOAUTEPO KOL TIOLO TO HUIKPOTEPO ABpoLlopa
BaBpwv IOV PTIOPEL VO GUYKEVTPWOEL EVAG TIALKTNG;

MNa va vumoAoyicouv Ta aBpoiopata apvnTIKWVYV N ETEPOCNUWVY
APLOUWYV TIPOTEVAV TOUG TILO KATW TPOTIOUG:

O XpiogTog éxel tpel Ta MPAOTIVaX KOl T KOKKIVX

nmAakiSiax artd éva mauxvidt kat TPOTEVE Vo

TO XPNGOTON|a0VY WG &8¢ H NepéAn mpotewve 1o €6NG:

KabBe mpdowvo mAxXK(SL0 OX XVXTTXPLOTX MTopobpe v vroAoyilovpe
vy Betiko  PxOwo , EVW  KXDE T xbpolopata pe ™ Ponbelx
KOKKLVO TIAXK(SLO B XVXTTXPLOTX EVAV TNG XPLORNTLIKNG YPXLUN.

XpVNTIKO pOpo of MX TXpXSELY K, oKV KXTTOLOG
Mo TTop&Serypua, v Kk&rolog pl&et +3 plEe +3 koL —1:

kot —1, B Ttlpvet: KL E]
R 100621

Apx, B éxer 2 BetikoVg
BxBrove.

Apx, 2 BeTikoVg
Bxbovc.

v' Na HEAETNOETE KAl VA ETTEENYNOETE TOV TPOTIO TIOVU TIPOTEVE TO
k&Be adi, yla va utodoyioel Ta aBpoiopata.

v" Na vroAoyioete, pe 6molo Tpomo BéAete, Ta Suvatd abpoiopata
BaBpwv ToOL pmopel va TApeL evag TaikIng pixvovtag Svo
BeAakia.
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GJ\WEWW"} 'Imﬂm_' U‘&:{E"‘Wﬂ ?Em .wm. IMBNM. —

4 N, | ., Mevaxlvman: ZpCT f ETALEE avmwsvs | E5¢)
LS EEZEE

Mroxhvnos 1 @ wer

v Na  XPnOWOTIOINOETE TO  €PApUOYidLo e p——
«A_En4_ArithGrammi_Plakidia.ggb». No peTOKIVAOETE :
Toug SVo Spopeig kat va SLOTUTIWOETE €vav YEVLIKO

Kavova Yl TO TIWG MMOPOUUE va UTIoAoyi{OUpE TO 0000600

000000000

aBpolopa VO OTIOLWVSATIOTE PNTWV APLOUWV.

Alepgvvnon (2)

H Iwavva €xel kataypdPel OTovV TIO KATW TVOK T Suvatd
abpolopata TTOu TPOKUTITOVVY, 0TV aBpoicoupe SVo amd Toug
aplOpovg Ttov ouvolov {—4,-3,...,+3,+4}.

v No HEAETACETE TOV THIVOKO KOL VO KATAYPAWETE TLG TIOPATNPHOELG
0.

v Mowx 8otntat Tng Mpdobeong umopeite va evToTicsTe OTOV
THVaKa;

v Na e€etdoete mOTE €va ABpolopa ivat BeTIkO Kol TTOTE apvNTLKO.

v Na ypdyete éva (gvyog aplOpwv mou éxel dBpolopa —5. Mooa
TéTOola (eVvyn aplBuwv vtdpyovy; Mol eivat ouTtd;

v Na evtormioste ta {evyn mouv Sivouv d&Bpolopax 0 Kot va
SLOTUTIWOETE EVAV YEVIKO KAVOVO.

v Na Bpeite Tpelg mpoabeTéoug Tov £xouv aBpotopa 0.
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Alepgvvnon (3)

Ytov mivoka @aivetal PEPOC TNG KATAOTAONG TOU TPOTE(IKOU
Aoyaplaopov tou kupiov Paidwva.

Otav to vumobAoumo Huepopnvia Katabéoeig Avalyeig YmoAoimo
€voG  Aoyaplacpol
@aivetal  apvnTiko, :
Gnuaé\'?;l OTL £X0UpE 8/3/2012 100 —378,68
uTiepBel To 006 TTOL
SwaBétovpe kal OTL 9/3/2012 2
{PNOULOTIOWODLE XpT- 10/4/2012 1000,55
Hata amé To Tapa- 10/4/2012 125,20
TPABNYHa - 6pto Trov 12/4/2012 50,00
el falhs 12/4/2012 500,00
mela. -
12/4/2012 467,32
13/4/2012 1445,39 c

v Na umoloyiogte TO UTOAOITO TOU AOYOPLOAGHOU TOU 0TI
13/4/2012 (petd TNV avaAnyn). Na meptypagete tn peéBodo mou
XPNOLLOTIOL OOTE.

MaOaivw

* Tia va mpooBéocovpne 8Vo opdonuovg pntovs aptOuovg,
, TPOCOETOVE TIG ATIOAVTEG TIUEG TOUG Kol 0TO aBpolopa Balovpe To
To aBpolopa: T[p(’)O'l] u() TOUG.

=3)+H7)

UTopEl va ypa@Tel
Kot wg: —3 + 7

Mapadeiyuata:
+2)+ (+5) =+(2+5)=+7
(-4)+(=9)=—-(4+9) =-13

* Tia va TipocBécovpe 800 serepdonuovg pntoUs apldpovs,
aA@ALPOVYE ATIO TN UEYNAVTEPT, TN WKPOTEPN ATMOAUTH TIUN TWV
aplBuwv kat otn Stapopd Balovpe To TPOCTUO TOU APLOUOY PE TN
HEYOAVTEPT ATIOAV TN TLUN.

MNopadelypata:
(-3)+H+7D)=+(7-3)=+4
-8)+H+1)=-B8-1)=-7

T R L. ———————
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= ¥V mpocBeomn pnTwv aplBpwy loxouV oL LIBLOTNTEG:
Ava, B,y € Q, tote:

> a+pf=f+a Avtiustabstikn
> a+pft+y=(a+B)+y=a+(B+y) MHpoostaipioTikn

Mapadeiyuata:
(-12) + (+3) = (+3) + (—12) AVTIUETABETIKN
[(2)+ FD]+ (1) =(=2)+[(+7)+ (-1)] [lpoosTaiploTikn

* To un&év eival to ovdétepo aToLeio oty Tpdcobeom, ylati og dmolo
aplBuo mpootedel Sev Tov Slaopomotel. AnAadm,

a+0=a=0+a
Mapadeyua:
(=13) + 0= (-13) Ouééetepo aroxeio TG mMpoabeang

* AvtifeTog £vog apBuoy a eivat o pntdg apBuds - a, mov dtav
mpootedei 0To @ TO dBpolopa ival pndév. AnAad,
a+(—a)=0
Mapadeyua:
(-12) + (+12) =0
Apa, o avtiBetog Tou —12 eivat 0 aptBuog +12.

» Avo etepdonpol aplbpol mov €youvv TNV Sl amdoTaon amd To
undév, nAadn v St atdoAvT T, eival avtifeToL

Mapadeyua:
Ot aptBuoi +4 kat —4 eivat avtiBetol, agpou amexouv eéioou
4 uovAadeg amo To undev.

4 povadeg 4 povadeg
| I L Il L

I U 1 1 T

| —
LI
-3-2-1 0 1 2 3 4 5 6

A———

o -

MNoapadetypata
1. No KaveTe TIC TTPAEELC:
@ (+12) + (+15) B) —20+4
(V) (=9,5)+ (+63) ® (-3)+(-13)
— 5 5
(& (-7)+0 0 (-3)+(+3)
Nvon:
(@) (+12)+ (+15) =+(1A2+15) O aptBuoi eivar oudonuot. Apa,
= +27 npocgfeTovus  TIC  ATOAUTEG

TIMEG TOUG Kat Palouus TO
POaNUO TOUG.
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B —-20+4 —(20—-4) Ot aptBuoi eivat etepdanuotl. Apa,

—16 APAIPOVE TN UIKPOTEPN Qmd TN
UEYOAUTEPN  améAuTn  TIUH  TwV
optBuwv kat atn Sdtapopa Badouue
TO TPOONUO TOU aPLOUOU UE TN UE-
yaAUTepn amtdAutn Tiun.

— 1 —9,50 + 6,25 [ &l 5
) ( 9,5)+(+64) Ot aptBuoi eivat etepd

—3,25 onuoL.
5 3
8) (_ %) + (_1 %) — _g _ 1% Ot aptBuoi sivau oudanuot.
- _5_13
T 15 15
- 12
15
() (-7)+0 =-7 To undév eivat to ouSétepo atoiyeio
NG mpoéobeang.
(07) (_ g) + (_|_ g) =0 Ot mpoaBeTéot eivau avtiBetol. Apa, TO

&Bpotaud Toug givat undev.

2. No urtoAoyioeTe TIC TOPAOTATELG:
(0 (—13)+ (+5) + (+3,2) + (= 3) + (+13) + (+2)

B D+EHD+H32)+(-1,1)+ (+1,3) +(=5)

NVon:
(o) Mapatnpovue otL undpyouvv avti@stol MPooBeTéol, omoTe
);p’]‘““o“o‘o”“’; s ToUG Slaypdpouus, apol To dabpotoud Toug eivar 0.
WBLoTEG ™G TPO- , , . ;
6BEOTG, yia VaL VTO- AKO)\OL/)G(UC, uno}\oyt,(ouus TO ABpPOoIoUX TWV ETEPOTUWY
Aoyioovpe to @Bpot- O(pl@/.lwv TTIOU TTAPAUEVOUV. . ;
oM pE O Koo (—1,3) + (+5) + (+32) + (=3) + (+1,3) + (+3)
TpoTIO.
= (CLDATLY) + (= HFo + (+3.2) + (+5)
=04+0+32+5
= 48,2

(B) YmoAoyiouus TO GBpolgux OAWV TWV COPVNTIKWVY KAl TO
&Bpowguax OAwv  Twv BeTikwv  aptBuwv. AkoAovBwg,
unoAoyidoups 10 ABpPOLOUA TWV ETEPOTNUWY APLOUWY TTOU
TPOKUTTTOUV.

ED+ED+H3D)+ (L) + (+1,3) + (-5)

-34+1+32-11+4+13-5

-3-11-5+32+13+1

-9,1+55

-3,6
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ApooTnpPLOTNTEC

1. No KQveTE TIC TIPAEELC:
@ i+
V) ;+3

(¢) 0,3+0,15

2. No KAaveTe TIC TPAEELC:
() (+8)+ (+14)
() (=9)+ (+15)
(€) (—13)+ (-15)
@ (+6) +(-19)
0) (+16) + (—16)

3. No KaveTe TIC TTPAEELC:

(@) (—=2,95) + (—1,2)

W (=3)+(+3)

® (-3) + (-2.15)

@ (-19)+(-%)

(B)
6)

U= N
Ul njw wik

(o1) 2,3

+ 4,2

(B) —3+25
(8) +3—25
(01) —28—2
n) —24 + (-30)
O —17+17

(B)—1,20 + 2
(8)-25-33

1
7

3
(n)—3+1z

(o) —1=-+ 4%

4. Noa yp&yete pa poONUOTIKA TIPOTOON ME TPOCOEoNn TIou Vo

TIEPLYPAPEL KAOEULX OTTO TLG THO KATW QVATIAPOACTACELG:

=3

:-—' :
1 1 ] ]
1 1 1 2 1 I P
i L =
L1 [ : L1 1 : I I | I I R I I NI N I Ll
T T T T 1 T T T 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 I I I I I I I I I
—2-101234567 —4-3-2-1012345 —7-6-5-4-3-2-1 0 1 2
5. Na diatunwaoete éva TPOPANU, TIou va Urtopel va AuBel pe tnv
gglowon (4+33) + x = —16. XN OLVEXELR, VO AVOETE TO TIPOPANU
KOl VO EPUNVEVCETE TN AVon.
ENOTHTA 4: Aképoatol — Pntoi AplBuoi 141



6. No KAveTe TIC TIPAEELC:
(@) (+8)+ (—3,5) + (+3,5)
B (=7,2) + (+3) + (+6,1) + (-9) + (-3)
(y) +614+29—-41-29
(&) (+20) + (+14) + (—1013) + (+6) + (+1013)

€ (=5)+ (+3) + (+12) + (-3)

00 (-9 (+D+ (Y re
(Q —3-2-23+%

7. Av a=-5+12-9 kat B=+7-3+1, va vnoAoyioete TNV
TIUA TG TapdoTaong o + .

8. No vumoloyioete TIG TIO KATW APLOPNTIKEG TIAPAOTATELS, OTAV
x=-10, y=7 koL z=-8.

(0 x+[-1] B 6+]z ) z+(=5)
6 y+z (€& x+y+z (o7  |x+yl

9. No OUUTIANPWOETE TA TILO KATW HOYIKAX TETPAYWVAL

+3 +1 -1 +1

=
g
3

10. To umoAotrno tou Tpamellkoy Aoyaplacol Tou kupiov MavteAn
Atav onpepa To Tpwi €500,75. Na Bpeite To véo vmdAowmo oto
TEAOG TNG HEPOC, Qv €XOLV TIANPWOEL amod tov Aoyaplacpd dvo
eTutayeg €315,45 kot €224,22.

11. Noa uTtoAoyioeTE TNV TR TWV TIOPAOTACEWV:
A= (=24) + (+1,5) + (—2014) + (+1) + (+2013)

'=A+B
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12. Noa xapaktnpioete pe ZQXTO | AAOOL TIG TILO KATW TIPOTACELG,
Balovtag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOAKTNPLOUO:

() To aBpotgua Svo pntwv apBuwv eivar XQXTO / NAOOX
MAVTa  UEYAAUTEPO QO  TOV  KAOe
npogfeteo.

(B) Av 10 d&Bpotgua Svo pntwv aptBuwv IQYITO / AAGOX
glvat apvnTikdG aptBudg, Tote Kot ot SUo
pntoi eivau mavta apvntikol aptBuol.

(Y) Ava+pB =0, 10t ot @, B givat avtiBeTor XQXTO / NAOGOX
aptBuol.

(6) To d&Bpoigua Séka Betikwv pntwv eivar  XQYXTO / AAGOX
nmévta OeTikOG optBUOG.

13. H &umAavr) ypoa@lkl TOopAOTAOn TOPOUCLAlEL TN  HEYLOTN
nuepnola  Beppokpaoiot  ylor M OUYKEKPLUEVN  efSopdda
(Asutépa — Mapaokeun). No uTTOAOYIOETE TN CUVOALKH HETOROAN
NG Beppokpaciag amod tn Asutépa PExPL TNV Mapaokeun.

14. No tomoBetnoste Toug aplBuovg —6,—7,—5,-3, 1, 2, 4, 5, 9
OTO KOUTAKLY, WOTE VA TIPOoKUYoLV Tpia oo aBpoiopata:

OUO+0+0=0+0+0=0+0+0

15. No ypAaWeTe TIG TIO KATW TIOPAOTACELG OTNV TIO OTIAR TOUG
HopenN:

() 58 —14p8 (B) +2x —3x —5x + 12x — 15x
(y) 4y+3—-15y -5 (6) 3y —-5—-6—-12y -3
(€) 5a+3+4a—-p (o) y+2w—-3y+24+w-—-5

16. TMolo gival TO CUPTIEPATUA GOG YL TOUG PNTOVG & KAL 3, QV:
(@ a+p=0
B a+p=a
v) a+f=0kata+f=a

BaBpei Kehgiou
28°

N
20°
23¢

19°

Huig_z's 3

Aeur! Tp. Ter. Mep. MNap.
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Agaipgon Pntwv AplOpwv

E€epevvnon

Ot gmotrpoveg €xouvv ywpioel tnv vdpoyelo odaipa oe 24 {wveg mOU
Agyovtou wplaieg drpaxtol. ¢ apyikn {wvn €xel kaboplotel awtr), otV
ool mepiexetan to aotepookomneio tov Greenwich atnv AyyAic. H wpa
av&dvetat yio Tig {wveg mou Ppiokovral de€ld amd owth) oTov YXdpTn Kot
pelDVETAL Yo TIG {wveg mov Ppiokovton ota apiotepd. To Oplo Twv
(wvav Jdev eivan eubeieq ypappég, oAAd Yyl TPAKTIKOUG AGyoug
akoAovBolv Tat cUvopa TwV YWPWV (eKTOG otd pHEYRAEG oF £KTOON)
xwpeg m.y. H.IT.A., Koavaddg).

-1 1] +1 +2 | +3 +4

+7

200
j B

S

(ASRAaNY A

I@%ﬁgt}nw
|

%»‘!" 7]

@

v' Na HEAETNOETE TOV XAPTN KOAL VO OXOALACETE TIG TIANPOPOPLEG
TIOV TTOPOVCLALEL

Alepsvvnon

MEAETWVTAG TOV TILO TAVW XAPTN, VA OMOVIACETE TA TILO KATW
EPWTAMATAC

v ‘Otav otnv KUmpo gival peonpépl, v ONUELWOETE 0TOV XAPTN, OF
TIOLEG XWPEG Elval pecdvuyTa.

v" No ONUELWOETE OTOV XAPTN TIOLEG XWPESG EXOUV SLAPOPA 5 WPEG
pe tnv Kompo.
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O Mavaywtng BéAel va vmoloyicel Tn Sla@opd TNG WPAG TNG
Kompou kot tng MoArteiag twv H.IMA, otnv omoia Swopével o
mamnmovg tov. H Kumpog Bpiloketar otn {wvn +2, evw n MNoAteia
owvtn Bploketat otn {wvn —5.

JTIG €IKOVEG PAIVETAL O TPOTIOG TIOV XPNoLpoTioince o Mavaywwtng,
yla va Bpet tn dtapopa (+2) — (=5) .

( 00 \( 00 ) Exovpe 2 OeTKX TAXKISIX. TTpéTtel VX
XPXLPECOVE 5§ KPVNTIKK TIAXKLISLX,
ggggg [~ TLOV GG SEV VTTHPYOLV.
% \ / ToroBetodpe 5 Tevydpx “pundevikov
41+ ( (+Y+) h XTOTEAEopATOC (XVTIDETA TTAXKISLKX).
Q0000 00000
oc220
\_ J\_ J AdPXLpodpe TX 5 XPVNTIKX TIAXKISLX.

TTXpX VoLV 7 BeTIKX TTAXK(SLX.
Emopévwg, (+2) — (=5) = (+2) + (+5) = +7

v No epuNVEVOETE TO TILO TIAVW HOVTEAO Kall
va SLOTUTIWOETE €VAV YEVIKO KAVOVA YL
TO WG MMOPOVME va utoAoyioupe TN
Slapopd VO PNTWV APLOUWV.

MaOaivw

XTOuG pnTovg aplb-

* T va a@aipécovpe amd tov pntod apdud o tov pntd apdud B, e 9 o]

TPocOLTOVUE 0TOV aplOud o ToV avTiBeTO AP1BUO TOL P. petatpémeTal  of

mpdoBeon. Eivar md-

. _ Q= _ vta Suvatn kKot Sgv

APt i ) amotteital 110( elvat o

, UELWTEOG TAVTA  ME-

Mapadelyuata: yoAUTEpOG ambd  Tov
F) - =HFD+ (4 =+7 apapetéo.

+12,5— (42,3) = +12,5 + (=2,3) = +10,2
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‘Otav pa tapévBeon €xel PPOoTd TG TO «+» (1) Sev £xel Tpdon o),
UTTOPOVUE VO TNV ATIOAEIPOVUE YPAPOVTAG TOUG OPOUG TIOU TIEPLEXEL
ue To iSto tpdomuo.

MNapadeyua:
+(—44+2-1)=—-4+2—-1=-3

‘Otav pla mapévBeon €xeL UMPOOTA TNG TO «—» , UTMOPOUUE VX TNV
amaieiPovpe ypa@oviag Toug Opoug TOU TEPLEXEL pPE avTiBeTO
TPOONHO.

MNapadeyua:
—(—4+2-1)=+4-2+1=+3

MNopadeiypata

1. Na KAVETE TIC TIPAEELC:

() (+9) — (+12) (B) 7,3 —-(—15,14)
y) (+#3-4)—-(-2+3-1)

Nuon:
(@ (+9)—(+12) =9 +(—12) T va apaipéooups To +12,

== npoogfeTovus TOV QVTIOETO
Tou, SnAadn to —12

B) 73-(-1514) =+73+(+1514) [ix va apopéoovus To
= 22,44 —15,4, mpoaBsToupe Tov
avTiBsTo TOU, TO +15,4.

(y) A’ tpodmog AntaAgipovps TIGC TOpEVOETEG  Kal
urtoAoyidouue To &dBpotaua.
(+3-4)—(-2+3-1) =#+#3-4+2-3+1

=+3-4
B’ tpomog Yrodoyiloups TO &Bpotgua k&b
nopévBeanc.
+3-4)-(-2+3-1) =(-1)-(+3+3)
= (-1)-0
=-1
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2.

H Beppokpacia tHENg Tou vdpapyvpou eival mepimov —38,9 °C
Kol Tou odoupviov gival mepimou 660,2 °C. Mowx eival n dtapopd
Twv Bgppokpaciwy TAENG Tou aAoupviov kKatl Tng Beppokpaciag
THENG TOL LEPOPYVPOVY;

Nvon:
YroAoyiCouue ™) Stapopd Twv SU0 BepUoKPATIWV:
660,2 — (—38,9) = 660,2 + (+38,9)
= 660,2 + 38,9
= 699,1

ApaoTNPLOTNTEG 4—,

1

Na KAVETE TIC TTPAEELC:

(@) (=17) = (+13) ®) (+27) = (-8
(V) (+5) = (+7) () 4-(-19)

(€) (—20) — (+5) (01) —19 — (-19)
(@ 0—(=25) (n) (+8) —(-10)

Noa KAVETE TIC TTPAEELC:

(@) (+1,2) = (+2,6) (B) 49 - (=19
(v) (~11) — (+4.2) 6 -15—(-3)
0 152 (142 0 -2 (2)

. Na ypayete Toug EMOPEVOUG 3 OPOUE TWV TILO KATW HOTIPWV:

@ 10,8 6 4 [ |,[ ][] @) -10,-7,-4,—-1,[ |,[ 1.[ ]
w19, 14,9 4[], [, ] © -135-3-45-6, ][ ][]

Not ouuTANPWOETE PE TO KATAAANAO cUpPoro >, =, <, WOTE

va TIpokVPouv aAnBsiq oxeoelg:

(@ —2000 ..... —(—2000) B) —(+5)..... (+5) — (—=10)
1 1 1 1

() —23+35 ... —2-4 8) —(—45) —|—4§|

(e |-1]-1-2| ..... (D) —-(-2) (o1) =3—(-2) ..... |-1+2]
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5. Ot gkpnréelg Tou vmoBoAdoolov n@atoteiov Kikep — NZévn atnv
Kapaifikn BdAacoa aveBdlouvv To UPog Tou n@atateiov. To 1962
TO n@aiotelo PplokdTav o VYPOPETPO —235m, evw To 2002 Of
vPopetpo —182 m. Na umtodoyioete Tn Slapopd Tov VYWOUETPOL
TOU n@atoteiov To 2002 og ox€on Ue TO VYOUETPO TOL TO 1962.

6. Not CUUTIANPWOETE KATAAANAO TQ KEVE, WOTE VO LOXVOUV OL TILO
KATW OXEOELG:

@ [J-(5=+1 ® [-@11) = +4
) -5+ |=13 ® +12-[ |]= -12
€© |-11]+[_]= 420 @ [ ]-1-31=+10%

@ (-2)+d=(-2) m -1;+[]=-23
® -2+ ]>o0 v 7-[]>0

7. No UTIOAOYIOETE TNV TN TWV TIOUPACTACEWV:
(@) (+10) + (=15) + (=3) = (=1) = (+7)
B) =(=7) + (=5) = (+8) + (=7) — (-15)
V) 12— (11-3)+(-7)—(8+6)
(8) —(13,7—2,6) + 14,8 — (=8,7 + 5)

© 5-G-3)-G+)

8 Av x=-3 kaLy= +§, VO UTIOAOYIOETE TNV aPLOUNTIKA TN
TWV TIOPAOTATEWV:

A=3+(x—y—§)

B =|x—yl

9. Noa g€etdoeTe KATA TTOGOV OL EMOWPEVEG TIPOTATELS €ival aAnBEic,
TNV TEPIMTWON TIOU KATIOIX oo auTEG Sev elval oAnbng va
dwoete KATAAMNAO aVTITOPASELYHQ, YLt VO UTIOOTNPL&ETE TNV
oTAVTNOT OOC.

(0) Apvntikds — Oetids = ApvnTikods
(B) Apvntikds — ApvnTikds = OeTikdg
(V) Octikdg — Oetikds = Oetikdg

(8) Apvntucds + Apvntucds = Oetircdg
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10. Not eKTIMACETE TNV TR TWV EMOUEVWY TIOPAOTACEWVY. XTn
OUVEXELD, VO XPNOLUOTIOOETE TNV UTIOAOYLOTIKA 0OC, Yl V&
UTIOAOYIOETE TNV OKPLPH TIUA TOUG KOL VO TN OTPOYYUAOTIOLOETE
OTNV TANCLETTEPN OKEPALX LOVASAL
A=(=23+72)—(=59)

B = (~104,99 — 4,8) — (=100 + 2,99) — (—100,3)

11. Na tomoBetrioste + 1 — OTA KE&VQ, WOTE OL TILO KATW
TIOPOOTACELG VO TIALPVOUV TN HEYLOTN TLUA:

(@) (=2012), (=2013) :
(

B 1y, (+12).. (—13)

( —

Voo(=5).. (=6)... (+3)... (-9)

12. O Mavaywtng €xel TAEL YL SLOKOTIEG OTOV TIAMTIOU KAl OTNn
ylayé Tou mov Stapevouy oTig H.IMA.. O ammoug Tov, OTwg Kot
apkeTol GAAOL gpyalOpevol, SOVAEVEL 0 SLAPOPETIKN MoAlTeia
amo autn otnv omoia katokel. O Mavaywtng dev umopel va
KOTOAGPBEL TTWG, EVW O TIAMTIOUG TOU EEKWVA TO Tipwi amd To
ottt Tou N wpa 08:00 Kot TaELSEVEL Yyl ot WP, POAVEL oTNV
gpyaoia Tou otig 08: 00.

(o) Na e&nynoete otov Mavaylwtn Twg propel va cupfaivel
oTo.

(B) Tu wpa TIPEMEL Vo TOV TIEPLUEVEL TO Bpdduy, av @evyeL amd
TNV epyacia Tou ot 17: 00;
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NMoAAamAaciaopog Pntwv AptOpwyv

Alepgvvnon (1)

O ovpavo&uotng Burj Khalifa oto Ntouumdy, pe vog 829,84 m xou
160 opddoug, eivou to YnAdtepo xtrplo otov koéopo. Awbétel 57
avedkvotipeg! Evag amd toug aveAKUOTIPEG TOU KATEXEL TO PEKOP TNG
peyoAutepng Swadpoprig mou  Slaviel  oveAKUOTHpAG OTOV KOO0
(504m). O ouvpavolotng JSwbetel, emiong, TOUG TOYUTEPOUG
QVEAKUOTIPEG 0TOV KOO0, OL Omoiol Kivouvtau pe toxutnta 18 pétpo
avd deutepOAETTTO.

O ToxUtepog aveAdkuothpag Tov Burj Khalifa,

oVHPWVO pE Ta TiLo Ttdvw Sedopéva, avefaivel N

katefaivel 5 opopoug To SeutepdAemto. 'Evag

€VOLKOG TOU KTnpiovu, Tou OToiou TO SlaUEPLOpA

elval mepimov oTo PEoo Tou KTnpiov, Tapatnpel Tov

aveAkLoTAPa. No TEPLYPAYETE HE MAONPATIKEG
[l TIPOTAOELC T TILO KATW:

v' AUTH TN OTLYMN O AVEAKLOTHPOG TIEPVA UTIPOCTA OTIO TOV £VOLKO
avePaivovtag. X oxéon We Tn B€on Tov evoikovu:
e TI0V Oa PpiokeTal og 4 SsuTePOAETITY;
:ﬂ @ TIOV BPLoKOTAV TPV aTtO 3 SEVTEPOAETITY,
o ]
]

OO0 XPOVO Ba XpelaoTel, Yl va avePel akoun 20 opopoug;

= OO0 XPOVO Ba XpelaoTel, Yyl va avePel akoun 45 opopoug
i

al= v ApyOdTEPR, O QVEAKLOTNAPOC TEPVA UTPOOTA OMO TOV €VOLKO
E = katePaivovTtag. Ze oxéon pe Tn B£on Tou evoikou:
EEIE o ToV O BpiokeTan o 4 SeuTeEPOAETTA,
| == o TIOU BplokdTaV TPV amtd 3 SeUTEPOAETITY;
== o TO0O0 XPOvo Ba xpelaoTel, ya va katePel akoun 10 opdpoug;
i e TOOO0 XPOvo Ba xpelaoTel, yla va katePel akoun 40 opdpoug;
F =3
.=— -
| T\ , T e —
| —" v No avoifete to @i 7
E| === / R [LEm——
A= Epappoyidlo -; ot
_:. = «A_En_4_Ginomeno_1.ggb» il -
= Kot v &CXT})T[UUCETE évav I oo

| 0 I= YEVIKO  Kavova  ylax  TO Jr Vo (2 (4 Y

YWOWEVO  OUOONUWY KOl . I

ETEPOTNUWY APLOPWV.
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Alepevvnon (2)

RN\

No XPNOLUOTIOLNOETE TO g@appoyidio
«A_En_4_Ginomeno_2.ggb», yl& V& QTQVTACETE TA EPWTAMATA TNG
SpaotnploTNTOG.

o : N
v Not SUOETE SIUPOPEG TIHEG OTOUG ey T A B
dvo Opopeig, va emegete TO
TIAAKTPO «Z€KIVO» KOL TO TIANKTPO N
«Emte€nynan». Now KaTtaypaPeTe TIg _
TIAPATNPNTELG 0OG. R T i ;

(0)-(0)= 0

Alpata Mikog AApatog | Kivnon Aayov
Kweitat mpog tax eéic

+ + pocTadelid {1
| S— . S J/
) s ™

+ -
- v S
'S ™ )

- +

v Na petafdiete toug SVo Spopeiq oTo epappoyidlo wote va
dwoete 0dnyieg otov Aayo va KvnBel OTwG @aiveTal oTig TLO
KATW TIEPITTWOELC;

[TepimTwon

10 11 12

xY

o 8 7 6 5 4 3 2

v Na dwoete eVTOAEG oToV Aayo yla va petafet oto —6. N Bpeite
OAoug Toug SLVATOUG TPOTIOUE IOV PTIOPEL VX YivEL QUTO.
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To ywoépevo (+3) - (+7)
YPAPETAL KL WG:
(+3)(+7), mapaAeimo-

vtag 6nAadn, to ovp-
BoAo tou moAAamAacia-

opov.

MaOaivw

To ywopevo duo opdonuwv aplBunv sivar BeTiko6¢ apduds. To
YWwépevo Suo eTEPOOIU®WY apLOU®V Elval apvTIKOC aptOpdg.

la va moAdamiaciacovpe 800 opdonuovg pnTovg apLOpovg,
TOAATAXGLACOVUE TIG OTMOAVUTEG TIUEG TOUG KAl OTO YLVOUEVO
Baloupe TO TTPOOUO «+».

Mapadeiyuata:

(+3) - (+7) =+(7-3) =+21

(-8)(-1)=+(8-1)=+8

lNa va toAdanmdacidoovpe 8§00 £TepOONUOVG PNTOVG ApLONOVG,
TOAATAXGLACOVUE TIG OTMOAUTEG TIUEG TOUG KAl OTO YLVOUEVO
Badgovpe To TPOOTIHO «—».

MNapadeyua:

+3)(-7)=—-(7-3)=-21

ZTOV TOAAATAXGLAC O PNTWV APLOUWY LoYVOUV OL LELOTNTEG:

Ava,B,y € Q, tote:

> a-B=B-a Avtiustabstiki

> (a-B)yvy=a- By IMpoostaiptotikn

> a-(B+ty)=a-Bt+tay xa a-(B-y)=a-f-ay
Emueptotikn) S10Tta TOU TOAAATAACLAOHOY WG TPOG TNV
TPOoOeoT KoL TNV a@aipeon.

Mapadeiyuata:

(=2)(+3) = (+3)(-2) AVTIUETABETIKT
[(=2)(+D](-1) = (=2)[(+7)(-1)] lpogsTaplaTikn
(=2)[(-4) + (+6)] = (—2)(—4) + (—2)(—6) Emiueplotikn

To 1 eivat To 0V8£TEPO oTOLXEID TOU TOAAATIAXGLACUOV, £TOL LE

01010 aplOU6 ToAAaTAACIAGTEL SV TOV SlaopoTolel. AnAad,
l-a=a=a-1

MNapadeyua:

=3+ =(-3) OuédeTtepo atoiyeio Tou moAAamAaataauov

To ywopevo 600 1] TEPLOGOTEPWV [N UNSEVIKWV TTHPAYOVTWVY EVAL:

>  ApvnTtikd, av to TAN00G TWV APVNTIK@OV TapayovTwy eival
TEPLTTOG apLOUOG.

» 0gtikd, av 1o TAR00C TWV APVNTIK@WV Tapaydvtwv eival
apTLog apliuog.

MNapadeiyuata:
(-3)(-1)(-2) = —6
(D=5 (D (=2) = +40
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= T kaBe pntod apldOud a, a # 0, VITAPXEL LOVASIKOG PN TOG ApLlOUdS
% IOV OVOUALETaL AVTIGTPOPOG Tov. To YIvopevo Suo avtioTpowv

aplOuwv eivatn povada.

AnAady, a- 1.4

a
Mapadeyua:

, 1, ,
Ot aptboi —4 kat — - eivat QVTITTPOPOL.

MNoapadeiypata
1. Noa vroAoyloeTe Ta ywopeva:
(@ 3-(=4) B -2-(+2)
2 (= 3.(-2
W -2:(-3) ® (-3
0-(—2014 2). (-3
@ 020t w0 ()
Noon:
(@ 3-(—4) =-3B-4) Ot aptBuoi sivau etepbonuoL. Apa, To
=-12 ywopevo givat apvntiko.
I —12 l
!‘ —4 i -4 i 4 i
R I S R I

B -2:-(+2) =-(2-2) Ot aptBuoli eivat etepdonuotl. Apa, To

== YWOUEVO glvat apvnTIKO.

(y) —2:(-3) =+6 Ot aptBuoi eivatr oudonuot. Apa, TO
ywouevo givat BeTiko.

&) 2 (_ é) = _E Ot apiBuoi sivau eTspdanuot. Apa, To
* __3 ywopevo givat apvnTiko.
10
() 0-(—2014) =0 O évag mapdyovtag eivar undév.

Apa, 10 ywvipevo sivat undév.

(07) (_ Z) : (_ 3) =4+ g Ot apdyovTeG sivat avtiaTpogol
3 2 . , ; ,
-1 aptBuol. Apa, To ywouevo sivar +1.
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2. 'Bva autopato ovoTtnpa moTtiopatog avtAet kéBe pépa 1000 [ amd

pio Se€apevn yax tnv &pdevon tou kATou. Av n Se€apevn €xel
onpepa 30 000 [, va uTtoAoyloeTe:

() TO0O0 veEPO €ixe TPV aTtO 3 NWEPEG;

(B) TmoO0o0 vepd Ba £xeL VoTEPA MO 3 NUEPEC;

Nuon:

(@) Aol aaipovvtal 10001 kdBs ugpa, TPV armd 3 NUEPEG
elxaue: (—=3)(—1000) = +3000
Apa, gixope 30000 + 3000 = 33000 L

(B) Apov apaipovvtar 10001 kaBe uépa, ge 3 Nuepeg OBo
gxouue:  (+3)(—1000) = —3000. AnAadn, Ba exouue
30000 — 3000 = 27000 L

. Na umtoAoyioete TNV TP TNG mapaaotaong, 6tav a = 0,5.

1= ale+) (-2

Auon:

A=« (a + %) (a - %) AvtikaBiotooue T pETA-
= 05-(05+3)-(05-3) pAn , , ,
= 0,5-(0,5+0,5)-(0,5—0,5) ExteAovus TIG npa%szc ouu-
=05-1-0 (pwWVa UE TOUG KAVOVEG TIPO-
=0 TELALOTNTOG.

. No umtoAoyioete Tnv TIuN TNG TapdoTaong:

= (=2)#F3)EDHHS) + (F2) () ED(H5)

. NYon:
YroAoyifouue T0 mMPOONUO TOU K&Oe yivouévou. To TPWTO
YIVOUEVO EXEL 2 QPVNTIKOUG TIOPAYOVTEG KOl EMOUEVWS Elvau
OcTiko. To SeUTEPO YIVOUEVO EXEL 3 APVNTIKOUG TTIAPAYOVTEG Kl
EMOUEVWG Elval apvNTIKO.
= (- 2)(+3)( 4 (+5) + (=2)(=3)(=4)(+5)
= +(2 —(2:3:475)
=0
Apov ot mapdyovteg givat ot iStol, Ba mpokuouv SUo avtiBeTol
aptBuol. Apa, To dBpotaua sivat undév.
. Noa amAoTolioeTe TIC TOPAOTATELC:
(@ x—2(x+5) B —;(4z—6)
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NVon:

Epapuolovus Vv emueploTikn (SI0TNTA.

() x—2(x+5)

=1x—2x—-10

=x—2-x—2-(+5) Amdomololue tnv adye-

Bpwkn moapdotaon, ka-

=-x-10 vovtag avaywyr o-
Holwv opwv.
B) —;(4z-6) =-2-4z—>-(-6) Epapudlovue ™y em-
=—-27+43 UEPLOTIKN 1OLOTNTAL.
ApaoTnplOTNTEG /
1. Na KAQveTe TI¢ TPAEELC:
3 3 5
(¥) § . 2% & 32-51
2. Na KAVETE TIC TPAEELC:
(@  (=7)-(+2) ® =25
V) (=3)-0 6) —2-(+3)
(e) 3-(—12) (oty —=5-(-11)
@ (=62):(=3) n (1-0
© 8-(-3) © (=21 (=32)
@ (- @ ()

3. Noa kavete TIC TIPAEELC:

(@) (+3)- (=1~ (+2)
V) (+3)- (=1 - (=2)- (=2)

() (+3)-0-(+2,5)-(+1,2)

B (+3) - =D-(=2)

6) (+3) - (+1) - (+2)- (-1)
(00) (=D (=D .- (1)

10 mMapayovtes

SXCES
-39 (-

1

5.0

N EEHD-ED-ED-HFD (D)
100 mapdyovtes
O ED-ED-ED- D (D

2

101 mapayovteg

4. Not GUUTIANPWOETE TOV TILO KATW TIVAKQ, OTIWG TO TAPASELY QL

-2,5

Pntdg ApiBuog +3
Avtifetog -3 +7
AvtioTtpo@og +1
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5. Aivovtal ta o k&tw potifa. Na ypdete Toug TPELG ETTOUEVOUG
0pouG TWV HOTIWVYV Kol vor SATUTIWOETE TOV KOVOVX TIOU
XPNOLUOTIOOOTE YLt TOV UTIOAOYLOHO TOU ETIOUEVOU OPOVL.

(@1,-2 4-8 [_],[_],[] ® 2-2 2-2[ ][ L[]
(y) 1,—10,100,—1000, [ [ 1. 1 &) 1,-3,9,-27[ ][ 1.[ ]

6. Na xopoktnpioete pe 2QXTO R AAGOL TIG TILO KATW TIPOTATELG,
BadovTag og KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOKTNPLOUO:

‘ (@) To ywouevo dvo Betikwv aptBuwv sivar IQXTO / NAGOX
NN APVNTIKO.
xg/ (B) Evag apvntikdg aptbudg moAdamAaoialo- XQXTO / AAGOX
UEVOG UE Evav apvnTIKO aptBud Sivel Oe-
= TIKO aplBuo.

(y) To ywduevo tpiwv apvntikwv aptBuwv XQXTO / NAGOX
glvat apvnTikog aptBudg.

(8) To ywiduevo gvog aptBuov (Stapopetikov XOXTO / NAGOX
TOU UNSEVOC) UE TOV EXUTO TOU Eivat TA-
vTa O€TIKO.

() Avo avtioTpopor pntoi aptbuol umopovv XOXTO / AAGOX
va gxouv &Bpotaua Undev.

7. No Bpeite TNV TIUA TWV TILO KATW TIOPACTACEWV:

(@) 3-(—6+8) B —3+6-(=2)

() 6=2-G5+4) ®) 6-(=2)—(-8)

() -2 (-9 —(-1)- (-1) (07) 3-(~=6)+3-(~8+2)

@ 5-(—4+3)—-2-21 (n) —2-(=6+10) — (—15)
©) (=3+3)-(=3)—(-3) O ED-ED e ED = (=D

5 mapayovies

8. Nat OUUTANPWOETE TA KEVA ME TOUG KATAAANAOUG PNTOVCG
apLOOVG, WAOTE VA LOXVOLV OL LOOTNTEG:

@ 3-(-3) =01 ® (+3)-(+1) =
v (-5 (hp) =0 ®2ll=n
© [ ]-(-5)=0 (oT) (+2%).|:|:(_2%),(+1)

© -3 (-)d=-1 o 2012-[]=D-(-2)
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9. Na ypdyete pe 8 SLAPOPETIKOVE TPOTIOUE TO —6 WG YIWWOHUEVO
V0 N TIEPLOGOTEPWV AKEPALWV TIAPAYOVTWV.

10. Aivovtat ot pntoi apBpot —2,5 , +9, 0, —1, +10, —2100.
Na Bpeite oo (evyog aplOpwv Sivel:
(@) TO MEYLOTO YLVOUEVO
(B) TO eAdxLOTO YWVOUEVO

11. No uTtoAOYIoETE TNV TN TWV TIAPACTATEWY, AVTIKABLOTWVTAG
pe x = —1.
A=2x+xkx+1)

B =(@Gx +2)(1-x)(x + 0,5
I' = x(=2010)(—-2011)(—=2012) + x(—2012)(—2011)(+2010)
A

1

- XD () (-2) + D (-2) (-

12. No KQveTe TIC TTPAEELC:

@ —3(x+2) @B  —3(k—-1)+5
(v) 5 (6a+32) &) 6-(x-5+7
() 50Bx—-2)+7x (o) @A+x)—(x+2)
@ 4@w+7)—-6(4—p (n —-5(—-11)+2y

13. Xe evav KvnNUatoypa®o TwARBnkav 350 sloltrhpla Twv €6 Kal

Twv €9.

(@) AV mwAnNBnkav x eotnplx TwWV €6, VA EKPPACETE
OUMBOAKA:
i.  Tov aplOpd Twy elottnpiwv Twv €9 oL TIWANBNKAV
iil. TNV elompa&n amod ta slothpla Twy €6
iii. TV elompaén amnod Ta loLTAPLX TWV €9
iv. TN ouvoAlKn sioTtpaén

(B) Av yvwpiloupe 6Tt TwANBNKAV cLVOAK& 120 €loLTHPL TWV
€6, va umoloylogte TOOA XPAUATA NTOV N OUVOALKA
elompaén.

14. Alvetal n oAyeBplkn tapdotoon:
B =2(x-3y)+4Q2y —x) —2(3 — 2x).

No vtoAoyioete TNV aplOPNTIKA TWUA TN Tapdotaong B, étav
x+y =4
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Avvapeilg Pntwv AplOpwv

Alepsvvnon

Not QUUTIANPWOETE e TO KATAANAO Tpoonuo tn 2" othAn Tou Tio
KATW THVOKO KOl GKOAOVOWCE VO CUUTIANPWOETE KAl TNV TEAsLTAiN
OoTAAN. TL TapaTnpE(TE;

2n 3n 4n
Amotédeoua Avbvapun Amotédeopa
(+3)* 3| (=3
(+3)? 9| (=3)?
(+3)3 27 | (=3)3
(+3)* 81 (—3)*
(+3)5 243 | (=3)°
(+3)° 729 | (=3)°
(+3)7 2187 | (=3)
(+3)8 6561 | (—3)8
(+3)° 19683 | (-3)°
(+3)10 59049 | (=3)'°
(+3)15 14348907 | (=3)'°
(+3)16 43046721 | (—3)°
(+3)%° 3486784401 | (—3)2°

Mmopeite va Bpelte
moto Ba elvar TO

v' Mrnopel pa Svvapn pe Paon Betikd aplBuod va Swoel apvnTikd
tedevtalo  Ymelo amoTEAETU; AV val, VO SWOETE VA TIAPASELY Q.
Tov aplBuov 349;

v Note pa Svapn pe Baon apvntikd aptBud Sivel BeTikd Kot TOTE
aPVNTIKO ATTOTEAECHOY;
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Mafailvw

» Kda&0e SOvaun pe Bdon O£tk aptOpd sivar O£Ttiko¢ aptOpudc.
Av a >0, tote a¥> 0 omov ¢ € Qv EN.

Mapadelyuata:

1\* 1
(+7)% = +343, <+ §) =+—

» Kda&0e SOvaun pe Bdon apvntikd aplOpo siva:

> OeTIKOG aplOuodc, av o ekOETNG Elvat apTiog.
Av a < 0 xat v aptiog tote a¥ > 0.
Mapadeiyuata:
(-3)*=+81, (=0,2)2=+0,04

> ApvnTiKOGg aplOudc, av o ekBETNG eival TTEPLTTOC.
Av, a <0 xat v meptrtog tote a¥ < 0.

Mapadeiyuata:
(_2)3 = -8 , (_1)2015 =1

MNoapadeiypata

1. Na Bpeite To TPOONUO TWV TILO KATW SUVAPEWV:
(o) 52 (B) (=5)? (v) (+4)° (8) (—1256)*7
Nuon:

() H Svaun 52 sivou Ogtikég opitBudc, ool n Bdaon ng
duvaung (5) eivat BeTikog aptbuog.

(B) H Suvaun (—5)? civar Bgtikég aptBude, apov n Baan tnG
duvaung (—5) eivat apvnTikdg aptbudg kat o ekBetng (2)
elvat &pTiog aptBuade.

(y) H Svvaun (+4)° eivar Oetikés apiBuoc, awol n Béon tng
duvaung (+4) ivat BeTikog aptBudg.

(&) H Suvaun (—1256)? sivat apvntikég aptbudc, apou n Béaon
™G Suvaung (—1256) eivat apvnTikdg aptOuog kot o ekBETNG
(27) eivat meptttog aptluog.

2. Na urtoAoyioeTe TIG TiLo KATW SUVAELS:
(@ (—4)? B) —42 (v) (=3)°
& (+4.2)° (&) (+1)*°H (o1) (—1)%™
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Nuon:
(@ (-4)?=+(4*=16

B) —4*=-(4*=-16
(v) (=3)°=-27
&) (+42)° =1
() (+1)2011 =41
(o1) (=120 =41

ApaoTNPLOTNTEC J

1. No OUUTIANPWOETE TOV TILO KATW THVOKAL:

AVvapn ‘ Bdon ExB€tng T'wopevo
(-2)°

-6,3 2

2. Na Bpeite 1o Mpdonpuo twv Suvdpewv:

@ 3 @ (<) @ 2012 @ (#2152

3

3. Not GUUTIANPWOETE TA KEVA PE TO KATAAANAO TIpOONUO:

(@ (-1%=--1 B) (=2)* =--16 (v) (+3)°=--27
&) (—1)>=--1 () —2*=---16 (o1) —62=--36

1\* 1 1 _ 3 _
Q (_5) = n (-27)t=-27 ® (0,5)3=--0,125

4. NovrtoAoyloete TIG SUVAUELG:

(@ (=5)? @ —2*

v (-3 ® ()

(e) (=D (o)  (=18)°
Q@ —(=3)3 (n) —(-10)*

5. Na ypa&yete TOug TO KATW aplOpolg umd popery SUVOUNG UE
TIEPLOOOTEPOUC OTIO £VAV TPOTIOUC:
(@ 25 ® -8 v 1
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6. H Apwadvn ocupmAnpwoe pe ta oUUPOA <,=,> TIG TILO KATW

oxéoelg. Na e€etdoete TNV opBoOTNTA TOV OUAAoytopox’) ™mne.

W -
ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬁﬂﬂﬂﬂﬂﬂ

(@ (-2)° =8 B (-5° =-

(V) =32 = +9 (6) (-1)° = -1
() —(=5)% = +25 (o1) —(-1)® =1
@ -3°=-1 m (-3) =2

€)

—~3-5)°>0 O (-53)2<0

7. Na oupmAnpwoete pe to KATdAAnAo oVpforo <, =, >, WOTE Ol
oX£0¢€LG Tou Ba TipokVYPoLV va gival aAnBeic:
(o) (+2)% ... (—=2)? B (=78 ... (+7)8
V)  (+12)3 ... (-12)3 6) (+113)2 ... (—113)2

(e) (—2)2013 ... (+2)2013 (o)  (+H)* ... (—nH*

8. Na Swtdéete toug aplOpoug (—6)2, 6%, (—6)3, 6° amd Tov
MIKPOTEPO OTOV PEYOAUTEPO, XWPIG VO UTTOAOYIOETE TIG SUVAELG.

9. H kabnyntpwx {Atnoe amd TOUG HOONTEG VO OKEPTOUV Evav
apPLOUO KAl VO TOV LYPYWOOUV OTO TETPAYWVO.
o H Mapiva Bpnke amtdvtnan ion pe tov apxiké aptBud mou gixe
OKEPTEL
o O lwévvng Ppnke amdvinan 1o SekamAdalo amd Tov APXIKO
apLBLo TTov Eixe oKEPTEL
o H lounvn Bpnke évav aptBud UIKPOTEPO ATTO TOV OPXLKO
apLBLo TTov Eixe OKEPTEL
Na Bpeite aplOpovg ov pmopei va okEPTNKE To KAOe Ttaudi.

10. Av x = 1, va urtoAoyioeTe TNV APLOUNTIKA TN TNG TIAPAOTAONG:
A= 2x+4 _ 43—x + 1x+2 _ 5x—1

11. Noa vmoAoyioeTe TNV TIUA TG TIAPACTACNG:

A= (_1) + (_1)2 + (_1)3 4ot (_1)2015 + (_1)2016

s
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Awxipgon Pntwv AptOuwv

Alepgvvnon (1)

Y& €va  EPYOOTNPLO  YEVETIKNG BéAouv va  efeTdoouv  TWG
OUUTIEPLPEPETOL €vag O¢ OTav oAAN&leL n Bepuokpaocia. ‘Exel
oxedlaotel éva melpopa, oto omoio €xel So0Besl evtoAn otov
UTIOAOYLOTH VO LETABAAEL TN Bgppokpacio TNG KAAALEPYELOG KATA
—2°C oava wpa.

v' Av o gmuoTtrpovag BéAeL va TteTUXEL pelwaon 12 °C, o€ TTO0EG WPEG
Ba To ETUXEY

v' Av o011 08: 00 n Bepupokpacia gival otoug 2 °C, téte Ba pOAoEL
otoug —8 °C;

v Mowx Atav n Beppokpacia ot 03:00, av otig 08:00 n
Beppokpacia ntav 2 °C;

Alepevvnon (2)

Na Bpeite TOLg akEpaLovg SlapeTeg Tou —12.

v Na e€etdoete wg ouvdéeTal N TPAEN TOU TTOAXTIAAGLACHOU UE
NV paén ¢ dlaipeonc.

v Na Slotunwoete évav kavova yla To Ttwg UTIoAoyi{oupE TO
TiNAlko 8Y0 pPNTWV APLBUWV.

162

ENOTHTA 4: Aképauol — Pntoi ApiBpol



MaOaivw

To TAiko dvo opdoNUWV PNTWV aplBuwy ival OeTikd. To TnAiko
SV0 £TEPOONUWV PNTWV APLOUDV ElVaL APVTIKO.

l'a va Stapéoovpe V0 opdonpovg pntovs apldpovc, Stapovpe
TIG ATIOAVTEG TLHEG TOUG Kal 0TO TNA{KO BAfoupe TO TTPOO O «+».
Mapadeiyuata:

(+12): (+42) =+(12:2) =+6

(=30): (-5)=+(30:5)=+6

MNa va 8Swxpéoovps Vo erepdonuovg pntovs apLduovc,
Stapope Tig amdAvteg TIPEG TOUG Kot 0to TmAiko Bdlovpe To
TPOOTLLO «—».

Mapadeiypata:

(—45): (+5)=—-(45:5)=-9

+21D):(-7)=-(2,1:7)=-0,3

H Swipeon % umopel va ypagei wg ywopevo touv a emi Tov

avTioTpo@o tou apldpov B.
1

11 a _ 1
Mopddeyua:
1 5

(=5): (+2) = (=5) - (+3) = -3
loyvetdt: —=2 kau —=Z2=-2

-B B B -B B
Mapadelypata:
S5 _1 B _ B ¢
-20 20 4 3 -3 3

TOvOeto KAdopa ovoudletar To KAdopa, TOu oToiov évag
TOVAGXLOTOV aTO TOUG §V0 6poUG (APLOUNTNG - TAPOVOUAGTNS) Elval
KAdopa. Eva c0vOETO KAAGHX PETATPETETAL O€ ATIAO SLALPWVTAG TOV
apLOUNTY| LE TOV TTOPOVOUXTT).

Q
[og]

= — B#0,y+#0,8+0

Ool-<|'GDI Q
;=

=I
=
.<

Mapadeyua:

3-7 21

4-5 20

\1Im|-|>|w
N v

ASlw

To mniAiko kot To0
YWOUEVO — OKOAOU-
Bovv Toug (Sloug

KavOveg og  0,TL
a@opi OTO TIPO-
onuo.

H Swipeon pmopet
va petatpamel o€
TOAAQTTAQC OGO
Tov  avtiotpopou
aplBpov.

El81ké¢ IEPITTWOELG:
a:a=1,a+0

a:l=«a
0:a=0, a0
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= ¥t Swaipeon pnTwV aplOU®VY LoXVEL T ETUEPLOTIKT SLOTNTA:

> Empueplotikn 8otnta ¢ Swaipeong wg mpog v mpocheom
KoL TV a@aipeon. Aniadny, ava, B,y € Q kata # 0, tote:

B+y)ia=B:a+y:a xau B-py):a=f:a—-y:a

MNapadeyua:
[(—4) + (+6)] : (=2) = (—4) : (=2) + (+6) : (-2)  Emueptonikn

Napadeiypata
1. No urtoAoyioete Ta TtNAIKQ:
(@) —12:3 B —24:(-3) v =
—28-14 5 4
(6) -7 &) 12 ° (_ E)
Noon:
(@ —12:3 =-(12:3) Ot apiBuoi sivat eTepdanuoL. Apa, To

nAiko sivat apvnTiko.

(B) —24:(=3) =+(24:3) OapBuoi eivaut oudanuot. Apa, To

=8 nnAiko givat BTIKO.

) ‘1_515 = _% Ot aptBuol eivat etepdanuot. Apa, To
- _5§ nAiko sivat apvnTiko.

©) ‘Zf;“ = ‘_;“72 EkTeAolus mpWTa TNV MP&én atov

= +6 optBunm kot akoAovBwe T Stai-
pean. Ot aptBuol givar etepoanuot.
Apa, To mnAiko givat apvnTiko.

(€) i:(—i) =i.(_§) Metatpémouue 1 Siaipeon oe

4

125 noAAamAaalagud,  avTIOTPEPO-
2439 VTaG ToV SIXIPET.
48

2. Ao otoiela tng NASA @aiveton 6tL n péon Beppokpacio otnv
empdavela tov  Apn  eivan -85 PoBpol  Papevaut. Na
XPNOLUOTIONOETE TOV TUTIO, € = 2E=32) smov F n Beppokpacia o

BaBpovg Dapevart kat C n Beppokpacia o Babpovg KeAaiov, yla

va Bpeite Tn Beppokpacio Touv Apn og Babpovg KeAaiov.
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Nuon:

5(F-32) _ 5(-85-32)

€ === : AvtikaBioTouue to F e —85.
= @ YroAoyiloupe To &Bpotaua.
= ? YroAoyidoups To yvéuEvo.
= —65 Atapolue toug Suo eTEPOONOUG

apLBuoulg.

3. No uTtoAoyloETE TNV TIUA TWV TIAPACTATEWV:
2012 2013

() (‘M) : (—m) —(=3+1+2):(=2)
B) [-52+(—=6)?]: (-1)— (8—9)°

Nvon:
(@) E@apudlouus TOUG KXVOVEG TIPOTEPALOTNTAG TIOU LOXUOUV KAl
OTIG APLOUNTIKEG TAPATTATELG PNTWV XPLOUWV.

(_ %) . (_ %) — (=34 1+2):(=2) EkteAovue ™V mpdén
atnv napevlean.
- (_ %) : (_ %) — 0:(=2) Ektedolue Tov moMamAaat-
2013 2012 , ’
aoud kat ) Siaipean.

=(H+1D-0 ExkTedolue TNV agaipsan.

= +1

(B) YmoAoyidouue apxikd TO QMOTEAETUA OTNV AYKUAN (TPWTA TN
Suvaun kot PeT& TNV MPOTOean) KaBwG Kol TO AMOTEAEOUX
™G apévBsanc. -
[-52+ (=6)"]: (1) = (8 - 9)° bty
=[-52+36]: (1) — (=1)° Hit
=(-16): (-1) — (—1)° ExteAovue tn Staipean.
= (+16) - (=1) EkteAoUue TV apaipeon.
=+16 +1
= +17

ApaoTNPLOTNTEG ‘5’

1. Na vumoAoyioste TIC QPOPNTIKEG TOPAOTACEL KOL VA  TIG
KOTOTAEETE OTIO TN MIKPOTEPN OTN HEYOAUTEPN:
=10 B=-20:5 ['=(-4):(-3)
-2
A=(-2):(+5) E=8:(-10) Z=(-12):(-16)
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2. Na KAQveTe TIC TPAEELC:

(@ (—10):(-2) B) (=15):5 ) 18 : (—3)

&) (=70):(=7) e (21):(=3) (ot) (=45):9

@ 50:(=0,5) (m (—1224):(-4) (©) 80:(-2)

0 2:(-3) (0 (-12):5 @ 7:(-2)
3. Na Bpeite TOUG KOWOUG OKEPALOVG QPLOUOVE TIOU SLALPOVV TO

—20 ko to —15.

4. Noa Bpeite Tpelg SLAPOPETIKOVG APLOUOVE IOV SLALPOVVTOL HE TO
+2 kat £xouv dBpolopa +4.

5. Na OUUTIANPWOETE T KEVA HE TO KATAAANAO cupfolro <, =, >,
WOTE VA TTPOKVYOUV 0ANBEig OxXETELG:
(@ (+6):(=2)..... 452 B) (-12):(=3) ..... —12—-(-3)
V) (+6)(=3)..... 0 (®) (1% .o ()= (1)

(g) (—%) (+2) ..... =—2—2 (o7) (—%) (+6) ..... (+§) (=10)

6. Not CUUTIANPWOETE T KEVA E TOUG KATAAANAOUG apLOpOVC, waoTe
va LoYVOLV OL LOOTNTEG:

(@ (+32): [ ] = (+8) B (—24): (—-6) = []
(y) (—25): |:| = 45 &) (+24): |:|= +2
© [ ]:(-3) = -4 (0v) []-(-5) = -5
© »-[1=-; () (+3)-[ ] = -9

©® ==[] O —5=-2

(1) % =42 (B) % =-2

7. O mo k&tw Tmivakag mapovotalel T peon Beppokpacia otnv
AVTOPKTIKH KOTA TOUG HAVeG [oVALo pExpL Aekepupplo.

' \ MAvoG A T 0 N A

"-rr Ogpuokpaaoia °F —58 | =50 | —41 | —40 | —20

5(F-32)
9
Beppokpacia tou IovAiov kot Tou Auyovotouv oe PBabpovg

KeAolov.

mmmmm“ Xpnoomowwvtoag tov Tumo € = VOl LETOTPEPETE TN HEDN
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8. Na e&etdoete moOTE TO TINAIKO V0O OKEPALWVY APLOUWVY ElvaL:
(o) (oo pe +1
(B) loo pe—1
(y) loopeo

9. Na k@vete TI¢ TPALELC:
(@) (—12—4): (—4)
) (=2+3-1): (-3+2)

0 (+2+3:(-3)

1 _2
2 5
@ _g (n) _4

B (-9+3): (-2—-4)
5) (=2—=5-1): (=3+1)

on) (-2):(-4-2)

2

10. Not uTtOAOYIOETE TNV TIUA TWV TILO KATW TIOXPACTACEWV:
(@) (=20):2-(-2)
B) (-21)+6:3
(y) 10+3-2-7
(8) No tomoBetroste TOPeVOLTELG/QYKUAEG OE KAOE TTapdoTaon,
WOTE VO £XEL ATIOTEAEOUA —5.

11. Na TomoBeTnOeTE OTA KEVA TNV KATOAANAN TPAEN, WOTE va
TPOKVYOLV aANBEig OxXETELC:
(@) (-10)..... (-2)..... (+1) =21
B) (=5)..... (=2)..... (+4) =1
) 6...c. (=7)..... (+2)=—-44
&) (-8)..... (-2).... (=2)=-9

12. Na KAVETE TIC TIPAEELC:
() —45—35:(=5)

B) 15-(=2)-(-1+3)
) (=2)-(=3)—-(-12): (-1)
(8) 127 —25-(—1+2)
(& -2—-[-3-2:(-1-1)]
(01 (25-3)-(G+2-5m5+5055) : (1)

3 3 2009 2009
—2—4 —2-(-6)(+1)
© = W ~Zwen
—(=2) + (+8-3) (=6)(+2) + (-4-3) +1
©) —(=9+5+3) 0 (—=8+10) +7
(1) M (B) iﬁ
5
=) =)

o
]
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13. Nt uTtoAoyioete TNV TWA TWV TIO KATW TIOPOAOTACEWY, OTAV
a=12, f =—4 KoLy =—6:

@ a:f (B) _70‘
) (@+yn):(B+2) & (@a-Py+p)
(E) aﬁ;ya (O'T) 16—_(‘;0{)

14. N tomoBetioste TMopPevOESEL | AYKUAEG OTNV TILO KATW
TIOPACTOON, WOTE VA TIPOKVYPEL N TIOPACTACN M T —11:

(3)+EHH - (=2): (=1 (=3)

15. O Xplotoopog ekave TIG TPAEELG, OTwg @aivetal SimAa. Na
e eetdoete TNV opBOTNTA  TWV
TIPAEEWVY TOV.

16,Av a=-2 kat B =3, va vumoloyloete TNV T TWV
TIOPOAOTACEWV:
(@) 3a? +2aB + p?
® @ -=p):(-1) + ap?

17. No uttoAoyioeTe TIC TOPAOTATELG:
(@ —3(=3)°
B 6-(-2+1)°
) (-9 +32-1°—(+2)°
& (2°-3):(-5)+@B-5)?
(€ (=7)?%:(=7)+(=3)* +5°—1?°
(o  725-(- %)2 (14 2)% + (=3) : (—4,2)°
© (=2 = (=2)? = (=5)%: (+25) — (-3)?

") 3:(-2)2+2-(45)
n 5242:(2011-2012)3
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Meprodikoi Pntoi AptOpoi

Alepgvvnon

JTOV TIO KATW Tivoka O Ayyehog €xel YpAyesl To KAAOHOTO
1 1 1 , ,
1, 2130 o 1e WG Sekadikoug aplBpovg.

KAGopaw  Agkadikog aplOpog  KAdopa AekadIKOG aplOpoOg

1 1 g 0111111111111 ...

1 1

. 0,5 = 0,1

§ 0,333333333333 ... ﬁ 0,090909090909 ...

1 1

K 0,25 ¥ 0,833333333333 ...

1 1

k 0.2 » 0,076923076923 ...
0,0714285714285714 ...

% 0,1666666666666 ... i

; 0,142857142857 ... 1—15 0,066666666666666 ...

1 1

5 0,125 = 0,625

v No HEAETAOETE TOV THIVOKO KAL VO YPAWETE TIG TIOAPATNPNOELG TAG.

v O Ayyedog oxupietal 0Tl OAa T KAQOMOTO, TIOU O
TIOPOVOUOOTAG TOUG MTOPElL va avoAuBel o ywoOpevo e
TopAyovteg OUVAMEL TOu 2 n/Kal Tou 5, avoAvovtal of
SeKadIKOVG UE TieTEPACPEVA 0TO TIANBOG Sekadika Yneia. Na
€EETAOETE TOV LOXUPLOUO TOV.
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Ma va vmodei&ovpe
OTL emavoAdapBaveTal
éva ymeilo 1 opdda
ymeiwv, Bdlovpe pia

TOVAX TTAVW oo TO
EMaVOAXUBAVOEVO 1|
T emavoAapBovo-

peva Ymaoia.

Avaywyog pNTOG
Aéyetal €vag aplbuog
™G Hop@Hs
wv€eZv+0 Kot
MKA(u,v) = 1.

uo
=, OTov
v

MaOaivw

"Evag aptduog ovopdletal TEPLoSIKOG Sekadikog, Otav €xel dmelpa
Sexadikda Yneia kat amd éva Sekadiko Pn@io Kol HETA amoTeAsiTaL
amd  éva  emavadapBavopevo «tpipa». To  emavadapBavopevo
«TUR PO TOV apldpov ovopdletal TeploSikd Tunua. To TA00¢ TwV
Umeiwv Tou emavaiapfavopsvou TURUATOG ovoudlstal TEPiodog.

Mapadeyua:
0,333..= 0,3, To 3 &ivat To MEPLOSIKG TUNUA TOU APIOLOY, EVW N
repiodog Tou aptBuov eivar 1.

—34,23181818 ... = —34,2318, 70 18 &ivat TO MEPLOSIKO TUNUA TOU
aptBuoy, evw n mepiodog Tou aptBuov givat 2.

'Evag epLodikog Sekadikog aplOpog ovopdletal:

» amAO¢ TeEPLoSIkOG, dtav To TEPLOSIKO TUNUa apyilel auéows
HETA TNV UTTOSLAGTOAT)

» MKTOC TepLodikog, dtav To Teplodikd Tunua Sev apyilet
AUECWG HETA TNV UTIOSLAGTOAN.

MopdSeyua:
O aptBuodg 0, 3 eivat amAdG TePLOSIKOG

O aptBu6g —34,2318 eivan UKTOG TTEPLOSIKOG

K&Be pntog apOuds upmopel va ypagpei wg Sekadikog ue
memepaopévo TAN00G Yneiwv § ws TEPLOSIKOG Sekadikog kay,
QVTLOTPOPWS, KABe Sekadikog pe Temepacuévo TANO0G SekadSikwv
Umeinv 1 TepLodikos SekadIkdg THPLOTAVEL Eva pNTO apLOuO.

MNapadeyua:

20,3125 = 0,416
16

5
12

"Evag avaywyog pntog aplOpudg HeTatpEmeTal o€ Sekadikd aplOpod pe
TeMEPATUEVO TTAT00¢ Ym@iwv av Kot Hdvov av o THPOVOUXGTHS TOU
utmopel vat avaAvBel o€ yIVOUEVO E TTAPAYOVTEG SUVAELS TOU 2 1)/Kal
Tov 5.

MNapadeyua:

o 09w, Lo 0TS
25 52 40 235

15

B-o2-2_9,3125,
48 16 2
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MNoapadetypata

1. Na yp&yete TOUG TILO KATW pNTOUG aplOUoUg we SEKASIKOVG:
5 -5

(@ 27 ® 2 v =

8 3

NVon:
(@) O aptBuog 2 % UTTOPEL Vo ypoapel 2% =2 % = 2,6.

(B) O apiBuog g tooduvapei pe To mnAiko Tou 5 : 8

5,000 |8
Emtouévwg, g: 0,625 —48 0,625
20
—16
40
—40
0

(y) Mo va ypaygouue tov aptBuo _?5 w¢ Sekadiko, Slapouue Tov
aptBuo 5 ue Tov 3 kat fadouus To xpvNTIKO TTPOOTO.

5,000 3
=3 1,666
20
=18
20
_—18 ; -5 5 _
20 Emopévwe, — = —3 = —1,666 - = —1,6

2. No petatpéPete Tov TEPLOSIKO aptBuod 0,3 og KAGOAL.

NVon:
x =0,333... OETouuE ToV aptBuo (oo e x.
10x =3,333... MoAAamAaaiélouue kot Tor SUO

UEAN ue To 10.
10x —x =3,333..-0,333... A@aipolus katd uéAn tig Svo
>9%x=3=2x= % l00TNTEG KAl Avouue TNV €&i-
Oowan TV TIPOKUTTTEL
Apa 0,3 = %
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3. No petatpéPete Tov TIEPLOSIKO aptBpo 0,586 0t KAGOUQ.

NVon:
x = 0,58666 ... Oftouue Tov aptBuo (go e x.
100x = 58,666 ... MoAamAaaidlovps kat Ta SUO UEAN UE TO

100 yix va yivet amAéG  TEPLOSIKOG
SekaSIKOG aplBuoG.

1000x = 586,666 ...  [MoAAamAaagi&louus kat Toe SUO UEAN UE TO

1000.
1000x — 100x = 586,666 ... — 58,666 ... Apaipolus KAT& UEAN TIC
= 900x = 528 &U0 100TNTEG Kat AUvouue
_s28 44 ™mv gélowan ToU
=X =50 75 TIPOKUTTTEL
/ g =24
Apa 0,586 = -
ApaoTtnplOTNTEC

_a

1. Na Bpeite pe o0 KAAOUOTIKO aplOuo gival igot
oL emopevol dskadikol Teplodikol aplBuot:
(o) 4,7 ® 2,3

(y) 3417 (6) 0,28

2. Na ypayete Toug pntoug 1% , % , % Kol %5 o€ SekadIKN HoP®N.

NO QVOPEPETE O TIOLEG TIEPUTTTWOELG TIPOKUTITEL ATIAOG 1} ULKTOG
TEPLOSIKOG SEKASIKOG apLlOUOG.

3. Na ouykpivete Toug aplOpOVG:
(@) 1,1koe1,11111111
(B) 3,68 kau 3,68
(y) 4,912 ko 4,9102

4. Noa koatatdéete katd avgovoa oelp& TOUG TILO KAXTW apLlBUoUG:
B @@ (v (o] ()

39 54 62 7
—,—,— KOl —
72724784 20
METATPETOVTOL O OEKASIKO OPLOUO HE TIETEPATUEVO TIANOO0G
SeKASIKWVY Yn@iwv, Xwpig Vo EKTEAETETE TIG SIALPETELG.

5. Na PBpeite Mool amd Ttoug pnToug apLlBUoUg
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EmtiAvon E§lowoswv
0TOo XUVOAO TwVv Pntwv AplOpwv

E&epevvnon

Otov méBave o Adpavtog, peydrog EAAnvag pobnpotikog tov 3% p.X.
aOVA, oL HoBNTEG Tou, KAt mapoyyeAioe Tov, oavti GAAOU emypappaTog,
ouvebeoav évav ypido kot Tov €ypodav mavw otov Tddo Tov.

«Awafdtn oe auto tov tdpo avaravetal o Aidpavrog. Xe eo€va mou gloat
00Q0¢, N emtatiun Oa Swoel o pétpo e {wrij¢ tov. Akouoe:

— O O¢bg T0U eméTpeYe va ivat VEOG yior To €va €kto TN {wijg TOU.

— Akoun éva Swdekato kot PUTPWAE TO UAUPO YEVI TOU.

— Metd ané éva éBSopo axdua 1ipbe tov ydpov tov n puépa.

— Tov méumro xp6évo autou Tou yduouv yevvijfnke éva moudi.

— Tt kpiua yio Tov veapo yro. A@ouv €(noe povaya ta HIoH XPOvIK A6 TOV
TTALTEPXL TOU YVWPLOE TNV morywvick Tou Oervdtov.

— Téooepa ypovia apydtepa o Aidpavrog PBpijke mapnyopid otn OAipn tou
ptdvovrag oto téAog ¢ {wij¢ Tou».

v NMwg Ba pmopovoe évag Slafatng va utoAoyiosl TV nAkio Tou
AdpavTov;

O Addavtog cvvelsédepe MOAV oty avamtuén g aplOpunTikng, KabiEpwoe Kot
tumonoince évav TUMO oUVTOpoU pofnpotikoy oupBoAlcpol yix tn ypoadn
npoPAnudtwv. Ot gpyaocie¢ tou Addavtov eiyov tepdoTit onpocioc yioo TN

Beperinwon g AAyeBpog.

Amo ta 13 €pyax Touv owbnkoav povo ta 10. Zto mo didonpo amd o €pya Tou, T

«Alodpavtikeg e€lowoelg».

Al e o o

«AplOuntikd», xpnotpomoleitat yix mTpwtn dopd 1 petoANTH yiow TV €miAvon
nmpofAnpatog. Ilpog T tou pioe eldikn kornyopio e€lowoewv ovopddovrou
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Alepsvvnon

Noa Bpeite tnv €€iowon mou n Avon tng avamaploTatal oTo TiLO
KATW SLAYPAPHA KOL VO €ENYNOETE TIWG ETIIANVOVUE eLOWOELG pe Bdon

TO TILO KATW HOVTEAO.

—
— EEE
EEE

[ 6] [ O

[0

EEE

EEE

[ G =

[ [1]

S EEE

= B j

= = =
| = = =
JEeEm- H
R0 EEE
“

(e SR

(EmE EEER

(E=m EEEE
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MaOaivw

= Y& wa e€lowon oL dpol TIOU TEPLEXOVV TOV AYVWOTO ovopdlovral
AYvwoToL 0poL ¢ eiowong.
Mapadeyua:
2x —6=3—x To 2x kat —x glvat &yvwaTtol 6poL.
To —6 kat 1o 3 givat yvwatoi opot.

AVo 1) TieploodTepeg EELOWOELG AéyovTal LEOSVVANEG, av £X0UV TNV
(St Avon.

Mapadeyua:

H AVon ¢ eéiowaong x +3 =5 eivatto x = 2.

H Avon ¢ eéiowang 2x —1 =3 eivarto x = 2.

Ot e€lowoelgx +3 =5 kat2x — 1 =3 €youv TV St Avan.
Apa, ot SU0 e€lowasls sivat l00SUVOUEG.

Enilvon €lowong sivar n Sadikacia mov e@appolovps, yua va
Bpovpe TNV TLUN TOU AYVWOTOU IOV EMOANOEVEL TNV §lowOT).

la va Aoovpe pa e€icwon, Ba TPEMEL va SNULOVPYNCOVUE pLa
oodvvaun egiowon pe v apykn, n omoia Ba £xeL TOV AYVWGTO
0710 £va PEAOG.

> Emidvonm e€iowong x+ B =y

x+B=v Apaipovue kat amo ta §Uo uéAn
S x4 ,6{ = ﬁ{ =y—[ tovapiBud B (1616tnteg
Sx=y-p LOOTNTWV).

[Mapatnpovue 0TL KABe 6pog PTopel va PeTa@epOEel atd TO £va PEAOG
™¢ e&iowong oto dAAo, e avtiBeTo Tpdonpo.

Mopddeyua: K&Bs  opog¢  umopsi  va

2x+3=8x+15 UETOQPEPBel amd To évar UEAOG

& 2x—8x =+15-3 oto &AAo, aAdadovtag mpoanuo
(avtiBeTO MPOONLO).

—6x 12

=T T : :
MpoagBétouue TOUG dyvwaToug

S x=-2

Kal TOUG yYvwaToUG 0Opoug
HeTal Toug,

Epapuodlovus 1510tNTEG NG
Lo0TNTAG.
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MNopadeiypata
1. Na emidoete tnv €€lowon 4x +3 =5x —5—3x

NYon:

p 4x +3=5x—5—3x
& 4x+3=5x—5—3x Xwpiloupue ToUG yvwaToUG 6poug amo
& 4x—-5x+3x=-5-3 TOUG ayvwaTtoud.

MpoagBtouus Toug dyvwaToug Kat

© 2x=-8 TOUG YVwaToUG 0pouG UETaéD TOUG.
= Z_x — __8 E 4 6 ’ ;

S =5 papuolouue 1SI6TNTEG TNG LOOTNTAG,
& x=—
o =4 Nvan ¢ géiowang.

2. No em\oete Ty efiowon: Z?y +1=2- yT”
Auon:
3 2 3
2 ¢ 3 2 Bpiokouue TO EKII[3,21] =6 Kot
PN 2?3’ + % = % — VT” UETATPETOUUE TE OUWIVUUA.
o ¥ _ 39-20+3) AntaAgippoups  TOUG  TTAPOVOUOTTEG
6 6 epapuolovtag TG ISIOTNTEG TWV L0O-

TNTWV.

©4y+6=3y—2(y+3) Anadsipouue TiC TAPEVOETELC.
ody+6=3y—2y—6 ),(wp[(ouue ‘[:OUC YyVwaoToUG ard TouG
&yvwaToug 0pouG.

© 4y —3y+2y=-6-6 [lpogOéTouus TOUG QYVWOTOUG KOl
TOUG YVwaToUG 6poug Uetaél Toug.

o3y =-12
3y —12 Epapuodouue 1810TNTEG TG LOOTNTAG,
33

oy=—4 Bpiokouue ) Avon tng e€iowang.
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3. Xe éva kouTi umtapyouv 30 kKEppata Twv 5 kat 10 ogvT.

() No Bpeite pla aAyeBplkn TAPAOTAON IOV VA eK@PALEL TNV
ol TWV KEPUATWV.

(B) Av n afioa Twv keppaTwy eivar  €2,40, va Ppeite méoa
KEPUOATO aTO KABE €id0¢ LTTAP)XOLV.

Nuon:
() Eotw x 0 aplOuUodC TwV KEPUATWY TWV 5 TEVT, TOTE 0 aptOUOG
TWV KEPUATWY TwV 10 gevt eivar 30 — x.

ApPLBUOG TWV KEPUATWY TWV 5 OEVT: x
AptBudg Twv kepudtwy Twv 10 gevt: 30 —x

Apa, n ol Twv KEPUATWVY TwV 5 gevT givar: 5x
n aéia Twv keppudTwy Twv 10 gevt eivar: - 10(30 — x)
Aéla = 5x +10(30 — x)
= 5x 4+ 300 — 10x
= 300 — 5x

(B) Ala =240 < 300 —5x = 240
< —5x =240 - 300

< —5x = —-60
5x -60

s = =—
-5 -5

S x =12

Apa, TA KEPUATA TWV 5 OeVT glval 12, VW TA KEPUATH TWV
10 gevr givat 18.

4. Y10 Simhavd oxnuoe ABI'A sivar opBoywvio, evw Tto I'AE eivat
LOOOKEAEG TPlywvo pe TIG TIAeVpEG AE = T'E. To pnkog Twv AE Kal
F'E eivat 3cm HKPOTEPO OO TO SUMAACLO TOU A
TAGToug A4 tou opBoywviov, evw TO PAKOG AB
Tou opBoywviov gival 7 cm PIKPOTEPO amd TO
TPpmAGCo Tou pAkoug tou AE. Na Ppeite Tig
dlooTtaoelg Tou opBoywviov, av n TEPIUETPOG TOV
OKLOOMEVOL OXNMATOG ival 38 cm.

Nuon:

Eotw AA =x 10 MA&TOG TOU OpBoywviou. Apa, TO UNKOG TwV
nmAsupwv AE kat TE Ba gival 2x — 3, VW TO UNKOG TwWV TAEUPWV
AB kot AT Qo giva 3(2x —3) — 7.

AA =Bl =x

AE = EI =2x -3

AB=AI =302x-3)-7
=6x—9-7
=6x—16
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Hsxiaopsvou oxpatog = 44 + AB + BI' + I'E + EA = 38
o x+6x—16+x+2x—3+2x—3 =38
Sx+6x+x+2x+2x=384+16+3+3
© 12x = 60
12x 60
& —=—
12 12
©x=5
Apq,
AA =Bl =5cm
AB =AI' =6x—16=14cm

ApaoTnNpLOTNTEG J

1. 210 KOoBgva Ao TA TILO KATW OXAMOTO KAOE TAKOUAL TIEPLEXEL (00
aplOud KUPwv. Na Bpeite TOOOLG KUBOUG EXEL HECO TO OOKOUAL
av og k&Be mepimtwon n Quyaplx woppomel (N pada TNG
OOKOVAQG iVl OUEANTEQ).

(o)

®)
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2. Na smiAvoete TIC £€El0WOELC:

(@ 74+y=-5 B) 4v=-16
y) 6-w=3 &) 3a—4=-19
(g) 11=4a—-1 (o) 5+42k=9 -2k
() 8w—-4+3w+26=3w—4+2
(n) -28+4-B—-B=2+4
3. Na smAvosTe TIg £€El0WOELC:
() 5(x+1)=3Bx-1)
B —x+GBx-=7)=-5
) 5(a—2)—2QRa-1)=11
& 7Yy—4—-3)-5=0
(€ 7(B—3)—12=5p—-13
(o) 3(@+2)— (a—2)= —4(a+1)
4. No eTIAVOETE TIG €ELOWOELC
x 3 a—1 5
(@ =3 B =3
Yy _ a 12
vy $=1 (®) 37373
K—3 K w w 1
(8) ng (OT) ?—;zﬁ
2a a 1 2x-1 x+2
Q@ F-1=5+3 (n) T e = 2

5. Na Bpeite 10 AdBog mou €ywve otnv €miAuon Twv TILO KATW
€ELOWOEWV:

() 3x —9 =18 B)—2y=6 Y5—a=9
©3x=9 Sy=6+2 Sa=9-5
ox=3 ©y=8 Sa=4

6. Na vumoAoyioete Tov oképalo aplOpod, Tou OToiov TO TPUTAAGCLO
LoovTaL PE TOV aplOpd avgnuevo katd 10.

A
7. Av 10 Tplywvo ABI, 0to SIMAQvVO OxXNUQ, €ival LOOTIAELPO KOl
AB =5x+9, AI' = 7x + 5. Na urtoAoyioete TV MepipeTpod TOUL. Exr+9 Tx+5
B
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10.

11.

12.

13.

14,

Alvetal teTpamAevpo ABI'A oto omoio n mAsupd Al gival
mevtamnAdola tng AB, n BI' gival 3 cm peyoAutepn Tng AB Kat n
AA givat 1cm pkpotepn TG AL Av n TiEPIPETPOG TOU
TETPATAEVPOUL gival 86 cm, va BpelTe Ta HAKN TWV TIAELPWVY TOV.

Ye éva agpomAdvo tagldevouv 280 emifatec. Av Ta audid gival
20 AlyoTtepa amo TIG yuvaikeg Kol ol avdpeg eival téool ool
glval To @Bpolopa Twv TOSWWY KAl TWV  YUVOLKWY, VO
uTtoAoyioete TOoOL AvOpeg, TOOEC YUVAUKEG KOl TTOOO TSI
ToélSgvouv.

KoBoupe €éva ovppar pNRKoug 31cm Kol QTIXXVOUME Eva
TETPAYWVO KOl €Va LOOTIAELPO Tpiywvo. Av n TAEup& TOUL
LOOTIAEUPOV TPLYWVOU €ival KAt 1cm peyaAlTepn amd TNV
TIAEUPA TOU TETPAYWVOU, VA ULTIoAoyioeTe To €uPfadov Tou
TETPAYWVOU KL TNV TIEPLUETPO TOU TPLYWVOU.

O Kwotog €xel €5 meplocdTepa amo ta SImMAAoLa Tov MNévvn. Av
o Kwotog dwoel €6 oto lNdvvn, tote Ba €xouvv To Slo TOCO
xpnpatwy. Na urtoAoyiosTte TOoO XPHATA KPATEL O KABEVOC.

O Kuptékog €Avoe éva

TPORANUA OTIWG
@aivetar  SimAda.  Na
SlOTUTIWOETE Eva

TPOPANpa ov TBavov
va éAvoe o Kupldikog.

Y& MLt EKSPOUN TO KAVOVIKO €loLThplo ATav €10, Evw ylx Toug
ouvtaglovyxoug Ntav €6. OL cuvtaglovyol NTav 10 Ayotepol amod
TOUG UTTOAOLTIOUG. AV OUVOALKA TIARpwaoav €260, va UTIOAOYIoETE
TIOCOL TAV Ol GLVTAELOVXOL.

Evag paBntig amdvinos o 50 epWTARATA KAl TIHPE 2 HOVASEG
yla kéBe opBn amavinon, evw €xoaoe 1 povada yox KaOe
AavBaopévn amavtnon. Av TeAlkd o pabntng ouykévtpwoe 79
HoVAdEG, va Bpeite TOOO EpWTAPATA ATIAVTNOE OPOA.

180
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Apaoctnpiotnteg Evotntag

1. Noa kavete TIg TTPAELLC:

@ =23 B (=2) +(=3)

) (=2)-(=3) & -2-3

€ (=3)= (=3 +(+4) (01 —3+4—|-5|

@ —(=3)—1-5+4] (N (=3)-(=5)-(+4)
® (=3-5):(-4) © (=5):(=4+3)

2. No OUUTIANPWOETE TO KEVO WE TO KATAAANAO TtpOONO:
(@ (D7 =1 (B @D® =1 () (-2)° =64

® (-)'=-1 @ (25'=-25 (o0 (~4)*=- 64

2 16

3. Na xapoktnpioste pe ZQXTO R AAOOL TIC TOPAKATW TIPOTACELG,

BadovTtag o€ KOKAO TOV QVTIOTOLXO XOPOKTNPLOUO: < ‘
(a) O avtiotpopog Tou —10 gival To +1—10 2Q¥TO / NAGOL \'3@/
(B) O avtiBetog Tou —10 givar to 10 >O3TO / NAGOX Y
y) -10<0 Q57O / NAGOX
6) |-10/<0 203TO / NAGOX
(e) |—10] =—-(-10) 2Q¥TO / NAGOX

(o) -10<—|—10| JQ¥TO / NAGOX
Q (-10)3 > (-10)? 2Q¥TO / NAGOX

4. No vrtoAoyloeTe TIG TILO KATW SUVAELG:

(@ (-3)? B (+1)°

v —2* 5) (-2)°

© (-2 (00 ~(-2)*

@ (-3+2)° () (~6+1)?

® (-3) O (+ziz-m3)

5. Na ypawete Tn SekadLlkiy HOP@PN TWV PNTWV ApOUWV:
15 13 20 7
100 3’ 11’ 8
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6. No ouuTANPWOETE T KEVA HE TA OUPPOAd <, =, >, WOTE VA&
TIPOKVYOLV OANOElG OXETELG:

@ 0....—1 B) 5....—6

y) —=5.....]—5]| &) —5.....—12

() +5.....=5% (00 —35....-32

(Q —2010.....-2011; M —-3-2-1 ... —(+3)

© -9+2.... (-1)3 W —(=3+1..... (—16) : (—4)

@ —3-(=2).....=3—=(=2) (@B) 0:(=1).....]-1]—1

7. No efetdoete oe molo pépog NG KOmpou onuewbnke n
peyoAUTEPN peTafBoAn Beppokpaaoiag:
I16AN EAdyiotn Méyiot

Beppoxpacia Beppoxpacia
Nevkwaia -1 5
MpdSpopog -5 -1
Neueadg 0 3

8. Na OUUTANPWOETE TA KEVE, WOTE va TPOKVYOLV aAnBeiqg

LOOTNTEC:

@ (+14) +[ | =+5 B (24)-[]=-92
v) (=20)-[ ] = +100 & 8):[ ]=1

& (—2-1-[]=1 (00 [J:(+2) =4

© (-123)+[= -7 m  (+23)-[J= +73
© [ +3-1)=-6 W [J:+2-4) =|-2
(@) £ =-2+3 B = =-2014+2014

9. Na e€eTdoeTe KATA TTOCOV OL EMTOUEVEG TIPOTACELG lval aAnBeic.

JTNV TEPIMTWON TIOL KATOX amd auTéG Sev elval aAnbng va
\ dwoete KATAAANAO avTIaPASElypa, yla va vrtootnpiete tnv
'_ o OTAVTNON 0OC.
. ' ) (@) H amdéAutn Tiun &vog BetikoU optBuol eival apvnTikog
e aptBusc.

(B) Av a kat B eivau pntoi aptBuoi pue a > B, tote |a| > |B|.
(Y) Av a kat B givat pntoi aptBuoi, tote |a — B| = |la| — |BI.
(8) Av a kat B eivau pntoi aptBuoi, ote |af| = apf.

(e) O kUBoG VoG pnTou aptBuov sivat apvnTIKOG aptOUoG.
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10. Av o aplBuog a sival apvnTIKOG OKEPALOC, TIOl OO TG TILO
KATW TIOPOOTACELG TIALPVEL TN PEYOAVTEPN TIUN:
A=3+a B=3—-a r=3:a A =3a

11. Mepikol kdatowkol tng PwvAavdiog ouvvnBidouv va Kavouv
odouvva og Beppokpacia 48 °C Kol ApEoWE va fyaivouy £§w Kal
VO KOAUTIOUV o€ Tioiveg o€ Beppokpaacia —28 °C. Miotevouy OTL
n €kBeon Touv AVOPWTILVOU CWHATOG OE TOCGO HEYAAN Slapopd
Beppokpaoiag, sival gvepyetikry ywx tnv vyeia. Na Bpeite tn
Slapopd Beppokpaaciag.

12. No uTtoAoyiOETE TNV TN TWV TIAPACTACEWV:

(@ (-1-3)-(4—-7) B (12-24):(=3)
(v) (=6)-(=3)+ (-4 6) (=5)-4-(-3)
(€) —8-(=7)—8-7 (07 —11-4+ (-8)-(-3)
~6-10 (-3)-(—4)
Q — n) ——
5:(—6) (=7)-(=5):(-2)
©) — O ———
(-3)-2—(-3):(-1) (—43):12
T I B i

13. H Naywx kat o Mavaywtng maiouv eva axvidy, oto omoio o
EVOIG KOAEITOL VO HAVTEPEL Eva amd Ta THo KATW evyn aplBuwv
TIOU OKEPTETAL O GANOC,.

O NMavoaylwtng pwTNnoE: H Naywa amnédvtnoe
o TL TTPOO O EYEL TO YIVOUEVD TOVS Apvyiko
o KAl To XEPOLOUAX TOVS TUL TEPOOH O EYEL ApvrTiko.

() Moo amod ta To KATW (VYN APLOPWY UTIOPEL VOl OKEPTNKE N
Nayo:

. =2,44 . -2,-4 . +2,-4 iv. +2,+4

(B) Twtl emére€e auteg TG epwtnoelg o lMavaywwing Oa
pmopovoe va Bpel To (VYOG TWV apOPWY HE AlyOTEPEG
EPWTNOELG

14. Na Bpeite OAeC TIG AKEPALEG TLUEG TIOU MUTIOPEL VO TIAPEL TO X,
WOTE VA LoXVOLV OL TILO KATW TIPOTACELG:
() —4>x>-6
B Ix|=12
) Ix[<3
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15. Na Bpeite TNV TIUA TWV TTIAPACTACEWV:
(a) (_1)2012 _ 12012

® (-3 (1))
) D= D= 7°
(5) (15 —2-(+5-1)?
e (-2 (=2)°=(-3)°: (-3+4”
or (~4+2)P =4~ [(+5) = (=3)? | + (-2)*

16. Na xapoktnpioete pe ZQITO | AAOOL TIG TOPAKATW TIPOTATELG,
BadovTtoag o€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO.

(@) O pntog aptbuds —x eivar mévtote

, . . . 203TO / NAGOL
EVOG apVNTIKOG pNTOG oplBUOG.

B O O(pl@l:lOC —x €ivat o avTiBeToC TOU SQSTO / NA@OS
aptBuov x (x # 0).

y) H orrlro}\um TN evos apte/,to%) UTTOPEL 5Q5TO / AAGOS
va glvat kot oapvnTikog optBude.

(6)  OvavtiogTpowor aptbuoi Exyouv IQ3TO / NAGOX
ywopuevo 0.

()  Otavtiogrpowol aptBuoi Exouv IOYTO / NAGOX
ywouevo —1.

(o1) Ot avtiBestor  aptBuoi  €youvv XQITO /NAGOX
SLOPOPETIKEG ATTOAUTEG TIUEG.
(@ H Staxpopd Svo avtiBstwv aptBuwv XOXTO / NAGOX
givat undev.

17. Na avtiotolxioete k&Be mpotaon g otNAng I pe v
avtiotolx TG amd tn otAn Ik

[ZtAAN II 2tAAN

A. Ot aplBpoi a kat B ivat avtiBetol. i. a—B=0
B. Ov aptBpuol a kat B eivat avtiotpogol. i. a'p<oO
I. OvapBuol a kat B eival etepoanuol i. a'B>0
A. Ou aplBpol a kat B ivatl opdonuoL. iv. a'B=1

V. a+B=0
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18. Not GUPTIANPWOETE pe TO KATEAAANAO oUpBoAo <, =, >, WOTE vV
TtpokVYOoLV aAnBeig oxéoelg. Av x < 0, w >0 kot P > 0, TOTE:

@ x| e 0 B) xp ... 0 (y)

3x

2

19. Av «a,pB eivar aplBuol etepoonpot (a, B # 0) va egetdoete o€
KOOEUA Ao TIG TILO KATW TEPLTITWOELG KATA TIOCO O aplOpnog
y eivat OETIKOZ 1§ APNHTIKOZ aptBudc 1) MHAEN:

OETIKOX MHAEN ‘ APNHTIKOZ

() Av aBy <0, t61e 0 OPIBLIOG
y glvat:

(B) Av aBy > 2, t0Te 0 ptBudg
y lvat:

) Av  (=2)aBy =0, 161 ©
aptBudg y eivat:

6) Av(—a)(—=B)(-y) >0, Ttot¢
0 aptBuog y givar:

20. Av 0 k givat uoLkog aplbuog, va deiéete OTL
(_1)K + (_1)K+1 + (_1)K+2 + (_1)K+3 =0

21. Av y — 1y = —3, va UTIOAOYIOETE TNV TN TWV TIOPAOTACEWV:
A=2x—-5)— 4@ —2)—4y + 6x
B=x+5B3-x)—4yY —4(5-2¢)

22.Av a4+ =-5 kot a —f = 3, va UTIOAOYIOETE TIG TIHEG TWV
TIOPOOTATEWV:
(@ 3a+(=3pB)
B Sa—-(=p)+4p

23. Na AVoETE TIG TTo KATW £EI0WOELG:
() —x+6-5x=14—-2x B) BSw—16=14—-5w

yy 2(y—-1)=3y+4 &) S50a—Qa—-1)=-2

(€) 3-2x+1)=x-1 (o) 2x—-3(2—x)=4x-38
X _ 7

¢ 5 2 (n) g_l_y;)_ﬁ

©) S+i=1+a 0 2y3'1+§—2
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x+8

6x —7

11

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

No efetdoete katd moéco TO SumAavo opBoywvio  gival
TETPAYWVO KL av val, va Bpeite To eufadodv tov.

H kupia MoAdvta gival 27 xpovia peyoAutepn amo TG SISVUEQ
KOPEG TNG. 2& 3 Xpovia Ba £xel NAkia SimAGoL amd 1o dBpolopa
TWV NAKKIWV TwV Koplttowwv tTnG Na Bpeite Tnv nAkia Tng kupiag
MoAavtaoc.

e o €kdNAwon Ttou oxoAsiov mMARpav PEPOG 115 GUVOAIKA
atopa (LaBnTEG yoveig katl KaBnynTEg). Av oL yoveig nTav To %
TWV HaONTWV Kol oL KaBNyNTEG 5 AlydTEPOL OTTO TOUG YOVE(G, v
Bpeite mMoOOOL paBONTEG TOOOL  yovelg Kal TOoOL KABNyNnTEQ
EAaPav pEPOG oTNV EKSRAWON.

‘Evog matépag poipaoce ota téoospa moudld tou €160. Xtov
Oidmmo  €dwoe TPMAdol XpRpota amd ooa €dwoe OToV
Kwvotavtivo, otnv Avvita édwaoe €20 Atyotepa amd ta SimAdoLa
XpApota Ttou KwvoTtovtivou Kol otov XITopo €5woe T
TPMAGOL XpNHATa artd 6oa €dwaoe otnv Avvita. MNooa xprpata
TN PE 0 KaBEvag;

Evag poOnTAg epydoTnKe KOTA TN SLAPKELX TWV KOAOKALPIVWVY
SLOKOTIWV Yyl 50 PEPEC Kt TtPE LUVOAIKA €1200. K&Be epydaiun
HEpa emalpve €20 Kal ylx kK&Be apyio Ta SimAdola AepTtd. Na
Bpeite OO apyieg eixe SOVAEYEL

‘Evog EPAOTIKOG XAULPETNOE Evav BOoKO AéyovTdag Tou: «[Ela gou,
Booké, mpwtofooké Twv 100 mpofdtwv». O BookdG XapoyEAaoE
Kol Tov amdvtnoe «Makdpt &vBpwmne pov va nTav tat! Mévo av
glya 6oa Exw Kot T pLad mov Exw Kot 5 kat 50, Ba Nouvv TOTE 0
Bookdg Twv 100 mpoBatwv». MNooa mpofata gixe o fookog;

O A éxeL TpmAdola xpripata amo tov B. Av o A dwoel €20 otov
B, T0Te 0 B O €xeL SimMAGOLa Xpripota amo tov A. MNooa xprApata
€XEL 0 KOBEVOG TWPQ;
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Apactnplotnteg EpmAovticpov

1. Avk -A=—11va Bpeite TNV TP TNG TTAPAOTAONG
1 3
—K: (X) +g K (=2)-A

2. Av a,B,y,6 elvau pntol aplBupol kal oxvel otL —gaﬁy5>o,

§=—222 kat y31 <0, va Ppeite to MpdONMo TOL § KAl V&

SLKALOAOYNTETE TNV AMAVTNON 0OG.

3. H Maptdvva mapatipnoe kot £xel SOKIPATEL yla apKeTa (gVyn
pNTWv apBuwv OTL oxVel |a + B| = |a| + |B]. Na eetdoste kaTd
OO0 O LOXUPLOMOG TNG €ival SuvaTtov va YeVIKELTEL yla K&Og
(evyog pnTwV aplBuwyV a Kat .

4. O Aivog kat 0 M&plog €Xouv amod MLt UTIOAOYLOTIKH pnxavh. O
Atvog &ekva amo to 100 kot agoatpet 7 k&GO popd, evw o Mdplog
Eekwvd amd 1o 0 Kot TIPooBETEL 3 KABE POPA KAl KATAYPAPOUV TO
OTIOTEAEOUA TOUG. YTIAPXEL TIEPITITWON OL UTIOAOYLOTLKEG UNYXAVEG
o€ KAmola atypn va dsixvouv tov idlo aplbud; Av vay, va Bpeite
Tov aptBpd autd. Na e€nynoeTe TOV TPOTIO TIOV EPYACTHKATE.

5. Na vrtoAoylogTe TV TIPA TNG TOPACTACNG:

(=200 + 199) — (=199 + 198) + (=198 + 197) — (=197 + 196) + - + (=2 + 1) — (—1)

6. X& MOt KATOOKAVWON, 34 oS EAafov pHEPOG OTO TPWTABANMA
oKoKloU Tiou SlopyovwbOnke. Kd&Be moudi pmopovoe va AdPet
MEPOC TO TIOAU [t QOpd. TNV TIPWTN NUEPA Eyvav POVO PEPLKOL
QYWVEG 0TOUG OTIoloug oL SVO AVTITIOAOL ATAV EVa ayOpL KAl Eva
KOPITOL LTOUG QyWVEG XUTOUG TNG TIPWTNG NHEPAG TINPAV HEPOG
™ % TOU apPLOPOV TWV ayopLWV TNG TAENG KAl T % TOov aplOpov

TWV KOPLTOLWV TNE TAENC.
(o) Moéoa ayodpla kot TTOoA KopiTola EXEL N TAEN;

(B) Mooa kopitolx Sev MAPAV HEPOG TNV TPWTN NUEPA GTOUG
OYWVEG;

7. TLOuUTEPAIVETE YL TOUG OPLOUOVG a Kal B, av yvwpilete OTL
[2010afy| = —2010afy kot y >0
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8. H mpoobeon kalt 0 TOAATAQCLOCPOG OswpovvTal KAELOTEG
TPAEEL OTO OUVOAO TWV QUOKWV aplBuwy, Yyt otav
mpooBetelg | moAAamAaolalelg SVo PUOIKOUG aplBUoVg TO
oTOTEAEOHA €lval TIGAL OTOLXEO TOU OUVOAOU TWV QUOLKWV
opBuwv. Na g€eTdoeTe KATA TOCO O TIOAAATIAQGLOCUOG KAl N
TPO0oBeon elval KAELOTEC TIPAEELC OTO GUVOAO TWV OKEPALWY KL
TWV pNTWV.

9. Avnegiowon4x —u(x +3)=(x—2)u— 7 elvar Loodvvapun ue
Tnv e€lowon x + 5 = 2x + 3, va Ppeite TNV TIUA TOU L.

10. Na uttoAoyiogte TNV TIUA TNG TIOPACTAONG, AV O o €ivat APTLOG
apLOUOG Kal 0 B TIEPLTTOG apLOPOC;
D%+ (+DF — (-DPF + 1 + ()21 + (—)?0M1

11. Av x = —1 Kt y = 2, Vot UTIOAOYIOETE TNV TLUA TNG TOPACTAONG:
_ 4x®+3y? 3x%y3
- (x + y)2°11 (3x + y)2°12

12. Na vmoAoyioste Ooa oKlaopeva Tplywva Bo €xel To Sékato
oxNMa Tou To KATW poTifou, To omoilo sival Yywwoto wg
akoAovBia Tptywvwv Sierpinski:

A L £x £

13. Na ouykpivete Toug aptBuovg 1 kat 0, 9.

14. Na ypdupete €vav aplOpd pe amepa Sekadikd Yneia ov va unv
elval pntoc.
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ATIOVTNOEL APOoTNPLOTITWV

A’ TevXoLG
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EMANAAHWH: ATto to AnpoTiko

APIOMOI JeAiSa 11

ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
1. (o) 258, 285, 528, 582, 825, 852
B) 258, 285, 528, 582, 825 852
) TIEPLTTOC: 285 , apTioc: 852
2. (o) apTlog: 982 , TEePLTTOC 203
(B) apTiog: 9832, Teptttoc 2039
) apTioc: 98320 , meplttog 20389
3. () EKOTOVTASEG (B) O¢kata
) XWALooT& (8) OeKASEG XIMADEG EKATOPMVPL
4, (o) NABOZ (B) 2QxTO
(y) IQ3TO (6) ANABOX
(€) 205TO

Avbpéac 10, Nikn40, Nrtiva 9, Mavvng 5, YoAwvag 5,
Anpnteng 0, Mapiavva 12

® Nikn

A=10, B =25, r=2o0, A =192, E =16

5. (o)

& r'<A<E<B<A
7. 39, 93, 48, 84, 57, 75, 66
8. () 26,65 B 10
(v) 7,82 (8) 16,328
9. () 140 (B) 3528
v) 778 (65) 184
() 5148 (ot) 18,6
(@) 7,875 (n 18
10. (o) 5700 (B) 8200
(v) 46000 (8) 0,09
(€) 110 (ot) 2000
11. (o) 81— 243 - 729 (B) 83 — 65 — 47
v) 6,5—71-77 (5) 800 — 400 — 200
12. (o) 100 () 0,0574
(¥) 0,01 (6) 0,00001
(€) 57400 (ot) 0,53
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13. 0,045

14. (o) 23 TO, NAGOZ, NABOZ, 2Q2TO
B) 2Q5TO, NAOOZL, 2Q05TO, NAGOZ
) 2Q2TO, 2QTO, 2Q3TO, NAGOX
15. A = 806600 B = 80,66
I' = 8066 A = 8066

i.  Oaavénbel n dapopa kata 8
il.  Oa pewbei n Stapopd katd 8

16 (o iii.  Oa avgnbei n dapopd katd 3
iv.  H Slopopd dev Ba oANGEeL
i. OavumodimAaclaoTel To TINAIKO
® i. Oadim\aolaoTel To TNAIKO
iii. Oa dutAaoclaoTel TO TNAIKO
iv.  To mnAiko &ev B oAAGEeL
17.  (B) i. 5654 i. 6120
iii. 37962
18. (@), (B
KAAZMATIKOI APIOMOI ZeAiba 17
ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
1. (@) > ® <
(¥) = ) <
1 3 1 5
3 2
= (@) 27 ® 3
1 7
(v) 35 & 13
3
Q) 8 09 4
1 1
© T N %
9
(©) 10 W 7
2 1
() 3 B 5;
4, 171000000 km?
1 1 2 4 1
6. A=09 B =16 =25 A =0,5625
7. 20 KOVATEC
1 ,
8. 75 TOL Altpou
9. (v)
192
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10. Oxt A2 B:2 r::
METPHZH TPIFTQNQN KAI TETPAMNAEYPQN 2edida 21

ApaotnplotnTa ATIOVTAOELG

1. (@ I =20cm, E = 25cm?

B) M =26cm, E =40 cm?
(yy II1=20cm, E=20cm?
(8) I =18cm, E = 14 cm?

2. 1800 m
3. () T B) B
() 4
4. 8cm
5. 140 m?
6. 1m
7. () 1352m (B) €500,24

ENOTHTA 1: XuvoAa

H ENNOIA TOY 2YNOAOY Zedida 29

ApaoTtnploTnTa ATIOVTNOELG
A={a/p,y.6,e}, v(A) =5
B = {86,88,90,92,94,96,98} v(B) =7
1. r={jng, vH=0
A = {18,27,36,45,54,63,72,81,90,99} v(4) =10
E={MAG0HTILK} v(E)=7
A: OL eTOXEG TOV XPOVOU
B: Ovtpupn@iot apdpoi mov oxnuatiCovtal pe tTa Ynepia 1,2,3

2 I': o SRl toAamAdola tou 11

3. (@) € (B) €
(v) ¢ (6) ¢
(€) ¢ (o7) ¢
(¢ € (n) ¢

5. 2Q3TO, 2Q3TO, NABGOZ, NABOZ, 2QITO, NABGOZ, 2Q2TO
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2XEZEIZ 2YNOAQN Jediba 34

ApaoTtnploTnTa ATIOVTNOELG
1. () A=B B
2. @ Acn (B) Bcn
vy I <&
3. (@) 5,3 koul,2 (B) M.x. m,0 KL u,v,0
4, Agv oxVEL Mx. A=1{12} B={x#}
5. (@ Mx. A=1{2468,..} B) nx. B ={1,2,3,4,5}
6. (@ ACB ®  AZLB,BZA
MPAZEIZ ZYNOAQON 2eAiba 37
ApaotnplotnTa ATIOVTAOELG
1. ) AUB ={3,4,5,6,7,8}, AnB = {4,6}
5 AN B, omov A ={oL nuepopnvieg epyaaiog Tou AAEN tov Iovvio}
’ B ={ol nuepopnvieg epyaciog Tov Xpiotou tov Iovvio}
3. A'={1,3,5,7,9,..}
4. (o) AUB ={a,B,v,6,&,¢, 0,1, T, p, 1}
B ANB ={a,y, ¢}
v) ANT = (8,60}
() BUl' ={y,¢,0,u,7,p,,,a,6,{}
5 (o)
®
(¥)
(®)
6. K = {81 (l V; 6; n}
7. B" ={a,&1n,1,0,v,w}
194
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9. @ Mxfeoaxn{axvy,ol={ay w}
@®  (22,33,113U (11,22,55,33,66} = {11,22,33,55,66)

10. 8
12. (@ ANT
® BuUT
APAXTHPIOTHTEEZ ENOTHTAZX Jedida 40
ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG

A={7,01} v(4) =3
B = {[l¢unty, Hapackevn} v(B) = 2
L R O
A={MT,P} v(4) =4
E={ }v(E)=0
A: ol HAVEG TOL KaAOKaALPLOY 0To Bopetlo nuiogaipto, v(4) = 3

Mn.x.
B: ta pwvnevta tng Ag&ng m.x YAIKH ry YBPIAIKH, v(B) = 3
2. I ol dwnelot apTiot pikpodtepot tov 21, v(IN) = 6

A: To @UAo Tou avBpwTtov, v(4) = 2
E: Ta Ynpia Tou aplBpov 224466, v(E) = 3
Z: ol pepeg TG efdopadoag mov apxidovv ano T, v(Z) = 2

A#B

4, (@ B ® BNl
) BuUT

5. B)() AUB={M,AG0,HT,IK,O,X}

(i) ANB={M,A0,HT}
(i) AUBUT ={M,A,0,H,T,1K,0, 5}
(v) ANBNT ={M,AT)}

7. 2Q3TO, NABGOL, NABOZ, NAGOZ, 1Q2TO, 2Q3TO, NAGOX
8. (o) > v B) > il
) > () 2> i
(€) 2 v
9. 2Q3TO, 2Q3TO, NAGOZ, XQ3TO, NAAGOX
10. (o) Kat otnv A" kot otn B’ kaw otn I Mfupvaciov
(B) Movo otnv A’ kat otn " Tupvaciov
) Movo otnv B’ kat otn I’ MTupvaaciov
) Moévo otn I Mupvaciov
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APAITHPIOTHTEX EMNAOYTIEMOY Jediba 43

ApaotnplotnTa ATIOVTNOELG

1. 3

2 Mx. TSB,ANI'=@, BUT =B, ..

3. (0 K (B) A
4 () v(AUB) =v(A) +v(B)

B) v(AuB)=v(A)+v(B)—v(AnB)\ v(AUB) <v(A) +v(B)

5. 45

6. () HMcX ® nOcx
(y) I ko 2 Kev& oUVOAX

7. 15 &topa

ENOTHTA 2: ApOpoi

AYNAMEIX
ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG

1. (o) 34 (B) Agv pmopei
(v) 20133 ()  Aev pmopsi
€  p? (o1)  Aev pmopei

2. () 49 Bdon: 7 EkBétng 2 B) 144 Bdon: 12 EkBétng 2
) 8 Bad&on:2 EkBétng 3 ) 10000 Bdon: 10 EkBétng 4
() 243 Baon: 3 EkBétng 5 (o7) 1 Ba&on: 1 EkBétng: 3

© 1234 Baon: 1234 EkBétng 1  (n) 1 Badon: 5 EkBétnc O
©) 1 Baon: 2012 EkBétng: O
3. (o) 2° ©) 7?
(y) Aev pmopet (8) 103
4. (o) . 1%, 12015 20149, ...
(B) 82 r'] 43 r’] 26
vy 9 n 3* n 81t
&) 162N 4* n 28

5. () 390625 ®) 20736
(y) 117649 5) 4096

6. 1°<52<2°<53

7. 5 popég, 21,22,23, 24,25
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10.

11.

12.

(o)
(¥)
(€)
(o)
(¥)
(€)

(o)
B)

Me Tov S0TEPO TPOTIO TAUPVEL

Mo tnv 21" pépa o uoBog tov Ba sivat 22° = 1048576 gevt €10484,76
ylo Tnv 20" pépa €5242,38, k.0.K. Apa, &N pe TG Suo TeAeuTaieg pEpeg Ba
Eemepdoel TIG €15000 Tov Oa ématpve pe Tov A TpOTIO.

8 ® 29
129 6 21
10 (o7) 81
14 ® 5
148 & 5
112 (o1) 26

2-(5+2)2=112-23
22— (7-5)2-2=2-32—4
6,2,5,3

2YITHMATA APIOMHIH: JediSa 57

ApaoTtnploTnTa ATIOVTNOELG
1. (@) 1333331
2. 1, 10, 11, 100, 101, 110, 111, 1000, 1001, 1010
3. (@) 6 B) 15
v 9 &) 127
(€) 113 (o71) 170
4. (@) 1010 B) 1000
(y) 1110 (6) 101111
() 110100 (ot) 1000011
5. (o) 100, 101, 110
@® 1110, 1111, 10000
) 1100, 1101, 1110
6. (o) MikpOTEPOG aplOUOC: 100 ;) MeyoAUTtepog aplduog: 111,

(B) MikpOTEPOC QPLOUOG: 4 MeyoAUuTEPOC aplOpog: 7

7. Omoloodnnote aplBuodg amd toug 8,9,10,11,12,13,14,15
ANTEBPIKEE MAPAXTAZEIX Jediba 62
ApaotnplotnTa ATIOVTNOELG
1. (o) 2x B) 4a
(v) Sa &) 8p
(€) 8a+1 (o) 13x-—5
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2. (o) NAGOZ B IQXTO

) NAOOX () XQ2TO
3. (@ 8B ® 2
) 5 © x 10
(€) 22 (o) 3
4, (o) Il =4« B) H=6x
() 1I=3p
5. 2QTO, NAOGOZ, 2Q3TO
6. @ 42 ®) _([)Oé)\Aség; zé((sl €14 Ayotepa amo
() 2x & 3
(€) 3x — 4 (ot) 5(x+2)
(4 H EAeva €xel €20 Atyotepa amo T EMTATAACLX XPAMATA TOU AvSpéa
7. Il =4x +3
8. () M:3x A:x
B M:3x+7 Aix +7
) M:3x -6 A:x—6
9. (v)
10. Aavan, Twpyog, ‘EAeva, AAéEavdpog, Bdola

APIOMHTIKH TIMH AATEBPIKHX MAPAZTAZH: 2eAiba 67

ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG

1. () E=1% (x2+3), OTTOU X TO UNKOG TNG SA&aNG TOU TPLYwWVoU
(B) i. E = 44 cm? i. E=77cm?
2. (@) 36 @) 9
(¥) 12 6 0
(€) 26 (o) 29
3 @ ApBuog kovAouplwv oe k&Be cakovAa: 8, 10, 13, 15, 20
’ JUVOALKOG aPLBUOG KOUAOLPLWV: 44, 54, 69, 79, 104
(B) Y =5x+4
4, (o) 22 atopa (B) 42 dTopa
(o) I1 =20cm B M0=4a
) Tou 329
A ={510,15,...}
6. B ={1,234,..}
r ={59,13,17,21}
198
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A={2a|a€eN}
7 B={k+1|k€eN}
I = {u | B povoyn@log epLTTog aplOuoc}
A={y|x€Nkay <5}
8 o x: ),(pévoc O£ AETITA  y:pLOUOG UNVUUATWVY
Xpéwon =100 + x + 2y
B) X =357 oevt €3,57
IZOTHTA — IAIOTHTEZ I3OTHTQN Zediba 72
ApaoTtnploTnTa ATIOVTNOELG
L (o) Ko (y)
2. (@  AAGOI B IQITO
(y) ZQXTO () NAGOX
() NAOGOX
3. (@ a=9+p ® x=y
(y) x=4y (6) B=13+y
e x=w
4. (@)  Oa éxouv ion Babuoloyia
(B) Oagxouv ioo peco Opo PBabuoloyiag
6. 2012, 2013, 2014
ApaoTtnploTnTa ATtV TN OELG
1. 10 Sgv sivat Abon, 11 sivat Avon g e€lowong
L =7 ®  y=30
yy w=15 (6) x = 64
() p=3125 (o7) § =510
@ x=57 (n) X=5
® a=5 0) w =15
3. @ =11 B) a=7
y) k=3 ) a=6
(e a=3 (o1) x =25
@ B=15 (n) a=4
at+x=F ©x=F—-«a
4 x—a=p ox=f+a

a—-x=f ©x=a—-0
a-x=f e©x=f:a
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x:a=8 o©x=p"«a
a:x= ©x=a:f
T.X. x+5=15, 5x = 50, x+ 2012 = 2022,

> 100:x=10, x—:=9 ..

6. Kot O,l SV0 AVoELG £xouv AABOoG, apoL Sev e@dppoos opOA TIG LBLOTNTEG TWV
LOOTATWV.

7. (o) 2x+3=11

8. 22m

9. €13680

10. 10m

11. €12

12. Alootdoslc 6 cmkat 12 cm

13. 14 kau 16

14. Kouti: 2kg meplexdpevo: 8 kg

s, 30 osAideC

16. AB =12cm, Bl =5cm, Al =13 cm

17. (@) 24 TeETPAyWVA
(B) Agv pmopw, Ba pov TEPLOTEYOLV HEPIKA
18. B =10cm

APAXTHPIOTHTEX ENOTHTAX JeAiba 81

ApaotnplotnTa ATIOVTAOELG
1 O apBuog 2 Sev ival Avon tng e&iowong
2. (o) a = 84 (B) Y =24
y) x=28 (8) w =110
(€) a =24 (o7) w=11
@ X = (n) B =
3. (@ = (B) >
() = (6) =
(€) < (o71) >
4. (@  3* 4 92 B) 1000 1/ 103
() 3% 4 27 (6) 36' n 6
€) 122 1441 (o) 24 42 f 16!
5. (o) 122 (B) 0
) 36 (®) 13
200
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@
6.
7 (@)
(¥)
8 (o)
(¥)
9 ()
10. (@)
(¥)
11. ()
(¥)
12. ()
B
(¥)
(6)
(€)
(oT)
13.
14.
15.
17.
18.
19.
20.
21. ()
®

1 (o7) 17

20 o) 134
A=17, B =27, r=7

3 ® 6

15 &) 18

111 B) 10010
1110101 (8) 10110101
6v (B) 2+4v

A ® 4

A 8) B

= x+ 600 B A == (x +600)
Juvolikdg aptfuog = %x + 1080

Eotw o aplBuogx, x—6=11

‘Eotw o apBuog x,  4x = 20

Eotw o apBuogx, x+5=8

Eotw o aplBuogx, x—7=12

‘Eotw 0 aplBuog x, 6x = 54

‘Eotw 0 aplBuog x, 4x +2 =26

3, 9, 27, 81, ..
Mopiva: 36 xpovwv
194, 195

242, 243,

EBeAiva: 12 xpovwv

244

— 2 4 — —
E‘L’ptyd)vov =16 cm?, H/lgvparsrpa]/(bvov =4cm, H‘L’STp(ZYU’JVOU =16cm

A =126, B =40
€4

1001, 1010, 1100
9, 10, 12

APAITHPIOTHTEZX EMNAOYTIZMOY 2ediba 84

Apootnplotnta
1. ()
B

ATIaVTNOELG
Mo 6 evnAkeg, xpetdlovtal 25 Sladpopeg.

Av x 0 aplBpOg TwV evnAikwy, ToTE Xpetalovtal 4x + 1 SLadpopEq

Aoavio. EoTw x 0 aplBUOg TIov £xeTe OKEPTEL H TTAp&OTOON IOV TIPOKUTITEL
glval avegdpTnNTn TOL X KOl {ON TIAVTA UE 4.
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3. 14 cm

4, () 270 TETPASIKO CVOTNHUA
12 = 11000y = 14
®) 123 = 1111011,y = 173(8)
724 = 1011010100, = 1324(8)
5534 = 1010110011110, = 12636,

y) . i  =O5TO i AAGOZ
&) . i 73602 = 10500y
ii.  HwootnTa oxVeL yia OAQ T CUOTHHATA PE BACN HEYOAUTEPN TOL 9
5. (o) 11110110, @) 10011111,
(y) 1100100
7. () Moti xpetaovtal mepimou 580 XIAASEG EKATOUHVPLA XPOVIX

® 2¥-1

ENOTHTA 3: Awxipetotnta

EYKAEIAEIA AIAIPEZH Jediba 93

ApaoTtnploTnTa  ATAVTACEL
1. (o) 7=19,v=0 B w=30,v=2
) n=0v=37

2. Tt=7,u=4

739
100
20
15

4. 36
5. ()  XQ3TO (B) NABGOX
(y)  NAGOX ) Q37O
() NAGOX (oT) NABGOX
@ x2QxTO
6. 4
7. 19, 38
8. OPOOX XYAAOITXMOX
9. (o) Kuplokn (B) Maloc
10. () 57 B) 36
11. 2,2,9 xpovwv
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IAIOTHTEZX TQN AIAIPETQN Zedida 97

ApooTtnploétnTa ATQVTNOELG
1 (o) Alapsitat
(B) Asv Alopsitan
) Alapeital
) Alapeitan

3. () 2814 kot 28028 Alaipouvtal
) M.x. 1428, 4242, ...
4, TéAewax Slaipean
6. (o) a=2u+v, f=2v+v, v=0,1
7. Y& KOUTIX Twv 14,10,7,5,2,1
8. ACS B x=12,24,36,... Amelpa oUVOAX

KPITHPIA AIAIPETOTHTAX Jediba 104

Apootnplotnta  ATAVTHOELG

1 () 1520,4404,3850 (B) 765,4404
V) 1520, 4404 (8)  765,1520,3850
(g) 3850 (ot) 765
2. (@) 0921419678 @) 216
(v) 1M417 6) 6
(e) 218
3. (@) 14293949610 718%9 (B) 0121316181914
(v) 0n1IN2931n41M59071819
(&) 0 () 4ka5
4. (@) 100 B) 100
W) 102 (5) 108
(e) 100 (ot) 105
5 OpBb6G cUAOYLOPOG
6. 01319
7. 66
8. 102
9. MoAAamAdoLa Tov 6

10. () N: 64 kot A:90
14. (B) 37,111,a,3a,37a,1,111«a
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MPOTOI KAI 2YNGETOI APIOMOI Jediba 110

ApoaotnplotnTa  ATOVTNOELS
56=23-7 ,108=22-33%, 73=73%, 84=22-3-7, 65=5-13
mpwTtoL 73
84,126
30
MNx.3+5=8, 2+3=5 OXI
(o) 32=3+4+29 , 42=11+31
(@) 20, 23,29,31,37, 40
6. 211

1

Al -5 E

7. Agv glval TpwWTOG
9. () 28
12=3-4

10. (o) 3|(23-3-5-
4(2%-3-5-
15=3-5

B) 3/(23-3-5-
5[(23-3-5-

21=3-7
(y) 3/(23-3-5-
7|(23-3-5-
ES
I@ *

11. e

~

a)

a)}:12|(23-3-5-7-a’)

~

~

a)

a)}:>15|(23-3-5-7-0:)

~

~

- )

a)}:21|(23-3-5-7-a’)

~

MErzTox KoINOx AIAIPETHX KAI EAAXIZTO KOINO MOANANAAZIO

JeAiba 116
Apootnplotnta  ATAVTNOELG
MKA(32,36) = 4, EKII[32,36] = 288
MKA(24,45) = 3, EKII1[24,45] = 360

L MKA(32,48,80) = 16, EKII[32,48,80] = 480
MKA(252,294,378) = 42, EKII[252,294,378] = 5292
2. B) ANBNT ) v(AnNnBNTr)=4
3. (o) elval mpwTol petagy toug  (B) elval TpwToL HETAEL TOUG
Sev el A : , , .
) €V elval TPLTOL peTady (&) glval TpWTOL HETAEL TOUG
TOU(G
49 41
4. (o) o ® o
1
(v) 3
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5) 25

5. @ 5 ®) e
v =
6. 18 d¢pata, Tetpadia: 6, BipAio: 1, MoAvPua: 3
7. 150 devtepdAeTTa, MeydAog Tpoxoq: 3, Mikpog TpoxoG: 5
8. 24 wpes, 1 popa
9. 45 SeuTEPOAETITO
10. Na eivat tpwTtot peta&v toug M.x. 59n12,31n7,8
11. x =24
12. a=13Nna=26Na =752
13. 14 kot 35
15. To Tmpwi, HETA ATO 3 WPEG, META ATIO 6 WPEG
16. H ¢lyovpa Ba avtimpoowTevel 4 HabnTég

APAITHPIOTHTEEX ENOTHTAZ Jediba 119

ApootnplotnTta  ATIOVTAOELG

1. (o) 195 @) 42
(v) 66
2. (o) NAOOX (B) ANAGOX
(y) NAGOX (6) NAGOX
(€) 2Q2TO (o) NAGOX
@ NAOOX
3. 180,270, 360,450, 540,630,720,810,900,990
4. 2184
5. Sev glval TpwTol aAAG Elval TIPWTOL PETAEY TOUG
6. 36 xpovwv 1 99 xpovwv
7. 1241341591721 431451471
9. 90
10. 1080 poaBnTEg
11. 8 TILATEAEG e 4 PPAOVACG, 6 TOKOAATAG, 9 PaviAiag
12. 252
13. 2010
14. €195
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APAITHPIOTHTEX EMNAOYTIZMOY Zedida 121

ApaotnplotnTa ATIOVTAOELG
(a) 8 () 24
2520
Mnx. 4,9,10
501
v=1

0§ O BN W RSN -

2000,2016 , Ta moA.400 padi pe ta moA. 4 ov Sev ivat wol. 100
ENOTHTA 4: Axépouol - Pntoi ApiOpoi

PHTOI APIOMOI — ANMOAYTH TIMH JeAlSa 130

ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG

®YIIKOX AKEPAIOX PHTOX OETIKOX APNHTIKOZ

3.
4. (@  QITO P AAGOX
y)  AAGOX () YOITO
) AAGOI (oT) AAGOZX
5. (@ 17 @) My —3,1
) Tpelg aplBpol
6. @ 2 ) 7,5
v) 123 6 483
e 0 (o7) +123
7. @ 2 ) 15
vy 11
8. (@ -2,-1,0 1,2 ) 0
y) -2-1,0,1,2
9 A
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2YrKPIZH PHTQN APIOMQN JeAiSa 134

ApooTtnploétnTa AmavTnoelg
1 () < (B) <
(v) < (6) <
(e) < (oT) >
@ > (n) >
) > v <
2. —280,21 —280,12 —28,12 —28,012 -2,8
m.X. —107 < -62, —-62 < =23, 15 > -23
4. (o) NAGOY Tm.x.+81>5 B) 2Q3TO
v) 205TO (®) ANAOOL m.x. |—5,999| < +6
(€) 2Q2TO (o7) NAGOL m.x. 16 > —|-16|
5. (o) NAGOX (B) NAGOX
) NAGOX () IQ3TO
6. (@ mx —2<-1<0<:<1
B X —3<—-;<0<1<1:
7. () > ©) >

MPozeEXH PHTON APIOMQN JeAiSa 141

Apootnpotnta  ATIOVTNOELG

1. () 1 ) g
1 19
) 1¢ (6) -
(€) 045 (oT) 6,55
2. (@  +22 © +22
(y) +6 ) —22
() —28 (07) —30
(@] —13 (n) —54
©) 0 1 0
3. (@  —415 ® 0,8
1 2
(V) A = ) -5 3
()  —235 (07) +3>
14
@ -1z () -13
4, (o) +7 -4 =43 (©) +2-3=-1
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() —3-2=-5

6. () 18 ® —-10,1
y)  +20 ©) +40
(&)  +7 (o7) -3=
Q@ -4
7 +3
8. (o) -9 B 14
(¥) —13 6 -1
e -1 (ot) 3
9. +3 | -4 | +1 -1 —6 +1
-2 0 | +2 0 -2 —4
-11|+4| -3 -5| +2 -3
10. —38,92 evpw
11. A=-09 B =-53 I'=-6,2
12. (o) NAGOZ (B) NAGOZ
(y) 2Q2TO &) IQ3TO
13. —3°C
14. +9-6—-3=-7+5+2=-5+1+4
15. (0 —9B ® —9x
(y) —1ly-2 (8) -9y — 14
() 9a+2B (o7) —2y+3w—3
16. (@)  akalB avtiBetol aplBuol

B) B =0 kau aomoloodAmoTe PNTOG APLOUOG

) a=p=0
A®AIPEZH PHTON ZeAiSa 147

ApooTtnploTnTa AmavTnoELg
1. ) -30 (B) +35

(v) —2 (6) +23

()  —25 (o) 0

© +25 ) +18
2. (@) -1,4 (B) +6,8

(v) —152 (6) -1
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(€ 429 Z (01  +2=~

3. () 2,0,—-2, (B) 2,5,8
v)  —L-6-11 ®  -75,-9,-105,
4, (@) < ® <
(v) > (6) >
(€) < (o7) <
5. AvePBnke Katd 53 m
6. () —4 ® +15
(v) +18 (6) 24
()  +9 (o) +13:
2 2
(¢ -4 (n) -1
(©) Omoloodnmote aplOuodg () Omoloodnmote aplOpodg
MEYOAVTEPOG TOU +2 MIKPOTEPOG TOL +7
7. (o) —14 ® +2
v 12 6  +74
(&  +=
12
8. A=-2%  p=3Z
3 3
9. () AANHOHX
(B) WEYAHX Avumopadsypo: —2—(—1) = -1
) WEYAHX Avtunopadsypo: 42— (+11) = -9
) WEYAHX
10. A =108 =11, B =87,52 = 88
11. () - B) A
) -+, =
12. (o) Ta€bevel tpog T SUTIKA Kot dAAG&LEL N {wvn TNG WPOG.

(B) Oa @B&vel oTig 19 : 00

MOANANAAZIAZMOE PHTON JeAiSa 155

ApaoTtnploTnTa ATIOVTNOELG

1 @ 15 ® 5
R &) 1632

2. (@) —14 @)  +10
(v) 0 (6) —6
&) -36 (o1)  +55
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©) —4 (V) 6,72

w

(0  —6 ®) +6

©) 0 ) +1

5. (o) 16,—32,+64

) 10000,—-100000, 1000000

o

(o) NAGOZ B) 2Q5TO

(€) NAGOZ

(v) —-12 & -4

@ —47 n  +7

®©

(o) +1 (B) +1

(€) 0 (o7) -1

X (=1 (+6), +D(=6),  (=2)(+3), (+2)(=3)
9. HDEDH3), FEDEDEHDHE6), (DEDEDEDE3),
DHED D (DD (=6)

(B) (=2100) - (+10)

12. (o) —3x—6 (B) -3k +8
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(y)  3a+16 (8) 18 — x

(g) 22x — 10 (o7) 2
@ 10p+ 4 (n) —3y + 55
13, @ i 350-4x i, 6x
iii. 9(350 —x) iv. —3x+ 3150
B)  €2790
14. 2
ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
Advoun Baon EkBstng [vougvo
(=2)° —2 3 (=2)(=2)(=2)
1 (=6,3)? —6,3 2 (—6,3)(—6,3)
: 4 1 1 1 1 1
(-3) 3 ¢ (-3 (=3 (=9 (3)
2. () BsTikO (B) apvnNTIKO
) APVNTIKO ) B=TikO
3. (@) 4+ ©) +
(v) + (8) -
() - (o7) -
@ + (n) -
(©) +
4. (@ 25 ®) -16
27 1
() T G
(e 1 (o7)
Q@ 27 (n)  —100

5. (@  25=(=5)?%=(+5)% = (+25)
® —-8=(-2)°=(-8)"
(V) X 1= (=1)%12 = (+1)%"12 = (-2012)°

6. (o) NAOOX (%)) NAOOX
) NAOOX ) 2(BTO
(€) NABGOX (o7) NABGOX
@  XO3TO (n) NAGOX
©) NAOOX (V) NAOOX
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7 (0 = (B) =
v > 6 =
(g) < (o7) >
8. (—6)3 < 6! < (-6)? <6
Mapiva: 0,171
9. Iwdvvneg: 0,1 10
Iopnvn: K&Be aplOpodg peta&d tou 0 kat touv 1
10. A =16
11. A=0
AIAIPEZH PHTON Zediba 165
ApaotnplotnTa Amavtnoeg
5 A=-5 B=—4, I'=+1; A=-2 E=-2, Z=+
A<B<K<E<AKZLT
2. (o) +5 B -3
) -6 (6) +10
(€) +0,7 (o7) -0,5
@ —100 (n) +3,06
©  —40 v =
(0 - B  +98
3. il ,3ED
4, T.X. —4,+2,+6
5 (o) < ® >
(v) < (6) =
(€) > (o7) >
6 (o) +4 ) +4
) -5 (®) +12
(g) +12 (o71) +1
Q©  +3 m -3
©) —8 Q) +2
(1) —24 (B) X = A == .
7. IoVAlog: —45°C Avyovotog —50 °C
8 (o) ‘Otav ot dvo aplBpot gival oot
(B) ‘Otav ot Svo apBuot eival avtiBetol
) ‘Otav o dlatpeTteog eivat pndev
212
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9. (o) +4 (B) +1

W) 0 (6) +4
e - CORE
© -3 n
10. (o) -8 ) -19
(v) +9
(8) (=20): [2—(=2)], [(-21)+6]:3, 10+3-(2-7)
1. () (=10) - (=2) + (+1) = 21 ) (-5 - (-2)+(+4) =1
) 6-(=7) — (+2) = —44 (6) (-8)—(=2): (-2)=-9
2. (a) —38 ) +19
) -6 (8) +102
(&) 0 (o7) +4-
@ -1 (n) —2
©) +7 0 —2
(0 - w
13. () -3 B 2
W) -3 (6) —160
(€) 30 (o) 7
14. (=5 +[(+4) = (=2) : (=D)] - (-3)
15. (o) YQITO (B) ANAGO:
) NAGO3 (6) AAGOX
(€) AAGO3
16. (o) +9 B -19
17. () -27 ® 7
(v) 16 6 3
(€) 2 (or) 4
© -31 M
MePIOAIKOI PHTOI APIOMOI JeAiSa 172
ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
1 @ = ® 2
O ©® o
2. 1,27 amAog, 0,375, 1,27 KTOg, —0,83 MIKTOG
3. (0 1,1>1,11111111 (B) 3,68 > 3,68
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(y) 4912 > 4,102

4, 0,069 0,6 0,69 0,69 0,69
5. OXI, NAL OXI, NAI
EZIXOQZEIX Zediba 178
ApaoTtnplotnTa ATIaVTNOELG
1. () 2 kUPBoug (B) 6 kUBouG
2. (o) y=-12 B) v=—4
v) w=3 ©) a=-5
(g) a=3 (o) k=1
(9 w=-3 (n) B=0
3. () x =2 B) x=2
v  a=19 6  y=-23
(g) B =10 (o) a=-—2
4, (o) x=3 (B) a=6
(¥) y=2 (6) a=3
€) k=9 (o7) w=7
@ a=38 (n) x=-2-
6. AplBuog 5
7. MNepipeTpog 57 p
8. AB: 7cm, AA: 34cm , BI: 10cm , Al 35cm
9. Avbpeg: 140 , luvaikeg: 80, Moaudix: 60
10. Ererpayovor = 16 cm?  Tlpiyovop = 15 cm
11. Kwotag €19 Mévvn: €7
13. Juvtaglovyol 10
14. 43 epWTANATA
APAITHPIOTHTEX ENOTHTAZX ZeAiba 181
ApaoTtnploTnTa ATIOVTNOELG
1. (o) +6 (B) -5
(v) +1 ) =5
(€) +6 (o7) —4
214
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) +2 ) +5

(¥) + ®) +

w

(@)  NAGOX ®) 5Q5TO

(€) YO TO (o7) AAOOT

N
O

‘

(o0 ® 1

(€) (o7) -16

N
ul

[EnN

©) 0 0

Juny
(o]
Juire

‘

(v) (&) 0,875

AN

) 8 >

\

@ () <

(o) > ) -

& @ =9 () +6,8

© -3 (o7) +8

® -3 V —4
w2 w0
9. (o) YEYAHX
C® venaw avmmepdSewe -2><7, 2<i
(v) WEYAHX AvTimopadetypo: 13 = (=1)| # |3] = |-1]
(e) WEYAHX AvtimopaSetypo: 23=8
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11. 76°C

y)  +14 ©) ~17

(@] +8 ) —6

‘

(L) +1 (B) +3
14, (o) x=-5 (B) x=+12
3
15. () 0 (B) ~

(g) 19

a
|
S

(v) NAGOX ) NAOGOX

@ NAGOZ

=
[o0]

(o) > ®) <

(g) < (o7) >

) MHAEN (&) OETIKOX
2 ass B
22. (o) +9 B) —-25
Bo@ ox=z® e=w
vy y=-6 ®) a=-1
@ k=m0 x=2
(@] x=-10 (n) y=+7
@ =m0 y=e
24. Eivat tetpdywvo pe epBadov 121 p?
26. MoOntég: 80 loveic: 20 KaBnyntég 15
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®diAmtioc: €60 Avvita: €20

27 Kwvotavtivog: €20 YTowpog: €60
28. Apyieg: 10 Epydoiueg pepeg: 40
29. MpoPata: 30
30. A: 36 B: 12
APAITHPIOTHTEZX EMNAOYTIZMOY ZeAiba 187
ApaoTtnplotnTa ATIOVTNOELG
1. 17
2. §<0
3. OXlI
4. ApBuog: 30 Ba ekteAégouv Tov oAyoplBpo 10 popeg
5. 0
6. ()  Ayopla: 16 Kopitowo: 18
(B) 6 kopitox
7. a, B eTepdOonuoL
8. Etvat KAELOTEG TIPAEELC OTO GUVOAD TWV AKEPALWY XPLOUWY
9. p=3
10. 4
11. 32
12. 19683
13. Eivau ioot
14, ‘Evog aplBuog mov dev ep@avidel TepLoSIKOTNTA 0TO SeKASIKO TOV

avamTuypa M.x. 0,12345678910111213141516 ...
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N N > C w << A" m

—

IR

MAOHMATIKA XYMBOAA

QVNKEL

Sev avikel

Yyl K&0e

UTLAPXEL

£vwon ouVOAwWY

TOWUT) GUVOAWY

YVN010 UTTOGVVOAD
VTOGUVOAO

KEVO 6UVOA0

loov

Aavioo

TAVTOTIKG {00

KATA Tpocéyylon (oo
@uowkoi apOpoi {1,2,3,4,...}
@vuokol aptBpoi kot to undév {0,1,2,3,4,...}

aképatot apBuot {0,+1,+2,4+3,+4,...}

Betikol aképatot aplOpoi {1,2,3,4,...}

apvntikoi aképatot apbpoi {—1,-2,-3,—4,...

pntol apBpol {a/B: o,BEZ katL =0}

Betwkol pntol apOpol

Betwkol pntol apBuol kat To undev
apvnTikol pntot apduoi
Tpaypatikol aplOpol

QTTAT) GUVETTAY WYT)

SumAn ovvemaywyn / tooSuvapia
KAOeTES

TAPAAANAES



YroAoywotik AptOpopnxavn

EE@Ell.uﬁBB@@
A

(@]
[
<

=EE

'loov (Bplokel tnv Tiur g mapaotacng)
YmoSiaotoAn

Ex0émn¢ Suvaung pe Baon to 10
Emtava@opa tedevtaiov amoteAéopatos
AVvaun

[TovtikL (Mouse)

EvepyoToinon ¢ evioAng mov BplokeTal Tavw
atd kabe kovpuTl
Emtavexkkivinon voAoylotiknig

XBNoe to tedevtaio Ymeio 1} evioAn

AméAvT T (LOVO O€ PEPIKEG VTIOAOYLOTIKEG)
Ewcaywyn Mpoorjpov —

KAdopa

Metatponr KAdopa Aekadikog

ZBrotpuo pvripng

[IpboBeae Tov aplOud ot puviun

Apaipeoe Tov aplBuo amo ) pvniun

AvaxdAeoe Tov aplOpo TG Hvnung
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Ttnv 086wy

3+4 3+4
EEEE 7
Bt FOEEEEODEE Y
1.24
3-2 3X2
GEEE 6
25 25 r'] 25
PEEE .
5-103 5E3 11 5X103
HEAB® S000
% 1 01O EEE
A (3)=ere)(a)(<] 314
23 EEIHE @8 o [CBNE:
v
" EEOEEDMEE [2:3.4
Vi Vi
DEE 2
52 52
EEE) N
2-(7-3) 2X(7-3)
ELUEEEL)E) .
2-(7-3) 2XAns
(@EEEER)E) (Ans (=) o
2—(=3) 2—(=3)
Bananneg .
E (= @GIE E
3
Av 0,25 QTIOTEAECUO JLLOG - %
edine SENETT
n
9-6:2 YToAoylopdg kot amoBrikeuon 9-6:2M+
(o)=)Ce) () 2)(=Jme) °
AvVAKANon MVAUNG 3XM-6: M
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